SAFETY INSTRUCTIONS

|
. EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings to be observed at all
times. The manufacturer declines any liability for
failure to observe these safety instructions, for
inappropriate use of the appliance or incorrect
setting of controls.
&\ WARNING: If the hob surface is cracked, do not
use the appliance - risk of electric shock.
&\ WARNING: Danger of fire: Do not store items on
the cooking surfaces.
A\ CAUTION: The cooking process has to be
supervised. A short cooking process has to be
supervised continuously.
AN WARNING: Unattended cooking on a hob with
fat or oil can be dangerous - risk of fire. NEVER try to
extinguish a fire with water: instead, switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.
M\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away
from the appliance, until all the components have
cooled down completely - risk of fire.
A\ Metallic objects such as knives, forks, spoons and
lids should not be placed on the hob surface since
they can get hot.
M\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance unless
continuously supervised. Children from 8 years old
and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge can use this appliance only if they
are supervised or have been given instructions on
safe use and understand the hazards involved.
Children must not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance must not be carried out by
children without supervision.
A\ After use, switch off the hob element by its
control and do not rely on the pan detector.
MNWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years
of age shall be kept away unless continuously
supervised.
M\ The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
M\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled
system.

Thisapplianceisintended tobe usedin household
and similar applications such as: staff kitchen areas
in shops, offices and other working environments;

farm houses; by clients in hotels, motels, bed &
breakfast and other residential environments.
&\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).
A\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.
A WARNING: Induction hob may generate the
acoustic sound when something is left on the
control panel. Switch off the cooktop through the
ON/OFF button.
INSTALLATION
M\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
loves to unpack and install - risk of cuts.
Installation, including water supply (if any),
electrical connections and repairs must be carried
out by a qualified technician. Do not repair or replace
any part of the appliance unless specifically stated
in the user manual. Keep children away from the
installation site. After unpacking the appliance,
make sure that it has not been damaged during
transport. In the event of problems, contact the
dealer or your nearest After-sales Service. Once
installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc.) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected
from the power supply before any installation
operation - risk of electric shock. During installation,
make sure the appliance does not damage the
power cable - risk of fire or electric shock. Only
activate the appliance when the installation has
been completed.
A\ Carry out all cabinet cutting operations before
fitting the appliance and remove all wood chips and
sawdust.
ELECTRICAL WARNINGS
A\ It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed
upstream of the socket in accordance with the
wiring rules and the appliance must be earthed in
conformity with national electrical safety standards.
M\ Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use
the appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power
cable or plug, if it is not working properly, or if it has
been damaged or dropped.
M Installation using a power cable plug is not
allowed unless the product is already equipped
with the one provided by the Manufacturer.
A If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard - risk of electric shock.




CLEANING AND MAINTENANCE

&\ WARNING: Ensure that the appliance is switched
off and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation; never use
steam cleaning equipment - risk of electric shock.
M Do not use abrasive or corrosive products,
chlorine-based cleaners or pan scourers.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol &

The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly
and in full compliance with local authority regulations governing waste
disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For
further information on the treatment, recovery and recycling of household
electrical appliances, contact your local authority, the collection service
for household waste or the store where you purchased the appliance.
This appliance is marked in compliance with European Directive 2012/19/
EU, Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste
Electrical and Electronic Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent
negative consequences for the environment and human health.

The symbol E on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be
taken to an appropriate collection center for the recycling of electrical and
electronic equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Make the most of your hot plate’s residual heat by switching it off a few
minutes before you finish cooking.

The base of your pot or pan should cover the hot plate completely; a
container that is smaller than the hot plate will cause energy to be wasted.
Cover your pots and pans with tight-fitting lids while cooking and use as
little water as possible. Cooking with the lid off will greatly increase energy
consumption.

Use only flat-bottomed pots and pans.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation
66/2014 and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy
Information (Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with
the European standard EN 60350-2.

The information related to low power mode of the appliance in accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link: https://
docs.emeaappliance-docs.eu.

NOTE

People with a pacemaker or similar medical device should use care when
standing near this induction cooktop while it is on. The electromagnetic field may
affect the pacemaker or similar device. Consult your doctor, or the manufacturer
of the pacemaker or similar medical device for additional information about its
effects with electromagnetic fields of the induction cooktop.
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ELECTRICAL CONNECTION

Electrical connection must be made before connecting the appliance to the electricity supply.

Installation must be carried out by qualified personnel who know the current safety and installation regulations. Specifically, installation must be carried out in
compliance with the regulations of the local electricity supply company.

Make sure the voltage specified on the data plate located on the bottom of the appliance is the same as that of the home.

Regulations require that the appliance be earthed: use conductors (including the earth conductor) of the appropriate size only.

380-415V 2N ~ 220240V ~ 220240V 3 ~ 230V 2 Phase 2N ~
380-415V3 N~
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THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please

register your product on www.register10.eu. PLEASE SCAN THE QR CODE ON \
YOUR APPLIANCE IN ORDERTO
ff Before using the appliance carefully read the Safety REACH MORE INFORMATION

Instruction.

PRODUCT DESCRIPTION

1. Cooktop
2. Control panel
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1. Symbols/activation of special functions 6. FLEXISIDE button 11. Cooking time indicator
2. Cooking level selected 7. Indicator light - function active 12. OK/Key lock button - 3 seconds
3. Cooking zone off button 8. On/Off button 13. Timer active indicator
4. Scroll keypad 9. Timer 14. Zone selection indicator
5. Fast heating button (Booster) 10. 6" Sense button 15. Timer indicator symbol
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ACCESSORIES

Only use pots and pans made from ferromagnetic material suitable for

induction hobs. Check for the symbol (generally stamped on the bottom)
to determine whether a pot is suitable. A magnet may also be used to check

whether the cookware base is magnetic.

S

enamelled steel, cast iron.

COOKWARE MATERIAL PROPERTIES
Recommended Base made of stainless steel | Ensures optimum efficiency,
cookware with a sandwich design, | heats up quickly, and distributes

heat evenly.

Suitable cookware

Base not fully ferromagnetic
(magnet sticks only on part of
the cookware base).

Only the ferromagnetic area
heats up. As a result, may heat
up less quickly and heat may be

distributed less evenly.

-

Suitable cookware

Not suitable

Ferromagnetic base contains
areas with aluminium, or has a
recessed area in the centre.

The  ferromagnetic  area
is smaller than the actual
cookware base area. As a result,
less power may be delivered
and cookware may not heat
sufficiently. Cookware may not
be detected.

Cookware is not detected and
will not heat up.

Normal thin steel, glass, clay,
copper, aluminium and other
non-ferromagnetic materials,
cookware with rubber feet.

NOTE: All cookware must have a flat base. Periodically check the base for any
sign of warping, as some cookware may undergo deformation due to high
heat.

Using cookware that does not match the recommended sizes and properties
may significantly affect cooking performance and cause unsatisfactory results.

ADAPTERS FOR POTS/PANS UNSUITABLE FORINDUCTION

The use of adapter plates affects efficiency and therefore increases the time
required to heat water or food. Make sure the ferromagnetic diameter of the

FIRST TIME USE

cookware base aligns with both the diameter of the adapter plate and the
diameter of the cooking zone. If these measurements don't match, efficiency
and performance may be significantly reduced. If these guidelines are not
followed, there may be a heat build-up that is not effectively transferred to
the pot or pan, potentially causing blackening of the plate and hob.

EMPTY POTS AND PANS

The hob is equipped with aninternal safety system that activates the "Automatic
off" function when an over-high temperature is detected. The use of empty
pots and pans with a thin base is not recommended but, if they are used, the
temperature might rise quicker than the time needed for the "Automatic off" to
be triggered promptly, with the risk of damaging the pan or the hob surface. If
this happens, do not touch the pan or the hob surface. Wait for all components
to cool down. If any error message is displayed, call the Service Centre.

SUITABLE SIZE OF PAN/POT BASE FOR THE DIFFERENT COOKING
ZONES

To ensure that the hob works properly, use pots of a suitable base diameter for
each zone (refer to the table below). Please note that cookware manufacturers
often provide the size of the upper diameter of the cookware, rather than the
base diameter.

To ensure that the hob works as expected, always use a cooking zone with a size
matching the ferromagnetic size of the cookware base.

Centre the pan/pot correctly on the cooking zone in use. It is recommended
not to use pots larger than the size of the cooking zone.

COOKWARE USAGE BY ZONE
o 4 B Zone Suitable cookware Suitable
i shape ferromagnetic
- base (cm)
| lor2 Round or Square 15
! ; 3 Round 10
1 E B 3; 4 Round 15
) 142 Short side 16-21
(FLEXiSIDE) | OvalorRectangular | [ diie g 38

POWER MANAGEMENT

At the time of purchase, the hob is set to the maximum possible power. Adjust
the setting concerning the limits of your home's electrical system as described
in the following paragraph.

N.B: Depending on the power selected for the hob, some of the cooking zone
power levels and functions (e.g. boil or fast heating) could be automatically
limited to prevent the selected limit from being exceeded.

To set the power of the hob:

Once you have connected the device to the mains power supply, you can set
the power level within 60 seconds.

Press the far right timer "+"' button for at least 5 seconds. The display shows
"PL

Press the -2 ’T button to confirm.

Use the "+" and "-" buttons to select the desired power level.

The power levels available are: 2.5 kW — 4.0 kW - 6.0 kW — 7.2 kW.

Confirm by pressing 2 E

The power level selected will stay in the memory even if the power supply
is interrupted.

To change the power level, disconnect the appliance from the mains for at
least 60 seconds, plug it back in, and repeat the above steps.

If an error occurs during the setting sequence, the "EE" symbol will appear, and
you will hear a beep. If this happens, repeat the operation.
If the error persists, contact the After-Sales Service.

ACOUSTIC SIGNAL ON/OFF

To switch the acoustic signal on/off:

«  Connect the hob to the power supply;

«  Wait for the switch-on sequence;

«  Pressthe "P" button of the first scroll keypad at the top left for 5 seconds.
Any alarms set will remain active.

DEMO MODE (reheating deactivated, seethe section on "Troubleshooting”)

To switch the demo mode on and off:

«  Connect the hob to the power supply;

«  Wait for the switch-on sequence;

«  Within the first minute, press the fast heating button "P" of the bottom left
keypad for 5 seconds (as shown below),

«  "DE"will show on the display.

o) o]
[o] o

OFF 1111t s —] P ' - + - + OFF I

umis—8 P

imis—8 P
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EN |
DAILY USE

|
SWITCHING THE HOB ON/OFF

To turn the hob on, press the power button for around 1 second. To turn the
hob off, press the same button again, and all cooking zones will be deactivated.

POSITIONING
Do not cover the control panel symbols with the cooking pot.

Please note: In the cooking zones close to the control panel, it is advisable to
keep pots and pans inside the markings (taking both the bottom of the pan
and the upper edge into consideration, as this tends to be larger).

This prevents excessive overheating of the keypad. When grilling or frying,
please use the rear cooking zones wherever possible.

ACTIVATING/DEACTIVATING COOKING ZONES AND ADJUSTING POWER
LEVELS

OFFHH\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

To activate the cooking zones:

Move your finger horizontally across the scroll keypad (SLIDER) of the required
cooking zone to activate it and adjust the power. The level will be shown in
line with the area and the indicator light identifying the active cooking zone.
The "P" button can be used to select the fast heating function (Booster).

To deactivate the cooking zones:
Select the "OFF" button at the beginning of the scroll keypad.

FUNCTIONS

2] | CONTROLPANELLOCK
To lock the settings and prevent it from accidentally switching on, press and
hold the OK/Key lock button for 3 seconds. A beep and a warning light above
the symbol indicate that this function has been activated. The control panel
is locked except for the switching off function (L©1). To unlock the controls,
repeat the activation procedure.

o
+ TIMER

There are two timers - one controls the left-hand cooking zones, while the
other controls the right-hand cooking zones.

To activate the timer:

Press the "+" or "-" button to set the desired time on the cooking zone in use.
An indicator light will be activated in line with the specific symbol ®.0nce
the set time has elapsed, a beep will sound, and the cooking zone will switch
off automatically.

The time can be changed at any point, and several timers can be activated
simultaneously.

In case 2 timers on the same side of the hob are activated simultaneously,
"Zone selection indicator" flashes and the relative cooking time selected is
displayed on the central display.

To deactivate the timer:
Press the "+" and "-" buttons together until the timer is deactivated.

@ TIMER INDICATOR
This LED (when ON) indicates that the timer has been set for the cooking zone.
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I O
O FLEXISIDE

By selecting the "FLEXISIDE" button, you can combine two cooking zones
and use them at the same power by covering the entire surface with a
large pot or partially with a round/oval pot.

The function always remains on and, when using only one pot, can be
moved over the entire area. In this case, both left-hand scroll keypads can
be used indifferently.

Ideal for cooking with oval or rectangular pots or with pan supports.

To deactivate the function, press the "FLEXISIDE" button.

N.B. Special functions cannot be selected when using this feature.

IMPORTANT: Place the pots in the center of the cooking zone so that they
cover at least one of the reference points (as shown below).

(=]

6™ SENSE

The "6™ Sense" button activates the special functions.
Place the pot in position and select the cooking zone.
Press the "6™ Sense" button. The display of the selected area will show "A".

The indicator for the first special feature available for the cooking zone will
light up.

Select the desired special function by pressing the "6 Sense" button one or
more times.

The function is activated once the & [ button has been pressed to confirm.
To select another special function, press "OFF" and then the "6 Sense" button
to choose the required function.

To deactivate the special functions and return to manual mode, press "OFF".
The power level when using special functions is pre-set by the hob and cannot
be modified.

1 MELTING

This function allows you to bring food to the ideal temperature for melting
and maintain the food condition without the risk of burning.

This method is ideal, as it does not damage delicate foods such as
chocolate and prevents them from sticking to the pot.

M KEEP WARM

This feature allows you to keep your food at an ideal temperature, usually after
cooking is complete or reducing liquids very slowly.
Ideal for serving foods at the perfect temperature.

=J sIMMERING

This function is ideal for maintaining a simmering temperature, allowing you
to cook food for long periods with no risk of burning.
Ideal for long-cooking recipes (rice, sauces, roasts) with liquid sauces.

Whj;lﬁool



=T BOILING

This function allows you to bring water to the boil and keep it boiling, with
lower energy consumption.

About 2 litres of water (preferably at room temperature) should be placed
in the pan.

In all cases, users are advised to monitor the boiling water closely and
check the amount of water remaining regularly.

If the pots are big and the water quantity is higher than 2 litres, we
recommend using a lid to optimize boiling time.

INDICATORS

% CHEF CONTROL

The flexible zone is divided into three cooking zones
(see the figure) activated at a pre-set power (high,
medium or low) depending on the position of the pot/
pan: move the pot/pan over the surface to continue
cooking at different temperatures without having to
use the controls.

high

medium

low

(M
I | RESIDUAL HEAT

If "H" appears on the display, this means that the cooking zone is hot. The
indicator lights up even if the zone has not been activated but has been
heated due to the adjacent zones' use or because a hot pot has been placed
onit.

When the cooking zone has cooled down, the "H" disappears.

COOKING TABLE

“U POTINCORRECTLY POSITIONED OR MISSING

This symbol appears if the pot is not suitable for induction cooking, is not
positioned correctly or is not of an appropriate size for the cooking zone
selected. If no pot is detected within 30 seconds of making the selection, the
cooking zone switches off.

The cooking table offers an example of the cooking type for each power level. The actual delivered power of each power level depends on the cooking zone

dimension.
POWER LEVEL TYPE OF COOKING N LEVEL USE .
(indicating cooking experience and habits)
Maximum . Ideal for rapidly increasing food temperature to a fast boil (for water) or for rapidly
power P Fast heating/Booster heating cooking liquids.

E Frying — boiling Itc)joei?l]fs)iz Ell';wnlng, starting to cook, frying deep-frozen products, bringing liquids to the
= 14-18 . - — '
= Browning — ?ﬁﬁﬁ:;g —boailing = yeal for sautéing, maintaining a lively boil, cooking and grilling.
= Browning — cooking — stewing — [ Ideal for sautéing, maintaining a gentle boil, cooking and grilling, and preheating
= 10— 14 sautéing — grilling accessories.
= Cooking — stewing — sautéing — . - . ) - )
= grilling — cooking until creamy Ideal for stewing, maintaining a gentle boil, cooking and grilling (for longer periods).
= Ideal for slower-cook recipes (rice, sauces, roast, fish) with liquids (e.g. water, wine, broth,
= 5_g Cooking — simmering — thickening | milk), and creaming pasta.
z — creaming Ideal for slow-cook recipes (quantities under 1 litre: rice, sauces, roasts, fish) with liquids
- (e.g. water, wine, broth, milk).
z Melting — defrosting Ideal for softening butter, gently melting chocolate, thawing small items.
E 1-4 Keeping food warm — creaming | Ideal for keeping small portions of just-cooked food or serving dishes warm and for
- risotto creaming risotto.

Zero power OFF B :?'l‘)Hi'[; stand-by or off mode (possible end-of-cooking residual heat, indicated by

CLEANING AND MAINTENANCE

Important:

. Before cleaning, make sure the cooking zones are switched off and
that the residual heat indicator ("H") is not displayed.

- Do not use abrasive sponges or scouring pads as they may damage the glass.

«  After each use, clean the hob (when it is cool) to remove any deposits and
stains from food residue.

«  Asurface thatis not kept suitably clean may reduce the sensitivity of control
panel buttons.

« Use a scraper only if residues are stuck to the hob. Follow the scraper
manufacturer's instructions to avoid scratching the glass.

- Sugar or foods with high sugar content can damage the hob and must be
immediately removed.

«  Salt, sugar and sand could scratch the glass surface.

« Use a soft cloth, absorbent kitchen paper or a special hob cleaner (follow
the Manufacturer’s instructions).

«  Spills of liquid in the cooking zones can cause the pots to move or vibrate.
After cleaning the hob, dry thoroughly.

If the CleanProtect logo is present on the glass, the hob has been treated with
CleanProtect technology. This exclusive coating ensures excellent cleaning
results and keeps the hob surface shiny for longer.
Daily cleaning after each use is suggested.
To clean CleanProtect hobs, follow these recommendations:
«  Soak the zones that need to be cleaned with water making sure to cover the
entire stained area and being careful not to drop water on the control panel.
For the water soaking:
- Innormal conditions, wait at least 2 minutes.
+  Inheavy-dirt conditions, wait for at least 5 minutes.
«  Ifthe water dries on the hob it is necessary to repeat the soaking step.
«  Useanon-abrasive sponge to remove deposits and dry the hob after cleaning.

Whj;lﬁool
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TROUBLESHOOTING

«  Check that the electricity supply has not been shut off. Please note: The presence of water, liquid spilled from pots or any objects
«  If you cannot turn the hob off after using it, disconnect it from the power  resting on any of the hob buttons can accidentally activate or deactivate the
supply. control panel lock function.

- Ifalphanumeric codes appear on the display when the hob is switched on,
consult the following table for instructions.

DISPLAY CODE DESCRIPTION POSSIBLE CAUSES SOLUTION
Cookware is detected but it is not The cookware is not well positioned on | Press On/Off button twice to remove the
compatible with requested operation. | the cooking zone, or it is not compatible [ FOE1 code and restore the functionality
FOE1 with one or more cooking zones. of the cooking zone. Then, try to use the

cookware with a different cooking zone, or
use different cookware.

Wrong power cord connection. The power supply connection is not exactly | Adjust the power supply connectionaccording

FOE7 as indicated in "ELECTRICAL CONNECTION" | to "ELECTRICAL CONNECTION" paragraph.
paragraph.

FOEA The control panel switches off because | The internal temperature of electronic | Wait for the hob to cool down before using

of excessively high temperatures. parts is too high. it again.

The cooking zone turns off when the [ The internal temperature of electronic Wait until the cooking area has cooled off
FOE9 . . ) o .

temperatures are too high. parts is too high. before using it again.

FOE2, FOE4, FOE6, FOE8, | Disconnect the hob from the power supply.
FOEC, F1E1, F2E1, F6E1, | Wait a few seconds then reconnect the hob to the power supply.

F6E3, F7E5, F7E6 If the problem persists, call the service centre and specify the error code that appears on the display.
dE The hob does not switch heat up. DEMO MODE on. Follow the instructions in the "DEMO MODE"
[when the hob is off] The functions do not come on. paragraph.
_ The hob does not allow a special function | The power regulator limits the power | See paragraph "Power management".
eg. B=1iid — - [tobeactivated. levels in accordance with the maximum
value set for the hob.
eq. b g The hob automatically sets a minimum [ The power regulator limits the power | See paragraph "Power management".
[Power level lower than | POWer level to ensure that the cooking | levels in accordance with the maximum
level requested] zone can be used. value set for the hob.

SOUNDS PRODUCED DURING OPERATION

Induction hobs may whistle or creak during normal operation. These noises may vary according to the type of cookware used and the
These noises actually come from the cookware and are linked to the pan  amount of food it contains and not the symptom of something wrong.
bottoms' characteristics (for example, when the bottoms are made from

different layers of material or are irregular).

AFTER-SALES SERVICE

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE: « the serial number (number after the word SN on the rating plate
1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the located under the appliance). The serial number is also indicated in the
TROUBLESHOOTING suggestions. documentation;

2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists. Mod. XXX XXX

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN TOUCH
WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

When contacting our Client After sales service, always specify:

+  abrief description of the fault; . - yourfull address;

+ thetype and exact model of the appliance; - your telephone number.

TR o 000 R ey
200000 el
=

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
as
S[Z
EQ

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service (to
guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out correctly).

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

«  Using QR code in your appliance;

«  Visiting our website docs.whirlpool.eu/docs;

«  Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.
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CONSIGNES DE SECURITE
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IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

Avant dutiliser lappareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel et lappareil en question
contiennent des consignes de sécurité importantes
qui doivent étre observées en tout temps. Le
Fabricant décline toute responsabilité siles consignes
de sécurité ne sont pas respectées, en cas de
mauvaise utilisation de l'appareil, ou d'un mauvais
réglage des commandes.

AN AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de cuisson
si la surface est cassée ou fissurée - risque de choc
électrique.

N\ AVERTISSEMENT: Risque d'incendie: Ne rangez
aucun objet sur les surfaces de cuisson.

N\ MISE EN GARDE: La cuisson doit étre supervisée.
Une cuisson de courte durée doit étre supervisée en
tout temps.

A\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance sur
une table de cuisson contenant de la graisse ou de I'huile
peut savérer dangereuse - risque d’incendie. Ne tentez
JAMAIS d'éteindre un feu avec de l'eau: au contraire,
éteignez l'appareil, puis couvrez la flamme, par exemple
avec un couvercle ou une couverture ignifuge.

M\ N'utilisez pas la table de cuisson comme surface
de travail ou support. Gardez les vétements et autres
matieres inflammables loin de l'appareil jusqu’a ce
que toutes les composantes soient complétement
refroidies - un incendie pourrait se déclarer.

M\ Comme ils peuvent devenir chauds, les objets
métalliques comme les couteaux, les fourchettes, les
cuilleres, et les couvercles ne doivent pas étre placés
sur la surface de la table de cuisson.

A\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus
a l'écart de l'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans)
doivent étre tenus a I'écart de l'appareil sauf s'ils se
trouvent sous surveillance constante. Les enfants
agés de 8 ans et plus, ainsi que les personnes
présentant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou ne possédant ni l'expérience
ni les connaissances requises, peuvent utiliser cet
appareil seulement s'ils sont supervisés, ou si une
personne responsable leur a expliqué l'utilisation
sécuritaire et les dangers potentiels de l'appareil. Ne
laissez pas les enfants jouer avec lappareil. Le
nettoyage et |'entretien ne doivent pas étre exécutés
par des enfants sans surveillance.

A\ Aprés I'utilisation, éteignez la table de cuisson a
I'aide de la commande, ne vous fiez pas au détecteur
de casserole.

AN AVERTISSEMENT:  Lappareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée lors de
I'utilisation. Veilleza ne pastoucherles éléments chauffants.
Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a Iécart
de l'appareil, a moins détre sous surveillance constante.

M\ Les aliments ne doivent pas étre laissés dans ou
sur le produit pendant plus d'une heure avant ou
aprés la cuisson.

USAGE AUTORISE

N\ MISE EN GARDE: Cet appareil n‘est pas concu pour
étre utilisé avec un dispositif de mise en marche
externe comme une minuterie ou un systeme de
contréle a distance.

A\ Cet appareil est destiné a un usage domestique et
peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants:
cuisines pour le personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements de travail ; dans
les fermes; par les clients dans les hétels, motels, et
autres résidences similaires.

& Aucune autre utilisation n'est autorisée (p. ex.
pour chauffer des piéces).

A\ Cet appareil n'est pas concu pour un usage
professionnel. N'utilisez pas I'appareil en extérieur.
A\ AVERTISSEMENT: La table de cuisson a induction
peut générer un son lorsque quelque chose est laissé
sur le panneau de commande. Eteignez-la en
agissant sur le bouton MARCHE/ARRET.
INSTALLATION

M\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage et
I'installation de l'appareil - vous risquez de vous
coupetr.

M\ Uinstallation, incluant I'alimentation en eau (selon le
modele), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piéce sur l'appareil autre que ceux
spécifiquement indiqués dans le guide d'utilisation.
Gardez les enfants a l'écart du site d'installation. Apres
avoir déballé I'appareil, assurez-vous qu'il n'a pas été
endommagé pendant le transport. En cas de probleme,
contactez le détaillant ou le service Aprés-vente le plus
proche. Une fois installé, gardez le matériel d'emballage
(sacs en plastique, parties en polystyrene, etc.) hors de la
portée des enfants - ils pourraient sétouffer. Lappareil
ne doit pas étre branché a l'alimentation électrique lors
de l'installation - vous pourriez vous électrocuter. Au
moment de linstallation, assurez-vous que le cable
dalimentation n'est pas endommagé par l'appareil -
risque dincendie ou de choc électrique. Allumez
I'appareil uniquement lorsque l'installation est terminée.
M\ Découpez le contour du meuble avant d'y insérer
l'appareil, et enlevez soigneusement tous les
copeaux et la sciure de bois.

ALIMENTATION ELECTRIQUE

M1l doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la
prise de courant si elle est accessible, ou a I'aide d'un
interrupteur multipolaire en amont de la prise de




courant, conformément aux normes de sécurité
électrique nationales.

A\ Utilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d'adaptateurs. Une fois linstallation terminée,
I'utilisateur ne devra plus pouvoir accéder aux
composantes électriques. N'utilisez pas I'appareil si
vous étes mouillé ou si vous étes pieds nus. N'utilisez
pas l'appareil si le cable d'alimentation ou la prise de
courantestendommagé(e), sil'appareil nefonctionne
pas correctement, ou s'il a été endommagé ou est
tombé.

M\ Une installation utilisant une prise de cable
électrique n'est pas autorisée sauf si le produit en
est déja équipé par le Fabricant.

A\ Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé avec un cable identique par le
fabricant, un représentant du Service Apres-vente,
ou par toute autre personne qualifiée - vous pourriez
vous électrocuter.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT: Assurez-vous que l'appareil est
éteint et débranchez de lalimentation électrique
avant d'effectuer le nettoyage ou Ientretien;
n'utilisez jamais un appareil de nettoyage a vapeur
- risque de choc électrique.

M\ Utilisez en aucun cas de produits abrasifs ou
corrosifs, de produits chlorés ou de tampons a
récurer.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d’emballage sont entiérement recyclables comme l'indique

le symbole de recyclage é:?

Les différentes parties de I'emballage doivent donc étre jetées de maniere
responsable et en totale conformité avec les réglementations des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS ELECTROMENAGERS

Cet appareil est fabriqué a partir de matériaux recyclables ou réutilisables.
Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales en
matiere d'élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire
sur le traitement et le recyclage des appareils électroménagers, contactez
le service local compétent, le service de collecte des déchets ménagers ou
le magasin ou vous avez acheté |'appareil. Cet appareil est marqué comme
étant conforme a la Directive européenne 2012/19/EU, aux réglementations
relatives aux Déchets d'équipement électrique et électronique (DEEE) et
relatives aux Déchets d'équipement électrique et électronique de 2013 (tels
qu'amendés).

En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur I'environnement et
la santé humaine.

h:¢

Le symbole = sur le produit ou sur la documentation qui 'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit
étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils
électriques et électroniques.

 REPRISE
Cet appareil A LA LIVRAISON
et ses accessoires Y
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

A DEPOSER A DEPOSER

EN MAGASIN  EN DECHETERIE

I

CONSEILS RELATIFS A L'ECONOMIE D’ENERGIE

Tirez le meilleur de la chaleur résiduelle de votre plaque de cuisson en
I'éteignant quelques minutes avant de terminer la cuisson.

La base de votre casserole ou de votre poéle couvre totalement la plaque
chaude; un récipient plus petit que la plaque chaude provoquera un
gaspillage d’énergie.

Couvrez vos casseroles et poéles avec des couvercles parfaitement ajustés
et utilisez le moins d’eau que possible. La cuisson a découvert augmentera
considérablement la consommation d’énergie.

Utilisez uniquement des casseroles et poéles a fond plat.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la
Réglementation européenne 66/2014 et des Réglementations en matiére
d'écoconception pour les produits liés a I'énergie et les informations
énergétiques (Amendement) (Sortie de I'UE) 2019, conformément a la
norme européenne EN 60350-2.

Les informations relatives au mode basse consommation de lappareil
conformément au Réglement (UE) 2023/826 sont disponibles sur le lien suivant:
https://docs.emeaappliance-docs.eu.

REMARQUE

Les porteurs d'un pacemaker ou d'un dispositif médical similaire doivent
faire attention lorsqu'ils se trouvent prés de cette plaque a induction
allumée. Le champ électromagnétique peut affecter le pacemaker ou ledit
dispositif similaire. Consultez votre médecin, ou le fabricant du pacemaker
ou du dispositif médical similaire pour plus d'informations sur les effets des
champs électromagnétiques de la plaque a induction.




BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Le branchement électrique doit étre réalisé avant de brancher I'appareil au réseau d'alimentation.

Linstallation doit étre effectuée par un personnel qualifié qui connait les réglementations actuelles relatives a la sécurité et a l'installation. En particulier,
I'installation doit étre réalisée conformément aux réglementations de la société locale de distribution d'électricité.

Assurez-vous que la tension spécifiée sur la plaque signalétique située au bas de I'appareil correspond a celle de votre logement.

La mise a la terre de I'appareil est obligatoire aux termes de la loi: utilisez uniquement des conducteurs (y compris le fil de terre) de section appropriée.
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d'utiliser I'appareil.

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant

MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL
Afin de profiter d'une assistance plus compléte, veuillez
enregistrer votre produit sur www.register10.eu.

VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE \
SUR VOTRE APPAREIL POUR
OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

Manuel du propriétaire

DESCRIPTION DU PRODUIT

1. Table de cuisson
2. Panneau de commande

Whijtigool

EOED
BRI
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Symboles/activation de fonctions spéciales 8. Touche Marche/Arrét 14. Indicateur de sélection de zone
Niveau de cuisson choisie 9. Minuterie 15. Symbole indicateur de minuterie

Bouton d'arrét de la zone de cuisson
Clavier déroulant

Bouton de chauffage rapide (Booster)
Bouton FLEXISIDE

Témoin indicateur — fonction active

NowAwN

10. Bouton 6™ Sense

11. Indicateur de temps de cuisson

12. Bouton OK/Verrouillage des touches —
3 secondes

13. Indicateur de minuterie active

Whj;lﬁool



ACCESSOIRES

N'utilisez que des casseroles et des poéles en matériau ferromagnétique adapté
aux plaques a induction. Pour déterminer si une casserole est adaptée, vérifiez si

elle présente le symbole (habituellement imprimé sur le fond). Un aimant
peut également étre utilisé pour vérifier si la base de ['ustensile de cuisine est

magnétique.

USTENSILE DE

cuisine adaptés

P S

ferromagnétique (Iaimant ne
colle que sur une partie de la
base de l'ustensile de cuisine).

CUISINE MATERIAU PROPRIETES
Ustensiles La base est réalisée en acier | Garantir une efficacité optimale,
recommandés inoxydable avec un design en | chauffe rapidement et répartit la

sandwich, en acier émaillé et | chaleur uniformément.
fonte.
Ustensiles de | La base n'est pas entierement | Seule la zone ferromagnétique

s'échauffe. En conséquence,
le chauffage peut étre moins
rapide et la chaleur peut étre
moins bien répartie.

Ustensiles de
cuisine adaptés

La base ferromagnétique
contient des zones avec de
l'aluminium ou présente une
Zone creuse au centre.

La zone ferromagnétique est
plus petite que la zone de
base effective de ['ustensile
de cuisine. Par conséquent, la
puissance délivrée peut étre

moindre et les ustensiles de
cuisine peuvent ne pas chauffer
suffisamment. Les ustensiles
de cuisine peuvent ne pas étre
détectés.

Les ustensiles de cuisine ne sont
pas détectés et ne chauffent
pas.

Non adapté Acier fin normal, verre, argile,
cuivre, aluminium et autres
matériauxnonferromagnétiques,
ustensiles de cuisine avec pieds

en caoutchouc.

REMARQUE : Tous les ustensiles de cuisine doivent avoir une base plate. Vérifiez
réguliérement que la base ne présente aucun signe de déformation, car certains
ustensiles de cuisine peuvent se déformer sous l'effet d'une chaleur élevée.
Lutilisation d'ustensiles de cuisine non adaptés aux tailles et propriétés
recommandées peut affecter de maniére significative les performances de
cuisson et donner des résultats non satisfaisants.

ADAPTATEURS POUR CASSEROLES/POELES INADAPTEES POUR LINDUCTION

Lutilisation de plaques d'adaptation nuit a l'efficacité et augmente donc le temps
nécessaire pour chauffer de l'eau ou des aliments. Assurez-vous que le diametre

PREMIERE UTILISATION

ferromagnétique de la base de l'ustensile de cuisson saligne a la fois sur le diamétre
de la plaque d'adaptation et sur le diamétre de la zone de cuisson. Si ces mesures
ne correspondent pas, lefficacité et les performances peuvent sen trouver
considérablement réduites. Le non-respect de ces consignes peut entrainer une
accumulation de chaleur qui n'est pas transférée efficacement a la casserole oua la
poéle, ce qui peut entrainer un noircissement de la plaque et de la table de cuisson.

POELES ET CASSEROLES VIDES

La table de cuisson est équipée d'un systeme de sécurité interne qui active la
fonction "Arrét automatique” lorsqu'une température trop élevée est détectée.
Lutilisation de casseroles et poéles vides a fond fin n'est pas recommandée mais,
si elles sont utilisées, la température peut augmenter plus rapidement que le
temps nécessaire au déclenchement rapide de l'arrét automatique, avec le risque
d'endommager la casserole ou la surface de la table de cuisson. Dans ce cas, ne
touchez pas a la casserole ou a la surface de la table de cuisson. Attendez que tous
les composants refroidissent. Si un message d'erreur saffiche, appelez le centre de
service.

TAILLEDELA POELE/DU FOND DE CASSEROLE ADAPTEE AUX
DIFFERENTES ZONES DE CUISSON

Pourassurer unfonctionnement correctde latable de cuisson, utiliser des casseroles
ayant un diametre de base adapté (voir le tableau ci-dessous). Veuillez noter que les
fabricants d'ustensiles de cuisine indiquent souvent la taille du diamétre supérieur
delustensile, plutét que le diametre de base.

Pour que la table de cuisson fonctionne avec les performances attendues, utilisez
toujours une zone de cuisson dont la taille correspond a la taille ferromagnétique
dela base de l'ustensile de cuisson.

Centrez correctement la casserole/la poéle sur la zone de cuisson utilisée. Il est
recommandé de ne pas utiliser de casseroles plus grandes que la taille de la zone
de cuisson.

UTILISATION DES USTENSILES DE CUISINE PARZONE

2/, — 4 Zone Formed'ustensile | Baseferromagnétique
L -3 . | de cuisine adaptée adaptée (cm)
1ou2 Ronde ou carrée 15
U | 3 Ronde 10
i i
- [
1 i 3 4 Ronde 15
- ! ! 142 Ovale ou Coté court 16-21
(FLEXISIDE) Rectangulaire Cotélong 24-38

REGLER LA PUISSANCE

Au moment de l'achat, la table de cuisson est réglée a la puissance maximale.
Ajuster le réglage relativement aux limites du systeme électrique dans votre
maison comme décrit au paragraphe suivant.

REMARQUE : En fonction de la puissance choisie pour la plaque de cuisson,
certains des niveaux de puissance du foyer et des fonctions (par exemple
ébullition ou réchauffage rapide) pourraient étre automatiquement limités,
afin d'empécher que la limite sélectionnée ne soit dépassée.

Pour régler la puissance de la table de cuisson:

Une fois que vous avez connecté le dispositif a 'alimentation principale, vous
pouvez régler le niveau de puissance en 60 secondes.

Appuyer sur le bouton "+"' de minuterie totalement a droite pendant au moins
5 secondes. Sur I'écran, le symbole "PL" sera affiché.

Appuyez sur le bouton | o pour confirmer.
Utilisez les boutons "+" et "—" pour sélectionner le niveau de puissance souhaité.
Les niveaux de puissance disponibles sont: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW — 7.2 kW.

[a)
Confirmer avec la touche *= .

Le niveau de puissance sélectionné restera en mémoire méme si le courant est
coupé.

Pour changer le niveau de puissance, débrancher lappareil du secteur pendant au
moins 60 secondes, puis le rebrancher et répéter les étapes ci-dessus.

Si une erreur se produit pendant la séquence de réglage, le symbole "EE"
apparaitra et vous entendrez un bip. Si cela se produit, répéter l'opération.
Sil'erreur persiste, contacter le Service apres-vente.

MARCHE/ARRET DU SIGNAL SONORE

Pour actionner/exclure le signal sonore:

«  Brancher la table de cuisson a l'alimentation électrique;

«  Attendezla séquence d'allumage;

«  Appuyer sur le bouton "P" du premier clavier déroulant dans la partie
supérieure gauche pendant 5 secondes.

Les éventuelles alarmes demeurent actives

MODE DEMO (réchauffage désactivé, voir la section sur le "Guide de dépannage”)

Pour allumer et éteindre le mode démo:

«  Brancher la table de cuisson a l'alimentation électrique;

«  Attendez la séquence d'allumage;

«  Pendant la premiere minute, appuyer sur le bouton de chauffage rapide "P"
du clavier inférieur gauche pendant 5 secondes (comme indiqué ci-dessous);

- Lafficheurindiquera "DE".

) o
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Manuel du propriétaire

| -
MISE EN MARCHE/ARRET DE LA TABLE DE CUISSON

Pour allumer la table de cuisson, appuyer sur le bouton marche pendant environ
1 seconde. Pour arréter la table de cuisson, appuyer sur le méme bouton et
toutes les zones de cuisson seront désactivées.

POSITIONNEMENT
Ne couvrez pas les symboles du panneau de commande avec la casserole.

Veuillez noter: Dans les zones de cuisson proches du panneau de commande, il est
conseillé de conserver poéles et casseroles dans les limites (en tenant compte du
fond de la casserole et du bord supérieur, dans la mesure ou il tend a étre plus large).
Cela prévient la surchauffe excessive du pavé tactile. Pour griller et frire,
utilisez les zones de cuisson arriére autant que possible.

ACTIVATION/DESACTIVATION DES ZONES DE CUISSON ET AJUSTEMENT
DES NIVEAUX DE PUISSANCE

OFF (i iitrtttrrrrttrrrrrrrrrnnnn 18 P

Pour activer les zones de cuisson:

Déplacer votre doigt horizontalement a travers le clavier déroulant
(CURSEUR) de la zone de cuisson requise pour l'activer et régler la puissance.
Le niveau seraindiqué de maniére alignée a lazone, avec le témoin indicateur
identifiant la zone de cuisson active. Le bouton "P" peut étre utilisé pour
sélectionner la fonction de chauffage rapide (Booster).

Pour désactiver les zones de cuisson:
Sélectionner le bouton "OFF" au début du clavier déroulant.

FONCTIONS

B ox VERROUILLAGE DU PANNEAU DE COMMANDE

Pour bloquer les réglages et éviter de l'allumer accidentellement, appuyer et
maintenir le bouton OK/Verrouillage des touches pendant 3 secondes. Un bip et
un témoin d'avertissement au-dessus du symbole indiquent que cette fonction a
été activée. Le panneau de commande est verrouillé, a I'exception de la fonction
darrét ([O]). Pour déverrouiller les commandes, répétez ces opérations.

o
+ MINUTERIE

Il existe deux minuteries - I'une commande les zones de cuisson a gauche,
tandis que l'autre commande les zones de cuisson a droite.

Pour activer la minuterie:

Appuyer sur le bouton "+' ou "—" pour régler le temps souhaité sur la zone
de cuisson en cours d'utilisation. Un témoin sera activé de maniere alignée au
symbole spécifique @, Unefois que le temps déterminé s'est écoulé, un signal
sonore retentit et la zone de cuisson s'éteint automatiquement.

Le temps peut étre changé a tout moment, et plusieurs minuteries peuvent
étre activées simultanément.

Si 2 minuteries du méme c6té de la table de cuisson sont activés simultanément,
un "Indicateur de sélection de zone" clignote et la durée de cuisson
correspondante sélectionnée est affichée sur 'écran central.

Pour désactiver la minuterie:

Appuyer sur les boutons "+" et
soit désactivée.

ensemble jusqu’a ce que la minuterie

@ INDICATEUR DE MINUTERIE

Ce voyant (lorsqu'il est allumé) signale que la minuterie a été programmée
pour la zone de cuisson.
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O FLEXISIDE 6™ SENSE

En sélectionnant le bouton "FLEXISIDE", vous pouvez combiner deux zones de
cuisson et les utiliser a la méme puissance en couvrant toute la surface avec
une grande casserole ou partiellement avec une casserole ronde/ovale.

La fonction reste toujours allumée et, lors de I'utilisation d'une seule casserole,
elle peut étre déplacée sur toute la zone. Dans ce cas les deux claviers
déroulants gauches peuvent étre utilisés indifféremment.

Idéal pour la cuisson avec des casseroles ovales ou rectangulaires ou avec des
supports de poéles.

Pour désactiver la fonction, appuyez sur le bouton "FLEXISIDE",

N.B. Les fonctions spéciales ne peuvent pas étre sélectionnées en utilisant
cette fonction.

IMPORTANT: Placer les casseroles au centre de lazone de cuisson afin qu'elles
couvrent au moins un des points de repéere (comme indiqué ci-dessous).

Le bouton "6 Sense" active les fonctions spéciales.

Placer la casserole en position et sélectionner la zone de cuisson.

Appuyer sur le.bouton "6™ Sense”. L'écran de la zone sélectionnée affichera un "A".
Lindicateur pour la premiere fonction spéciale disponible pour la zone de
cuisson sallumera.

Sélectionner la fonction spéciale souhaitée en appuyant sur le bouton
"6t Sense" une ou plusieurs fois.

Lafonction est activée une fois que le 2 W bouton a été actionné pour confirmer.
Pour sélectionner une autre fonction spéciale, appuyez sur "OFF", puis sur le
bouton "6'" Sense" pour choisir la fonction requise.

Pour désactiver les fonctions spéciales et revenir en mode manuel, appuyez
sur "OFF".

Le niveau de puissance lors de I'utilisation des fonctions

149  FAIRE FONDRE

Cette fonction vous permet d'amener les aliments a la température idéale
pour une fusion et pour maintenir I'état de l'aliment sans risque qu'il ne brale.
Cette méthode est idéale car elle n'endommage pas les mets délicats comme
le chocolat et les empéche de coller a la casserole.

M MAINTENIR AU CHAUD

Cette fonction vous permet de maintenir votre aliment a une température
idéale, habituellement une fois que la cuisson est terminée, ou lors de la
réduction de liquides de maniére tres lente.

Idéale pour servir des aliments a la température parfaite.
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Cette fonction est idéale pour maintenir une température de mijotage, vous
permettant de cuire vos aliments longtemps sans risque qu'ils ne brilent.
Idéale pour des recettes a cuisson longue (riz, sauces, rétis) ou des plats en
sauce.

=T BOUILLIR

Cette fonction vous permet de porter I'eau a ébullition et de la maintenir en
ébullition avec moins de consommation d'énergie.

Environ 2 litres d'eau (de préférence a la température ambiante) doivent étre
placés dans la casserole.

Dans tous les cas, les utilisateurs sont informés de controler étroitement I'eau
bouillante, et de vérifier la quantité d’eau restante réguliérement.

Si les récipients sont grands et que la quantité d'eau est supérieure a 2 litres,
nous vous recommandons d'utiliser un couvercle pour optimiser le temps
d'ébullition.

INDICATEURS

% CHEF CONTROL

La zone flexible est divisée en trois zones de cuisson
(voir la figure) activées a une puissance préétablie

élevée PO : "
(élevée, moyenne ou basse) en fonction de la position
dela casserole/poéle: déplacer la casserole/poéle surla
moyenne  surface pour poursuivre la cuisson a des températures

\ différentes sans de voir utiliser les commandes.
asse

Il

I'| CHALEURRESIDUELLE

Siun "H" apparait sur l'afficheur, cela signifie que la zone de cuisson est encore
chaude. Lindicateur s'allume méme sila zone n'a pas été activée mais a chauffé
du fait de I'utilisation des zones adjacentes, ou parce qu'une casserole chaude

[N} -
- CASSEROLE MAL POSITIONNEE OU MANQUANTE

Ce symbole apparait si la casserole n'est pas adaptée pour une cuisson par
induction, si elle n'est pas positionnée correctement ou si elle n'est pas de
taille appropriée pour la zone de cuisson choisi. Si aucune casserole n'est
détectée dans un délai de 30 secondes suivant la sélection, la zone de

a été placée dessus.

Lorsque la zone de cuisson a refroidi, le "H" disparait.

TABLEAU DE CUISSON

cuisson s'éteint.

La table de cuisson offre un exemple du type de cuisson pour chaque niveau de puissance. La puissance effectivement émise par chaque niveau de puissance
dépend de la dimension de la zone de cuisson.

UTILISATION DU NIVEAU
NIVEAU DE PUISSANCE TYPE DE CUISSON (valeur indicative pouvant étre adaptée en fonction de I'expérience et des habitudes
de chacun)
Pms§ance P Chauffer rapidement/Booster Idéal pour augmenter rapldemgnt la température de cuisson jusqu'a ébullition rapide
maximale (pour I'eau) ou pour chauffer rapidement des liquides.
= . - Idéal pour dorer, démarrer une cuisson, frire des produits surgelés, porter a ébullition
= Frire — bouillir :
= 14-18 rapide.
= Dorer — sauter — bouillir — griller | Idéal pour faire sauter, maintenir a ébullition, cuire et griller.
= Dorer — cuire — cuire a I'étouffée — | Idéal pour faire sauter, maintenir a faible ébullition, cuire et griller, et préchauffer les
= 10— 14 sauter — griller récipients.
= Cuire — cuire a I'étouffée — faire . e . e T . . .
= : p Idéal pour cuire a I'étuvée, maintenir a faible ébullition, cuire et griller (longue durée).
= sauter — griller — mélanger
= Idéal pour les recettes exigeant une cuisson prolongée (riz, sauces, rétis, poisson)
= s_g Cuire — mijoter — épaissir — préparer | avec des liquides (par ex. eau, vin, bouillon, lait), et pour préparer la sauce des pates.
- la sauce Idéal pour les cuissons prolongées (volume inférieur a 1 I riz, sauces, rétis, poisson) avec
- des liquides (par ex. eau, vin, bouillon, lait).
- . Idéal pour ramollir le beurre, faire fondre lentement du chocolat, décongeler les
z Fondre — décongeler ) : .
= aliments de petite taille.
- 1-4 - - — — -
- - ) . Idéal pour garder au chaud de petites portions a peine cuisinées ou des plats de service,
- Maintien au chaud — risotto crémeux . : B}
- et pour des risottos bien crémeux.
Puissance OFF _ La table de cuisson est en veille ou éteinte (la présence de chaleur résiduelle a la fin
nulle de la cuisson est indiquée parun"H").

Whj;lﬁool



FR |

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Manuel du propriétaire

Important:

Avant de procéder aux opérations de nettoyage, assurez-vous que
les zones de cuisson sont éteintes et qu'aucun voyant de chaleur
résiduelle ("H") n'est allumé.

N'utilisez pas d'éponges abrasives ni de tampons a récurer car ils peuvent
endommager le verre.

Aprés chaque utilisation, laissez refroidir la table de cuisson et nettoyez-la
de facon a éliminer les résidus d'aliments incrustés et les taches.

Une surface qui n'est pas maintenue convenablement propre peut
réduire la sensibilité des boutons de panneau de commande.

Utilisez un racloir uniquement si des résidus sont collés sur la table de
cuisson. Respectez les instructions du fabricant pour éviter de rayer le
verre.

Le sucre et les aliments trés sucrés peuvent abimer la table de cuisson et
doivent étre éliminés immédiatement.

Le sel, le sucre et le sable peuvent rayer la surface en verre.

Utilisez un chiffon doux, un essuie-tout, ou un nettoyant pour cuisiniére
pour nettoyer la table de cuisson (suivez les consignes du fabricant).

Des déversements de liquide dans les zones de cuisson peuvent
provoquer le déplacement ou la vibration des casseroles.

Aprés le nettoyage de la table de cuisson, séchez-la soigneusement.

GUIDE DE DEPANNAGE

Silelogo CleanProtect est présent sur le verre, la plaque de cuisson a été traitée
avec la technologie CleanProtect. Ce revétement exclusif assure d'excellents
résultats de nettoyage et maintient la surface de la plaque de cuisson brillante
plus longtemps.

Nous suggérons d'effectuer un nettoyage quotidien aprés chaque utilisation.

Pour nettoyer des plaques de cuisson CleanProtect, il convient de suivre

ces recommandations:

«  Mouiiller les zones a nettoyer avec de l'eau en vous assurant de couvrir
toute la zone salie et en faisant attention a ne pas mettre d'eau sur le
panneau de commande.

«  Pourle trempage avec de l'eau:

«  Dans des conditions normales, attendre au moins 2 minutes.

«  Encas de saleté tenace, attendre au moins 5 minutes.

« Sil'eau seche sur la plaque de cuisson, il est nécessaire de répéter
I'étape de trempage.

«  Utiliser une éponge non-abrasive pour éliminer les dépots et sécher la
plaque de cuisson apres le nettoyage.

Contrdlez que l'alimentation électrique n'a pas été coupée.

Sivous ne parvenez pas a éteindre la table de cuisson apres l'avoir utilisée,
débranchez-la a partir de I'alimentation électrique.

Si, quand le plan de cuisson est allumé, I'afficheur visualise les codes
alphanumériques, consultez le tableau suivant pour les instructions.

Veuillez noter: De I'eau, du liquide ayant débordé des casseroles ou tout objet
posé sur les commandes peuvent provoquer I'activation ou la désactivation
accidentelles du verrouillage du bandeau de commandes.

CODE D'AFFICHAGE

DESCRIPTION

CAUSES POSSIBLES

SOLUTION

L'ustensile de cuisson est détecté mais
n'est pas compatible avec l'opération

L'ustensile de cuisson n'est pas bien
positionné sur la zone de cuisson ou n'est

Appuyer sur le bouton Marche/Arrét deux fois pour
éliminer le code FOE1 et rétablir la fonctionnalité de

FOE1 requise. pas compatible avec une ou plusieurs | la zone de cuisson. Puis essayez d'utiliser l'ustensile
zones de cuisson. avec une zone de cuisson différente, ou utilisez un
ustensile différent.

Mauvaise connexion de cable Le branchement de l'alimentation électrique | Ajustez le branchement de I'alimentation

FOE7 électrique. n'est pas exactement commeindiqué dansle | électrique selon le paragraphe "BRANCHEMENT
paragraphe "BRANCHEMENT ELECTRIQUE". | ELECTRIQUE".

FOEA Le panneau de commande séteint en raison | Latempératureinternedes piecesélectroniques | Patientez que la table de cuisson refroidisse avant
de températures excessivement élevées. esttropélevée. delaréutiliser.

FOE9 La zone de cuisson se coupe quand les | La température interne des piéces Attendez que la zone de cuisson ait refroidi

températures sont trop élevées.

électroniques est trop élevée.

avant de la réutiliser.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6E1,
F6E3, F7E5, F7E6

Débranchez la table.

Attendez quelques secondes, puis rebranchez la table de cuisson a I'alimentation électrique.

Sile probléme persiste, appelez le Service Apres-vente et spécifiez I'erreur qui appa

rait sur l'afficheur.

dE
[quand la table de cuisson
est éteinte]

La table de cuisson ne s'allume pas et
ne chauffe pas.
Les fonctions ne s'activent pas.

MODE DEMO activé.

Respectez les instructions au paragraphe
"MODE DEMO".

LI |
parex. =T i — —

La plaque de cuisson ne permet pas
d'activer une fonction spéciale.

Le régulateur de puissance limite les niveaux
de puissance conformément a la valeur
maximale réglée pour la plaque de cuisson.

Voir le paragraphe "Régler la puissance”.

par ex. P—5
[Niveau de puissance
inférieur au niveau requis]

Laplaquedecuissonregleautomatiquement
un niveau de puissance minimum pour
sassurer que lefoyer peut étre utilisé.

Le régulateur de puissance limite les niveaux

de puissance conformément a la valeur

maximale réglée pour la plagque de cuisson.

Voir le paragraphe "Régler la puissance”.

BRUITS DE FONCTIONNEMENT

Les plans de cuisson a induction peuvent produire des sifflements ou des

craquements durant le fonctionnement normal.
Ces bruits proviennent en réalité des casseroles et ils sont liés aux
caractéristiques des fonds (par exemple, lorsque le fond de la casserole est fait
de plusieurs couches de matériau ou si il est irrégulier).

Ces bruits peuvent varier selon les casseroles utilisées et selon la quantité

d'aliments qu'elles contiennent et ils n'indiquent aucun type de défaut.
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SERVICE APRES-VENTE

AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probléme a l'aide des
suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.
2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

| I’.E’PROBLEME PERSISTE TOUJOURS APBES LES VERIFICATIQNS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Lorsque vous contactez notre Service Aprés-vente, toujours préciser:
« une breve description du probléme;
« letype etle modéle exact de I'appareil;

ﬂ,ﬂ"munnﬂﬂﬂ

X Wod 0
0000000K

T T T
S I

« le numéro de série (numéro apres le mot SN sur la plaque signalétique
située sous l'appareil). Le numéro de série est également indiqué dans la
documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
8M
EQ

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  votre adresse compléte ;
+  votre numéro de téléphone.

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service aprés-vente agréé
(vous aurez ainsi la garantie que les piéces défectueuses seront remplacées
par des pieces d'origine et que la réparation de votre appareil sera effectuée
correctement).

D)

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

«  Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
- Envisitant notre site Internet docs.whirlpool.eu/docs;

«  Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de l'appareil.

®/TM/ © 2026 Whirlpool. Produit sous licence.

Whj;lﬁool

400020041900



INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

I

| ES

ES IMPORTANTE QUE LEA Y SIGA LAS
SIGUIENTES RECOMENDACIONES

Antes de usar el aparato, lea atentamente estas
instrucciones de seguridad. Téngalas a mano para
consultarlas mas adelante.
Este manual y el propio aparato contienen
advertencias de seguridad que se deben leer y seguir
en todo momento. El fabricante declina cualquier
responsabilidad derivada del incumplimiento de
estas instrucciones de seguridad, del uso indebido
del aparato o del ajuste incorrecto de los mandos.
&\ ADVERTENCIA: Si la superficie de la placa est4
agrietada, no utilice el aparato, hay riesgo de
descarga eléctrica.
A\ ADVERTENCIA: Peligro de incendio: no deje
ningun objeto sobre las superficies de coccion.
&\ PRECAUCION: El proceso de coccién tiene que
ser supervisado. Un proceso de coccion corto tiene
ue ser supervisado continuamente.

lADVERTENCIA: Cocinar con grasa o aceite en una
placa sin vigilancia puede resultar peligroso, hay riesgo
de incendio. No intente NUNCA apagar un incendio con
agua: en lugar de ello, apague el aparato y luego cubra
las llamas con una tapa o una manta ignifuga p. €j.
&\ No utilice la placa como superficie de trabajo o
apoyo. Mantenga los panos y otros materiales
inflamables alejados del aparato hasta que todos
los componentes se hayan enfriado por completo;
hay riesgo de incendio.
&\ No se deben colocar en la superficie de la placa
objetos metalicos como cuchillos, tenedores,
cucharas y tapas, ya que pueden calentarse.
M los nifios muy pequefios (0-3 afios) deben
mantenerse alejados del aparato. Los ninos
pequenos (3-8 anos) deben mantenerse alejados
del aparato, a menos que estén bajo vigilancia
constante. Tanto los niflos a partir de 8 aflos como
las personas cuyas capacidades fisicas, sensoriales o
mentales estén disminuidas o que carezcan de la
experiencia y conocimientos necesarios pueden
utilizar este aparato si reciben la supervisiéon o las
instrucciones necesarias para utilizarlo de forma
segura y comprenden los riesgos a los que se
exponen. Los ninos no deberan jugar con el aparato.
Los niflos no deben encargarse de la limpieza y el
mantenimiento, a menos que estén supervisados.
M\ Después de usarla, apague la placa con el mando
correspondiente y no confie en el detector de
recipientes.
A\ ADVERTENCIA: El aparato y las partes accesibles
se calientan durante el uso. Es necesario prestar
atencién para no tocar los elementos calefactores.
Mantenga alejados a los nifios menores 8 anos salvo
Xe sean supervisados continuamente.

Los alimentos no deben permanecer dentro o sobre
el producto mas de una hora, ya sea antes o después de
la coccion.

USO PERMITIDO

M\ PRECAUCION: El aparato no esta disefiado para
Su uso con un temporizador externo o un sistema
de mando a distancia.

M\ Este aparato esta destinadoaun usoen ambientes
domésticos o en ambientes similares como: areas
de cocina en oficinas, tiendas y otros entornos
laborales; granjas; por los clientes de hoteles,
moteles y otros entornos residenciales.

M No se admite ningln otro uso (p. ej., calentar
habitaciones).

/\ Este aparato no es para uso profesional. No utilice
este aparato al aire libre.

N\ ADVERTENCIA: La placa de induccién puede generar
un sonido acustico cuando se deja algo encima del
panel de mandos. Apague la placa utilizando el botéon
de encendido/apagado.

INSTALACION

A\ La manipulacién e instalacion del aparato la deben
realizar dos 0 mas personas; hay riesgo de lesionarse.
Utilice guantes de proteccion para desembalar e
instalar el aparato; hay riesgo de cortarse.

M\ La instalacion, incluido el suministro de agua (si lo
hay), las conexiones eléctricas y las reparaciones deben
ser efectuadas por un técnico cualificado. No realice
reparaciones ni sustituciones de partes del aparato no
indicadas especificamente en el manual del usuario.
Impida que los nifos se acerquen a la zona de la
instalacion. Tras desembalar el aparato, compruebe
gue no haya sufrido dafos durante el transporte. Si
observa algun problema, pongase en contacto con el
distribuidor o el Servicio Postventa mas cercano. Una
vez instalado, los residuos del embalaje (plastico,
porexpan, etc,) se deben guardar fuera del alcance de
los nifos; hay riesgo de asfixia. El aparato debe
desconectarse del suministro eléctrico antes de efectuar
cualquier operacion de instalacién; hay riesgo de
descarga eléctrica. Durante la instalacién, compruebe
que el aparato no dane el cable de alimentacion; hay
riesgo de descarga eléctrica. No ponga en marcha el
aparato hasta que no haya terminado el proceso de
instalacion.

A\ Realice todas las operaciones de corte de armarios
antes de encastar el aparato y limpie todas las astillas
y el serrin.

ADVERTENCIAS SOBRE ELECTRICIDAD

M\ Debe ser posible desconectar el aparato de la
alimentacion eléctrica desenchufandolo si el
enchufe es accesible o mediante un interruptor
omnipolar instalado antes del enchufe, de
conformidad con las normativas de cableado y el
aparato debe conectarse a una toma de tierra de
acuerdo con las normativas de seguridad vigentes
en materia de electricidad.




M No utilice alargadores, regletas ni adaptadores.
Una vez terminada la instalacion, los componentes
eléctricos no deberan quedar accesibles para el
usuario. No use el aparato si estda mojado o va
descalzo. No use este aparato si tiene un cable o un
enchufe de red dahado, si no funciona bien, o si se
ha dafiado o se ha caido.

M\ No se permite la instalacién con un enchufe de
cable de alimentacion, a menos que el producto ya
esté equipado con aquel proporcionado por el
fabricante.

A\Si el cable de alimentacion estad dafiado, sélo
debe sustituirlo por otro idéntico por el fabricante,
personal cualificado del servicio de asistencia
técnica del fabricante o similar para evitar danos;
hay riesgo de descarga eléctrica.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

A\ ADVERTENCIA: Asegurese de que el aparato esté
apagado y desconectado del suministro eléctrico
antes de realizar cualquier operacién de
mantenimiento; no utilice aparatos de limpieza con
vapor, hay riesgo de descarga eléctrica.

M No utilice productos abrasivos o corrosivos,
limpiadores con cloro ni estropajos metalicos.
ELIMINACION DEL MATERIAL DE EMBALAJE

El material de embalaje es 100% reciclable y estd marcado con el simbolo

de reciclaje B

Por lo tanto, debera desechar las diferentes piezas del embalaje de forma
responsable, respetando siempre las normas locales sobre eliminaciéon de
residuos.

ELIMINACION DE LOS ELECTRODOMESTICOS

Este aparato ha sido fabricado con material reciclable o reutilizable. Debe
desecharse de acuerdo con la normativa local al respecto. Para obtener
informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacién y reciclaje de
aparatos eléctricos domésticos, pongase en contacto con las autoridades
locales, con el servicio de recogida de residuos urbanos, o con la tienda
en la que adquirié el aparato. Este electrodoméstico lleva el marcado CE
de conformidad con la Directiva Europea 2012/19/UE sobre Residuos de
Aparatos Eléctricos y Electronicos (RAEE) y con la normativa de Residuos de
Aparatos Eléctricos y Electrénicos de 2013 (modificada).

La correcta eliminacidon de este producto evita consecuencias negativas
para el medio ambiente y la salud.

El simbolo g que se incluye en el aparato o en la documentacién que lo
acompana indica que no puede tratarse como un residuo doméstico, sino
que debe entregarse en un punto de recogida adecuado para el reciclado
de aparatos eléctricos y electrénicos.

CONSEJOS PARA AHORRAR ENERGIA

Saque el méaximo partido al calor residual de su placa apagandola unos
minutos antes de terminar de cocinar.

La base de la olla o la sartén debe cubrir la placa por completo; si se utiliza
un recipiente mas pequenio que la placa, se estara desaprovechando la
energia.

Tape sus ollas y sartenes con tapas que se ajusten bien mientras cocine
y utilice la menor cantidad de agua posible. Cocinar sin tapa incrementa
considerablemente el consumo de energia.

Utilice Unicamente ollas y sartenes con base plana.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

Este aparato cumple con los requisitos de disefio ecolégico del Reglamento
europeo n.°66/2014y con el Reglamento de disefio ecoldgico aplicable alos
productos relacionados con la energia y el Reglamento sobre la informacion
energética (enmienda) (salida de la UE) de 2019, en cumplimiento con la
norma europea EN 60350-2.

La informacién relacionada con el modo de bajo consumo del aparato de
acuerdo con el Reglamento (UE) 2023/826 se puede encontrar en el siguiente
enlace: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

NOTA

Las personas con marcapasos o dispositivos médicos similares deben
tener cuidado mientras estén cerca de esta placa de coccion de induccién
encendida. El campo electromagnético puede afectar a marcapasos o
dispositivos similares. Consulte a su médico o al fabricante del marcapasos
o dispositivo médico similar para obtener informacién adicional sobre
los efectos de los campos electromagnéticos de la placa de coccion de
induccion.




CONEXION ELECTRICA

Las conexiones eléctricas deben realizarse antes de enchufar el aparato a la toma de electricidad.

La instalacion la debe realizar personal cualificado que conozca la normativa vigente sobre seguridad e instalacién. En concreto, la instalacion debe llevarse a
cabo de acuerdo con la normativa de la compania eléctrica local.

Compruebe que el voltaje especificado en la placa de datos situada en la parte inferior del electrodoméstico es el mismo que para la vivienda.

La puesta a tierra del aparato es obligatoria por ley: utilice exclusivamente conductores (incluido el de tierra) de las medidas apropiadas.
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Para recibir una asistencia mas completa, registre su

producto en www.register10.eu. ESCANEE EL CODIGO QR DE S,U
APARATO PARA OBTENER MAS

Antes de usar el aparato, lea atentamente las Instrucciones INFORMACION
de seguridad.

GRACIAS POR ADQUIRIR UN PRODUCTO WHIRLPOOL

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

1. Placade coccion
2. Panel de control
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PANEL DE CONTROL
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1. Simbolos/activacién de funciones especiales 6. Boton FLEXSIDE 11. Indicador de tiempo de coccién
2. Nivel de coccién seleccionado 7. Luzdelindicador: funcién activa 12. Botén OK/ Bloqueo de teclas: 3 segundos
3. Botdn de apagado de la zona de coccion 8. Botdn de encendido 13. Indicador de temporizador activo
4. Teclado deslizante 9. Temporizador 14. Indicador de zona de coccién activa
5. Boton de calentamiento rapido (Booster) 10. Botdn 6t Sense 15. Simbolo de indicador de temporizador
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ACCESORIOS

Utilice solo ollas y sartenes de material ferromagnético aptas para placas de

induccion. Para saber si una olla es apta busque el simbolo

(generalmente

estampado en la base). También se puede utilizar un iman para comprobar si la
base del utensilio de cocina es magnética.

oo

UTENSILIO DE
COCINA MATERIAL PROPIEDADES

Utensilio Base de acero inoxidable con | Garantiza un  rendimiento

de cocina disefio de sandwich, acero | 6ptimo, calienta rapidamente

recomendado esmaltado, hierro fundido. y  distribuye el calor

uniformemente..

Utensilio de|La base no es totalmente|Solo se «calienta la zona

cocinaadecuado | ferromagnética (el iman solo se | ferromagnética. Como resultado,
adhiere a una parte de la base [ puede  calentarse  menos

del utensilio de cocina).

rapidamente y el calor puede
distribuirse de forma menos
uniforme.

Utensilio de
cocina adecuado

P,
o,

La base  ferromagnética
contiene zonas con aluminio,
o tiene una zona rebajada en el
centro.

La zona ferromagnética es
menor que el area real de la
base del utensilio de cocina.
Como resultado, puede que se
suministre menos potencia y

que los utensilios de cocina no
se calienten lo suficiente. Puede
que no se detecte el utensilio de
cocina.

El utensilio de cocina no se
detectay no se calienta.

Acero fino normal, vidrio,
arcilla, cobre, aluminio y otros
materiales no ferromagnéticos,
o utensilios de cocina con patas
de goma.

No adecuado

NOTA: Todos los utensilios de cocina deben tener una base plana. Compruebe
periddicamente si la base presenta algin signo de deformacion, ya que
algunos utensilios de cocina pueden sufrir deformaciones debido al calor.

El uso de utensilios de cocina que no se ajusten a los tamaios y propiedades
recomendados puede afectar significativamente al rendimiento de la coccion
y provocar resultados insatisfactorios.

PRIMER USO

ADAPTADOR PARA OLLAS/SARTENES NO APTAS PARA LA INDUCCION

El uso de placas adaptadoras afecta a la eficiencia y, por lo tanto, aumenta el
tiempo necesario para calentar agua o alimentos. Asegurese de que el didmetro
ferromagnético de la base del utensilio de cocina coincide tanto con el didmetro de la
placa adaptadora como con el didmetro de lazona de coccidn. Si estas mediciones no
coinciden, la eficiencia y el rendimiento pueden reducirse considerablemente. Sino se
siguen estas pautas, puede producirse una acumulacién de calor que no se transfiera
eficazmente a la olla o sartén, pudiendo provocar el ennegrecimiento de la placay la
placa de coccidn.

OLLAS Y SARTENES VACIAS

La placa de coccién estd equipada con un sistema de seguridad interno que
activa la funcién "Apagado Automatico” cuando se detecta una temperatura
excesivamente alta. No se recomienda el uso de ollas y sartenes vacias con fondo
de poco grosor, pero si se utilizan, la temperatura podria subir més rapido que el
tiempo necesario para que el "Apagado Automatico” se active rapidamente, con el
riesgo de dafar la olla o la superficie de la placa. Si esto ocurre, no toque la sartén ni
la superficie de la placa. Espere a que se enfrien todos los componentes. Si aparece
algin mensaje de error, llame al Servicio de Asistencia Técnica.

TAMANO ADECUADO DE LA BASEDELA OLLAPARALAS
DIFERENTES ZONAS DE COCCION

Para garantizar el correcto funcionamiento de la placa de coccién, utilice ollas con
un didmetro de base adecuado para cada zona (consulte la tabla siguiente). Tenga
en cuenta que los fabricantes de utensilios de cocina suelen indicar el tamario del
didmetro superior del utensilio, en lugar del didmetro de la base.

Para que la placa de coccion funcione como es debido, utilice siempre una zona
de coccion cuyo tamario coincida con el tamafo ferromagnético de la base del
utensilio de cocina.

Centre la sartén/olla correctamente en la zona de coccién en uso. Se recomienda
no utilizar ollas mayores que el tamario de la zona de coccion.

USO DEL UTENSILIO DE COCINA PORZONA

2 - 4 | Zona Formaadecuada Base ferromagnética
( : del utensiliode adecuada (cm)
€ - - cocina
102 Redonda o cuadrada 15
E 3 Redonda 10
- - ol
1 3 E 4 Redonda 15
i 142 Ovaladao Lado corto 16-21
FLEXISIDE Rectangular Ladolargo 24-38

POWER MANAGEMENT (GESTION DE POTENCIA)

En el momento de la compra, la placa estd ajustada en la maxima potencia
posible. Ajuste la configuracién de acuerdo con las limitaciones del sistema
eléctrico de su hogar segun se describe en el parrafo siguiente.

Nota: En funcién de la potencia seleccionada para la placa, es posible que se
limiten automaticamente algunos niveles de potencia y funciones de la zona
de coccion (p. ). ebullicién o recalentamiento automatico). Esto es asi para
evitar que se supere el limite seleccionado.

Para configurar la potencia de la placa:

Una vez conectado el aparato a la red eléctrica, puede configurar el nivel de
potencia durante los siguientes 60 segundos.

Pulse el boton del extremo derecho "+" del temporizador durante al menos
5 segundos. En la pantalla se mostrard el simbolo "PL".

Pulse el boton 35@( para confirmar.

Utilice los botones "+"y "—" para seleccionar el nivel de potencia deseado.
Estan disponibles los siguientes niveles de potencia: 2,5 kW - 4,0 kW -
6,0 kW 7,2 kW.

Confirme pulsando ﬁ

El nivel de potencia seleccionado se guardara en la memoria aunque se
interrumpa el suministro eléctrico.

Para cambiar el nivel de potencia, desconecte el aparato de la red eléctrica durante
al menos 60 segundos y luego vuelva a conectarlo y repita los pasos anteriores.

Si se produce un error durante la secuencia de configuracién, se mostrara
el simbolo "EE" y oird una sefial acustica. Si esto sucede, repita la operacion.
Si se repite el error, pdngase en contacto con el Servicio Postventa.

APAGAR/ENCENDER LA SENAL ACUSTICA

Para encender/apagar la sefial acustica:

«  Conecte la placa ala alimentacién eléctrica;

+  Espere la secuencia de encendido;

«  Pulse el botdn "P" del primer teclado deslizable de la parte superior
izquierda durante 5 segundos.

Todas las alarmas configuradas seguiran activas.

MODO DEMO (recalentamiento desactivado; consulte la seccién "Resolucion
de problemas")

Para encender y apagar el modo demo:

«  Conecte la placa ala alimentacién eléctrica;

+  Espere la secuencia de encendido;

«  Durante el primer minuto, pulse el botén de calentamiento rapido "P"
del teclado inferior izquierdo durante 5 segundos (segun se muestra a
continuacion);

« Lapantalla mostrara "DE".
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USO DIARIO

|
ENCENDER /APAGAR LA PLACA

Paraencenderlaplaca, pulseelboténdeencendidoduranteaproximadamente
1 segundo.

Para apagar la placa, vuelva a pulsar el mismo botén y todas las zonas de
coccion se desactivaran.

UBICACION
No cubra los simbolos del panel de control con la olla de coccion.

Nota: Enlas zonas de coccién que se encuentran juntoal panel de control, se recomienda
mantener las ollas y sartenes dentro de las marcas (teniendo en cuenta tanto la base de
las sartenes como la parte superior, cuyo diametro suele ser mas grande).

Esto evita un sobrecalentamiento excesivo del panel tactil. A la hora de freir o
cocinar a la parrilla, use las zonas de coccioén traseras siempre que sea posible.

ACTIVAR/DESACTIVARLAS ZONAS DE COCCION Y AJUSTARLOS NIVELES
DE POTENCIA

OFF\\H\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

Para activar las zonas de coccion:

Mueva el dedo en direccion horizontal por el teclado deslizable (DESLIZADOR) de
lazona de coccion deseada para activarla y ajustar la potencia. El nivel se mostrard a
la altura del drea, junto con el indicador luminoso que identifica la zona de coccién
activa. Puede utilizar el botdn "P" para seleccionar la funcién de calentamiento
rapido (Booster).

FUNCIONES

Para desactivar las zonas de coccion:
Seleccione el botén "OFF" al inicio del teclado deslizable.

2] * | BLOQUEO DEL PANEL DE CONTROL

Para limpiar la placa, bloquear la configuracion y evitar que se encienda
accidentalmente, mantenga pulsado el boton OK/Bloqueo de teclas durante
3 segundos. Una sefial acusticay una luzde advertencia sobre el simbolo indican que
esta funcion se ha activado. El panel de control esta bloqueado, excepto la funcién
"apagado" (). Para desbloquear los mandos, repita la secuencia de activacion.

o}
— + TEMPORIZADOR

Hay dos temporizadores: uno controla las zonas de coccién de la parte
izquierda y el otro las zonas de control de la parte derecha.

Para activar el temporizador:

Pulse los botones "+' o "-" para establecer el tiempo deseado de la zona
de coccidn activa. Se activard un indicador luminoso a la altura del simbolo
especifico ®. Cuando haya transcurrido el tiempo establecido, sonard una
senal acustica y la zona de control se apagara automaticamente.

El tiempo se puede cambiar en cualquier momento, y puede activar varios
temporizadores de forma simultanea.

En caso de que se activen 2 temporizadores en el mismo lado de la placa a la
vez, el "indicador de seleccién de zona" parpadeard y el tiempo de coccién
seleccionado correspondiente se mostrara en la pantalla central.

Para desactivar el temporizador:
Pulse los botones "+"y "-" la vez hasta que el temporizador se desactive.

@ INDICADOR DE TEMPORIZADOR

Este led (cuando esta activado) indica que se ha ajustado el temporizador
para la zona de coccién.
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Al seleccionar el boton "FLEXISIDE", puede combinar dos zonas de coccién y
utilizarlas a la misma potencia para cubrir toda la superficie con una olla grande
o parte de ella con una olla redonda/ovalada.

La funcién permanece activada y, cuando solo se utiliza una olla, esta puede
desplazarse por toda el drea. En este caso, se pueden usar ambos teclados
deslizables izquierdos indistintamente.

Ideal para cocinar con ollas de forma ovalada o rectangular o con soportes de
sartén.

Para desactivar la funcién, pulse el botdn "FLEXISIDE".

NOTA: Las funciones especiales no se pueden seleccionar cuando se usa esta
funcion.

IMPORTANTE: Coloque las ollas en el centro de la zona de coccién de manera
que cubran al menos uno de los puntos de referencia (como se muestra a
continuacién).

) )
= =) C =32

- [’-J - - =
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El boton "6t Sense" activa las funciones especiales

Coloque la olla en posicién y seleccione la zona de coccién.

Pulse el botdn "6 Sense". En la pantalla del 4rea seleccionada aparecerd "A".
Se iluminara el indicador de la primera funcién especial disponible para la
zona de coccion.

Seleccione la funcién especial deseada pulsando el botén "6 Sense" una o
varias veces.

La funcidn se activa una vez pulsado el boton 2 [ para confirmar.

Para seleccionar otra funcién especial, pulse "OFF" y, a continuacién, el boton
"6t Sense" para seleccionar la funcion deseada.

Para desactivar las funciones especiales y volver al modo manual, pulse "OFF".
El nivel de potencia cuando se utilizan funciones especiales est4 preconfigurado
por la placay no se puede modificar.

149 DERRETIR

Esta funcion le permite alcanzar la temperatura ideal para derretir alimentos y
mantiene estas condiciones sin riesgo de quemarlos.

Este método es ideal, ya que no dafa los alimentos delicados, como el
chocolate, y evita que se peguen ala olla.

1)) MANTENER CALIENTE

Esta funcidon le permite mantener la comida a una temperatura ideal,
generalmente después de finalizar la coccién o cuando se reducen liquidos
muy lentamente.

Ideal para servir alimentos a la temperatura perfecta.

Whj;lfa?ool



5 COCERA FUEGO LENTO

Esta funcidn es ideal para mantener la temperatura cocinando a fuego lento
y le permite cocinar durante largos periodos sin riesgo de quemar la comida.
Ideal para recetas de coccioén larga (arroz, salsas, asados), con salsas liquidas.

=T HERVIR

Esta funcion le permite hervir agua y mantener el hervor con un bajo
consumo de energia.

Es necesario afadir a la sartén unos 2 litros de agua (preferiblemente, a
temperatura ambiente).

En cualquier caso, el usuario debera controlar el agua hirviendo y comprobar
el nivel de agua constantemente.

Si las ollas son grandes y la cantidad de agua es superior a 2 litros,
recomendamos utilizar una tapa para optimizar el tiempo de hervor.

INDICADORES

% CHEF CONTROL

La zona flexible se divide en tres zonas de coccion
(consulte la figura) que se activan a una potencia

alta preconfigurada (alta, media o baja) en funcion de la
posicion de la olla/sartén: desplace la olla/sartén por
media  la superficie para continuar cocinando a distintas
temperaturas sin tener que usar los controles.
baja

(M
I | CALORRESIDUAL

Sienla pantalla aparece "H", esto significa que lazona de coccién estd caliente.
Elindicador seiluminaincluso silazona no se ha activado pero se ha calentado
debido al uso de las zonas adyacentes o por haber colocado encima una olla
caliente.

Cuando la zona de coccidn se enfria, la "H" desaparece.

TABLA DE COCCION

“U LA OLLANOESTA CORRECTAMENTE COLOCADA O NO SE

ENCUENTRA

Este simbolo aparece si la olla no es adecuada para placas de induccién, si no
estd colocada correctamente o si no es del tamafio apropiado para la zona de
coccion seleccionada. Si no se detecta ninguna olla en 30 segundos o no se
selecciona nada, la zona de coccion se apagara.

La tabla de cocciones ofrece un ejemplo del tipo de coccién para cada nivel de potencia. La potencia real de cada nivel de potencia depende de las dimensiones

de la zona de coccion.

NIVEL DE POTENCIA TIPO DE COCCION _ RECOMENDACIONES DE USO 3
La indicacion se anade a la experiencia y los habitos de coccion
Maxima -~ Ideal para aumentar con rapidez la temperatura de los alimentos hervidos (en agua) o
N P Calentar rdpidamente/Booster - . -

potencia para calentar rdpidamente liquidos de coccién.
= Freir — hervir Ideal para dorar, comenzar una coccion, freir productos congelados y llevar liquidos a
z 14-18 ebullicion con rapidez.
= Dorar - sofreir — hervir — gratinar | Ideal para saltear, mantener vivo el hervor, cocinar y gratinar.
= Dorar - cocinar - estofar — sofreir — . . .
= gratinar Ideal para saltear, mantener el hervor, cocinar y gratinar y precalentar accesorios
- 10-14 - ; -
= Cocinar — estofar - sofreir — gratinar . . . .
= Ideal para guisar, mantener el hervor, cocinar y gratinar (para largos periodos).
- — cocer hasta mantecar
= Ideal para coccioneslentas (arroz, salsas, carne, pescado) con liquidos deacompafamiento
= 5_g Cocer - cocinar a fuego lento — (p. ). agua, vino, caldo, leche) y para mantecar pastas.
- espesar — mantecar Ideal para cocciones lentas (volimenes inferiores al litro: arroz, salsas, carne, pescado)
- con liquidos (p.ej., agua, vino, caldo, leche).
- . Ideal para ablandar mantequilla, derretir chocolate delicadamente y descongelar
- Derretir — descongelar N
- 1-a elementos pequenos.
- Mantener la comida caliente — cocer | Ideal para mantener calientes pequefias porciones de alimentos recién cocidos o fuentes
- arroz para servir, y para mantecar arroz.

Potencia Placa de cocciéon en posicidn de stand-by o apagada (posible presencia de calor

APAGADO - - I S W g
cero residual de fin de coccidn, sefalizado con "H").

Whj;lﬁool
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LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

' ES

Importante:

Antes de la limpieza, asegurese de que las zonas de coccion estan
apagadas y de que no se muestra el indicador de calor residual ("H").
No utilice esponjas o estropajos abrasivos, ya que podrian dafar el cristal.
Después de cada uso, limpie la placa (cuando esté fria) para eliminar
cualquier resto o mancha de comida.

Si la superficie no se mantiene lo suficiente limpia, se puede reducir la
sensibilidad de los botones del panel de control.

Utilice un rascador solamente si hay restos pegados a la placa. Siga las
instrucciones del fabricante del rascador para evitar rayar el cristal.

El azucar o los alimentos con alto contenido de azicar pueden dafar la
placay deben eliminarse inmediatamente.

La sal, el azicar y la arena podrian rayar la superficie de cristal.

Utilice un pafio suave, papel de cocina absorbente o un limpiador especial
para placas (siga las instrucciones del fabricante).

El derramamiento de liquidos en las zonas de coccidn puede provocar que
las ollas se muevan o vibren.

Después de limpiar la placa, séquela bien.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si el logotipo de CleanProtect esta en el cristal, la placa ha sido tratada con

tecnologia CleanProtect. Este revestimiento exclusivo garantiza unos resultados

de limpieza excelentes y mantiene el brillo de la superficie de la placa durante
mas tiempo.

Se recomienda una limpieza diaria después de cada uso.

Para limpiar CleanProtect las placas, siga estas recomendaciones:

« Moje con agua las zonas que necesitan ser limpiadas asegurandose de cubrir
toda el drea manchada y teniendo cuidado de no dejar caer agua sobre el
panel de control.

« Parael remojo de agua:

«  Encondiciones normales, espere al menos 2 minutos.
«  En condiciones de mucha suciedad, espere al menos 5 minutos.
«  Sielagua se secaen la placa, es necesario repetir el paso de remojo.

«  Utilice una esponja no abrasiva para eliminar los depoésitos y seque la placa
después de la limpieza.

Compruebe que no se haya interrumpido la alimentacién eléctrica.
Después de utilizar la placa de coccién, sino puede apagarla, desconéctela

Nota: La presencia de agua, liquido derramado de las ollas o cualquier objeto
que se encuentre sobre cualquier botdn de la placa puede activar o desactivar

de lared eléctrica.

accidentalmente la funcion de bloqueo del panel de control.

- Sial encender la placa se visualizan cédigos alfanuméricos en la pantalla,
siga las instrucciones de la tabla.

MOSTRAR CODIGO

DESCRIPCION

CAUSAS POSIBLES

SOLUCION

El recipiente de coccién se ha detectado
pero no es compatible con la operacion

El recipiente de coccién no esta bien
colocado en la zona de coccién o no

Pulse el botén Encendido/Apagado vy
restablezca la funcionalidad de la zona de

temperaturas son demasiado altas.

electrénicos es excesiva.

FOE1 solicitada. es compatible con una o mas zonas de [ coccién. A continuacion, pruebe usando el
coccion. recipiente de coccidn con una zona de coccion
diferente o utilice un recipiente distinto.
Conexién incorrecta del cable de La conexion del suministro eléctrico no | Ajuste la conexion del suministro eléctrico
FOE7 alimentacion. corresponde exactamente a lo indicado | de  acuerdo con el parrafo "CONEXION
en el parrafo "CONEXION ELECTRICA". | ELECTRICA".
FOEA La zona de los mandos se apaga porque | La temperatura interior de los circuitos | Espere a que la placa se enfrie antes de volver
la temperatura es excesiva. electrénicos es excesiva. a utilizarla.
FOE9 La zona de coccidon se apaga si las|La temperatura interior de los circuitos | Espere a que se enfrie la zona de coccion antes

de volver a utilizarla.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Desconecte la placa de la red eléctrica.
Espere unos segundos y vuelva a conecta

rla placa a la red eléctrica.

Si el problema continta, llame al Servicio Postventa e indique el c6digo de error que aparece en la pantalla.

[Nivel de potencia inferior
al nivel solicitado]

nivel de potencia minimo para garantizar

niveles de potencia de acuerdo con el

que se pueda utilizar la zona de coccion.

valor maximo ajustado para la placa.

dE La placa no se calienta. MODO DEMO activado. Siga las instrucciones del apartado "MODO
[cuando laplacaestd | Las funciones no se activan. DEMO".
apagada]
_ La placa no permite activar una funcion | El regulador de potencia limita los | Consulte el apartado "Gestion de potencia".
P.ej. =T — — |especial. niveles de potencia de acuerdo con el
valor maximo ajustado para la placa.
P.ej: b —~g La placa ajusta automdticamente un|El regulador de potencia limita los | Consulte el apartado "Gestion de potencia”.

SONIDOS EMITIDOS DURANTE EL FUNCIONAMIENTO

Las placas de induccién pueden emitir silbidos o crujidos durante su
funcionamiento normal. En realidad estos sonidos proceden de los recipientes
de coccién y dependen de las caracteristicas de las bases de las sartenes (por

funcionamiento.

ejemplo, si las bases tienen distintas capas de materiales o son irregulares).

Estos sonidos pueden variar dependiendo del tipo de recipiente utilizado
o de la cantidad de alimentos que contiene y no son sintomas de un mal

Whj;lﬁool




SERVICIO POSTVENTA

ANTES DE LLAMAR AL SERVICIO POSTVENTA: « el numero de serie (el nimero que se indica tras la palabra SN en la placa

1. Intente resolver el problema consultando las recomendaciones que se de caracteristicas situada debajo del aparato). El nimero de serie también
ofrecen en la GUIA PARA LA SOLUCION DE PROBLEMAS. seindica en la documentacién;

2. Apague el aparato y vuelva a encenderlo para comprobar si se ha
solucionado el problema.

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
i3
8[!
EQ

=

SIEL FALLO PERSISTE DESPUES DE ESTAS COMPROBACIONES, PONGASE
EN CONTACTO CON EL SERVICIO POSTVENTA.

Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, especifique . g direccién completa;

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

siempre: o +  sunumero de teléfono.
« una breve descripcion del problema;
+  eltipoy el modelo exacto del aparato; Si fuera necesaria alguna reparacion, péngase en contacto con un Servicio

Postventa autorizado (que garantiza el uso piezas de recambio originales y
una reparacién correcta).

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar e informacion adicional sobre productos mediante

alguna de las siguientes formas:

+  Utilizando el c6digo QR en tu aplicacion;

«  Visitando nuestro sitio web docs.whirlpool.eu/docs;

- También puede ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero de teléfono en el folleto
de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los cddigos que figuran
en la placa de caracteristicas de su producto.

©/TM/ © 2026 Whirlpool. Fabricado con licencia.

Whirlpool
400020041900 !ﬁ




INSTRUCOES DE SEGURANCA

|

PT

AVISOS IMPORTANTES QUE DEVERA
LER E CUMPRIR

Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrucoes de
seguranca com atencao. Guarde-as por perto para
consulta futura.
Estas instrucoes e o proprio aparelho possuem mensagens
importantes relativas a seguranca que deve ler e respeitar
sempre. O fabricante declina qualquer responsabilidade
pela inobservancia das presentes instrucdes de seguranga,
pela utilizacao inadequada do aparelho ou pela incorreta
configuracao dos controlos.
/N ADVERTENCIA: Se a superficie da placa estiver
rachada, nao utilize o aparelho - risco de choque
elétrico.
N\ ADVERTENCIA: Perigo de incéndio: Ndo armazene
xaisquer produtos nas superficies de cozedura.
CUIDADO: O processo de cozedura tem de ser
vigiado. Os processos de cozedura de curta duragao
devem ser continuamente vigiados.
N\ ADVERTENCIA: A cozedura de alimentos com gorduras
ou 6leos numa placa sem vigilancia pode ser perigosa -
risco de incéndio. NUNCA tente apagar um incéndio com
agua: desligue o aparelho e depois cubra a chama, por
exemplo com uma tampa ou manta antifogo.
M\ Nao utilize a placa como superficie ou suporte de
trabalho. Mantenha quaisquer pecas de vestuario ou
outros materiais inflamaveis afastados do aparelho até
gue todos os componentes deste tenham arrefecido
completamente, pois existe risco de incéndio.
M\ Os objetos metdlicos, tais como facas, garfos,
colheres e tampas nao devem ser colocados na
superficie da placa, pois podem ficar quentes.
M\ As criancas até aos 3 anos devem ser mantidas
afastadas do aparelho. As criancas entre os 3 e os 8
anos devem ser mantidas afastadas do aparelho, exceto
se estiverem sob supervisao permanente. Este aparelho
pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimento,
desde que estejam sob supervisao ou tenham recebido
instrucdes quanto a utilizacao segura deste aparelho e
se compreenderem os perigos envolvidos. As criancas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutencao a cargo do utilizador nao devem ser
realizadas por criangas sem supervisao.
M\ Apés a utilizacdo, desligue a placa através do
respetivo controlo e ndo confie no detetor de panelas e
tachos.
/N ADVERTENCIA: Este aparelho e as suas pecas
acessiveis aquecem durante o uso. Deve ter-se cuidado
para evitar tocar nos elementos quentes. Mantenha as
criangas com idade inferior a 8 anos afastadas do
aparelhno a menos que estejam vigiadas em
permanéncia.
M\ Os alimentos ndo devem ser deixados dentro ou
sobre o produto durante mais de uma hora, antes ou
depois da cozedura.

UTILIZACi\O PERMITIDA

A\ CUIDADO: o aparelho ndo deve ser ligado a partir de
um temporizador externo, como, por exemplo, um
temporizador, nem a partir de um sistema de controlo
remoto em separado.

M\ Este aparelho destina-se a ser usado em ambiente
doméstico e em aplicagdes semelhantes tais como:
copas para utilizacdo dos funciondrios em lojas,
escritorios e outros ambientes de trabalho; quintas de
exploragao agricola; clientes em hotéis, motéis, bed &
breakfast e outros tipos de ambientes residenciais.
M\Estdo proibidos outros tipos de utilizacdo (por
exemplo, aquecimento de divisdes da casa).

MN\Este aparelho ndo estd concebido para o uso
profissional. Nao utilize o aparelho no exterior.

&\ AVISO: A placa de inducdo pode gerar som acustico,
quando algo é deixado no painel de controlo. Desligue
a placa do fogao com o botao LIGAR/DESLIGAR.
INSTALACAO

MO aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas, para evitar o risco de lesdes. Use
luvas de protecao para desembalar einstalar oaparelho,
de forma a evitar o risco de cortes.

M\ A instalacdo, incluindo a alimentacdo de dgua (caso
seja necessario) e as ligacoes elétricas, bem como
quaisquer reparacoes devem ser realizadas por um
técnico devidamente qualificado. Nao repare nem
substitua nenhuma peca do aparelho a nao ser que tal
seja especificamente indicado no manual de utilizacao.
Mantenha as criangas afastadas do local da instalagao.
Desembale o aparelho e certifique-se de que este ndao
foi danificado durante o transporte. Se tiverem ocorrido
problemas, contacte o revendedor ou o Servico Pés-
Venda mais proximo. Uma vez instalado o aparelho, os
elementos daembalagem (plastico, pecas de esferovite,
etc) devem ser armazenados longe do alcance das
criangas, pois existe o risco de asfixia. Deve desligar o
aparelho da corrente elétrica antes de efetuar qualquer
operacao de instalacao, para evitar o risco de choques
elétricos. Durante a instalacao, certifique-se de que o
aparelho nao danifica o cabo de alimentacao, pois
existe o risco de incéndio ou de choques elétricos.
Ligue o aparelho apenas apds concluir a instalacao do
mesmo.

A\ Execute todos os trabalhos de corte no mével antes
de instalar o forno e remova todas as lascas de madeira
e serradura.

AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

A\ Deve ser possivel desligar o aparelho da fonte de
alimentacao, desligando-o na ficha, caso esta esteja
acessivel, ou através de um interruptor multipolar
instalado na tomada de acordo com a regulamentacao
aplicavel a ligacoes elétricas; além disso, o aparelho
devedispordeligacao a terra, de acordo com as normas
de seguranca elétrica nacionais.




M Naso utilize extensdes, tomadas multiplas ou
adaptadores. Apds a instalacdo do aparelho, os
componentes elétricos devem estar inacessiveis ao
utilizador. Nao utilize o aparelho com os pés descalcos
ou molhados. Nao ligue este aparelho se o cabo ou a
ficha elétrica apresentar danos, se nao estiver a
funcionar corretamente, se estiver danificado ou se
tiver caido.

M\ A instalacdo utilizando uma tomada do cabo de
alimentacao nao é permitida exceto se o roduto ja
estiver equipado com uma tomada fornecida pelo
Fabricante.

M\ Se o cabo de alimentacéo estiver danificado devera
ser substituido por um idéntico do mesmo fabricante
ou por um técnico de assisténcia ou pessoas
similarmente qualificadas de modo a evitar a ocorréncia
de situagOes perigosas, pois existe o risco de choques
elétricos.

LIMPEZA E!VIANUTENCAO

&\ ADVERTENCIA: Assegure-se de que o aparelho esta
desligado da fonte de alimentacdo antes de realizar
quaisquer operacoes de manutencao; nunca use uma
maquina de limpeza a vapor para limpar o aparelho -
risco de choques elétricos.

M\ Nao utilize produtos abrasivos ou corrosivos,
produtos de limpeza a base de cloro, ou esfregdes da
louca.

ELIMINACAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem é 100% reciclavel, conforme indicado pelo simbolo

de reciclagem ﬁ
As varias partes da embalagem devem ser eliminadas de forma responsavel e
em total conformidade com as normas estabelecidas pelas autoridades locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis ou reutilizaveis. Elimine-o
em conformidade com as normas de eliminacdo de residuos locais. Para
obter mais informagdes sobre o tratamento, recuperacéo e reciclagem de
eletrodomésticos, contacte as autoridades locais, o servico de recolha de
residuos domésticos ou a loja onde adquiriu o aparelho. Este aparelho esta
classificado em conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE relativa
aos Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE) e com os
regulamentos referentes a gestdo de residuos de equipamentos elétricos e
eletrénicos de 2013 (conforme alteragao).

Ao assegurar a eliminacdo correta deste produto, estamos a proteger o
ambiente e a saide humana contra riscos negativos.

O simbolo E no produto, ou nos documentos que acompanham o produto,
indica que este aparelho ndo deve ser tratado como residuo doméstico e
deve ser transportado para um centro de recolha adequado para proceder a
reciclagem do equipamento elétrico e eletrénico.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

Tire 0 méximo partido do calor residual libertado pela sua placa durante o
funcionamento da mesma, desligando-a durante alguns minutos antes de
terminar a cozedura.

A base das suas panelas ou dos seus tachos deve cobrir a placa na totalidade;
a utilizacdo de recipientes mais pequenos do que a placa levard a um
desperdicio de energia.

Tape as suas panelas e tachos com tampas adequadas as dimensdes dos
mesmos durante a cozedura e utilize o minimo de dgua possivel. A cozedura
em recipientes sem tampa aumenta fortemente o consumo de energia.
Utilize apenas panelas e tachos com um fundo plano.

R

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Este aparelho cumpre os requisitos de concecdo ecoldgica do regulamento
europeu n. 66/2014, os requisitos de concepcdo ecoldgica dos produtos
relacionados com o consumo de energia e o regulamento sobre as
informacdes energéticas (alteracao) (saida UE) de 2019 em conformidade com
anorma europeia EN 60350-2.

As informacoes relacionadas com o modo de baixo consumo do aparelho, em
conformidade com o Regulamento (UE) 2023/826, podem ser encontradas na
seguinte hiperligacao: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

NOTA

As pessoas com um pacemaker ou um dispositivo médico semelhante
devem ter cuidado quando estiverem perto da placa de inducao durante o
seu funcionamento. O campo eletromagnético pode afetar o pacemaker
ou dispositivo médico semelhante. Consulte o seu médico, ou o fabricante
do pacemaker ou dispositivo médico semelhante, para obter informagdes
adicionais sobre os efeitos do campo eletromagnético da placa de inducéo
no seu dispositivo.




LIGACAO ELETRICA

Aligacao elétrica deve ser efetuada antes de ligar o aparelho a corrente doméstica.

Oaparelhodevera serinstalado porum técnico qualificado, com conhecimento das normas vigentes em matéria de instalacao e seguranca. Mais especificamente,
ainstalacdo devera ser realizada em conformidade com os regulamentos do fornecedor de eletricidade local.

Certifique-se de que a tensao elétrica indicada na chapa de caracteristicas situada no fundo do aparelho, corresponde a da habitagéo na qual vai ser instalado.
Aligacéo a terra do aparelho é obrigatdria: utilize apenas condutores (incluindo o condutor de terra) com as dimensdes apropriadas.
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OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO WHIRLPOOL
Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe
0 seu produto em www.register10.eu.

Leia as instrucoes de seguranca com atencao antes de
usar o aparelho.

Manual do proprietdrio

EFETUE A LEITURA DO CODIGO \
QR NO SEU APARELHO PARA
OBTER MAIS INFORMACOES

DESCRICAO DO PRODUTO

1. Placade cozedura
2. Painel de comandos
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‘! 2 3 4 5 7 8 Pl B 12 7 ’Is
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6. Botao FLEXISIDE
7.
8. Botdo Ligar/Desligar
9. Temporizador
10. Botdo 6" Sense

Simbolos/ativacao de fun¢des especiais
Nivel de cozedura selecionado

Botao de desligar a zona de cozedura
Barra deslizante tétil

Botdo de aquecimento rdpido (Booster)

nepwN=

.

Indicador luminoso - fungdo ativa

11. Indicador de tempo de cozedura

12. Botao OK/Bloqueio de botdes - 3 segundos
13. Indicador de ativacdo do temporizador

14. Indicador de selecao de zona

15. Simbolo do indicador do temporizador
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ACESSORIOS

Utilize apenas tachos e panelas feitos de material ferromagnético adequado para

placas de indugéo. Verifique o simbolo (geralmente estampado no fundo)
para determinar se uma panela é adequada. Também se pode utilizar um iman

para verificar se a base do utensilio de cozinha é magnética.

UTENSILIOS DE
COZINHA PROPRIEDADES DOS MATERIAIS
Utensilios A base é feita de ago inoxidavel | Garante uma eficiéncia ideal,
de cozinha com design tipo sanduiche, aco | aquece rapidamente e distribui o
recomendados esmaltado, ferro fundido. calor uniformemente.
Utensilios A base ndo ¢é totalmente | S6 azona ferromagnética é que
de cozinha ferromagnética (0 iman so|aquece. Consequentemente,
adequados adere a uma parte da base do | pode aquecer mais lentamente
recipiente). e o calor pode ser distribuido de
forma menos uniforme.
Utensilios A base ferromagnética contém | A érea ferromagnética é mais
de cozinha areas com aluminio ou tem uma | pequena do que a drea real da
adequados area rebaixada no centro. base do utensilio de cozinha.
Consequentemente, a poténcia
9 koo pode ser menor e os utensilios
\ e de cozinha podem ndo aquecer o
suficiente. Os utensilios de cozinha
podem nao ser detetados.
Nao adequado Aco fino normal, vidro, argila, | Os utensilios de cozinha néo séo
cobre, aluminio e outros materiais | detetados e nado aquecem.
ndo ferromagnéticos, utensilios
de cozinha com pés de borracha.

NOTA: Todos os utensilios de cozinha devem ter uma base plana. Verifique
periodicamente se a base apresenta sinais de deformacao, uma vez que alguns
utensilios de cozinha podem sofrer deformagdes devido ao calor elevado.

A utilizacdo de utensilios de cozinha que nao correspondam as dimensoes e
propriedades recomendadas pode afetar significativamente o desempenho
da cozedura e provocar resultados insatisfatorios.

ADAPTADORES PARATACHOS/PANELAS QUE NAOSAOADEQUADOS
PARA A COZEDURA DEINDUCAO

A utilizacdo de placas adaptadoras afeta a eficiéncia e, por conseguinte, aumenta
0 tempo necessério para aquecer agua ou alimentos. Certifique-se de que o

UTILIZAR PELA PRIMEIRA VEZ

diametro ferromagnético da base do recipiente de cozinha esta alinhado com
o didmetro da placa de adaptacéo e com o didmetro da zona de cozedura. Se
estas medidas ndo corresponderem, a eficiéncia e o desempenho podem ser
significativamente reduzidos. Se estas indicagdes nao forem respeitadas, pode
ocorrer uma acumulacao de calor que néo é transferida eficazmente para a panela
ou frigideira, podendo provocar o escurecimento da placa e da placa.

TACHOS E PANELAS VAZIOS

A placa esta equipada com um sistema de seguranga interno que ativa a funcdo
"Desligar automatico" quando é detetada uma temperatura demasiado elevada.
Nao se recomenda a utilizagdo de tachos e panelas vazios com fundo fino, mas,
se forem utilizados, a temperatura pode subir mais rapidamente do que o tempo
necessario para que o "Desligar automatico" seja acionado de imediato, com o
risco de danificar a panela ou a superficie da placa. Se isso acontecer, ndo tocar na
frigideira ou na superficie da placa. Aguardar que todos os componentes arrefecam.
Se for apresentada uma mensagem de erro, contacte o centro de assisténcia.

DIMENSOES DE BASE DE TACHO/PANELA ADEQUADAS AS
DIFERENTES ZONAS DE COZEDURA

Para garantir o bom funcionamento da placa, utilize recipientes com um
diametro de base adequado para cada zona (ver tabela abaixo). Tenha em
atenc¢ao que os fabricantes de utensilios de cozinha fornecem frequentemente
a dimensao do diametro superior do utensilio, em vez do diametro da base.
Para que a placa de cozedura funcione como previsto, utilize sempre uma zona
de cozedura com uma dimensao correspondente a dimensao ferromagnética
da base do recipiente para cozinhar.

Centrar corretamente o tacho/panela na zona de cozedura utilizada. Recomenda-
se que ndo se utilizem recipientes maiores do que adimenséo dazona de cozedura.

UTILIZAGCAO DE UTENSILIOS DE COZINHA PORZONA

4 ; Zona Formato adequado dos Ferromagnético
! utensilios de cozinha adequado base (cm)
N 1ou2 Redondo ou quadrado 15
3 Redondo 10
1 3 4 Redondo 15
S— o Lado curto 1621
FLEXiSIDE | Ovalouretangular | 40 omprido 24- 38

DEFINICAO DE POTENCIA

Na altura de aquisicdo, a placa estd definida para a poténcia maxima. Regule a
definicao de acordo com os limites do sistema elétrico da sua casa, conforme
descrito no seguinte paragrafo.

NOTA: Dependendo da poténcia selecionada para a placa, alguns niveis
de poténcia e fungdes de cozedura (e.x., fervura ou aquecimento rapido)
poderéo ser limitados automaticamente, de forma a evitar que os limites
selecionados sejam ultrapassados.

Para definir a poténcia da placa:

Depois de ligar o dispositivo a rede elétrica, pode definir o nivel de poténcia
num periodo de 60 segundos.

Pressione o botdo "+' do temporizador mais a direita durante, pelo menos,
5 segundos. No ecra, é apresentado o simbolo "PL".

Prima o botao E para confirmar.
Utilize os botdes "+' e "—" para selecionar o nivel de poténcia pretendido.
Os niveis de poténcia disponiveis séo: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Confirme premindo 2 m

O nivel de poténcia selecionado mantém-se na memdria mesmo que a
alimentacdo elétrica seja interrompida.

Paraalterar o nivel de poténcia, desligue o aparelho da rede elétrica durante pelo
menos 60 segundos e, em seguida, volte a liga-lo e repita os passos anteriores.

Se ocorrer um erro durante a sequéncia de definicao, aparece o simbolo "EE" e
ird ouvir um sinal sonoro. Se isso acontecer, repita a operacao.
Se 0 erro persistir, contacte o Servico Pés-Venda.

LIGAR/DESLIGAR O SINAL SONORO

Para ligar/desligar o sinal sonoro:

« Ligue a placa a alimentagao elétrica;

«  Aguarde pela sequéncia de ativacao;

«  Primaobotdo "P" no canto superior esquerdo da primeira barra deslizante
tatil durante 5 segundos.

Quaisquer alarmes que estejam definidos irdo manter-se ativos.

MODO DE DEMONSTRACAO (aquecimento desativado, consulte os
procedimentos a efetuar na seccao "Resolucao de problemas")

Para ligar e desligar o modo de demonstracéo:

« Ligue a placa a alimentacao elétrica;

«  Aguarde pela sequéncia de ativacao;

«  No primeiro minuto, prima o botao de aquecimento rapido "P" do teclado
do canto inferior esquerdo durante 5 segundos (como ilustrado abaixo);

«  "DE"surgird no visor.
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|
LIGAR/DESLIGARA PLACA

Para ligar a placa, prima o botao de ligacdo durante cerca de 1 segundo. Para
desligar a placa, volte a premir o mesmo botdo, e todas as zonas de cozedura
serdo desativadas.

COLOCACAO
Nao tape os simbolos do painel de controlo com o tacho.

Lembre-se: Nas zonas de confecdo perto do painel de controlo, é aconselhavel
manter as panelas e frigideiras dentro das marcagoes (tendo em consideragao
a parte de inferior da frigideira e extremidade superior, uma vez que esta
tende a ser mais larga).

Tal evita 0 excesso de sobreaquecimento no ecra tétil. Quando grelhar ou
fritar, utilize as zonas de cozedura traseiras sempre que possivel.

ATIVAR/DESATIVAR ZONAS DE COZEDURA E AJUSTAR OS NIVEIS DE
POTENCIA

OFF\H\\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

Para ativar as zonas de cozedura:

Deslize o seu dedo na horizontal sobre o teclado (CURSOR) da zona de
cozedurarequerida para ativa-la e regular a poténcia. O nivel serd apresentado
em linha com a zona, juntamente com o indicador luminoso que identifica
a zona de cozedura ativa. O botado "P" pode ser utilizado para selecionar a
funcgdo de aquecimento rapido (Booster).

Para desativar as zonas de cozedura:
Selecione o botdo "OFF" na parte superior no inicio da barra deslizante tatil.

FUNCOES

2] * | BLOQUEIO DO PAINEL DE CONTROLO
Para bloquear as definicdes e evitar que a placa seja ligada inadvertidamente,
primaemantenhapremidoobotdo OK/Bloqueiodebotdesdurante 3 segundos.
Um sinal sonoro e um indicador luminoso de aviso indicam que esta funcao foi
ativada. O painel de controlo fica bloqueado, a excecdo da funcao de desligar
([®]). Para desbloquear os comandos, repita o procedimento de ativacéo.

o
+ TEMPORIZADOR

Existem dois temporizadores — um controla as zonas de cozedura do lado
esquerdo e outro controla as zonas de cozedura do lado direito.

Para ativar o temporizador:

Prima o botéo "+" ou "-" para definir o tempo pretendido na zona de cozedura
que estd a ser utilizada. Um indicador luminoso serd ativado juntamente com
o simbolo especifico a@. Depois de decorrido o tempo definido, ouve-se um
sinal sonoro e a zona de cozedura desliga-se automaticamente.

O tempo pode ser alterado a qualquer altura, sendo possivel ativar varios
temporizadores em simultaneo.

Caso sejam ativados dois temporizadores no mesmo lado da placa em
simultaneo, o "indicador de selecdo de zona" comecara a piscar e o tempo de
cozedura selecionado é apresentado no visor central.

Para desativar o temporizador:
Prima os botdes "+" e "-" m conjunto até que o temporizador seja desativado.

@ INDICADOR DO TEMPORIZADOR

Este LED (quando ativado) indica que o temporizador foi definido para a zona
de cozedura.
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O FLEXISIDE 6™ SENSE

Ao selecionar o botdo "FLEXISIDE", é possivel combinar duas zonas de cozedura
e utiliz-las em simultaneo, cobrindo toda a superficie com um tacho grande
ou apenas parcialmente com um tacho redondo/oval.

A funcdo permanece sempre ligada e, caso seja utilizado apenas um tacho,
pode ser alargada para toda a superficie. Neste caso, podem ser utilizados
indistintamente ambos os teclados deslizantes do lado esquerdo.

Ideal para cozinhar com tachos ovais ou retangulares ou com suportes para tachos.
Para desativar a fungéo, prima a tecla "FLEXISIDE".

NOTA: nao é possivel selecionar as fungdes especiais ao utilizar esta funcionalidade.

IMPORTANTE: Coloque os recipientes de cozedura no centro da zona de
cozedura, de forma a que os mesmos cubram, pelo menos, um dos pontos de
referéncia (conforme apresentado abaixo).

O botao "6'" Sense" ativa as fungdes especiais.

Posicione o tacho na devida posicéo e selecione a zona de cozedura.

Prima o botao "6'" Sense". No visor, a drea selecionada ird apresentar "A".

O indicador da primeira funcao especial disponivel para a zona de cozedura
acende-se.

Selecione a funcéo especial pretendida premindo o botdo "6 Sense" uma ou
varias vezes.

Afuncéo é ativada quando premir o botao 2| * | para confirmar.

Para selecionar outra funcédo especial, prima "OFF" (Desligado) e, em seguida,
0 botao "6th Sense" para selecionar a fungao requerida.

Para desativar as funcdes especiais e regressar ao modo manual, prima "OFF"
(Desligado).

O nivel de poténcia para utilizar as fun¢des especiais é predefinido pela placa
e nao pode ser modificado.

14 DERRETER

Esta funcdo permite que os alimentos figuem a uma temperatura ideal para
derreter e manter o estado dos alimentos sem o risco de queimarem.

Este método é ideal, pois ndo estraga os alimentos sensiveis, tal como o
chocolate, evitando que colem ao tacho.




M MANTER QUENTE

Esta funcdo permite manter a comida a uma temperatura ideal, normalmente
depois de a cozedura estar concluida, ou quando pretender reduzir liquidos muito
lentamente. Ideal para servir alimentos a temperatura perfeita.

= FERVEREMLUME BRANDO

Estafuncéo é ideal para manter umatemperatura de cozedura lenta, permitindo
cozinhar alimentos durante periodos de tempo longos sem que haja risco de
quei'marem. Ideal para receitas que impliquem uma cozedura longa (arroz,
molhos, assados) com molhos liquidos.

=T FERVER

Esta funcdo permite ferver dgua e manté-la a ferver com um menor consumo
de energia.

Deverd encher a panela com cerca de 2 litros de dgua (preferencialmente a
temperatura ambiente).

Em todos os casos, recomenda-se que os utilizadores fiquem atentos a 4gua a
ferver e verifiquem regularmente a quantidade de dgua restante.

Se as panelas forem grandes e a quantidade de agua for superior a 2 litros,
recomendamos a utilizacdo de uma tampa para otimizar o tempo de ebulicéo.

INDICADORES

% CHEF CONTROL

Azonaflexivel divide-se em trés zonas de cozedura (ver

alta figura) que sao ativadas numa poténcia predefinida
(alta, média ou baixa) dependendo da posicdo do
tacho/panela: mova o tacho/panela sobre a superficie
média  para continuar a cozedura a temperaturas diferentes
- sem ter de utilizar os controlos.
alxa

Ll
'l CALORRESIDUAL

Sealetra "H" for apresentada no visor, tal significa que a zona de cozedura esta
quente. Oindicador acende-se mesmo que a zona de cozedura nao tenha sido
ativada mas tenha sido aquecida devido a utilizacao das zonas adjacentes, ou
a colocacao de um recipiente de cozedura quente sobre a respetiva zona.
Quando a zona de cozedura tiver arrefecido, a letra "H" desaparece do visor.

Y TACHO POSICIONADO INCORRETAMENTE OU EM FALTA

TABELA DE COZEDURA

Este simbolo aparece se o tacho ndo for adequado para cozedura porinducéo,
nao estiver posicionado corretamente ou for de um tamanho inadequado
para a zona de cozedura selecionada. Se nao for detetado qualquer tacho
num periodo de 30 segundos apds a selecdo, a zona de cozedura desliga-se.

A tabela de cozedura fornece um exemplo do tipo de cozedura para cada nivel de poténcia. A poténcia real proporcionada por cada nivel de poténcia depende

da dimensao da zona de cozedura.

NIVEL DE POTENCIA TIPO DE COZEDURA . UTILIZACAO DO NIVEL
(aindicacdo junta a experiéncia e os habitos de cozedura)
Poténcia . (o Ideal para o aumento rdpido da temperatura dos alimentos para uma cozedura rdpida
L. P Aquecimento rapido/Booster ! . L P

maxima (para dgua) ou para o aquecimento rapido de liquidos.
= . Ideal para dourar,comecar a cozinhar e fritar alimentos congelados a baixas temperaturas,
= Fritar — ferver ” . : -
= _ permitindo também ferver rapidamente os liquidos.
= 14-18
= Alourar — saltear — ferver — assar Ideal para saltear, manter uma cozedura forte, cozinhar e grelhar.
E Alourar — cozer — guisar — saltear — | Ideal para saltear, manter uma cozedura leve, cozinhar e grelhar e preaquecer
- 10-14 assar acessorios.
= Cozinhar— guisar— saltear— grelhar — | Ideal para saltear, manter uma cozedura leve, cozinhar e grelhar (durante periodos
= cozinhar até ficar cremoso mais longos).
= Ideal para receitas de cozedura lenta (arroz, molhos, assados, peixe) com liquidos (p. ex.,
= 5_g Cozinhar — cozinhar lentamente — | agua, vinho, caldo, leite) e massas cremosas.
- engrossar — dar cremosidade Ideal para receitas de cozedura lenta (quantidades inferiores a 1 litro: arroz, molhos,
- assados, peixe) com liquidos (p. ex., agua, vinho, caldo, leite).
- Ideal para amolecer manteiga, derreter levemente chocolate, descongelar pequenos
- Derreter — descongelar itens
- 1-4 -
- Manter a comida quente —risoto | Ideal para manter quentes pequenas por¢des de alimentos acabadas de cozinhar ou
- cremoso manter a temperatura dos pratos de servico e dar cremosidade a risotos.

Poténcia OFF _ Placa em modo de espera ou modo desligado (potencial calor residual de fim de

zero cozedura indicado pela letra "H").
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LIMPEZA E MANUTENCAO

Manual do proprietdrio

Importante:

Antes de limpar, certifique-se de que as zonas de cozedura estao
desligadas e que o indicador de calor residual ("H") nao esta aceso.
Nao utilize esponjas abrasivas nem esfregdes de palha de ago, pois podem
danificar o vidro.

Apos cada utilizagao, limpe a placa (ap6s arrefecer) para remover quaisquer
depdsitos e manchas originadas por residuos de alimentos.

Uma superficie que ndo esteja adequadamente limpa podera reduzir a
sensibilidade dos botdes do painel de controlo.

Apenas utilize um raspador se existirem residuos colados na superficie da
placa. Siga as instrugdes do fabricante do raspador para evitar riscar o vidro.
Acucar ou alimentos com elevado contetido de agticar podem danificar a
placa e devem ser removidos de imediato.

Sal, agUcar e areia riscam a superficie de vidro.

Use um pano macio, papel de cozinha absorvente ou um produto de
limpeza especifico para placas (siga as instru¢des do fabricante).

Os derrames de liquidos nas zonas de cozedura podem fazer com que os
tachos se desloquem ou vibrem.

Depois de limpar a placa, seque-a bem.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Se o logétipo CleanProtect estiver presente no vidro, tal significa que a placa
foi tratada com tecnologia CleanProtect. Este revestimento exclusivo garante
excelentes resultados de limpeza e mantém a superficie da placa brilhante
durante mais tempo.

Recomenda-se a limpeza didria apds cada utilizacdo

Para limpar as placas CleanProtect, siga estas recomendacdes:

Humedeca bem as zonas que precisam de ser limpas com agua,
certicando-se de que toda a drea manchada é coberta. Tenha cuidado
para nao derramar agua no painel de controlo.
Para limpar com &gua:
«  Em condi¢des normais, aguarde pelo menos 2 minutos.

Em condicdes de muita sujidade, aguarde pelo menos 5 minutos.
«  Seaagua secar na placa, é necessario adicionar mais dgua.
Use uma esponja nao abrasiva para remover os residuos e seque a placa
apos a limpeza.

Verifique se o abastecimento de eletricidade néo foi desligado.

Se ndo conseguir desligar a placa depois de a utilizar, desligue-a da rede
elétrica.

Se, quando a placa for ligada, aparecerem cédigos alfanuméricos no visor,
consulte as instrugdes na tabela abaixo.

Lembre-se: A presenca de agua, liquido derramado de panelas ou quaisquer
objetos sobre os botdes da placa pode ativar ou desativar inadvertidamente a
funcao de bloqueio do painel de controlo.

CODIGO VISOR DESCRICAO CAUSAS POSSIVEIS SOLUCAO
Foi detetada a presenca de recipientes | O recipiente para cozedura em questdo | Prima o botdo "On/Off" (Ligar/Desligar) duas
para cozedura mas 0os mesmos nao sao | ndo estd bem posicionado na zona de |vezes para remover o cédigo FOE1 e repor
FOE1 compativeis com a operagdo requerida. | cozedura ou ndo é compativel com uma [a funcionalidade da zona de cozedura. Em
ou mais zonas de cozedura. seguida, tente utilizar um recipiente para
cozedura numa zona de cozedura diferente
ou utilizar um outro recipiente para cozedura.
Cabo de alimentacéo ligado A ligacdo a fonte de alimentacdo ndo | Ajuste a ligacdo a fonte de alimentacdo em
FOE7 incorretamente. foi realizada exatamente conforme o |conformidade com as instrucées contidas na
estabelecido naseccao "LIGACAOELETRICA". | seccdo "LIGACAO ELETRICA".
FOEA A zona de comandos desliga-se devidoa|A temperatura interna das pecas | Espere que a placa arrefeca antes de a usar de
temperatura demasiado elevada. eletrénicas é demasiado elevada. novo.
FOE9 A zona de cozedura desliga-se quando as | A temperatura interna das pecas eletrénicas | Aguarde até que a zona de cozedura arrefeca
temperaturas sdo demasiado elevadas. | é demasiado elevada. antes de voltar a utiliza-la.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES8, FOEC, F1E1,
F2E1, F6E1, F6E3,

Desligue a placa da corrente elétrica.

Aguarde alguns segundos e, em seguida, ligue novamente a placa a fonte de alimentacao elétrica.
Caso o problema persista, contacte o centro de servicos e indique o cédigo de erro apresentado no visor do aparelho

F7E5, F7E6
dE A placa ndo aquece. MODO DE DEMONSTRACAO ligado. Siga as instrucbes contidas no paragrafo
[quando aplacaestd | Nao é possivel ativar as funcoes. "MODO DE DEMONSTRACAO".
desligadal

_ A placa ndo permite a ativacdo de uma | O regulador de poténcia limita os niveis de | Consulte a seccao "Definicdo de poténcia".

Ex. &= 1) — — |funcao especial. poténcia de acordo com o valor maximo
definido para a placa.

Ex: P — § A placa define automaticamente um nivel | O regulador de poténcia limita os niveis | Consulte a seccao "Definicao de poténcia".

[Nivel de poténcia
inferior ao nivel
requerido]

de poténcia minimo para garantir que a
zona de cozedura possa ser utilizada.

de poténcia de acordo com o valor
maximo definido para a placa.
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SONS EMITIDOS DURANTE O FUNCIONAMENTO

As placas de indugao podem emitir sons de assobio ou estalidos durante o
funcionamento normal. Estes ruidos tém origem nos recipientes e tém a
ver com as caracteristicas das bases dos recipientes (por exemplo, quando
as bases sao compostas por diversas camadas de materiais ou quando sdo
irregulares).

SERVICO POS-VENDA

Estes ruidos podem variar consoante o tipo de recipiente utilizado e a
quantidade de alimentos que contém, nao sendo sintoma de qualquer
problema.

ANTES DE CONTACTAR O SERVICO POS-VENDA:

1. Tente solucionar o problema sozinho com a ajuda das sugestdes
fornecidas na seccdo de RESOLUCAO DE PROBLEMAS.

2. Desligue e volte a ligar o aparelho para verificar se o problema ficou
resolvido.

SE O PROBLEMA PERSISTIR AP’()S ESSAS VERIFICA(;()ES, CONTACTE O
SERVICO POS-VENDA MAIS PROXIMO.

Quando contactar o nosso Servico de Pés-venda indique sempre:

« uma breve descricao da anomalia;

« otipoeomodelo exato do aparelho;

e I

+ 0 numero de série (nUmero situado apds a palavra SN na chapa de
caracteristicas localizada por baixo do aparelho). O numero de série
também se encontra indicado na documentagao;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
83
30{
£Q

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« asuamorada completa;
< 0seunumero de telefone.

Sefornecessario efetuaralgumareparacéo, contacte um Servico de Assisténcia
Técnica autorizado (para garantir a utilizacdo de pecas sobressalentes originais
€ uma reparagao correta).

As politicas, a documentacao padrao e as informacoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

«  Utilizar o cé6digo QR no seu aparelho;
«  Visitando o nosso website docs.whirlpool.eu/docs;

- Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do nimero de telefone contido no livrete da garantia).
Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificagcdo do seu produto.

®/TM/ © 2026 Whirlpool. Produzido sob licenca.
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WSKAZOWKI DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

|
. PL
PRZECZYTAC | SCISLE PRZESTRZEGAC

Przed przystgpieniem do uzytkowania urzadzenia
nalezy zapoznac sie instrukcjami bezpieczenstwa.
Przechowywa¢ w podrecznym miejscu w celu
korzystania w przysztosci.
W niniejszej instrukcji oraz na samym urzadzeniu
znajdujg  sie  wazne  ostrzezenia  dotyczace
bezpieczenstwa, ktdre nalezy zawsze uwzgledniac.
Producent urzadzenia nie ponosi odpowiedzialnosci
za jakiekolwiek szkody wynikte z nieprzestrzegania
niniejszych instrukgji bezpieczenstwa,
nieprawidtowego  uzytkowania urzadzenia lub
niewtasciwego ustawienia elementéw sterujgcych.
N\ OSTRZEZENIE: Jesli powierzchnia plyty jest peknieta,
nie wolno uzywac urzadzenia — ryzyko porazenia
pradem.
AN OSTRZEZENIE:  Zagrozenie  pozarem: Na
powierzchniach grzejnych nie nalezy przechowywac
zadnych przedmiotow.
MANOSTROZNIE:  Proces gotowania musi  by¢
nadzorowany. Proces krotkiego gotowania musi byc
nadzorowany przez caty czas.
M\ OSTRZEZENIE: Pozostawienie urzadzenia bez
nadzoru podczas przyrzadzania potraw z uzyciem
oleju i tluszczu moze spowodowal zagrozenie i
prowadzi¢ do powstania pozaru. NIGDY nie nalezy
probowac gasi¢ ognia woda: zamiast tego nalezy
wylaczy¢ urzadzenie i zakry¢ ptomien np. pokrywka
lub kocem gasniczym.
A\ Nie uzywa¢ ptyty kuchennej jako powierzchni
roboczej. Scierki kuchenneiinnetatwopalne materiaty
powinny by¢ przechowywane z dala od urzadzenia,
dopdki wszystkie jego podzespoty catkowicie nie
ostygna - ryzyko pozaru.

Metalowe przedmioty, takie jak noze, widelce, tyzki
i pokrywki, nie powinny by¢ umieszczane na
powierzchni ptyty, poniewaz moga sie nagrzewac.
M\ Mate dzieci (0-3 lat) nie powinny przebywa¢ w
poblizu urzadzenia. Dzieci (3-8 lat) ) nie powinny
przebywac w poblizu urzadzenia bez statego nadzoru.
Dzieci w wieku 8 lat i starsze, osoby o ograniczonej
sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej
oraz osoby bez odpowiedniego doswiadczenia i
wiedzy moga korzystac z urzadzenia wytacznie pod
nadzorem lub po otrzymaniu odpowiednich instrukgji
dotyczacych bezpiecznego uzytkowania urzadzenia
oraz pod warunkiem, Zze rozumiejg zagrozenia
zwigzane z obstugg urzadzenia. Nie pozwala¢, by
dzieci bawity urzadzeniem. Dzieci nie moga czysci¢
ani konserwowac urzadzenia bez nadzoru.
M\ Po zakoniczeniu uzywania plyty nalezy wytaczy¢
pole grzewcze za pomoca przycisku, zamiast polegac
na uktadzie wykrywania obecnosci naczynia.
A\ OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego tatwo dostepne
czesci mogg nagrzewac sie podczas pracy. Nalezy

uwazac, aby nie dotknac¢ elementdéw grzejnych. Dzieci
do lat 8 nie moga znajdowac sie w poblizu urzadzenia
bez statego nadzoru.

A Zywnos¢ nie moze by¢ pozostawiona w
urzadzeniu lub na nim dtuzej niz godzine przed lub
po gotowaniu.

DOZWOLONE ZASTOSOWANIE

M\ OSTROZNIE: urzadzenie nie zostato przeznaczone
do obstugi za pomoca zewnetrznego urzadzenia, np.
timera, ani niezaleznego systemu zdalnego
sterowania.

MNTo urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w
gospodarstwach domowych i do podobnych
zastosowan, takich jak: kuchnie dla pracownikéw w
sklepach, biurach i innych srodowiskach roboczych;
gospodarstwa rolne; wykorzystanie przez klientow w
hotelach, motelach orazinnych obiektach mieszkalnych.
M Wszelkie inne zastosowania (np. ogrzewanie
pomieszczen) sg zabronione.

M\ Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku
przemystowego. Urzadzenia nie nalezy uzywac na
zewnatrz.

A\ OSTRZEZENIE: Ptyta indukcyjna moze generowac
dzwiek akustyczny, gdy cos zostanie pozostawione
na panelu sterowania. Wytaczy¢ ptyte grzewcza za
pomoca przycisku WL./WYL.

INSTALACJA

A\ Urzadzenie musza przytrzymywac i montowac co
najmniej dwie osoby - ryzyko obrazen. W celu
odpakowania i instalacji uzywac rekawic ochronnych
- ryzyko skaleczenia.

M lnstalacja, podtaczenia do zrédta wody i zasilania
oraz wszelkie naprawy musza by¢ wykonywane przez
wykwalifikowanego technika. Nie naprawia¢ ani nie
wymienia¢ zadnej czesci urzadzenia, jesli nie jest to
wyraznie dozwolone w instrukgcji obstugi. Nie nalezy
pozwalac dzieciom zbliza¢ sie do miejsca instalacji. Po
rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzi¢, czy nie
zostato uszkodzone podczas transportu. W przypadku
probleméw nalezy skontaktowac sie z najblizszym
serwisem technicznym. Po instalacji zbedne
opakowanie (elementy z plastiku, styropianu, itd.)
nalezy umiesci¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci -
ryzyko uduszenia. Przed przystgpieniem do
jakichkolwiek czynnosci montazowych urzadzenie
nalezy odlaczy¢ od zasilania elektrycznego - ryzyko
porazenia pragdem. Podczas instalacji upewnic sie, ze
urzadzenie nie moze uszkodzi¢ przewodu zasilajacego
- ryzyko porazenia pragdem. Urzadzenie mozna
uruchomi¢ dopiero po zakonczeniu instalacji.

A\ Przed wtozeniem piekarnika mebel nalezy przycia¢
i dokfadnie usungc trociny i widry.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE ELEKTRYCZNOSCI

M\ Musi istnie¢ mozliwos¢ odtaczenia urzadzenia od
zrodta zasilania przez wyjecie wtyczki (jesli wtyczka




jest dostepna) lub za pomocg dostepnego
przetacznika wielobiegunowego, zainstalowanego w
przewodzie do gniazda zasilania zgodnie
z obowigzujgcymi normami krajowymi; urzadzenie
musi  takze posiada¢  uziemienie  zgodnie
z obowigzujacymi normami krajowymi.

Nie stosowac przedtuzaczy, rozdzielaczy i ztaczy
posrednich. Po zakonczeniu instalacji uzytkownik nie
powinien mie¢ dostepu do  podzespotow
elektrycznych urzadzenia. Nie korzystac z urzadzenia
na boso lub bedac mokrym. Nie uruchamiac
urzadzenia, jesli kabel zasilajagcy lub wtyczka sa
uszkodzone, nie dziata ono prawidtowo lub zostato
uszkodzone badzZ upuszczone.

M\ Podtaczenie za pomocyg wtyczki przewodu
zasilajagcego nie jest dozwolone, jezeli nie stanowi
ona fabrycznego wyposazenia produktu.

M Jedli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, jego
wymiane na identyczny nalezy ze wzgledow
bezpieczenstwa zleci¢ przedstawicielowi producenta,
serwisowi technicznemu lub innej wykwalifikowanej
osobie w celu unikniecia potencjalnego ryzyka -
ryzyko porazenia pradem.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

N\ OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do czynnosci
konserwacyjnych nalezy sprawdzi¢, czy urzadzenie
zostato wylaczone i odtaczone od zrédta zasilania -
ryzyko porazenia pradem; Nigdy nie nalezy stosowac
urzadzen czyszczacych para - ryzyko porazenia
pradem.

M Nie nalezy uzywa¢ $rodkéw sciernych, zracych,
srodkéw na bazie chloru ani srodkéw do szorowania.
UTYLIZACJA OPAKOWANIA

Materiat, zktérego wykonano opakowanie, w 100% nadaje sie do recyklingu

i jest oznaczony symbolem .
Czesci opakowania nie nalezy wyrzucaé, lecz zutylizowaé zgodnie z
przepisami okreslonymi przez lokalne wiadze.

UTYLIZACJA URZADZEN AGD

Urzadzenie zostato wykonane z materiatéw nadajacych sie do recyklingu
lub do ponownego uzycia. Urzadzenie nalezy utylizowa¢ zgodnie z
miejscowymi przepisami dotyczacymi gospodarki odpadami. Aby uzyskac
wiecej informacji na temat utylizacji, odzyskiwania oraz recyklingu urzadzen
AGD, nalezy skontaktowac sie zodpowiednim lokalnym urzedem, punktem
skupu ztomu AGD lub sklepem, w ktérym zakupiono urzadzenie. To
urzadzenie jest oznaczone zgodnie zdyrektywa Unii Europejskiej 2012/19/UE
w sprawie zuzytego sprzetu elektrotechnicznego i elektronicznego (WEEE)
oraz z przepisami dotyczacymi sprzetu elektrycznego i elektronicznego z
2013 r. (w brzmieniu zmienionym).

Wihasciwa utylizacja urzadzenia pomoze zapobiec ewentualnym
negatywnym skutkom dla srodowiska oraz zdrowia ludzkiego.

Symbol E na urzadzeniu lub w dotgczonej do niego dokumentacji oznacza,
ze urzadzenia nie wolno traktowac jak zwyktego odpadu domowego.
Nalezy je przekaza¢ do punktu zajmujacego sie utylizacja i recyklingiem
urzadzen elektrycznych i elektronicznych.

WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII
Aby w petni wykorzystac ciepto resztkowe ptyty grzewczej, nalezy wytaczyc
ja kilka minut przed planowanym zakoriczeniem gotowania.

Podstawa garnka lub patelni powinna catkowicie pokrywac powierzchnie
ptyty grzewczej; uzycie naczynia o mniejszej powierzchni podstawy niz
ptyta grzewcza spowoduje niepotrzebng utrate energii.

Podczas gotowania nalezy przykrywac¢ garnki lub patelnie $cisle
dopasowanymi pokrywkami i uzywa¢ mozliwie jak najmniej wody.
Gotowanie bez pokrywki znacznie zwigksza zuzycie energii.

Uzywac wytacznie garnkéw i patelni z ptaskim dnem.

DEKLARACJA ZGODNOSCI

To urzadzenie spetnia wymagania ekoprojektu z Rozporzadzenia Komisji
(UE) nr 66/2014 oraz rozporzadzer z 2019 r. dotyczacych ekoprojektu dla
produktéw zwigzanych z energig oraz informacji na temat energii (zmiana)
(wyjscie z UE), zgodnie z norma europejska EN 60350-2.

Informacje dotyczace trybu niskiego poboru mocy urzadzenia zgodnie z
rozporzadzeniem (UE) 2023/826 mozna znalez¢ pod ponizszym linkiem:
https://docs.emeaappliance-docs.eu.

UWAGA

Osoby z rozrusznikiem serca lub podobnym urzadzeniem medycznym
powinny zachowac ostrozno$¢ podczas stania w poblizu ptyty indukcyjnej,
gdy jest ona wigczona. Pole elektromagnetyczne moze wptynaé na
dziatanie rozrusznika serca lub podobnego urzadzenia. W celu uzyskania
dodatkowych informacji na temat dziatania rozrusznika serca lub
podobnego urzadzenia w polu elektromagnetycznym ptyty indukcyjnej
nalezy skonsultowac sie z lekarzem lub producentem tych urzadzen.

I




PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Przed podfaczeniem ptyty do zrédta zasilania nalezy wykonac podfaczenie elektryczne.

Instalacja musi by¢ przeprowadzona przez wykwalifikowanego pracownika znajacego aktualne przepisy dotyczace bezpieczenstwaiinstalacji. W szczegolnosci,
instalacja musi by¢ przeprowadzona zgodnie z przepisami obowigzujacymi u lokalnego dostawcy pradu.

Upewni¢ sig, Ze napiecie podane na tabliczce znamionowej znajdujacej sie w dolnej czesci urzadzenia jest zgodne z napieciem w instalacji domowej.
Obowiazujace przepisy wymagaja, by urzadzenie byto uziemione: nalezy uzyc jedynie przewoddw (w tym przewodu uziemiajacego) o odpowiednim rozmiarze.
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DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU WHIRLPOOL
W celu uzyskania kompleksowej pomocy prosimy zarejestrowac W CELU UZYSKANIA
= urzadzenie na stronie www.register10.eu. SZCZEGOLOWYCH INFORMAC)J I,
Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac NALEzY ZESKANOWAC KOD QR
A instrukcjz bezpiecger'\stwa. Y P Y NA URZADZENIU

OPIS PRODUKTU

1. Plyta
2. Panelsterowania
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1. Symbole/wigczanie funkcji specjalnych 6. Przycisk FLEXISIDE 11. Wskaznik czasu gotowania
2. Wybrany poziom mocy 7. Kontrolka - funkcja aktywna 12. Przycisk OK/Blokada przyciskéw — 3 sekundy
3. Przycisk wytaczania pola grzewczego 8. Przycisk Wigcz/Wylacz 13. Wskaznik wtaczonego minutnika
4. Suwak dotykowy 9. Minutnik 14. Wskaznik wyboru strefy
5. Przycisk szybkiego rozgrzewania (Booster) 10. Przycisk 6™ Sense 15. Symbol wskaznika minutnika
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AKCESORIA

Nalezy uzywac¢ wylacznie garnkéw i patelni wykonanych z materiatéw
ferromagnetycznych odpowiednich do ptytindukcyjnych. Aby okresli¢, czy dany

garnek jest odpowiedni, nalezy sprawdzi¢, czy posiada symbol (zazwyczaj
wybity na spodzie). Do sprawdzenia, czy naczynie kuchenne ma wiasciwosci

magnetyczne, mozna réwniez uzy¢ magnesul.

NACZYNIA
KUCHENNE WEASCIWOSCI MATERIALU
Zalecane naczynia | Podstawa wykonana ze stali Zapewnia optymalng wydajnos¢,
kuchenne nierdzewnej o strukturze szybko sie nagrzewairdwnomiernie
warstwowej, stali emaliowanej, | rozprowadza ciepto.
t zeliwa.
Odpowiednie Podstawa nie jest w petni Nagrzewa sie tylko powierzchnia
naczynia ferromagnetyczna (magnes ferromagnetyczna. W rezultacie
kuchenne przylega tylko do czesci moze nagrzewac sie wolniej, a
podstawy naczynia). ciepto moze by¢ rozprowadzane
% mniej rwnomiernie.
Odpowiednie Podstawa ferromagnetyczna Powierzchnia ferromagnetyczna
naczynia zawiera powierzchnie z jest mniejsza niz rzeczywista
kuchenne aluminium lub posiada powierzchnia dna naczynia. W
wgtebienie w srodku. rezultacie dostarczana moc moze
o by¢ mniejsza, a naczynie moze
\ R nie nagrzewac sie wystarczajaco.
Naczynie moze nie zosta¢
wykryte.
Nieodpowiednie | Zwykta cienka stal, | Naczynie nie jest wykrywane i
szkto, glina, miedz, | nie nagrzewa sie.
aluminium i inne materiaty
nieferromagnetyczne,
naczynia z gumowymi
nézkami.

UWAGA: Wszystkie naczynia kuchenne musza mie¢ ptaska podstawe. Nalezy
okresowo sprawdzac podstawe pod katem jakichkolwiek oznak odksztatcenia,
poniewaz niektére naczynia moga ulec deformacji pod wptywem wysokiej
temperatury.

Korzystanieznaczyn, ktdre nie odpowiadajg zalecanym rozmiarom i whasciwosciom,
moze znaczaco wptynac na wydajnos¢ gotowania i spowodowac niezadowalajace

wyniki.

PIERWSZE UZYCIE

ADAPTERY DLA GARNKOW/PATELNI NIEPRZYSTOSOWANYCH DO INDUKCJI
Zastosowanie ptyt adaptacyjnych wptywa na wydajnos¢, a tym samym wydtuza czas
potrzebnydo podgrzaniawodylubzywnosci.Nalezy upewnicsig, zeferromagnetyczna
Srednica podstawy naczynia pokrywa sie zaréwno ze $rednicg plyty adaptacyjnej,
jak i Srednicg pola grzewczego. Jesli wymiary te nie s3 zgodne, moze to znacznie
obnizy¢ wydajnos¢ i osiagi. Nieprzestrzeganie tych wytycznych moze prowadzi¢
do nagromadzenia sie ciepta, ktdre nie jest skutecznie przekazywane do garnka lub
patelni, co moze potencjalnie powodowac czernienie ptyty i plyty grzewczej.

PUSTE GARNKI I PATELNIE

Plyta jest wyposazona w wewnetrzny system bezpieczenstwa, ktdry aktywuje
funkcje "Automatycznego wylaczania" w przypadku wykrycia zbyt wysokiej
temperatury. Korzystanie z pustych gamkéw i patelni z cienkim dnem nie jest
zalecane, ale jesli s3 one uzywane, temperatura moze wzrosnac szybciej niz czas
potrzebny do szybkiego uruchomienia funkgji "Automatyczne wytaczanie", co
moze spowodowac uszkodzenie patelni lub powierzchni ptyty. Jesli tak sie stanie,
nie dotykac patelni ani powierzchni ptyty. Poczeka¢, az wszystkie komponenty
ostygna. Jesli wyswietli sie komunikat btedu, nalezy skontaktowac sie z serwisem.

ODPOWIEDNI ROZMIAR PODSTAWY PATELNI/GARNKA DLA
ROZNYCH STREF GOTOWANIA

Aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie ptyty, nalezy uzywa¢ garnkéw o
odpowiedniej Srednicy podstawy dla kazdej strefy (patrz tabela ponizej).
Nalezy pamieta¢, ze producenci naczyn kuchennych czesto podajg rozmiar
srednicy goérnej czesci naczynia, a nie Srednicy podstawy.

Aby zagwarantowac¢ prawidtowe dziafanie ptyty, nalezy zawsze uzywaé pola
grzewczego o rozmiarze odpowiadajacym rozmiarowi podstawy ferromagnetycznej
naczynia.

Prawidtowo wysrodkowa¢ patelnie/garnki na uzywanym polu grzewczym.
Zaleca sig, aby nie uzywac garnkéw wiekszych niz rozmiar pola grzewczego.

UZYCIE NACZYN KUCHENNYCH WEDLUG STREFY

; . Strefa Odpowiedni Odpowiednia
2 > 4 i ksztatt naczyn podstawa
L - ’)E . | kuchennych ferromagnetyczna (cm)
o Okragte lub
\ ! 1lub2 prostokatne 15
. : 3: 3 Okragte 10
1 E 4 Okragte 15
142 Owalne lub Krotki bok 16 - 21
FLEXISIDE prostokatne Dtugibok 24 -38

POWER MANAGEMENT (USTAWIENIA MOCY)

W momencie zakupu moc ptyty jest ustawiona na maksimum. Dostosowac
ustawienia w zaleznosci od ograniczen instalacji elektrycznej w domu, tak jak
opisano w nastepnym akapicie.

UWAGA: W zaleznosci od mocy wybranej dla ptyty grzewczej, niektére
poziomy mocy i funkcje strefy przyrzadzania potraw grzewczej (np.
gotowanie lub szybkie podgrzewanie) moga by¢ automatycznie ograniczane,
aby zapobiec przekroczeniu wybranej wartosci granicznej.

Aby ustawic poziom mocy plyty:

Po podtaczeniu urzadzenia do sieci elektrycznej pozostaje 60 sekund na
ustawienie poziomu mocy.

Przytrzymac przycisk "+" timera po prawej stronie przez co najmniej 5 sekund.
Na ekranie wyswietli sie symbol "PL".

Potwierdzi¢ naciskajac przycisk

Za pomoca przyciskow "+"i"-" wybrac zadany poziom mocy.

Dostepne sg nastepujace p02|omy mocy: 2,5 kW -4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Potwierdzi¢ naciskajac przycisk B o

Wybrany poziom mocy pozostanie w pamieci urzadzenia, nawet jesli zostanie
ono odtaczone od pradu.

Aby zmieni¢ poziom mocy, nalezy odtgczy¢ urzadzenie od zasilania elektrycznego
na co najmniej 60 sekund, nastepnie ponownie podiaczy¢ i powtdrzy¢ powyzsze
kroki.

Jesli podczas sekwengji ustawiania wystapi btad, pojawi sie symbol "EE" i
rozlegnie sie sygnat dzwiekowy. Jedli tak sie stanie, nalezy powtdrzy¢ sekwencje.
Jesli problem wystapi ponownie, nalezy skontaktowac sie z serwisem technicznym.

WLACZANIE | WYLACZANIE SYGNALU DZWIEKOWEGO

Aby wiaczyé/wytaczyc sygnat dzwiekowy:

«  Podtaczy¢ ptyte indukcyjna do zasilania elektrycznego;

+  Poczeka¢ na sekwencje wigczania,

«  Przytrzymac przez 5 sekund przycisk "P" na suwaku dotykowym znajdujacym
sie zlewej strony na gérze.

Wszystkie ustawione alarmy pozostang aktywne.

TRYB DEMO (podgrzewanie wytaczone, patrz rozdziat "Usuwanie usterek")
Aby wiaczyé/wytaczyc¢ tryb demo:
Podtaczy¢ ptyte indukcyjng do zasilania elektrycznego;

«  Poczekac na sekwencje wigczania,

+  Wciagu pierwszej minuty przytrzymac przez 5 sekund przycisk szybkiego
rozgrzewania "P" znajdujacy sie na lewym dolnym suwaku dotykowym
(jak pokazano ponizej);

« Nawyswietlaczu pojawi sie "DE".
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Instrukcja uzytkownika

CODZIENNA EKSPLOATACJA

|
WLACZANIE/WYLACZANIE PLYTY

Aby wigczy¢ ptyte, nalezy nacisnac przycisk wiacz/wytacz i przytrzymac przez
okoto 1 sekunde. Aby wytaczy¢ ptyte, nalezy ponownie nacisna¢ przycisk
wiacz/wytacz. Wszystkie pola grzewcze zostang wytgczone.

POLOZENIE
Nie nalezy zakrywac¢ symboli kontrolnych naczyniami do gotowania.

Uwaga: W przypadku stref grzejnych znajdujacych przy panelu sterowania, zaleca
sie utrzymywanie garnkow i patelni wewnatrz oznaczonej powierzchni (biorac pod
uwage zarowno spdd naczynia, jak i jego gérna krawedz, ktéra moze by¢ szersza).
W ten sposob zapobiega sie nadmiernemu nagrzaniu panelu dotykowego.
Podczas grillowania lub smazenia, nalezy korzysta¢ z tylnych stref grzejnych,
gdy tylko to moZliwe.

WLACZANIE/WYLACZANIE POL GRZEWCZYCH | DOSTOSOWYWANIE
POZIOMU MOCY

OFF\\H\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

Aby wiqczyc pole grzewcze:

Przesung¢ palec poziomo po suwaku dotykowym (SLIDER) danego pola
grzewczego, aby go wigczy¢ i ustawi¢ moc. Poziom mocy bedzie pokazywany
zgodnie z obszarem, wraz z lampka kontrolng okreslajacg aktywne pole grzewcze.
Zapomoca przycisku "P" mozna wybrac funkcje szybkiego rozgrzewania (Booster).

Aby wylqczyc pole grzewcze:
Nacisna¢ przycisk "OFF" na poczatku suwaka dotykowego.

FUNKCJE

2] | BLOKADA PANELU STEROWANIA
Aby zablokowac ustawienia i uniemozliwi¢ przypadkowe wigczenie panelu sterowania,
nalezy nacisnac i przytrzymac przez 3 sekundy przycisk OK/Blokada przyciskow. Sygnat
dzwiekowy i wiaczenie sie kontrolki nad symbolem wskazuja, Zze funkcja zostafa
aktywowana. Panel sterowania jest zablokowany z wyjatkiem funkgji wylaczania ([©).
Aby wylaczy¢ blokade, nalezy wykonac te samg procedure, co przy wiczaniu.

®
+ MINUTNIK

Ptyta posiada dwa minutniki — jeden dla pdl grzewczych po lewej stronie, a
drugi dla p6l grzewczych po prawej stronie.

Aby wiqczyc minutnik:

Nacisna¢ przycisk "+' lub "-" aby ustawi¢ zadany czas dla wybranego pola

?Drzewczego. Wiaczy sie lampka kontrolna zgodnie zodpowiednim symbolem
. Po uptywie ustalonego czasu wyemitowany zostanie sygnat dzwiekowy, a

pole grzewcze automatycznie sie wytaczy.

Czas moze zosta¢ zmieniony w kazdym momencie oraz jednoczesnie moze

byc¢ wigczonych kilka minutnikow.

W przypadku jednoczesnego aktywowania 2 minutnikéw po tej samej stronie

ptyty, miga "Wskaznik wyboru strefy" i wybrany czas gotowania pojawia sie

na srodkowym wyswietlaczu.

Aby wytqczyé minutnik:
Nacisnac jednoczesnie przyciski "+ i "—" i przytrzymac az do wytaczenia minutnika.

@ WSKAZNIK MINUTNIKA

Ta dioda LED (gdy sie $wieci) wskazuije, ze dla danego pola grzewczego zostat
ustawiony minutnik.
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O FLEXISIDE

Za pomoca przycisku "FLEXISIDE" mozna potaczy¢ dwa pola grzewcze i
uzywac ich z ta sama moca, pokrywajac catg powierzchnie duzym garnkiem
lub czesciowo garnkiem okragtym/owalnym.

Funkcja pozostaje zawsze wtaczona i podczas uzywania tylko jednego garnka
mozna go przesuwac po catym obszarze. W tym przypadku oba suwaki
dotykowe po lewej stronie mogg by¢ uzywane zamiennie.

Funkcja ta jest idealna do gotowania przy uzyciu owalnych lub prostokatnych
naczyn lub podstawek.

Aby wylaczy¢ funkcje, nacisna¢ przycisk "FLEXISIDE".

UWAGA: Nie mozna wybrac funkgji specjalnych podczas korzystania z tej funkgji.
WAZNE: Ustawi¢ garnki na $rodku pola grzewczego, aby zakrywaty co
najmniej jeden ze znajdujacych sie na nim punktéw (jak pokazano ponizej).

[>:< )|

6™ SENSE

Przycisk "6"" Sense" aktywuje funkcje specjalne.

Umiesci¢ naczynie na ptycie i wybrac pole grzewcze.

Nacisng¢ przycisk "6% Sense". Na wyswietlaczu wybranego pola grzewczego
pojawi sie "A".

Zaswieci sie kontrolka dla pierwszej funkcji specjalnej dostepnej dla danego
pola grzewczego.

Wybra¢ zadana funkcje specjalng, naciskajac przycisk "6 Sense" jedno- lub
kilkakrotnie.

Funkcja zostaje aktywowana po potwierdzeniu przyciskiem ﬁm

Aby wybrac inng funkcje specjalng, nacisng¢ przycisk "OFF", a nastepnie
"6t Sense" i wybrac zadang funkgje.

Aby wylaczyc funkgje specjalneiwrdci¢ do trybu recznego, nacisnac przycisk "OFF".
Poziom mocy dla funkgcji specjalnej jest ustawiany przez ptyte grzejng i nie
mozna go modyfikowac.

145 ROZTAPIANIE

Funkcja ta pozwala na osiggniecie idealnej temperatury roztapiania i utrzymac
odpowiedni stan potrawy bez ryzyka przypalenia.

Funkdja ta idealnie nadaje sie do roztapiania delikatnych produktéw, takich jak
czekolada, gdyz dzieki niej nie ulegaja one zniszczeniu i nie przywieraja do naczynia.




M UTRZYMYWANIE TEMPERATURY

Funkcja ta pozwala na utrzymywanie potraw w idealnej temperaturze, po
zakonczeniu gotowania lub podczas powolnego redukowania soséw.
Umozliwia podawanie potraw w idealnej temperaturze.

TJ GOTOWANIE NA WOLNYM OGNIU

Funkcja ta pozwala na podtrzymywanie temperatury podczas wolnego
gotowania, bez ryzyka przypalenia.
Idealna do przepiséw wymagajacych dtugiego duszenia (ryz, sosy, pieczenie).

=T DOPROWADZANIE DO WRZENIA

Funkcja ta pozwala na doprowadzanie wody do wrzenia i utrzymywanie go
przy niskim zuzyciu energjii.

Do garnka nalezy wla¢ okoto 2 litry wody (najlepiej o temperaturze pokojowej).
W kazdym wypadku nalezy regularnie sprawdzac wrzenie i pozostajacg ilos¢
wody.

WSKAZNIKI

Jedligarnkisa duze, ailos¢ wody przekracza 2 litry, zalecane jest uzycie pokrywki,
aby zoptymalizowac czas gotowania.

E CHEF CONTROL
Strefa elastyczna podzielona jest na trzy strefy gotowania

wysoka (patrz rysunek) aktywowane przy wczedniej ustalonej

mocy (wysokiej, $redniej lub niskiej) w zaleznosci od

credn potozenia garnka/ patelni: przesuna¢ garnek/ patelnig
srednia

po powierzchni, aby kontynuowac gotowanie w réznych
temperaturach bez koniecznosci uzywania elementéw
sterujacych.

mata

il
I | CIEPLO RESZTKOWE

Jedli na wyswietlaczu widoczny jest wskaznik ciepta resztkowego "H",
pole grzewcze jest gorace. Wskaznik zapala sie, nawet jesli pole nie zostato
aktywowane, ale zostato podgrzane w wyniku korzystania z sasiednich pdl

“U NIEPRAWIDLOWO USTAWIONE NACZYNIE LUB JEGO BRAK
Symbol ten pojawia sie, kiedy naczynie nie nadaje sie do ptyt indukcyjnych,
jest nieprawidtowo ustawione lub gdy jego rozmiar nie odpowiada
wybranemu polu grzewczemu. Jesli w ciggu 30 sekund naczynie nie zostanie

lub gdy zostat na nim postawiony goracy garnek.
Kiedy pole grzewcze ostygnie, litera "H" zniknie.

TABELA GOTOWANIA

wykryte, pole grzewcze wylaczy sie.

Tabela gotowania zawiera przyktadowe rodzaje gotowania dla kazdego poziomu mocy. Rzeczywista moc dostarczana na kazdym poziomie mocy zalezy od

wymiaréw strefy gotowania.

UZYCIE POZIOMU
POZIOM MOCY RODZAJ GOTOWANIA (wskazanie nalezy skorygowac wg wiasnego doswiadczenia oraz nawykow
gotowania)
Maksymalna . . . . . . .
moc grzewcza P Szybkie podgrzewanie/Booster Doskonaty do szybkiego podgrzewania potraw lub gotowania wody i innych ptynéw.

= Smazenie — gotowanie Doskopa’ty do przyrumieniania, podgptowy\{vanla, smazenia produktéow gteboko
= 14-18 zamrozonych, szybkiego doprowadzania ptynéw do wrzenia.
= Przyrumienianie — podsmazanie — [ Doskonaty do smazenia w matej ilosci ttuszczu, podtrzymywania wrzenia, gotowania
= gotowanie — grillowanie i grillowania.
= Przyrumienianie — gotowanie — Doskonaty do smazenia w matej ilosci ttuszczu, podtrzymywania delikatnego
= duszenie — podsmazanie — grillowanie | wrzenia, gotowania, grillowania i wstepnego podgrzewania naczyn.
= 10-14 | Gotowanie — duszenie — smazenie w ) . . ) o
- S : . Doskonaty do duszenia, podtrzymywania delikatnego wrzenia, gotowania i
- matej ilosci ttuszczu — grillowanie — rillowania (przez dtuzszy czas)
- gotowanie kremowych potraw 9 P y ’
E Doskonaty do przepiséw wymagajacych dtugiego gotowania (ryz, sosy, pieczenie,
- Gotowanie i gotowanie na wolnym | ryby) z ptynnymi dodatkami (np. woda, winem, bulionem, mlekiem) i do zaggszczania
- 5-9 ogniu — zageszczanie — gotowanie | potraw zmakaronu.
= kremowych potraw Idealny do potraw wymagajacych dtugiego gotowania (ilos¢ ponizej 1 litra: ryz, sosy,
z pieczenie, ryby) z ptynnymi dodatkami (np. woda, winem, bulionem, mlekiem).
- R _— - Doskonaty do zmiekczania masta, delikatnego roztapiania czekolady, rozmrazania
- oztapianie — rozmrazanie o . : .
- niewielkich porcji artykutéw spozywczych.
- 1-4 . . . . . e -
- Utrzymywanie potraw w cieple — Doskonaty do utrzymywania  temperatury niewielkich  porcji Swiezo
z ; . przygotowanego jedzenia lub utrzymywania temperatury talerzy, na ktérych
- gotowanie kremowego risotto - . - .

beda podawane dania, a takze do gotowania kremowego risotto.

Ptyta w trybie czuwania lub wytaczona (mozliwa obecnos¢ ciepta resztkowego,

Moc zero OFF - . . . : . L
pozostatego po zakoriczeniu gotowania, o czym informuje symbol "H").

Whj;lﬁool



Instrukcja uzytkownika

CZYSZCZENIE |1 KONSERWACJA

. PL

Wazne:

+  Przed czyszczeniem nalezy upewnic sig, ze pola grzewcze sg wylgczone
oraz ze nie wyswietla si¢e wskaznik ciepla resztkowego ("H").

«  Nie uzywac gabek sciernych ani myjek, gdyz moga one uszkodzi¢ szklang
powierzchnie.

+  Po kazdym uzyciu nalezy oczysci¢ ptyte (gdy jest zimna), aby usunac
osady i plamy powstate od resztek zywnosci.

«  Powierzchnia, ktéra nie jest utrzymywana w odpowiedniej czystosci,
moze doprowadzi¢ do zmniejszenia czutosci przyciskow panelu
sterowania.

«  Skrobaczki nalezy uzywa¢ wylacznie wtedy, gdy zanieczyszczenia
przywarty do ptyty indukcyjnej. Aby uniknac¢ zarysowania szkfa, nalezy
postepowac zgodnie z instrukcjg obstugi skrobaczki.

«  Cukier oraz potrawy o wysokiej zawartosci cukru niszcza ptyte i nalezy je
niezwtocznie usuwac z jej powierzchni.

+  SOl, cukier i piasek moga rysowac szklang powierzchnie.

«  Nalezy uzywa¢ miekkiej $ciereczki, chtonnych recznikéw kuchennych
lub specjalnego przyrzadu do czyszczenia ptyty (postepowac zgodnie z
instrukcja producenta).

USUWANIE USTEREK

Ptyny rozlane na pola grzewczych moga powodowac przesuwanie sie lub
wibrowanie naczyn do gotowania.
Po wyczyszczeniu ptyty nalezy ja doktadnie osuszy¢.

Jesdli na szkle widnieje logo CleanProtect, ptyta zostata poddana obrébce
technologicznej CleanProtect. Ta ekskluzywna powtoka zapewnia doskonate
rezultaty czyszczenia i dtuzej utrzymuje potysk powierzchni ptyty.
Sugerowane jest codzienne czyszczenie po kazdym uzyciu.

Aby wyczysci¢ plyty CleanProtect, nalezy postepowac zgodnie zponizszymi
zaleceniami:

Namoczy¢ woda obszary, ktére majg by¢ wyczyszczone, upewniajac sie,
ze woda pokrywa caty zaplamiony obszar i uwazajac, aby nie woda nie
znalazta sie na panelu sterowania.
Wskazéwki do namoczenia woda:
« W normalnych warunkach odczekac co najmniej 2 minuty.
+  Przysilnych zabrudzeniach odczekac co najmniej 5 minut.

Jesdli woda wyschnie na ptycie, nalezy powtdrzy¢ etap namaczania.
Uzy¢ gabki nierysujacej powierzchni, aby usunac osad i wysuszy¢ ptyte
po czyszczeniu.

«  Sprawdzi¢, czy zasilanie elektryczne nie zostato wytaczone.
«  Jezeli po uzyciu ptyty nie mozna jej wytaczy¢, nalezy odtaczy¢ ja od
zasilania elektrycznego.

UWAGA: Wystepowanie wody, ptynu kipiacego z garnkéw lub przedmiotow
jakiegokolwiek rodzaju na ktérymkolwiek z przyciskéw ptyty, moze
spowodowac przypadkowg aktywacje lub dezaktywacje blokady panelu

« Jedli ptyta grzewcza jest wiaczona a na wyswietlaczu pojawiaja sie  sterowania.
kody alfanumeryczne, sprawdzi¢ ponizszg tabele, by uzyskac instrukcje
dziatania.
KOD OPIS MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIE
WYSWIETLACZA
Naczynie jest wykryte, ale nie jest Naczynie nie jest wiasciwie ustawione |Wcisna¢ dwukrotnie przycisk Wigcz/Wytacz, aby
kompatybilne z zadana operacja. na strefie gotowania lub nie jest|usuna¢ kod FOE1 i przywréci¢ dziatanie strefy
FOE1 kompatybilne z jedna lub wieksza liczbg | gotowania. Nastepnie, sprobowac uzy¢ naczynia
stref gotowania. na innej strefie gotowania lub uzy¢ innego
naczynia.
Nieprawidtowe podtaczenie przewodu | Podfaczenie zasilania nie jest wykonane | Dostosowa¢ podtaczenie zasilania zgodnie z
FOE7 zasilania. doktadnie z rozdziatem "PODLACZENIE | rozdziatem "PODLACZENIE ELEKTRYCZNE".
ELEKTRYCZNE".
Panel sterowania wytgcza sie z powodu | Temperatura wewnetrzna czesdci | Poczekac, az ptyta ostygnie przed ponownym
FOEA . . . o
zbyt wysokich temperatur. elektronicznych jest zbyt wysoka. uzyciem.
FOE9 Strefa grzewcza wylacza sie, gdy [ Temperatura wewnetrzna czesci | Przed ponownym uzyciem nalezy poczekac, az
temperatury sa zbyt wysokie. elektronicznych jest zbyt wysoka. powierzchnia grzejna ostygnie.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES, FOEC, F1E1,
F2E1, F6E1, F6E3,

Odtaczy¢ ptyte od zasilania elektrycznego.

Zaczekac kilka sekund, a nastepnie podfaczy¢ ptyte do zasilania elektrycznego.
Jesdli problem wystepuje nadal, skontaktowac sie z lokalnym autoryzowanym serwisem i poda¢ kod btedu pojawiajacy sie na

F7ES5, F7E6 wyswietlaczu.
dE Ptyta indukcyjna nie wiacza grzania. TRYB DEMO wigczony. Postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi
[gdy plytajest Funkgje sie nie wiaczaja. w dziale "TRYB DEMO".
wytqczona]
_ Plyta grzewcza nie pozwala na|Regulator mocy ogranicza poziom mocy | Patrz paragraf "Ustawianie mocy".
Np.: =77 1 — — | aktywadje funkdji specjalnej. zgodnie zwarto$cig maksymalng ustawiona
dla ptyty grzewczej.

Np.: p—g Plyta grzewcza automatycznie ustawia | Regulator mocy ogranicza poziom | Patrz paragraf "Ustawianie mocy".
[Poziom mocy nizszy niz minimalny poziom mocy, aby zapewni¢ | mocy zgodnie z wartoscia maksymalng

wymagany] mozliwo$¢ wykorzystania strefy grzewczej. | ustawiong dla ptyty grzewczej.
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ODGLOSY PRACY URZADZENIA

Plyty grzewcze indukcyjne moga generowac $wisty lub trzaski podczas
normalnej pracy.

Hatasy te pochodza w rzeczywistosci z garnkdw i sa zwigzane z cechami dna
(przyktadowo, kiedy dno wykonane jest z kilku warstw materiatu lub jest
nieréwne).

SERWIS TECHNICZNY

Hatasy te moga sie rézni¢ w zaleznosci od uzywanych garnkéw i rondli oraz
od ilosci jedzenia, jaka znajduje sie wewnatrz. Nie stanowi to wady.

PRZED SKONTAKTOWANIEM SIE Z SERWISEM NALEZY:

1. Sprawdzi¢, czy nie mozna samodzielnie rozwigzac problemu, zgodnie
z zaleceniami opisanymi w paragrafie USUWANIE USTEREK.

2. Wylaczy¢ i ponownie wiaczy¢ urzadzenie, aby sprawdzi¢, czy usterka nie
ustapita.

JESLIPO PRZEPROWADZENIU POWYiSZYCIjI CZYNNOSCIURZADZENIE
NADAL NIE DZIALA PRAWIDLOWO, NALEZY SKONTAKTOWAC SIE Z
NAJBLIZSZYM AUTORYZOWANYM SERWISEM TECHNICZNYM.

Kontaktujac sie z naszym serwisem posprzedaznym, nalezy zawsze podac:
«  krotki opis usterki;
»  doktadny typ i model urzadzenia;

g

« numer seryjny (numer po literach "SN" na tabliczce znamionowej
znajdujacej sie pod urzadzeniem). Numer seryjny jest réwniez podany
w dokumentacji;

Mod. XXX XXX

XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
gm
EQ

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« dokfadny adres;
+ numer telefonu

Jesdli konieczna bedzie naprawa, nalezy zwréci¢ sie do autoryzowanego
serwisu technicznego (zapewni to gwarancje zastosowania oryginalnych
czesci zamiennych oraz wiasciwie przeprowadzonej naprawy).

Zasady, standardowa dokumentacje oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

+  Korzystanie z kodu QR w urzadzeniu;
+  Odwiedzajac nasza strone internetowg docs.whirlpool.eu/docs;

- Ewentualnie mozna, skontaktowac sie nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksiazeczce gwarancyjnej).
W przypadku kontaktu z nasza obstuga posprzedazowa, prosimy podac kody z tabliczki znamionowej produktu.

¢/TM/ © 2026 Whirlpool. Wyprodukowano na licencji.

400020041900
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OHUTUSJUHISED

ET

OLULINE! LUGEGE LABI JA JARGIGE HOOLIKALT

Enne seadmekasutamistlugege need ohutusjuhised
labi. Hoidke need hilisemaks kasutuseks kaeparast.
Nendes juhistes ja seadmel endal on toodud olulised
hoiatused, mida tuleb alati jargida. Tootja ei vastuta
selle eest, kui ohutusjuhiseid ei jargita, seadet
kasutatakse valesti vOi maaratakse sellele sobimatu
seadistus.

A\ HOIATUS! Kui pliidiplaat on pragunenud, ei tohi
seadet kasutada, sest tekib elektrilodgioht.
A HOIATUS! Suttimisoht: arge
toiduvalmistamise pindadel esemeid.

A\ TAHELEPANU! Kiipsetamist tuleb jalgida. Liihidat
kipsetamist tuleb jalgida pidevalt.

ANHOIATUS! Rasva véi 6liga toidu kiipsemine pliidil
ilma jarelevalveta v6ib olla ohtlik, sest tekib tuleoht.
ARGE KUNAGI puudke kustutada tuld veega, selle
asemel lilitage seade vdlja ja seejarel katke leegid
naiteks kaane voi tuletekiga.

A Arge kasutage pliidiplaati t66- véi abipinnana.
Hoidke riided ja muud tuleohtlikud materjalid
seadmest eemal, kuni koik selle osad on taielikult
maha jahtunud, vastasel juhul véib tekkida tuleoht.
A\ Pliidiplaadile ei tohi asetada metallist esemeid,
nagu noad, kahvlid, lusikad ja kaaned, kuna need
voivad kuumeneda.

A\ Viikelapsed (vanuses 0-3 aastat) tuleb seadmest
eemal hoida. Lapsed (vanuses 3-8 aastat) tuleb
seadmest eemal hoida, kui nende jarele ei valvata.
Lapsed alates 8 eluaastast ja isikud, kes on piiratud
flusiliste, sensoorsete voi vaimsete voimetega voi
ilma kogemuste voi teadmisteta, voivad seadet
kasutada ainult siis, kui nende tegevust jalgitakse
voi neid on seadme ohutuks kasutamiseks
juhendatud ja nad moistavad sellega seotud
ohtusid. Jalgige, et lapsed seadmega ei mangiks.
Lapsed ei tohi seadet ilma jarelevalveta puhastada
ega hooldada.

A Lillitage plaadielement peale kasutamist vélja ja
arge lootke ainult panniandurile.

ANHOIATUS! Seade ja selle ligipaasetavad osad
muutuvad  kasutamisel  kuumaks.  Valtige
kitteelementide puudutamist. Nooremad kui 8
aastased lapsed tuleb seadmest eemal hoida, kui
nende tegevust pidevalt ei jalgita.

A\ Toitu ei tohi enne voi parast valmistamist jatta
toote peale ega sisse kauemaks kui tiheks tunniks.
LUBATUD KASUTUS

A\ TAHELEPANU! Seade ei ole méeldud kasutamiseks
vdlise lulitusseadmega, nagu taimer, ega eraldi
kaugjuhtimissiisteemiga.

MNSeade  on ette nahtud kasutamiseks
kodumajapidamises ja teistes sarnastes kohtades, nagu:
kaupluste, kontorite ja teiste tookeskkondade tootajate
koogipiirkondades; talumajapidamistes; klientide poolt
hotellides,motellides,hommikusdogigamajutusasutustes
ja teistes majutusettevotetes.

hoidke

A Muud kasutusviisid (nt ruumide kiitmine) pole
lubatud.

M\ Seade ei ole mdeldud professionaalseks
kasutuseks. Arge kasutage seadet valitingimustes.
A HOIATUS! Induktsioonpliit véib teha heli, kui
midagi on jdetud juhtpaneelile. Lilitage pliidiplaat
valja nupust SISSE/VALJA.

PAIGALDAMINE

A\ Seadet tuleb kisitseda ja paigaldada kahe véi
enama inimesega, vastasel juhul tekib vigastuste
oht. Lahtipakkimisel ja paigaldamisel kandke
kaitsekindaid, sest tekib l6ikeoht.

M\Paigaldustood, sh  vee- (vajaduse korral) ja
elektriihenduse loomine ning parandust6d, peab
tegema vastava valjadppega tehnik. Arge parandage ega
asendage seadme osi, kui seda kasutusjuhendis otseselt
ei soovitata. Hoidke lapsed paigalduspiirkonnast eemal.
Veenduge parast seadme lahtipakkimist, et see ei ole
transportimisel kahjustada saanud. Probleemide korral
votke dhendust  edasimulja  VOi lahima
teeninduskeskusega. Parast paigalduse [6ppu tuleb
jaatmed (kile, vahtplast jms) panna hoiule lastele
kattesaamatusse kohta, sest vastasel juhul tekib
[dmbumisoht. Enne paigaldamistoid tuleb seade
vooluvorgust lahti Ghendada, sest tekib elektrildogioht.
Jalgige paigaldamise ajal, et seade ei kahjustaks toitejuhet,
vastasel juhul tekib tule- voi elektrildogioht. Aktiveerige
seade alles siis, kui paigaldamine on I6petatud.

M Kapi moétuldikamine peab toimuma enne
seadme paikapanekut, eemaldada tuleb ka
puidutikid ja saepuru.

ELEKTRIGA SEOTUD HOIATUSED

M\ Seadet peab olema véimalik vooluvérgust lahti
Uhendada kas pistikut pesast valja tdommates, kui pistik
on juurdepaasetav, voi ligipadsetava mitmepooluselise
[Gliti abil, mis on paigaldatud pistikupesast Ulesvoolu
kooskolas riiklike ohutuseeskirjadega. Seade peab
olema maandatud vastavalt riiklikele
elektriohutusstandarditele.

M\ Arge kasutage pikendusjuhtmeid, mitmikpesi
ega adaptereid. Elektrilised komponendid ei tohi
parast paigaldamist olla kasutajale ligipaasetavad.
Arge kasutage seadet marjana ega paljajalu. Arge
kasutage seadet, kui selle toitejuhe voi pistik on
vigane, kui see ei to6ta korralikult voi kui see on
kahjustatud vo6i maha kukkunud.

A\ Paigaldamine toitekaabli pistiku abil ei ole
lubatud, valja arvatud juhul, kui toode on juba
varustatud tootja poolt pakutava pistikuga.

A\ Kui toitejuhe on kahjustatud, peab tootja,
volitatud teenindus véi muu kvalifitseeritud isik selle
samavaarse juhtmega asendama, et valtida
elektrilodgiohtu.

PUHASTAMINE JA HOOLDAMINE

ANHOIATUS! Enne hooldustddde tegemist veenduge, et
seade on vadlja lulitatud ja toitevorgust lahti ihendatud;




arge kunagi kasutage aurpuhastusseadmeid, sest
nendega tekib elektriloégioht.

M\ Arge kasutage abrasiivseid véi  soédvitavaid
tooteid, klooripohiseid puhastusvahendeid ega
traatnuustikuid.

PAKKEMATERJALIDE ARAVISKAMINE

Pakkematerjal on 100% taaskdideldav ja margistatud taaskditlemise

simboliga l‘%
Pakendi osad tuleb &ra visata kohusetundlikult ja tdies vastavuses kohalike
jaatmekaitlusnouetega.

MAJAPIDAMISSEADMETE UTILISEERIMINE

See seade on toodetud taaskasutatavatest materjalidest. Kérvaldage seade
jadtmekaitluse kohta saate tdpsemat teavet kohalikust omavalitsusest,
majapidamisseadmete kogumispunktist voi poest, kust seadme ostsite. Seade
on tahistatud vastavuses Euroopa Parlamendi ja néukogu direktiiviga 2012/19/
elektroonikaseadmetest tekkinud jadtmete 2013. aasta maarustega (uuendatud
sonastus).

Tagades seadme korrektse utiliseerimise, aitate hoida dra potentsiaalseid
negatiivseid méjusid keskkonnale ja inimeste tervisele.

Stimbol Z{ seadmel voi seadmega kaasapandud dokumentatsioonis naitab,
et seadet ei tohi kdidelda olmejaatmena, vaid et see tuleb toimetada
Idhimasse elektri- ja elektroonikaseadmete kogumispunkti.

ENERGIASAASTUNIPID

Kasutage maksimaalselt dra pliidiplaadi jadksoojust - lilitage pliit valja méni
minut enne toiduvalmistamise [6ppu.

Poti v6i panni pohi peaks pliidironga tdielikult katma; pliidirdngast vdiksem
nodu laseb osa energiast raisku.

Katke potid-pannid toiduvalmistamise ajal tihedalt sulguva kaanega ja
kasutage véimalikult vdhe vett. Kaaneta toiduvalmistamine suurendab
margatavalt energiatarbimist.

Kasutage ainult lameda péhjaga potte ja panne.

VASTAVUSDEKLARATSIOON

Seade onvastavuses komisjoni maaruse (EL) 66/2014 6kodisaininduetega,
energiamdjuga toodete okodisaini ja energiateabe (muudatus) (EL-ist
véljaastumine) maarustega 2019, mis on kooskélas Euroopa standardiga
EN 60350-2.

Teave seadme vdhese energiatarbega reziimi kohta maaruse (EL) 2023/826
kohaselt on saadaval jargmisel veebisaidil: https://docs.emeaappliance-
docs.eu.

MARKUS

Stidamesimulaatori v6i muu sarnase meditsiinilise seadmega inimesed
peaksid olema ettevaatlikud, kui nad seisavad to6tava induktsioonplaadi
lahedal. Elektromagnetvadli voib mojutada stdamestimulaatorit voi
sarnast seadet. Lisainformatsiooni saamiseks selle mdju kohta koos
induktsiooniplaadi elektromagnetvéljadega konsulteerige oma arsti voi
stidamestimulaatori véi muu sarnase meditsiiniseadme tootjaga.

I




ELEKTRIUHENDUS

Elektrilihendus tuleb luua enne seadme toitevorku tihendamist.

Paigalduse peavad teostama kvalifitseeritud to6tajad, kes tunnevad kehtivaid ohutus- ja paigalduseeskirju. Paigaldus tuleb teha vastavalt kohaliku
elektriettevotte eeskirjadele.

Veenduge, et seadme pohjal olevale andmeplaadile margitud pinge vastab teie koduse vooluvdrgu pingele.

Eeskirjad, mis nduavad seadme maandamist: Kasutage ainult sobiva suurusega elektrijuhte (k.a maandusjuht).

380-415V 2N ~ 220240V ~ 220240V 3 ~ 230V 2 Phase 2N ~
380-415V3 N~
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black-nero-negro-preto-pyaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
&rna-crno-4yepHelii-4opHuin-kapa-Cerna-Cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brans-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kacsie-
6paoH-rjava-smed-kopnyHeBbIN-KOpUYHEBMIA-KOHBIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brinn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utrAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-

T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cvHbo (cBo)-nnaBsa (cvisa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuii (cepbiii)-CuHin (cipui)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-kék (szlirke)-
bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdexitpivo/trpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbii/3eNeHbIA-XOBTUWIA/3eneHunii-xacbin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/zold-gul/grgnn-keltainen/vihred-gul/gron-gul/grgn-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn

blue-blu-azul-azul-ptrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHui-cuHiii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar
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TARVIKUD

Kasutage ainult induktsioonpliidile sobivatest ferromagnetilistest materjalidest

valmistatud potte ja panne. Poti sobivust nditab stimbol

(tavaliselt pdhja

all). Samuti voib kasutada magnetit, et kontrollida, kas toidundude péhi on

magnetiline.

TOIDUNOUD MATERJAL OMADUSED
Soovitatavad Pohi on valmistatud [ Tagab optimaalse  téhususe,
toidunéud kokkupressitud  konstruktsiooniga | soojeneb kiiresti ja jaotab soojust

roostevabast terasest, emailitud | Uhtlaselt.
terasest, malmist.

Sobivad P6hi ei ole taielikult Kuumeneb ainult ferromagnetiline

toidundud ferromagnetiline (magnet kinnitub | ala. Selle tulemusel voib kuumutada
ainult osal s69gindu pohjast). aeglasemalt ja soojus voib jaotuda

ebatihtlasemalt.

Sobivad Ferromagnetiline pohi sisaldab | Ferromagnetiline  ala on

toidunéud alumiiniumist kohti voi on selle | toidunéu pohjast véiksem. Selle
keskel stivend. tulemusel voib energia halvemini

3 edasi kanduda ja toidundud ei
& pruugi piisavalt kuumeneda.
Nousid ei pruugita tuvastada.

Ei sobi Tavaline 6huke teras, klaas, | NOusid ei tuvastata ja need ei
savi, vask, alumiinium ja muud | kuumene.
mitteferromagnetilised materjalid
voi kummist jalgadega kdoginoud.

MARKUS: Koik toidunéud peavad olema lameda péhjaga. Kontrollige
regulaarselt, kas pohi ei ole deformeerunud, sest osa kdogindusid voib kérge
kuumuse téttu deformeeruda.

Kui kasutate toidundud, mis ei vasta soovitatud suurustele ja omadustele, voib
see oluliselt mdjutada toiduvalmistamist ja pdhjustada soovimatuid tulemusi.

INDUKTSIOONIKS SOBIMATUTE POTTIDE/PANNIDE ADAPTER

Adapterplaatide kasutamine méjutab tdhusust ja suurendab seega vee voi toidu
soojendamiseks kuluvat aega. Veenduge, et koogindu pohja ferromagnetiline

ESIMEST KORDA KASUTAMINE

|abimo6t oleks sama suur nii adapterplaadi kui ka kiipsetusala labimddduga.
Kui need mdddud pole vastavuses, vdib see markimisvéaarselt véhendada
téhusust ja joudlust. Kui neid suuniseid eiratakse, vdib see kaasa tuua kuumuse
kogunemise, mis ei kandu tdhusalt potti voi panni ja voib pdhjustada plaadi
ning pliidi mustumist.

TUHJAD POTID JA PANNID

Pliit on varustatud sisemise ohutussiisteemiga, mis aktiveerib automaatse
valjalilituse funktsiooni, kui tuvastatakse liiga kérge temperatuur. Tiihjade,
6hukese pdhjaga pottide ja pannide kasutamine ei ole soovitatav, kuid kui neid
kasutatakse, voib temperatuur tdusta kiiremini ajast, mis on vajalik automaatse
valjalulitamise digeaegseks kaivitamiseks, millega kaasneb panni véi pliidipinna
kahjustamise oht. Kui see juhtub, drge puudutage panni ega pliidipinda.
Oodake, kuni kdik komponendid on jahtunud. Kui kuvatakse méni torketeade,
helistage teeninduskeskusesse.

ERIKUPSETUSALADE JAOKS SOBIVA SUURUSEGA PANNI/POTI POHI

Pliidiplaadi nduetekohase toimimise tagamiseks kasutage sobiva pdhja
labimédduga potte (vt allolevat tabelit). Arvestage, et ndude valmistajad
madrgivad tootele sageli pigem ndude Ulemise Idbimdddu, mitte pohja
1abimoodu.

Et pliit to6taks ootusparaselt, kasutage alati kiipsetusala, mille suurus on
vastavuses kddgindu ferromagnetilise suurusega.

Asetage pann/pott digesti kasutatava keeduala keskele. Soovitatav on mitte
kasutada keedualast suuremaid potte.

NOUDE KASUTAMINE TSOONIDE KAUPA

2 T 4 ! Tsoon Sobivanéukuju | Sobivferromagnetiline
. ;) : pohi (cm)
J ' ) i - Ummargune véi

! : 1v6i2 kandiline 15

3 Ummargune 10

1 3 4 Ummargune 15
S 142 Ovaalne voi Lihike klg 16-21
(FLEXISIDE) ristkulikukujuline Pikk kulg 24-38

VOIMSUSE REGULEERIMINE

Vaikimisi on pliit maksimaalsel voimaliku véimsustasemel. Reguleerige seadet
oma koduse elektrististeemi piiranguid arvestades, nagu on kirjeldatud jargmises
jaotises.

NB: Olenevalt pliidile valitud véimsusest voivad osad kiipsetustsooni
véimsustasemed ja funktsioonid (nt keetmine voi kiire Ulessoojendus) olla
automaatselt piiratud, et valtida valitud piirangu Uletamist.

Pliidi véimsuse mddramiseks:

Kui olete seadme vooluvérku ihendanud, saate 60 sekundi jooksul maarata
voimsustaseme.

Vajutage parempoolse taimeri "+' nuppu vahemalt 5 sekundi. Ekraanil kuvatakse
stimbol "PL", )

Kinnitamiseks vajutage nuppu £ .

Soovitud véimsuse valimiseks kasutage nuppe "+" ja
Valida saab jargmiste voimsustasemete seast: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW — 7,2 kW.

Vajutage kinnituseks nuppu 2 m

n_n

Valitud véimsustase jaab mallu alles ka elektrikatkestuse korral.
Véimsustaseme muutmiseks Uihendage pliit elektrivorgust vahemalt 60 sekundiks
vdlja, lllitage tagasi sisse ning korrake eespool kirjeldatud etappe.

Seadistamise torgete esinemisel kuvatakse siimbol "EE" a kostub helisignaal ja
kuulete piiksu. Sellisel juhul korrake toimingut.
Kui probleem piisib, vétke (ihendust teenindusega.

HELISIGNAAL SEES/VALJAS

Helisignaali sisse ja vdlja ltlitamiseks:

«  Uhendage pliidiplaat vooluvérguga;

«  Oodake sisselulitussekventsi;

«  Vajutage 5 sekundi esimese keritava klaviatuuri "P" nuppu, mis asub
Ulaosas vasakul.

Seadistatud alarmid jadvad aktiivseks.

DEMO REZIIM (iilessoojendus inaktiveeritud, vt jaotist "Veaotsing")

Demoreziimi sisse ja valja ltlitamiseks:

. Uhendage pliidiplaat vooluvérguga;

«  Oodake sisseliilitussekventsi;

« Vajutage esimese minuti jooksul 5 sekundi kiirsoojenduse nuppu "P", mis
asub vasaku klaviatuuri allosas (nagu all on ndidatud);
Ekraanil kuvatakse "DE".
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IGAPAEVANE KASUTAMINE

Kasutusjuhend

| . "
PLIIDIPLAADI LULITAMINE SISSE/VALJA
Pliidiplaadi sisselllitamiseks vajutage 1 sekundiks toitenuppu. Pliidiplaadi

vdljalllitamiseks vajutage sama nuppu uuesti ning kéik keedualad
desaktiveeritakse.

ASENDID

Arge varjake poti voi panniga juhtpaneelil olevaid simboleid.

Pange tdhele! Juhtpaneelil asuvatel toidukuumtoétlemisaladel on soovitatav
hoida potte ja panne tdhistatud alade sees (vottes arvesse nii panni pdhja
kui ka Glemist serva, kuna see kipub olema laiem).

See hoiab dra puuteplaadi Ulekuumenemise. Grillimisel voi praadimisel
kasutage voimaluse korral tagumist toidukuumtodtlemisala.

- —

KEEDUALADE  SISSE-VALJALULITAMINE JA  VOIMSUSTASEME
REGULEERIMINE
OFF it itititrttirrrteinmnnnn 18 P

Keedualasisseliilitamine:

Ligutage selle aktiveerimiseks ning vdimsuse reguleerimiseks oma sérme
horisontalselt médda soovitud kiipsetusala keritavat klaviatuuri (LIUGUR). Taset
ndidatakse koos alaga, koos aktiivset toiduvalmistamisala nditava indikaatortulega.
"P" nuppu véib kasutada kiirsoojendusfunktsiooni (Booster) valimiseks.

FUNKTSIOONID

Keeduala viiljaliilitamine:
Valige keritava klaviatuuri alguses olev OFF nupp.

LB ok
JUHTPANEELI LUKK

Seadete lukustamiseks ja kogemata sissellilitamise ennetamiseks vajutage ja

hoidke all OK/Klahvilukk nupp 3 sekundit. Helisignaal ja hoiatustule stttimine

stimboli kohal kinnitavad funktsiooni kdivitamist. Juhtpaneel on lukustatud;

ainsana toimib valjaliilitamise funktsioon ( [© ). Juhtnuppude Ilukust

vabastamiseks korrake sama toimingut.

o
+ TAIMER

Kasutusel on kaks taimerit — Uhega juhitakse vasakpoolset keeduala ja
teistega parempoolset keeduala.

Taimeri sisseliilitamiseks:
Vajutagenuppu "+" voi "—" et madrata kasutatava keeduala jaoks soovitud aeg.
Indikaatortuli aktiveeritakse vastavalt konkreetsele siimbolile . Kui maératud
aeg saab tais, kdlab piiks ning keeduala lilitub automaatselt vélja.

Aega saabigal ajal muuta ning samaaegselt saab aktiveerida mitmeid taimereid.
Kui pliidiplaadi samal kdiljel aktiveeritakse korraga kaks taimerit, hakkab tsooni
valiku ndidik vilkuma ja keskmisel ekraanil kuvatakse vastav valitud kiipsetusaeg.

Taimeri viiljaliilitamiseks:
Vajutage samal ajal nuppe "+" ja "-", kuni taimer vélja ltlitub.

@ TAIMERI NAIDIK
See LED (kui on sees) nditab, et kiipsetusalale on maaratud taimer.
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I O
O FLEXISIDE

Valides "FLEXISIDE" nupu, saate kombineerida kahte kiipsetusala ning
kasutada neid samal véimsusel, kattes kogu pinna suure potiga voi osaliselt
Ummarguse/ovaalse potiga.

Funktsioon on alati sees (ON) ning vaid tihte potti kasutades voib seda terve
piirkonna ulatuses liigutada. Sellisel juhul saab mélemat vasakpoolseid
keritavaid klaviatuure kasutada erinevalt.

Sobibideaalselt ovaalsete ja kandiliste pannide véi pannitalusega kasutamiseks.
Funktsiooni inaktiveerimiseks vajutage nuppu "FLEXISIDE".

NB Selle omaduse kasutamise korral ei saa erifunktsioone valida.

NB! Asetage potid kiipsetusala keskele nii, et need kataksid vahemalt Gihe
vordluspunktidest (nagu allpool ndidatud).

- [ =13 € = )

6™ SENSE

Nupp "6™ Sense" aktiveerib erifunktsioonid.

Asetage ndu kohale ja valige keeduala.

Vajutage nupule "6™ Sense"Valitud ala ekraanil kuvatakse "A".

Suttib valitud keedualal kasutatava esimese erifunktsiooni naidik.

Valige soovitud erifunktsioon, vajutades tiks voi mitu korda nupule "6™ Sense".

Funktsioon on aktiveeritud, kui kinnitamiseks vajutada nuppu !.

Méne muu erifunktsiooni valimiseks vajutage "OFF" ja seejarel "6™ Sense"
nuppu, valimaks soovitud funktsioon.

Erifunktsioonide inaktiveerimiseks ja manuaalreziimi naasmiseks vajutage "OFF".
Erifunktsioonide kasutamisel on véimsuse tase pliidiplaadi poolt eelnevalt
seatud ja seda ei saa muuta.

19 ULESSULATAMINE

See funktsioon véimaldab toidu viia sulatamiseks ideaalse temperatuurini ja
seda hoilda ilma kartmata, et see péhja kdrbeb.

See on ideaalne, sest selliselt ei kahjustata drnemat toitu nagu sokolaad ning
samas voib olla kindel, et see potipdhja kiilge ei jaa.

M SOOJASHOID

See funktsioon vdimaldab hoida toitu ideaalsel temperatuuril, tavaliselt
parast toidu valmimist voi vedelike vdaga aeglasel redutseerimisel.
Ideaalne toidu serveerimiseks tépselt 6igel temperatuuril.

T TASASEL TULEL KEETMINE

See funktsioon on ideaalne tasaseks klipsetamiseks, mis voéimaldab toitu
valmistada pikemat aega ilma péhjakdrbemise ohuta.
Ideaalne kauavalmivate kastmega roogade jaoks (riis, kastmed, praeliha).

Whj;lﬁool



T KEETMINE

Selle funktsiooni abil saate vee keema lasta ja hoida seda keevana vaiksema
energiakuluga.

Pannile tuleks panna ligikaudu 2 liitrit vett (eelistatavalt toatemperatuuril).
Vee keemisel tuleb kindlasti silm peal hoida ning kontrollida regulaarselt, kas
potis on piisavalt vett.

Kui potid on suured ja veekogus on suurem kui 2 liitrit, soovitame keemisaja
optimeerimiseks kasutada kaant.

MARGUTULED

% CHEF CONTROL

Paindlik tsoon on jagatud kolmeks kiipsetustsooniks (vt
joonist), mis aktiveeritakse poti/panni asukohast olenevalt
eelseadistatud voimsusega (korge, keskmine voi madal):
liigutage potti/panni pinnal, et jatkata kiipsetamist erineva
temperatuuriga juhtnuppe kasutamata.

korge

keskmine

madal

[N
I | JAAKKUUMUS

Kui ndidikul kuvatakse "H", tdéhendab see, et kiipsetusala on kuum. Indikaator
slittib isegi siis, kui ala ei ole aktiveeritud, kuid seda on soojendanud kérval
olevad kiuipsetusalad véi sellele on pandud kuum pott.

Kui kiipsetusala on jahtunud, kaob kuva "H".

KUPSETUSTABEL

- NOU VALESTI PAIGUTATUD VOI PUUDU

See stimbol kuvatakse, kui néu ei sobi induktsioonpliidil kasutamiseks,
on valesti paigutatud voi kui selle suurus ei vasta valitud keedualale. Kui
30 sekundi jooksul potti ei tuvastata, lulitub pliidiplaat valja.

Kiipsetustabelis on toodud ndited iga voimsustaseme kiipsetustiitibi kohta. Tegelik voimsustaseme voimsus oleneb kiipsetustsooni mddtmetest.

VOIMSUSTASE VALMISTAMISVIIS wi v o JASEMEKASUTAMINE =~
(tahistab toiduvalmistamise kogemust ja harjumusi)
Maksimaalne - ) . Ideaalne toidu temperatuuri kiireks tostmiseks, et (vesi) kiiresti keema laheks voi
. P Kiire soojendamine/Booster . . Lo
voimsus et kiipsetusvedelikke kiiresti kuumutada.

z Praadimine — keetmine Ideaal_ne' pruunlstamlsek§, klpsetamise z_alustamlseks, stigavkilmutatud toodete
= praadimiseks, vedelike kiireks kuumutamiseks.
= 14-18 - - — - — - — - - -
= Pruunistamine - aeglane praadimine — [ Ideaalne vahese rasvaga praadimiseks, keemise hoidmiseks, klpsetamiseks ja
= keemaajamine - grillimine grillimiseks.
= Pruunistamine - keetmine — hautamine | Ideaalne vdhese rasvaga praadimiseks, keemise hoidmiseks, kiipsetamiseks ja
= — aeglane praadimine - grillimine grillimiseks voi tarvikute eelkuumutamiseks.
= 10-14 Pruunistamine, hautamine - véhese
- rasvaga praadimine - grillimine - Ideaalne hautamiseks, tasaseks keetmiseks, klpsetamiseks ja grillimiseks
z kipsetamine kreemja konsistentsi (pikemaajaliselt).
- saavutamiseks
E Ideaalne aeglase toidu retseptide jaoks (riis, kastmed, praeliha, kala), klipsetamiseks
= Kiipsetamine — tasane keetmine— | koos vedelikega (nt vesi, vein, puljong, piim), pastatoitudele koorekastme
- 5-9 | paksendamine - kreemja konsistentsi | valmistamiseks.
z saavutamiseks Ideaalne aeglase toidu retseptide jaoks (vaiksemad kogused kui 1 liiter: riis, kastmed,
- praeliha, kala), kiipsetamiseks koos vedelikega (nt vesi, vein, puljong, piim).
- Sulatamine — tilessulatamine I_gleaalne voi sulatamiseks, Sokolaadi aeglaselt sulatamiseks, vdiksemate koguste
- 1-4 Ulessulatamiseks.
- Toidu soojas hoidmiseks — risotole Ideaalne varskelt valminud toidu hoidmiseks voi toidu soojalt serveerimiseks ning
- koorekastme valmistamiseks risotole koorekastme valmistamiseks

Nullvéimsus OFF - Pliit ootereziimis voi véljas (voimalik kiipsetamisjargne jaakkuumus, kuvatakse "H").

PUHASTAMINE JA HOOLDAMINE

Tdhtis:

«  Veenduge enne puhastamist, et keedualad on vilja liilitatud ja

jaakkuumuse ndidik ("H") ei ole kuvatud.

«  Arge kasutage abrasiivseid svamme ega kiitirimispatju, kuna need véivad

klaasi kahjustada.

« Puhastage pliidiplaat parast iga kasutamist (kui pliidiplaat on jahe), et

eemaldada kéik toidujadgid ja -plekid.

«  Kui pind ei ole piisavalt puhas, véib see véhendada juhtpaneeli nuppude

tundlikkust.

«  Kasutage kaabitsat ainult siis, kui jadgid on pliidi kiilge kinni jadnud. Klaasi .

kriimustamise valtimiseks jargige kaabitsatootja juhiseid.

« Suhkur ja kérge suhkrusisaldusega tooted kahjustavad pliidiplaati ning

need tuleb kohe eemaldada.
« Sool, suhkur ja liiv voivad kriimustada klaaspinda.

Kui klaasil on logo CleanProtect, on pliiti tdodeldud tehnoloogiaga CleanProtect.
See ainulaadne kate tagab suurepdrase tulemuse puhastamisel ja hoiab pliidi
pinda kauem ldikivana.

Soovitatav on iga paev parast kasutamist puhastada.

Jérgige tehnoloogiaga CleanProtect pliitide puhastamisel jargmisi
suuniseid:
« Leotage puhastatavaid alasid veega — katke kogu maardunud ala veega,
kuid hoiduge juhtpaneeli marjaks tegemisest.
«  Veega leotamise juhtndorid:
Tavaparase maardumise korral oodake vahemalt 2 minutit.
«  Tugeva maardumise korral oodake vahemalt 5 minutit.
Kui vesi pliidil dra kuivab, tuleb leotamist korrata.
« Kasutage jaadkide eemaldamiseks pehmet nuustikut ja kuivatage pliit
parast puhastamist.

«  Kasutage pehmet lappi, imavat kéogipaberit voi spetsiaalset pliidiplaadi

puhastajat (jargige tootja juhiseid).

«  Keedualale vedeliku sattumisel voivad keedunéud liilkuma voi vibreerima

hakata.
«  Parast plaadipliidi puhastamist kuivatage see pohjalikult.

VVh@mﬁbol
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RIKKEOTSING

Kasutusjuhend

+  Kontrollige, et voolutoide ei oleks vdlja lilitatud.

«  Kui pliidiplaati ei ole parast kasutamist véimalik vélja lulitada, lahutage

seade vooluvorgust.
«  Kui pliidiplaadi sisseltlitamisel kuvatakse ndidikul tahtarvkoodid, siis
vaadake jargmises tabelis olevaid juhiseid.

Pange tahele! Vee olemasolu, pottidest pliidile sattunud vedelik véi nupule

toetuvad esemed véivad juhtpaneeliluku juhuslikult kas sisse véi valja [tlitada.

kuumutusala vilja.

KUVATUD KOOD KIRJELDUS VOIMALIKUD POHJUSED LAHENDUS
Tuvastatud on kodgindu, mis ei sobi [ K66gindu ei ole korralikult kiipsetustsooni | Vajutage kaks korda toitenuppu, et kood
valitud toiminguks. paigutatud voéi pole see ihe vdi mitme|FOET eemaldada ja taastada kiipsetustsooni
FOE1 kuipsetustsooni jaoks sobiv. funktsionaalsus. Seejdrel proovige kasutada
kédgindud  muu  kipsetustsooniga  voi
kasutage muud kdogindud.
FOE7 Toitejuhtme vale Ghendus. Elektriihendus ei ole loodud tapselt nii,nagu | Kohandage elektriihendust jaotises
on kirjeldatud jaotises "ELEKTRIUHENDUS". | "ELEKTRIUHENDUS" toodud kirjelduse jargi.
Juhtpaneel lilitub liiga kérge Elektrooniliste osade sisetemperatuur on | Lasta pliidiplaadil maha jahtuda, enne kui seda
FOEA o - ~ :
temperatuuri tottu vilja. liiga kérge. uuesti kasutada asuda.
FOE9 Kui temperatuur on liiga korge, liilitub | Elektrooniliste osade sisetemperatuur on | Oodake, kuni kuumutusala on jahtunud, enne

liiga kérge.

kui seda uuesti kasutate.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES8, FOEC, F1ET,
F2E1, F6E1, F6E3,

Téommake pistik seinakontaktist vélja.

Oodata natuke ja siis ihendada seade uuesti elektrivorku.

Probleemi pusimisel votta ihendust teeninduskeskusega ja teatada ndidikul kuvatav veakood.

F7E5, F7E6
dE Pliidiplaat ei liilitu soojendamiseks sisse. | DEMOREZIIM on sisse liilitatud. Jargige olevaid juhiseid "DEMOREZIIM" peatiikis.
[kui pliidiplaatei | Funktsioonid ei aktiveeru.
tootal
_ Pliit ei lase erifunktsiooni aktiveerida. | Voimsusregulaator piirab voimsustasemeid | Vt "Voimsuse reguleerimine”.
Nt BT ) — — Ishtuvalt pliidile seatud maksimaalsest
vaartusest.
Nt P—§ Pliit madrab automaatselt minimaalse | Voéimsusregulaator piirab véimsustasemeid | Vit "Voimsuse reguleerimine”.
[VBimsustase ndutust voimsustaseme, et kipsetustsooni | lahtuvalt pliidile seatud maksimaalsest
madalam] kasutamine oleks voimalik. vaartusest.

TOOTAMISEL TEKKIVAD HAALED

Pliidiplaadid voivad tavapdrasel tootamisel mira tekitada.

Poti tuvastamise etapis teeb pliidiplaat klépsuva heli, toiduvalmistamise ajal

Mura voib erineda olenevalt tarvikutest ja nendes oleva toidu kogusest ning

see ei tdhenda viga.

voib aga kuulda kahisevat voi krébisevat heli. Kahinad ja krébinad péarinevad
pottidest ning seda tekitavad pottide teatud omadused (naiteks kui p&hi on
valmistatud mitmest materjalikihist voi on ebatavaline).

Whj;lﬁool
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MUUGIJARGNE TEENINDUS

ENNE MUUGIJARGSESSE TEENINDUSSE HELISTAMIST:

1. Proovige probleemiise VEAOTSINGU JUHENDIS olevate ndpundidete
abil lahendada.

2. Lilitage seade vélja ja uuesti sisse, et ndha, kas probleem on
korvaldatud.

KUIVIGAJAABPUSIMAKA PARAST ULALKIRJELDATUD KONTROLLIMISI,
VOTKE UHENDUST LAHIMA TEENINDUSEGA.

Kui votate Ghendust meie klientidele méeldud muligijargse teenindusega,
olge valmis esitama jargmisi andmeid:

«  torke lUhike kirjeldus;

«  seadme tlip ja tdpne mudel;

X Wod. 00
X000

« seerianumber (number, mis jargneb seadme all oleval andmesildil
tahisele SN). Seerianumber on toodud ka dokumentatsioonis;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

F
=9
Ok
33
8:{
Q.E

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- teietaielik aadress;
- teietelefoninumber

Kui seadet on vaja Ukskoik millisel viisil remontida, p&6rduge volitatud
teenindusse (see garanteerib originaalvaruosade kasutamise ja kvaliteetse
remondi).

Poliitikate, standardite dokumentatsiooni ja toote lisateabe lugemiseks tehke jargmist:

«  kasutage oma seadme QR-koodi;
- kilastage meie veebisaiti docs.whirlpool.eu/docs;

«  teise vdimalusena votke lihendust meie miiligijargse teeninduskeskusega (vt telefoninumbrit garantiikirjas). Kui
votate Gihendust milgijargse teenindusega, siis teatage neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

®/TM/ © 2026 Whirlpool. Toodetud litsentsi alusel.

Whj;lﬁool
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SAUGOS INSTRUKCIJOS

|
LT
PERSKAITYKITE IR LAIKYKITES

PrieS naudodami prietaisa, perskaitykite Sias saugos
instrukcijas. ISsaugokite jas ateiciai.

Siame vadove ir ant prietaiso pateikti svarbus saugos
perspéjimai, kuriuos butina perskaityti ir visada
laikytis. Gamintojas neprisima atsakomybés, jei
nesilaikoma Sioje saugos instrukcijoje pateikty
nurodymy, prietaisas naudojamas netinkamai arba
neteisingai nustatomi valdymo jtaisai.

AN SPEJIMAS. Jei kaitlentés pavirdius subraizytas,
prietaiso nenaudokite - kyla elektros smugio
pavojus.

A\ |SPEJIMAS. Ugnies pavojus: nelaikykite daikty ant
gaminimo pavirsiaus.

MN\DEMESIO.  Stebékite vis3 gaminimo procesa.
Negalima palikti be prieZilros net trumpo gaminimo
proceso.

AN |SPEJIMAS. Jei ant kaitlentés neprizidrint verda
riebalai arba aliejus, tai gali bati pavojinga - kyla
gaisro pavojus. JOKIU BUDU nebandykite liepsnos
gesinti vandeniu; prietaisg iSjunkite ir liepsna
uzdenkite, pavyzdziui, dangdiu arba liepsnai gesinti
skirtu audiniu.

A\ Kaitlentés nenaudokite kaip darbo stalo ar atramos.
Kol visi prietaiso komponentai visiSkai neatvés, stenkités
neprisiliesti prie prietaiso drabuziais arba kitomis lengvai
uzsiliepsnojanéiomis medziagomis —kyla gaisro pavojus.
A\ Ant kaitlentés pavirsiaus nedékite metaliniy
daikty, pvz., peiliy, sakuciy, Sauksty ir dangciy, nes
jie gali jkaisti.

M\ Labai mazi vaikai (0-3 mety) turi bati saugiu
atstumu nuo prietaiso. Vyresni vaikai (3-8 mety) turi
bati saugiu atstumu nuo prietaiso, nebent visa laikg
yra priziarimi. Sj prietaisg gali naudoti vaikai nuo 8
mety ir vyresni bei asmenys, turintys psichinj,
jutiminj ar protinj nejgalumg arba tie, kuriems
truksta patirties arba ziniy, jeigu jie yra priziarimi ir
instruktuojami apie saugy prietaiso naudojima ir
supranta su tuo susijusius pavojus. Neleiskite
vaikams Zzaisti su prietaisu. NepriziGrimi vaikai
neturéty valyti ir priziGréti prietaiso.

M\ Baige prietaisg naudoti, jungikliu igjunkite
kaitlentées elementg; pasikliaukite prikaistuvio
jutikliu.

AN|SPEJIMAS.  Prietaisas ir  pasiekiamos jo dalys
naudojant jkaista. Bukite atsargus ir neprisilieskite prie
kaitinimo elementy. Prietaisg reikia saugoti nuo
jaunesniy nei 8 mety vaiky, jeigu jie néra nuolat
prizidrimi.

M\ Maisto negalima palikti gaminyje arba ant jo
ilgiau kaip viena valandg prieS gaminima arba po jo.
LEISTINAS NAUDOJIMAS

MANDEMESIO. Prietaisas néra pritaikytas valdyti
naudojant iSorinj perjungimo jrenginj, pvz., laikmatj
arba atskirg nuotolinio valdymo sistema.

A\ Sis prietaisas skirtas naudoti namy tkyje ir panasiose
patalpose, pavyzdziui: parduotuviy, biury ir kity jstaigy

darbuotojy virtuvése; gyvenamuosiuose namuose-
ukiuose; vieSbuciuose, moteliuose, nakvynés vietose,
kur patiekiami pusryciai (@angl. "Bed and Breakfast"), bei
kitose apgyvendinimo jstaigose.

A\ Kitoks naudojimas draudziamas (pvz., kambariams
Sildyti).

M\Sis  prietaisas  néra  skirtas  profesionaliam
naudojimui. Prietaiso nenaudokite lauke.
MN|SPEJIMAS: indukciné kaitlenté gali skleisti garsinj
signalg, jei kas nors palikta ant valdymo skydelio.
Spausdami jjungimo/isjungimo mygtuka ijunkite virykle.
MONTAVIMAS

A\ Prietaisy perkelti ir jrengti turi du ar daugiau
Zmoniy. PrieSingu atveju galite susizeisti. Mavékite
apsaugines pirstines, kai iSpakuojate ir montuojate
prietaisa. PrieSingu atveju galite jsipjauti.
MJrengima, taip pat prijungimo prie vandentiekio,
elektros tinklo ir remonto darbus turi atlikti kvalifikuotas
technikas. Prietaisg remontuoti ar jo dalis keisti galima tik
tuoatveju,jeitainurodytanaudotojovadove. Pasirupinkite,
kad montavimo vietoje nebuty vaiky. ISpakave prietaisa,
patikrinkite, ar jis nebuvo pazeistas transportuojant. Jei
kyla problemy, kreipkités j prekybos atstovg arba
artimiausig techninés prieZilros po pardavimo tarnyba.
Jrengus prietaisa, pakuotés medZiagas (plastika,
polistireno dalis ir pan.) laikykite vaikams nepasiekiamoje
vietoje, kad nekilty uzdusimo pavojus. PrieS vykdant bet
kokius jrengimo darbus, prietaisg butinaisjungti is elektros
tinklo, kad nekilty elektros smugio pavojus. Pasirupinkite,
kad montuojant, prietaisas nepazeisty maitinimo laido.
PrieSingu atveju gali kilti gaisro ar elektros smugio pavojus.
Prietaisg jjungti galima tik baigus jrengimo darbus.

M\ Spintelés  pjovimo  darbus  atlikite  pries
montuodami prietaisg j baldus ir nuvalykite visas
medienos drozles bei pjuvenas.

ISPEJIMAI DEL ELEKTROS

MPrietaisa reikia sumontuoti taip, kad jj bty galima
iSjungti iS elektros tinklo iStraukus maitinimo laido
kistuka arba iki elektros lizdo pagal sujungimy taisykles
sumontuotu daugiapoliu jungikliu ir prietaisas turi bati
iZzemintas pagal nacionalinius elektros saugos
standartus.

M\ Nenaudokiteilginamujy laidy, tinklolizdo skirstytuvy
ir adapteriy. Prietaisg jrengus, jo elektros komponentai
turi bati nepasiekiaminaudotojui. Prietaisonenaudokite,
jei jusy kanas yra drégnas arba esate basi. Sio prietaiso
nenaudokite, jei pazZeistas jo maitinimo laidas arba
kiStukas, jei prietaisas veikia netinkamai arba jei jis yra
pazeistas ar buvo numestas.

MJrengti naudojant maitinimo  laido  kistuka
draudZiama, i$skyrus atvejus, kai gamintojas pateikia
ﬁminj su kistuku.

Jei maitinimo laidas pazeistas, jj tokiu paciu turi
pakeisti gamintojas, jo jgaliotas techninés priezZiuros
darbuotojasarkitas kvalifikuotas asmuo —taip iSvengsite
elektros smugio pavojaus.




VALYMAS IR PRIEZIURA
AN |SPEJIMAS. Pries atlikdami bet kokius techninés
priezitros darbus, prietaisg iSjunkite ir atjunkite nuo
elektros tinklo, kad nekilty elektros smugio pavojus;
jokiu budu nenaudokite valymo garais jrenginiy —
gla elektros smugio pavojus.

Nenaudokite braizanciy ar ésdinanciy produkty,
valikliy su chloru ir Sveistuky.
PAKAVIMO MEDZIAGY ISMETIMAS

Pakavimo medziagos yra 100 % perdirbamos ir pazymétos perdirbimo

simboliu ﬁ
Todél jvairias pakuotés medziagas reikia iSmesti labai atsakingai ir grieZtai
laikantis vietos institucijy reglamenty, reguliuojanciy atlieky iSmetima.

BUITINIY PRIETAISY SALINIMAS

Sis prietaisas pagamintas naudojant perdirbamas arba pakartotinai
naudojamas medziagas. Prietaisg iSmeskite paisydami vietos atlieky
iSmetimo reglamenty. Dél iSsamesnés informacijos apie buitiniy elektriniy
prietaisy apdorojima, utilizavima ir perdirbimg kreipkités j jgaliotg vietos
institucija, buitiniy atlieky surinkimo jmone arba parduotuve, kurioje pirkote
prietaisa. Sis prietaisas pazenklintas pagal Europos direktyvos 2012/19/ES dél
elektros ir elektronikos jrangos atlieky (EEJA) reikalavimus ir pagal elektros ir
elektronikos jrangos atlieky 2013 m. reikalavimus (pataisas).

Tinkamai utilizuodami $j gaminj apsaugosite aplinka ir sveikata nuo galimo
neigiamo poveikio.

Ant prietaiso arba pridedamy dokumenty esantis simbolis Z{ nurodo, kad
su Siuo prietaisu negalima elgtis kaip su buitinémis Siukslémis. Jj reikia
atiduoti j atitinkama surinkimo skyriy, kad elektros ir elektronikos jranga
baty perdirbta.

ENERGIJOS TAUPYMO PATARIMAI

Kad iSnaudotumeéte visas savo kaitlentés galimybes, likus kelioms minutéms
iki gaminimosi pabaigos, kaitlente isjunkite ir pasinaudokite likutine Siluma.
Puodo ar keptuvés dugnas turi visiskai uzdengti kaitviete; jei indas yra
mazesnis nei kaitvieté, bus be reikalo eikvojama energija.

Gamindami puodus ir keptuves uzdenkite gerai priglundanciu dangciu
ir naudokite kuo maziau vandens. Jei gaminsite nuéme dangtj, gerokai
padidés energijos sanaudos.

Naudokite tik ploksc¢iadugnius puodus ir keptuves.

ATITIKTIES DEKLARACIJA

Sis prietaisas atitinka ekologinio projektavimo reikalavimus, numatytus
Europos reglamente Nr. 66/2014 ir ekologinio projektavimo reikalavimus su
energija susijusiems gaminiams ir energijos informacijos (pataisa) (i8&¢jimas
i$ ES) 2019 m. reglamentg, vadovaujantis Europos standartu EN 60350-2.
Informacija, susijusig su prietaiso mazos galios rezimu pagal Reglamenta
(ES) 2023/826, rasite paspaude $ig nuoroda: https://docs.emeaappliance-
docs.eu.

PASTABA

Zmonés su Sirdies stimuliatoriais arba kitais panasiais medicininiais prietaisais,
turéty bati atsargls ir nestovéti prie Sios indukcinés kaitlentés jai veikiant.
Elektromagnetinis laukas gali paveikti Sirdies stimuliatoriy arba kitus
panasius prietaisus. Jei reikia daugiau informacijos apie indukcinés kaitlentés
elektromagnetiniy lauky poveikj, pasitarkite su gydytoju, Sirdies stimuliatoriaus
ar kity panasiy prietaisy gamintojais.

I




ELEKTROS PRJUNGIMAS

Pries jjungiant prietaisa j elektros tinkla reikia sujungti visas elektros jungtis.

Jrengti gali tik kvalifikuoti darbuotojai, kurie Zino galiojancias saugos ir jrengimo taisykles. [rengiant batina vadovautis galiojanciais vietinés elektros tiekimo
bendrovés reglamentais.

Jsitikinkite, kad ant prietaiso dugno esancioje duomeny lenteléje nurodyta jtampa bty tokia pat kaip namuy.

Reglamentuose reikalaujama, kad prietaisas bty jzemintas. Naudokite tik tinkamus konduktorius (jskaitant jzeminimo konduktoriy).
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black-nero-negro-preto-yaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LipH-
¢rna-crno-4YepHhbli-4opHuit-kapa-Cerna-cCierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kacss-
HpaoH-rjava-smed-kopnyHeBbIN-kOpUYHEBMIA-KOHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brinn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utrAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-

T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (cvBo)-nnasa (cviBa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHui (cepbiii)-cyHin (cipui)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-kék (sziirke)-
bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/trpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbii/3eNeHbIN-XOBTUIA/3eneHuii-xacoin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grgnn-keltainen/vihred-gul/grén-gul/grgn-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn

blue-blu-azul-azul-ptrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHui-cuHii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar




Savininko vadovas

DEKOJAME, KAD ISIGIJOTE "WHIRLPOOL" GAMIN]
Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregistruokite JEIGU REIKIA DAUGIAU

gaminj svetainéje www.register10.eu. INFORMACIJOS, NUSKAITYKITE
Priez naudodamiesi prietaisu atidziai perskaitykit QR KODA NAUDODAMIESI SAVO
rie$ naudodamiesi prietaisu atidziai perskaitykite

A saugosinstruko:ijas.p P Y PRIETAISU

GAMINIO APRASYMAS

1. Kaitlenté
2. Valdymo skydelis

Whirgool | 1 :
VALDYMO SKYDELIS
1 2 3 4 5 7 g ........... [ 12 7 15
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........... Q 14
6 7 13
1. Simboliai/specialiyjy funkcijy suaktyvinimas 7. Indikatoriaus lemputé: funkcija aktyvi 13. Jjungto laikmacio indikatorius
2. Pasirinktas ruosimo lygis 8. ]jungimo/ISjungimo mygtukas 14. Zonos pasirinkimo indikatorius
3. Kaitvietés isjungimo mygtukas 9. Laikmacio 15. Laikmacio indikatoriaus simbolis
4. Slenkama klaviatara 10. 6™ Sense mygtukas
5. Spartaus jkaitinimo mygtukas (Booster) 11. Ruosimo laiko indikatorius
6. FLEXISIDE mygtukas 12. Gerai/klaviSo uzrakinimo mygtukas: 3 sekundes
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PRIEDAI

Naudokite tik indukcinéms kaitlentéms tinkamus puodus ir keptuves,
pagamintus i$ feromagnetinés medziagos. Norédami nustatyti puodo

tinkamuma patikrinkite, ar ant jo yra simbolis (jprastai jis buna jspaustas
dugne). Magnetu taip pat galite patikrinti, ar indy pagrindas yra magnetinis.

INDAI MEDZIAGA YPATYBES

Rekomenduojami
indai

S

Tinkami virimo
indai

Pagrindas pagamintas

i$ neradijancio plieno su
daugiasluoksniu dizainu,
emaliuoto plieno, ketaus.

Uztikrina optimaly efektyvuma,
greitai jkaista ir tolygiai paskirsto
Siluma.

Jkaista tik feromagnetiné sritis.
Dél to indas gali jkaisti ne taip

Dugnas néra visiskai
feromagnetinis (magnetas

prilimpa tik prie konkreciosindo | greitai ir Siluma gali pasiskirstyti
pagrindo dalies). ne taip tolygiai.

Tinkami virimo Feromagnetiniame  pagrinde | Feromagnetinis  plotas  yra
indai yraaliuminioarbatiesviduriuyra | mazesnis  uz faktinj indo
jdubimas. pagrindo plota. Dél to gali bati
ko perduodama maziau energijos ir
s indas gali nepakankamai jkaisti.
Kaitlenté tokio indo gali neaptikti.

Netinka |prastas plonas plienas, stiklas, | Indai neaptinkami ir nejkaista.

molis, varis, aliuminis ir kitos
neferomagnetinés medziagos
arba indai su guminémis
kojelémis

PASTABA: Visi indai turi bati ploksciu pagrindu. Reguliariai pasizidrékite, ar indo
pagrindas nesideformuoja, nes kai kurie indai dél didelio karscio gali deformuotis.
Naudojant rekomenduojamy dydZiy ir savybiy neatitinkancius indus, gali labai
nukenteéti maisto gaminimo nasumas ir rezultatai gali bati nepatenkinami.

INDUKCIJAINETINKAMY PUODUY/KEPTUVIY ADAPTERIAI

Indukcinés kaitlentés adapterio naudojimas turi jtakos efektyvumui, todél
vanduo ir maistas jSyla ilgiau. sitikinkite, kad feromagnetinis indy pagrindo

NAUDOJIMAS PIRMA KARTA

skersmuo sutampa su adapterio skersmeniu ir kaitvietés skersmeniu. Jei Sie
iSmatavimai nesutampa, kaitlentés bus ne tokia veiksminga. Nesilaikant Siy
nurodymy, gali susikaupti Siluma, kuri nebus perduodama j puoda ar keptuve,
todél adapteris ir kaitlenté gali pajuoduoti.

TUSTI PUODAI IR KEPTUVES

Kaitlentéje jrengta vidiné saugos sistema, kuri, nustacius per auksta temperattira,
automatiskai iSjungia kaitlente. Nerekomenduojama naudoti tus¢iy puody
ir keptuviy su plonu dugnu, taciau jei jie naudojami, temperattra gali pakilti
greiciau, nei reikia laiko, kad greitai jsijungty automatinio i$jungimo funkcija, todél
kyla pavojus pazeisti keptuve arba kaitlentés pavirsiy. Jei taip atsitikty, nelieskite
keptuvés ar kaitlentés pavirsiaus. Palaukite, kol visi Sie komponentai atvés. Jei
rodomas bet koks klaidos pranesimas, skambinkite j techninés prieZitros centra.

TINKAMO DYDZIO KEPTUVES/PUODO DUGNAS SKIRTINGOMS
KAITVIETEMS

Kad kaitlenté veikty pagal paskirtj, kiekvienoje zonoje naudokite reikiamo
pagrindo skersmens inda (Zr. toliau pateikiama lentele). Atkreipkite démesj,
kad indy gamintojai daznai nurodo ne pagrindo, o indo virsutinés dalies
skersmensilgj.

Kad kaitlenté veikty taip, kaip tikimasi, indus statykite ant tos kaitvietés, kurios
dydis atitinka feromagnetinio indo pagrindo matmenis.
Tinkamai  pastatykite  keptuve/puoda ant pasirinktos
Nerekomenduojama naudoti uz pacia kaitviete didesniy indy.

INDY NAUDOJIMAS PAGAL ZONAS

kaitvietés.

- Kaitvieté | Tinkamaindo firma Tinkamas
4 feromagnetinio
N | pagrindoilgis (cm)
Apskritas arba
| I larba2 kvadratinis 15
. o 3 Apvalus 10
1 3 E 4 Apvalus 15
142 Ovalus arba Trumpoji krastiné 16-21
(FLEXISIDE) staciakampis llgoji krasiné 24-38

GALIOS LYGIO NUSTATYMAS

Pirkimo metu kaitlentés galia yra nustatyta didziausia. Sureguliuokite nustatymus
pagal elektros sistemos apribojimus jlsy namuose, kaip tai aprasomatolimesniame
skyriuje.

Démesio: Atsizvelgiant j kaitlentei pasirinkta galia, kaitvietés galios lygiai ir funkcijos
(pvz, uzvirinimas, greitas pasildymas) gali biti automatiskai apribojamos, kad
nebuty virSytas pasirinktas apribojimas.

Kad nustatytuméte kaitlentés galiq:

Jjunge kaitlente j elektros tinkla, galios lygj galite nustatyti per 60 sekundziy.
Paspauskite desinjjj laikmacio "+' mygtuka ir palaikykite maziausiai 5 sek.
Ekrane pasirodys "pl" simbolis.

Paspauskite :2| * |ir patvirtinkite.

Mygtukais "+" ir "-" pasirinkite norima galios lygj.

Galimi galios lygiai: 2,5 kW — 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Patvirtinkite paspaude 2 W

Pasirinktas galios lygis atmintyje islieka net ir nutrakus elektros tiekimui.
Norédami pakeisti galios lygj, iSjunkite prietaisg i$ elektros tinklo maziausiai
60 sekund?ziy, paskui vél jjunkite ir pakartokite aprasytus veiksmus.

Jeinustatymo metu jvyksta klaida, pasirodo "EE" simbolis ir pasigirsta pypteléjimas.
Jeitaip jvykty, veiksmus pakartokite.
Jei klaida kartojasi, kreipkités j techninés priezitros skyriy.

GARSINIO SIGNALO JJUNGIMAS/ISJUNGIMAS

Kad garsinj signalg jjungtumeéte/isjungtuméte:

«+  Prijunkite kaitlente prie maitinimo tinklo;

«  Palaukite jjungimo sekos;

«  Paspauskite "P" mygtuka virsutinéje kairiojoje slankios klaviataros dalyje
ir palaikykite 5 sek.

Visi garsiniai signalai liks jjungti.

DEMONSTRACINIS REZIMAS (pasildymas isjungtas, . skyriy "Trik¢iy alinimas")

Demonstracinio rezimo jjungimas ir iSjungimas.

«  Prijunkite kaitlente prie maitinimo tinklo;

+  Palaukite jjungimo sekos;

«  Per pirmaja minute paspauskite greitojo kaitinimo mygtuka "P" apatinéje
kairiojoje klaviatdros dalyje ir palaikykite 5 sek. (kaip parodyta toliau);

«  Ekrane bus rodoma "DE" (lietuviy kalba).
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Savininko vadovas

KASDIENIS NAUDOJIMAS

LT

I . =
KAITLENTES JJUNGIMAS/ISJUNGIMAS

Kad kaitlente jjungtuméte, paspauskite ir apie 1 sek. palaikykite maitinimo
mygtuka. Kad kaitlente iSjungtuméte, paspauskite ta patj mygtuka dar karta
ir visos kaitvietés bus isjungtos.

PADETIES NUSTATYMAS
Valdymo skydelio simboliy neuzdenkite puodu.

Atkreipkite démesj: Gaminimo zonose, kurios yra netoli valdymo skydelio,
rekomenduojame puodus irkeptuves déti tik pazymétose vietose (atkreipiant
démesjj apatine ir virsutine indo dalj, kuri paprastai blna platesné).

Taip jutiklinis skydelis bus apsaugotas nuo perkaitimo. Jei yra galimybe,
kepdami ant groteliy arba kepindami naudokite galines gaminimo zonas.

KAITVIETES JJUNGIMAS/ISJUNGIMAS IR GALIOS LYGIY
SUREGULIAVIMAS

OFF I tirttrrtertriierrrrrrrnmn 18 P
Kaitvieciy suaktyvinimas:
Braukite pirStu horizontaliai per atitinkamos kaitvietés slankiagja klaviattrg
(SLANKIKL)), kad ja jjungtuméte ir nustatytuméte galia. Lygis bus rodomas prie

pasirinktos kaitvietés ir taip pat uzsidegs indikatorius, nurodantis, kad kaitvieté
veikia. Mygtuku "P" galima pasirinkti greito kaitinimo funkcija (Booster).

Kad isjungtuméte kaitvietes:

FUNKCLJOS

Slankiosios klaviattros pradzioje pasirinkite iSjungimo mygtukga "OFF".

£] * | yALDYMO PULTO UZRAKTAS

Jei norite uzrakinti nustatymus ir apsisaugoti nuo netycinio jjungimo, paspauskite
ir 3 sek. palaikykite nuspaustg mygtuka "OK/Klaviso uzrakinimo". Pypteléjimas ir
vir$ simbolio uzsidegusi jspéjamoji lemputé reiskia, kad funkcija jjungta. Valdymo
skydelis uzrakintas, iskyrus igjungimo funkcijg ([©]). Norédami atrakinti valdymo
skydelj, pakartokite jjungimo procedira.

o}
+ LAIKMATIS

Kaitlentéje yra du laikmaciai - vienas valdo kairiosios pusés kaitvietes, o kitas
- desiniosios puseés.

Kad jjungtuméte laikmatj:

Paspauskite "+" arba "—" mygtuka, kad nustatytumeéte norima naudojamos
kaitvietés laika. Prie konkretaus simbolio bus suaktyvinta indikatoriaus
lemputé . Praéjus nustatytam laikui pasigirsta garsinis signalas, ir kaitvieté
issijungia automatiskai.

Laika galima bet kada pakeisti ir vienu metu galima naudoti kelis laikmacius.
Jei vienu metu jjungiami 2 kaitlentés laikmaciai vienoje puséje, ima mirkséti
"Zonos pasirinkimo indikatorius" ir pasirinktas atitinkamas gaminimo laikas
parodomas centriniame ekrane.

Kad laikmatj isSjungtuméte:

Paspauskite "+"ir "—" mygtukus, kad laikmatis iSsijungtu.

@ LAIKMACIO INDIKATORIUS
Sis LED indikatorius (kai yra jjungtas) rodo, kad nustatytas kaitvietés laikmatis.

) o
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O Norimg specialigjg funkcija pasirinkite vieng ar kelis kartus paspaude

O FLEXISIDE

Pasirinke "FLEXISIDE" mygtuka galite sujungti dvi kaitvietes ir naudoti jas ta
pacia galia, jei visg pavirsiy uzdengia didelis puodas arba i$ dalies pavirsiy
uzdengia apvalus/ovalus puodas.

Funkcija lieka jjungta ir, jei naudojate viena puoda, galite jj statyti bet kurioje zonos
vietoje. Tokiu atveju abi kairiosios slankiosios klaviatros gali bati naudojamos
vienodai.

Puikiai tinka gaminant apvaliame arba staciakampiame puode ar su keptuvés
atramomis.

Norédami isjungti Sig funkcija, paspauskite mygtuka "FLEXISIDE".
ISIDEMEKITE. Specialiyjy funkdijy negalima pasirinkti, kai naudojama $i funkcija.
SVARBU. Indus kaitvietés centre dékite taip, kad jie uzdengty bent vieng i$
nurodyty atskaitos tasky (kaip parodyta toliau).

3¢

6™ SENSE

"6t Sense" mygtukas jjungia specialigsias funkcijas.

Pastatykite puoda ir pasirinkite kaitviete.

Paspauskite "6 Sense" mygtuka. Pasirinktos srities ekrane bus rodoma "A".
UzZsidegs pirmosios specialiosios kaitvietés funkcijos indikatorius.

"6t Sense" mygtuka.

Funkcija jjungiama, patvirtinimui paspaudus £ m mygtuka.

Jei norite pasirinkti kitg specialiajg funkcija, paspauskite "OFF" (ISjungti), tada
paspauskite mygtukga "6 Sense" ir pasirinkite reikiama funkcija.

Jei norite iSjungti specialigsias funkcijas ir grizti j rankinio nustatymo rezima,
paspauskite "OFF" (ISjungti).

Naudojant specialigsias funkcijas galios lygj nustato kaitlenté ir Sio lygio
negalima keisti.

14 Loimas

Sifunkcija leidzia pasiekti lydymui tinkama temperatdrg ir palaikyti ja nesudeginant
maisto.

Sis budas yra puikus, nes jj naudojant nesugadinami jautris patiekalai, pavyzdziui,
Sokoladas, ir neleidziama maistui prikibti prie puodo dugno.

M SILUMOS PALAIKYMAS

Sifunkcija leidZia baigta gaminti maista islaikyti idealios temperattros arba kai
reikia i$ léto nugarinti skyscius.

Puikiai tinka tiekiant idealios temperatiros maista.

T VIRIMAS ANT MAZOS UGNIES

Si funkcija puikiai tinka palaikyti virimo temperatdra, kad maista galétuméte
ruosti ilgai ir nereikéty bijoti jj sudeginti.

Idealiai tinka ilgai gaminamiems patiekalams (ryZiams, padazams, mésai) su
skystais padazais.

Whj;lfa?ool



=T VIRIMAS

Si funkcija leidZia uzvirinti vandenj ir palaikyti virimo temperatdra, suvartojant
mazai energijos.

| puoda jpilkite mazdaug 2 litrus vandens (pageidaujama kambario temperatiros).
Visais atvejais naudotojams patariama atidziai stebéti verdantj vandenj ir
tikrinti, ar jis nenugaravo.

Jei puodai yra didesni, o vandens kiekis daugiau nei 2 litrai, rekomenduojame
naudoti dangtj, kad optimizuotuméte virimo laika.

INDIKATORIAI

% CHEF CONTROL
Lankscioji zona yra padalinta j tris gaminimo zonas (zr.

didelis llustracija), kurios suaktyvinamos i anksto nustatytu
galingumu (didelis, vidutinis, mazas), atsizvelgiant |
puodo/keptuvés padétj: perkelkite puoda/keptuve | kitg

vidutinis

pavirsiaus vieta ir teskite gaminima naudodami skirtingas
temperaturas ir nesinaudodami valdikliais.

mazas

Ll
I | LIKUTINE SILUMA

Jei ekrane rodoma raidé "H", kaitvieté yra karsta. Indikatorius jsijungia, net jei
kaitvieté nebuvo suaktyvinta, taciau jkaito naudojant gretimas kaitvietes arba
dél to, kad ant jos buvo pastatytas karstas indas.

Kaitvietei atvésus "H" raidé uzgesta.

KEPIMO SALYGU LENTELE

“U PUODAS NETINKAMAI PASTATYTAS ARBA NEUZDETAS

Sis simbolis pasirodo tada, kai puodas néra tinkamas indukcinei kaitlentei,
jis netinkamai pastatytas arba yra kaitvietei netinkamo dydzio. Jei per
30 sekundziy nuo pasirinkimo puodas neaptinkamas, kaitvieté issijungia.

Gaminimo lenteléje pateikiami gaminimo tipo pavyzdziai kiekvienam galios lygiui. Tikroji tiekiama galia kiekvienam galios lygiui priklauso nuo kaitvietés

iSmatavimy.
GALIOS LYGIS GAMINIMO RU3IS LYGIY NAUDOJIMAS
(nurodo gaminimo patirti ir jprocius)
Didiia.usia p Greitas pakaftinimas/Booster Puikigi_ tipka grvgitai padidinti maisto temperatirg, greitai uzvirinti (vandenj) ar greitai
galia pakaitinti skyscius.

Kepimas — uzvirinimas

Puikiai tinka skrudinimui, kepimo pradzioje, uzsaldytiems produktams kepti, greitai
skysciams uzvirinti.

14-18
Skrudinimas - létas kepimas —

uzvirinimas - kepimas ant groteliy

Puikiai tinka sautéing, smarkiam virimui palaikyti, kepimui ir kepinimui.

Skrudinimas - virimas - troskinimas -
létas kepimas — kepimas ant groteliy

Puikiai tinka sautéing, Svelniam virimui palaikyti, kepimui ir kepinimui bei priedams
pakaitinti.

10—-14 | Virimas - troskinimas - létas kepimas
- kepinimas - kepimas, virimas iki

sutirstejimo

Puikiai tinka troskinti, Svelniam virimui palaikyti, kepimui ir kepinimui (ilgesnj laika).

Virimas - virinimas - tirstinimas,

Puikiai tinka létai ruoSiamam maistui (ryziams, padazams, mésai, zuviai) su skysciais (pvz.,
vandeniu, vynu, sultiniu, pienu) ir pastai sutirstinti.

5-9 .
kremo formavimas Puikiai tinka létai ruosiamam maistui (kai kiekis yra maziau nei 1 litras: ryZziai, padazai,
kepsniai, Zuvis) su skysciais (pvz., vandeniu, vynu, sultiniu, pienu).
Lydymas - atitirpdymas Puikiai tinka sviestui, Sokoladui lydyti bei nedideliems gabaléliams atitirpdyti.
1-4 — P
Maisto |sIa||!Ly(;2ians1§|SIta| - rizoto Puikiai tinka k3 tik paruo$to maisto ar patiekiamo maisto islaikymui Siltai ir rizoto ruosimui
Nulinégalia| OFF _ Budéjimo rezimu veikianti arba isjungta kaitlenté (gali bati jkaitusi nuo gaminimo; ta

parodo "H" raidé).

VALYMAS IR PRIEZIURA

Svarbu:

+  Prie$ valydami jsitikinkite, kad kaitvietés isjungtos ir nerodomas
likutinés Silumos indikatorius ("H").

+  Nenaudokite Siurksciy kempiniy arba Sveistukuy, nes jie gali paZeisti stikla.

+  Valykite kaitlente po kiekvieno naudojimo (kai atvesta), kad pasalintuméte
maisto likucius ir démes.

+  Jei pavirdius néra tinkamai valomas, gali sumazéti valdymo skydelio mygtuky
jautrumas.

«  Grandiklj naudokite tik tuo atveju, jei likuciai prikepé prie kaitvietés. Kad
nepazeistuméte stiklo, vadovaukités grandiklio gamintojo instrukcijomis.

« Cukrus arba maisto produktai, kuriy sudétyje yra daug cukraus, gali
pakenkti kaitlentei, todél juos reikia nedelsiant pasalinti.

«  Druska, cukrus ir smélis gali subraizyti stiklo pavirsiy.

« Naudokite minksta Sluoste, sugeriantj virtuvinj popieriy arba specialy
kaitlenciy valiklj (vadovaukités gamintojo nurodymais).

«  Antkaitvietés issiliejus skysciui, puodai gali pajudéti arba imti vibruoti.

+  Nuvalyta kaitlente kruop3¢iai nusausinkite.

Jei ant stiklo yra CleanProtect logotipas, kaitlentéje yra naudojama CleanProtect
technologija. Si i$skirtiné danga uztikrina puikius valymo rezultatus ir ilgiau
islaiko kaitlentés pavirsiy blizgy.

Rekomenduojame valyti kasdien, po kiekvieno naudojimo.

Valydami CleanProtect kaitlentes, laikykités Siy rekomendacijy:

«  Valomaszonas sudrékinkite vandeniuir jsitikinkite, kad padengéte visa nesvary
plota, ir blkite atsargus, kad vandens nepatekty ant valdymo skydelio.
Drékinimas vandeniu:

«  Esantjprastoms salygoms, laukite maZiausiai 2 minutes.
« JeineSvarumy daug, laukite maZiausiai 5 minutes.
« Jeivanduo ant kaitlentés iSdziusta, drékinimo Zingsnj batina pakartoti.

« NeSvarumus pasalinkite nebraizancia kempine ir baige valyma nusausinkite
kaitlente.
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TRIKCIY SALINIMAS

LT

- Patikrinkite, ar neatjungtas elektros tiekimas.

- Jei pasinaudoje kaitlente jos negalite isjungti, iSjunkite jos maitinimo laida.
« Jeijjungus kaitlente ekrane pasirodo kodas i$ skaiciy ir raidZiy, patikrinkite

toliau esancioje lenteléje pateikiamas instrukcijas.

Atkreipkite démesj: Vanduo, skystis, issiliejes i puody arba kity ant mygtuky
esanciy objekty, gali netycia jjungti arba isjungti valdymo skydelio uzrakinimo
funkcija.

RODOMAS KODAS APRASYMAS GALIMOS PRIEZASTYS SPRENDIMAS
Aptiktas  gaminimo  indas, bet jis| Gaminimo indas netinkamai uzdétas |Du kartus paspauskite mygtukg On/Off
nesuderinamas su pageidaujama operacija. [ant gaminimo zonos arba jis yra | (Jjungti/ISjungti), kad pasalintuméte FOE1 kodg
nesuderinamas su viena arba keliomis | ir atkurtuméte gaminimo zonos funkcijas. Tada
FOE1 L . . - L - o
gaminimo zonomis. pabandykite naudoti gaminimo indg kitoje
gaminimo zonoje arba bandykite naudoti kita
gaminimo inda.
Netinkamai prijungtas maitinimo laidas. | Maitinimo tiekimo jungtis neatitinka | Pakoreguokite maitinimo tiekimo jungtj, kad
FOE7 nurodymy, kurie pateikiami skyriuje | ji atitikty nurodymus, kurie pateikiami skyriuje
"ELEKTROS PRIJUNGIMAS". "ELEKTROS PRIJUNGIMAS".
FOEA Valdymo skydelis issijungia dél pernelyg | Per auks$ta vidiné elektroniniy daliy | Prie$ vél naudodami palaukite, kol kaitlenté
aukstos temperataros. temperatura. atveés.
FOE9 Gaminimo zona issijungia, kai temperatdra | Per auksta vidiné elektroniniy daliy | Palaukite, kol gaminimo zona atves, ir tik tada
yra per auksta. temperatara. vél jg naudokite.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES, FOEC, F1E1, F2E1,
F6E1, F6E3, F7E5, F7E6

I$junkite kaitlente i$ elektros tinklo.

Sekunde palaukite ir kaitlente vél jjunkite j elektros tinkla.
Jei problema nedingsta, paskambinkite techninés priezitros centrui ir nurodykite ekrane matoma klaidos koda.

dE Kaitvieté nejsijungia ir nekaista.
[kai kaitlenté iSjungta] | Funkcijos nesuaktyvinamos.

DEMONSTRACINIS REZIMAS jjungtas.

Vadovaukite instrukcijomis, kurios pateikiamos
skyriuje "DEMONSTRACINIS REZIMAS" .

pvz: Bt 0 — — | funkdjos.

Kaitlenté neleidzia suaktyvinti specialiosios | Galios reguliatorius riboja galios lygius, | Zr. skyriy "Galios lygio nustatymas".
atsizvelgiant j didziausias Siai kaitlentei
nustatytas reikSmes.

pvz: p—-~g Kaitlenté automatiskai nustato maziausi | Galios reguliatorius riboja galios lygius, | Zr. skyriy "Galios lygio nustatymas".
[Galios lygis Zemesns nei galios lygj ir taip uZtikrina galimybe | atsizvelgiant j didziausias Siai kaitlentei
pageidaujamas lygis] naudoti kaitviete. nustatytas reikSmes.

VEIKIMO METU GIRDIMI GARSAI

|prastai veikdamos indukcinés kaitlentés gali skleisti Snypstimo ar traskéjimo
garsus. Siuos garsus i$ tiesy skleidzia maisto ruosimo indai ir jie yra susije
su keptuviy dugny ypatybémis (pavyzdziui, kai dugnas yra pagamintas i$
skirtingy medziagy sluoksniy arba yra nelygus).

TECHNINES PRIEZIOROS CENTRAS

Sie garsai skiriasi atsizvelgiant j maisto ruosimo indo tipg ir jame esancio
maisto kiekj. Tai nereiskia, kad su kaitlente yra kazkas negerai.

TECHNINES PRIEZIDROS CENTRAS

1. Vadovaudamiesi skyriaus TRIKCIY SALINIMAS patarimais paméginkite
problema pasalinti patys.
2. Prietaisgisjunkiteir véljjunkite, kad patikrintuméte, ar triktis nepasalinama.

JEI ATLIKUS SIAS PATIKRAS TRIKTIS NEPASALINAMA, KREIPKITES |
ARTIMIAUSIA TECHNINES PRIEZIUROS CENTRA

Kreipdamiesi j techninés prieZilros centrg visada nurodykite:
+  trumpa gedimo aprasyma;
«  prietaiso tipg ir tiksly modelj;

I ™

od X0 T o
A000000X ez
s

«  serijos numeris (numeris nurodomas po zodzio SN techniniy duomeny
ploksteléje). Serijos numeris taip pat yra nurodytas dokumentacijoje;

Mod. XXX XXX

. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
OFE
23
89:
EQ

F4

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  savotiksly adresa;
«  savo telefono numer;.

Jei reikalingas remontas, kreipkités j jgaliotg techninés priezitros centra (tada
turésite garantija, jog bus naudojamos originalios atsarginés dalys ir remontas
bus atliktas tinkamai).

Politika, standartine dokumentacija ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

+  Naudodami QR koda ant jasy prietaiso;
«  Apsilanke musy svetainéje docs.whirlpool.eu/docs;

Arba kreipdamiesi j techninés priezZiuros centrg (zr. telefono numerius garantijos lankstinuke). Kreipiantis j
techninés priezilros centra batina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus kodus.

¢/TM/ © 2026 Whirlpool. Pagaminta pagal licencija.

Whj;lﬁool
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DROSIBAS NORADIJUMI

|
LV
NOTEIKTI JAIZLASA UN JAIEVERO

Pirms ierices lieto3anas izlasiet 3os drodibas
noradijumus. Saglabajiet Sos noradijumus turpmakam
uzzinam.

Si rokasgramata un pati ierice sniedz svarigus
drodibas bridinajumus, kas ir jaizlasa un vienmer
jaievéro. Razotajs neuznemas atbildibu par
bojajumiem, kas radusies nepiemérotas lietoSanas
vai nepareizu vadibas elementu iestatiSanas dél.

A\ BRIDINAJUMS! Neizmantojiet ierici, ja plits virsma
ir saplaisajusi — pastav stravas trieciena risks.

A\ BRIDINAJUMS! Aizdegsanas risks: neuzglabajiet
piederumus uz gatavosanas virsmas.

M\ UZMANIBU! Gatavosanas process ir jauzrauga.
Neilgs gatavosanas processir nepartrauktijauzrauga.
A\BRIDINAJUMS! Gatavo$ana uz plits virsmas bez
uzraudzibas, izmantojot taukvielas vai ellu, var but
bistama — aizdegsanas risks. NEKAD neméginiet dzest
ugunsgréku ar Gdeni: ta vieta izslédziet ierici un apsedziet
liesmu, pieméram, ar vaku vai uguns slapésanas materialu.
M\ Neizmantojiet pliti ka darbvirsmu vai atbalstu.
Nelaujiet iericei saskarties ar audumu vai citiem viegli
uzliesmojosiem materialiem, kamér visas detalas nav
pilnigi atdzisusas — pastav aizdegs$anas risks.

M\ Metaliskus  priekSmetus, pieméram, nazus,
daksas, karotes un vakus, nedrikst novietot uz plits
virsmas, jo tie var uzkarst.

M\ oti maziem bémiem (0-3 gadi) jaatrodas dro3a
attaluma no ierices. Maziem bérniem (3-8 gadi) jaatrodas
drosa attaluma no ierices, ja vien tie netiek nepartraukti
uzraudzti. Berni no 8 gadu vecuma un personas ar
fiziskiem, juSanas vai garigiem traucgumiem vai bez
pieredzes un zinasanam var lietot 3o ierici, ja tas tiek
uzraudzitas vai instruétas par ierices drosu lietoSanu un
izprot ar to saistitos riskus. Bérni nedrikst spéléties ar ierici.
lerices tirsanu un apkopi nedrikst veikt bémi bez
pieauguso uzraudzibas.

M\ Péc lietosanas ar pogu izslédziet plits virsmu un
nepalaujieties uz pannas detektoru.
A\BRIDINAJUMS! Lietosanas laika ierice un tas
atklatas dalas uzkarst. Nepieskarieties sildelementiem.
Bérniem lidz 8 gadu vecumam ir jaatrodas drosa
attaluma no ierices, ja vien tie netiek nepartraukti
uzraudziti.

A\ Edienu nedrikst atstat izstradajuma vai uz ta ilgak
par vienu stundu pirms vai péc gatavosanas.
ATLAUTA LIETOSANA

MANUZMANBU! lerici nav paredzéts darbinat ar ar&ju
sledza ierici, pieméram, taimeri vai atsevisku talvadibas
sistemu.

A\ So ierici ir paredzéts izmantot sadzivé un tamlidzigi,
pieméram: personala virtuves zonas veikalos, birojos
un citas darba vidés; zemnieku saimniecibas; klientu
istabas viesnicas, motelos uncitaslidzigatipaapmesanas
vietas.

M\ Neizmantojiet to citiem nolikiem (pieméram,
telpu apsildei).

A\ Si ierice nav paredzéta profesionalai lietosanai.
Neizmantojiet ierici arpus telpam.

M\ BRIDINAJUMS: Indukcijas plits virsma var radit
akustisku skanu, ja uz vadibas panela kaut kas ir
atstats.lzslédziet gatavosanas virsmu ar pogu IESL./
IZSL.

MONTAZA

A\ lerices parvieto$ana un uzstadisana javeic vismaz
diviem cilvékiem - pastav savainojumu risks.
Izmantojiet aizsargcimdus visos izsaino3anas un
uzstadisanas darbos — pastav risks sagriezties.

M Montazu, taja skaitd Gdens sistémas (ja tada ir) un
elektrosavienojumu uzstadisanu, un remontu drikst veikt
tikai kvalificéts tehnikis. Nelabojiet un nemainiet ierices
detalas, ja vien tas nav tiesi noradits lietotaja rokasgramata.
Nelaujiet bérniem atrasties ierices montazas vietas
tuvuma. Péc ierices izsainoSanas parliecinieties, vai
parvadasanas laika ta nav bojata. Probléemu gadijuma
sazinieties arizplatitaju vaituvako pécpardosanas apkopes
centru. Péc ierices montazas novietojiet iepakojuma
materialus (plastmasas un polistirola dalas u.c) bérniem
nepieejama vieta — pastav nosmaksanas risks. Pirms
ierices uzstadisanas tai jabut atvienotai no elektrotikla —
pastav elektriska trieciena risks. UzstadiSanas laika sekojiet,
laiierice nesabojatu barosanas kabeli—pastav aizdegSanas
un stravas trieciena risks. lesledziet ierici tikai tad, kad
montaza ir pabeigta.

A\ Uzmanigi veiciet skapja zagésanas darbus pirms
ierices uzstadisanas vieta un rupigi noslaukiet visas
koka skaidas un puteklus.

ELEKTRISKIE BRIDINAJUMI

M Janodrosina iespéja atvienot ierici no stravas
padeves, to vienkarSi atsledzot, ja pieejama
kontaktdaksa, vai ar divpolu slédzi, kas uzstadits pirms
kontaktligzdas péc elektroinstalacijas noteikumiem, un
iericei jabut zemétai atbilstosi valsts elektribas drosibas
standartiem.

&\ Neizmantojiet pagarinatajus vai vairakspraudnu
kontaktligzdas vaiadapterus.Pécierices uzstadisanas
tas elektriskas sistémas detalas nedrikst bt
pieejamas. Neizmantojiet ierici ar mitram rokam vai
basam kajam. Nelietojiet So ierici, ja bojats tas stravas
kabelis vai kontaktdaksa, ja ta nedarbojas pareizi vai
ta ir bojata vai tikusi nomesta.

A\ Uzstadigana, izmantojot elektrokabela spraudni,
ir aizliegta, ja vien izstradajums nav aprikots ar
Razotaja piegadato kabeli.

M Ja padeves kabelis ir bojats, tas jaaizvieto ar
identisku, nomaina javeic razotajam, ta apkalpo3anas
dienesta agentam vai lidzigas kvalifikacijas personai,
lai izvairitos no bistamibas - stravas trieciena riska.
TIRISANA UN APKOPE

A\BRIDINAJUMS!  Parliecinieties, ka pirms apkopes
darbibu veiksanas ierice ir izslegta un atvienota no stravas
padeves — pastav stravas trieciena risks; nekad nelietojiet
tvaika tirisanas iekartu — pastav stravas trieciena risks.




A\ Nelietojiet abrazivus vai kodigus izstradajumus,
tirsanas lidzeklus uz hlora bazes vai pannu tirisanas
lidzek]us.

IEPAKOJUMA MATERIALU UTILIZACIJA

lepakojuma materials ir 100 % parstradajams un tiek apziméts ar otrreizéjas

parstrades simbolu &,
Tadél dazadas iepakojuma dalas jautilizé atbildigi un saskana ar vietéjiem
atkritumu apsaimnieko$anas noteikumiem.

MAJSAIMNIECIBAS IERICU UTILIZACIJA

Si jerice ir izgatavota no parstradajamiem un atkartoti izmantojamiem
materialiem. Utilizéjiet to saskana ar vietéjiem atkritumu apsaimniekosanas
noteikumiem. Plasaku informaciju par lietotu majsaimniecibas iericu
apstradi, atjaunosanu un parstradi varat ieglt vietéjas varas iestades,
pie atkritumu savakSanas pakalpojumu sniedzéjiem vai veikala, kur ierici
iegadajaties. ST ierice ir markéta saskana ar Eiropas Savienibas Direktivu
2012/19/ES par elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA)
un saskana ar 2013. gada Regulu par elektrisko un elektronisko iekartu
atkritumiem (un tas grozijumiem).

Nodrosinot $is ierices pareizu utilizaciju, varat noveérst iespéjamo negativo
vides un cilvéka veselibas apdraudéjumu.

Z{ simbols uz izstradajuma vai komplektacija ieklautajiem dokumentiem
norada, ka So ierici nevar izmest sadzives atkritumos, bet ta ir janodod
parstradei elektrisko un elektronisko ieri¢u savaksanas centra.

IETEIKUMI ENERGIJAS TAUPISANAI

Izmantojiet savas plits atlikuso karstumu, izslédzot to dazas mindtes pirms
beidzat gatavot.

Katla vai pannas pamatnei pilniba janosedz attiecigais laukums uz plits virsmas;
tvertne, kas ir mazaka par attiecigo laukumu uz plits virsmas, radis energijas
izSkérdésanu.

Gatavojot nosedziet katlus un pannas ar ciesi piegulosiem vakiem un izmantojiet
péc iespéjas mazak Udens. Gatavojot, kad nonemts vaks, tiek patéréts daudz
vairak energijas.

Izmantojiet katlus un pannas tikai ar plakanam pamatném.

PAZINOJUMS PAR ATBILSTIBAS DEKLARACIJU

Si ierice atbilst Eiropas Regulas 66/2014 ekodizaina prasibam un 2019.
gada noteikumiem saistiba ar ekodizaina prasibam ar energiju saistitiem
razojumiem un energijas informaciju (grozijums) (ES izve$ana) saskana ar
Eiropas standartu EN 60350-2.

Informaciju par ierices mazjaudas rezimu saskana ar Regulu (ES) 2023/826
var atrast $aja saité: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

PIEZIME

Cilvékiem ar elektrokardiostimulatoru vai lidzZigu medicinisko ierici jaievéro
piesardziba, stavot pie $is indukcijas plits virsmas, kamér ta ir ieslégta.
Elektromagnétiskais lauks var ietekmét elektrokardiostimulatoru vai lidzigu ierici.
Konsultéjieties ar arstu vai elektrokardiostimulatora, vai lidzigas mediciniskas ierices
razotaju, lai iegttu papildinformaciju par indukcijas plits virsmas elektromagnétiska
lauka iedarbibu uz to.

I




ELEKTRISKAIS PIESLEGUMS

Pirms ierices pieslégsanas elektrotiklam jaizveido elektriskais savienojums.

Uzstadisanu drikst veikt kvalificéts specialists, kas parzina pasreizéjos drosibas un uzstadisanas normativus. Uzstadisana it Tpasi javeic saskana ar valsts
energoapgades uznémuma noteikumiem.

Parbaudiet, vai datu plaksnité, kas atrodas ierices apak$pusé, noradita sprieguma parametri atbilst majas elektrotikla sprieguma parametriem.

Saskana ar noteikumiem ierice ir jasazemé: izmantojiet tikai atbilstoSu parametru vaditajus (tostarp zeméjuma vaditaju).
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blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utrAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-

T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (cvBo)-nnasa (cviBa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHui (cepbiii)-cyHin (cipui)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-kék (sziirke)-
bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/trpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbii/3eNeHbIN-XOBTUIA/3eneHuii-xacoin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
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plava-cuHui-cuHii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar




Ipasnieka rokasgramata

PALDIES, KAIEGADAJATIESWHIRLPOOLIZSTRADAJUMU
Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, lGdzu, registréjiet savu

produktu vietné www.register10.eu. LAIIEGUTU VAIRAK
INFORMACIJAS, SKENEJIET
fi Pirms ierices lietoSanas rapigi izlasiet drosibas KVADRATKODU UZ IERICES
noradijumus.

IZSTRADAJUMA APRAKSTS

1. Plits virsma
2. Vadibas panelis
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VADIBAS PANELIS
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1. Simboli/ipaso funkciju aktivizésana 6. FLEXISIDE poga 11. Gatavosanas laika indikators
2. Gatavosanas limenis atlasits 7. Indikatora gaismina - funkcija aktiva 12. OK/Taustinu blokésanas poga - 3 sekundes
3. Gatavosanas zonas izslégsanas poga 8. leslégsanas/Izslégsanas poga 13. Aktiva taimera indikators
4. Ritinasanas tastatara 9. Taimeris 14. Zonas atlases indikators
5. Atras karsésanas reZzima poga (Booster) 10. 6™ Sense poga 15. Taimera indikatora simbols
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PIEDERUMI

Izmantojiet tikai katlus un pannas, kas izgatavoti no feromagnétiska materiala,
kas piemérots indukcijas plits virsmam. Lai noteiktu, vai katls ir piemérots,

parbaudiet simbolu (parasti marké&jums atrodas apakspusé). Var izmantot

arimagnétu, lai parbauditu, vai trauka pamatne ir magnétiska.

VIRTUVES
TRAUKI

MATERIALS

IPASIBAS

Rekomendétie
virtuves trauki

@

Pamatne ir izgatavota no
nerGséjosa térauda ar sendvica
dizainu, emaljéta  térauda,
cuguna.

Nodrosina optimalu efektivitati,
atri uzsilst un vienmérigi sadala
siltumu.

Piemérotie
virtuves trauki

oo

Pamatne nav pilniba feromagnétiska
(magnéts pielip tikai dalai trauka
pamatnes).

Uzsilst tikai feromagnétiska zona.
Rezultata ta var uzkarst mazak
atri un siltums var tikt sadalits
mazak vienmérigi.

Piemérotie
virtuves trauki

e

Feromagnétiskaja pamatné ir
laukumi, kas satur aluminiju, vai
centra ir padzilinajums.

Feromagnétiskais laukums i
mazaks neka faktiskais virtuves
trauka pamatnes laukums. Ta
rezultdta var tikt nodrosinata
mazaka jauda, un virtuves trauki

var nesakarst pietiekami. Virtuves
trauki var netikt noteikti.

Virtuves trauki netiek noteikti
un neuzkarst.

Nav piemérots Parasts plans térauds, stikls,
mals, vars, aluminijs un citi
neferomagnétiski materiali,

virtuves trauki ar gumijas pamatni

PIEZIME: Visiem virtuves traukiem jabut ar plakanu pamatni. Periodiski
parbaudiet, vai pamatnei nav deformacijas pazimju, jo dazi virtuves trauki var
deforméties liela karstuma dél.

Edienu gatavosanas trauku, kas neatbilst ieteiktajiem izmériem un
ipadibam, izmantosana var butiski ietekmét gatavosanas veiktspéju un radit
neapmierino3us rezultatus.

ADAPTERIKATLIEM/PANNAM, KAS NAV PIEMEROTI INDUKCIJAS PLITL

Adaptera plaksnu izmantosana ietekmé efektivitati un tadéjadi palielina
laiku, kas nepiecieSams Udens vai partikas uzsildisanai. Parliecinieties, ka

PIRMA LIETOSANAS REIZE

trauka pamatnes feromagnétiskais diametrs atbilst gan adaptera plaksnes
diametram, gan gatavo$anas zonas diametram. Ja Sie mérijumi nesakrit,
efektivitate un veiktspéja var ievérojami samazinaties. So noradijumu
neievérosana var izraisit siltuma uzkrasanos, kas netiek efektivi parnesta uz
katlu vai pannu, kas var izraisit plaksnes un plits virsmas melnésanu.

TUKSI KATLI UN PANNAS

Plits ir aprikota ar iek$&jo drosibas sistému, kas aktivizeé "Automatic off" (Automatiska
izslegsanas) funkciju, kad tiek konstatéta parak augsta temperatira. Nav ieteicams
izmantot tukSus katlus un pannas ar planu pamatni, tacu, ja tie tiek izmantoti,
temperattra var paaugstinaties atrak neka laiks, kas nepiecieSams, lai nekavéjoties
tiktu iedarbinata "Automatiska izslegsanas’, radot risku sabojat pannu vai plits
virsma. Ja ta notiek, nepieskarieties pannai vai plits virsmai. Pagaidiet, lidz visi
elementi atdziest. Ja tiek paradits kltidas zinojums, sazinieties ar servisa centru.

PIEMEROTA IZMERA PANNAS/KATLU PAMATNE DAZADAM
GATAVOSANAS ZONAM

Lai nodrosinatu, ka plits virsma darbojas pareizi, katrai zonai izmantojiet katlus
ar piemérotu pamatnes diametru (skatiet tabulu talak). Ladzu, nemiet véra, ka
virtuves piederumu razotaji biezi norada trauka augséja diametra izméru, nevis
pamatnes diametru.

Lai nodrosinatu, ka plits virsma darbojas ar paredzéto veiktspéju, vienmér
izmantojiet gatavosanas zonu, kuras izmérs atbilst trauka pamatnes
feromagnétiskajam izméram.

Pareizi centréjiet pannu/katlu uz izmantotas gatavo3anas zonas. Nav ieteicams
izmantot katlus, kas ir lielaki par gatavosanas zonas izméru.

VIRTUVES TRAUKU LIETOJUMS PA ZONAM

- Zona Piemérota virtuves Piemérota
4 traukaforma feromagnétiska
. : pamatne (cm)
. Apala vai
[ ST 1vai2 kvadratveida 5
- R 3 Apala 10
1 3 4 Apala 15
142 Ovala vai Isa mala 16-21
(FLEXISIDE) taisnstarveida Garamala24-38

JAUDAS KONTROLE

Pirkuma bridi plits virsmai tiek iestatits maksimalais iespé&jamais jaudas limenis.
Noregulgjiet iestatijumu atbilstosi elektribas sistémas ierobezojumiem jsu
majas, ka aprakstits nakamaja punkta.

Levérojiet: Atkariba no plauktam izvélétas jaudas dazus gatavosanas zonas
jaudas limenus un funkcijas (pieméram, varisanu vai atro uzsildisanu) var
automatiski ierobezot, lai novérstu izvéléta ierobezojuma parsniegsanu.

Plits virsmas jaudas intensitates iestatiSana

Kad ierice pievienota elektrotiklam, nakamajas 60 sekundés varat iestatit
jaudas intensitates limeni.

Nospiediet talako labas puses taimeri "+" pogu un pieturiet vismaz 5 sekundes.
Ekrana tiks paradits "PL" simbols.

Nospiediet 2 pogu, lai apstiprinatu.

[zmantojiet "+" un "-" pogas, lai atlasitu vélamo jaudas intensitati.

Pieejamie jaudas intensitates limeni ir $adi: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Apstipriniet, nospiezot 2 W

Atlasitais jaudas limenis tiks saglabats atmina pat tad, ja stravas padeve tiks
partraukta.

Lai mainitu jaudas intensitates [imenus, atvienojiet ierici no elektrotikla
vismaz uz 60 sekundém, péc tam atkal to pievienojiet tiklam un atkartojiet
iepriekSminétas secigas darbibas.

Ja, veicot secigas iestatisanas darbibas, rodas kluda, tiks paradits "EE" simbols
un bus dzirdams skanas signals. Ja ta notiek, atkartojiet darbibu.
Ja kltda netiek novérsta, sazinieties ar pécpardosanas servisu.

SKANAS SIGNALS IESLEGTS/IZSLEGTS

Skanas signala ieslégsana/izslégsana:

«  Pievienaojiet plits virsmu elektrotiklam;

- Gaidiet ieslégsanas secibu;

+  Nospiediet pogu "P" pirmaja ritinasanas tastatdra augséja kreisaja stdri un
pieturiet 5 sekundes.

Jebkadas iestatitas trauksmes paliks aktivas.

DEMONSTRESANAS REZIMS (uzsildisana deaktivizéta, skatiet nodalu "Problemu

risinasana")

Lai ieslégtu un izslégtu demonstrésanas rezimu:

«  Pievienaojiet plits virsmu elektrotiklam;

«  Gaidiet ieslegsanas secibu;

+  Pirmas minates laika nospiediet un 5 sekundes pieturiet apakséjas kreisas
puses tastatiras atras sildisanas pogu "P" (ka paradits talak);

- Displeja tiks paradits "DE" (Vacu).

© ©
OFF 1111 T8 P 8 OFF 11— P
o} o}

OFF 111111 B s —] P [ — 4 -+

<] <]

OFF 1L A s —1 P

Whj;lﬁool



Ipasnieka rokasgramata

IKDIENAS IZMANTOSANA

| - - g
PLITS VIRSMAS IESLEGSANA/IZSLEGSANA

Lai ieslégtu plits virsmu, jaudas ieslégsanas pogu turiet nospiestu apméram
1 sekundi. Lai izsleégtu plits virsmu, vélreiz nospiediet to pasu pogu un visas
gatavo$anas zonas tiks deaktivizétas.

NOVIETOSANA
Neaizsedziet vadibas panela simbolus ar gatavosanas trauku.

Ladzu, nemiet véral Gatavosanas zonas, kuras ir vadibas panela tuvuma, ir ieteicams
uzglabat katlus un pannas marké&jumos (nemot véra pannas pamatni un augséjo
malu, jo ta médz bit lielaka).

Tas novérs skarienpaliktna parmérigu parkarsanu. Grilgjot vai cepot, ltdzy,
izmantojiet aizmuguréjas gatavosanas zonas kad vien ir iespéjams.

GATAVOg_ANAS_ZONU AKTIVI_ZI_E§ANA/DEAKTIVIZE§ANA UN JAUDAS
INTENSITATES LIMENU REGULESANA

OFF i irttttirrrrrrrrrrrrrrrrennnnmn 18 P

Gatavosanas zonu aktivizésana:

Virziet pirkstu horizontali pari nepiecieSamas gatavo$anas zonas ritinasanas
tastatdrai (SLIDER), lai to aktivizétu un pielagotu jaudu. Limenis tiks paradits
viena linija ar zonu, kopa ar gaismas indikatoru, kas norada aktivo gatavosanas
zonu. Pogu "P" var izmantot, lai izvélétos atras uzsildisanas funkciju (Booster).

Gatavosanas zonu deaktivizesana:
Atlasiet "OFF" (Izslégt) pogu slidna skarienekrana augspusé.

FUNKCLJAS

3sec OK

VADIBAS PANELA BLOKESANA

Lai blokétu iestatijumus un nepielautu nejausu ieslégsanu, nospiediet
un 3 sekundes pieturiet OK/Taustinu blokéSanas poga. Skanas signals un
bridindjuma gaismina virs simbola noradis, ka si funkcija ir aktivizéta. Tiek
blokéts viss vadibas panelis, iznemot izslégsanas funkciju ( ). Atkartojiet
aktivizésanas darbibas, lai atblokétu vadibas pogas.

o
+ TAIMERIS

Ir divi taimeri - viens kontrolé kreisas puses gatavosanas zonas, bet otrs — labas
puses gatavosanas zonas.

Taimera aktivizésana:

Nospiediet "+"'vai"-" pogu, lai iestatitu vélamo laiku izmantojamajai gatavosanas
zonai. Tiks aktivizéts indikators, kas atbilst konkrétajam simbolam @. Kad
iestatitais laiks bus pagajis, atskanés signals un gatavosanas zona automatiski
izslégsies.

Laiku var mainit jebkura bridi, ka ari vienlaikus var aktivizét vairakus taimerus.
Gadijuma, ja vienlaikus tiek aktivizéti divi taimeri viena plits virsmas sana,
"Zonu atlases indikators" mirgo un centralaja displeja tiek attélots relativais
gatavosanas ilgums.

Taimera deaktivizésana:
Nospiediet "+' un "-" pogas kopa, kamér taimeris tiek deaktivizéts.

@ TAIMERA INDIKATORS

Sis LED indikators (kad atrodas stavokli "ON" (leslégts)) norada, ka gatavosanas
zonai ir iestatits taimeris.

0] 0] .
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O Atlasiet vélamo ipaso funkdiju, nospiezot "6™ Sense" pogu vienu vai vairakas reizes.

O FLEXISIDE

Atlasot pogu "FLEXISIDE", iespéjams kombinét divas gatavosanas zonas
un izmantot tas ar vienadu jaudu, nosedzot visu virsmu ar lielu katlu vai
nosedzot dal&ji ar apalu/ovalu katlu.

Funkcija vienmér ir ieslégta, un, lietojot tikai vienu katlu, to var parvietot pa
visu zonu. $ada gadijuma var lietot jebkuru kreisas puses ritinasanas tastattru.
Ideali gatavosanai ar ovaliem vai Cetrstdra katliem vai pannu paliktniem.
Lai funkciju deaktivizétu, nospiediet taustinu "FLEXISIDE".

IEVEROJIET: Izmantojot 30 reZimu, nevar izvéléties ipasas funkcijas.

SVARIGI! Novietojiet katlus gatavo$anas zonas centra, lai tie nosegtu vismaz
vienu atsauces punktu (ka noradits talak).

[>:<]

6™ SENSE

"6th Sense" poga aktivizé ipasas funkcijas.

Novietojiet katlu un atlasiet gatavosanas zonu.

Nospiediet "6™ Sense" pogu. Izvélétas zonas displeja tiks paradits "A'".
ledegsies gatavosanas zonai pieejamas pirmas Ipasas funkcijas indikators.

Funkcija tiek aktivizéta, kad apstiprinasanai nospiesta ‘2| * |poga.

Lai atlasitu citu Tpaso funkciju, nospiediet "OFF" (Izslégt) un péc tam pogu
"6t Sense", lai izvélétos nepieciesamo funkciju.

Lai deaktivizétu ipasas funkcijas un atgrieztos manualaja rezima, nospiediet
"OFF" (Izslégt).

Izmantojot pasas funkcijas, plits ieprieks iestata jaudas limeni, un to nevar mainit.

KAUSESANA

Si funkcija lauj sagatavot édienu ideala temperatira kausé$anai un saglabat
$adu édiena stavokli bez riska piededzinat.

S metode ir ideala, jo nekaité tadiem smalkiem produktiem ka $okolade, un
novers to pielipsanu katlam.

M SAGLABAT SILTU

Sifunkcija lauj uzturét édienu ideala temperat(ra, parasti péc gatavo3anas vai
loti Iéni reducéjot Skidrumus.
Ideali édiena pasniegsanai ideala temperatara.

T=J VARISANA UZ LENAS UGUNS

Si funkcija ir ideala, lai saglabatu tadu temperataru, kada ir gatavojot uz lénas
uguns, laujot gatavot ilgstosi bez riska piededzinat.

Idealiilgstosas gatavosanas receptém (risiem, mércém, cepesiem) ar skidruma
meércém.

Whj;lfa?ool



o
=T VARISANA
Sifunkcija |auj uzvarit Gdeni un uzturét varisanos ar mazu energijas patérinu.
Panna iepildiet aptuveni 2 litrus Gdens (vélams istabas temperatra).
Lietotajiem vienmér ieteicams uzmanigi uzraudzit verdosu tdeni un regulari
parbaudtt atlikusa Gdens daudzumu.
Ja katliir lieli un Gdens daudzums parsniedz 2 litrus, ieteicams izmantot vaku,
lai optimizétu varisanas laiku.

INDIKATORI

5 CHEF CONTROL
Pielagojamais laukums ir sadalits tris gatavoSanas zonas

augstu  (sk.attélu) kasaktivizétasarieprieksiestatitujaudu (augstu,
vidé&ju vai zemu) atkariba no katla/pannas novietojuma:
parvietojiet katlu/pannu pa virsmu, lai turpinatu
videju gatavosanu dazadas temperatdras, neizmantojot vadibas
ierices.
zemu

il
I | ATLIKUSAIS KARSTUMS

Jadispleja ir redzams "H", tas nozZimé, ka gatavosanas zona ir karsta. Indikators
iedegas pat tad, ja zona nav aktivizéta, bet ir sakarsusi blakus esoso zonu
lietoSanas dé| vai tapéc, ka uz tas ir novietots karsts katls.

Kad gatavo$anas zona ir atdzisusi, "H" nodziest.

GATAVOSANAS TABULA

“U KATLS NOVIETOTS NEPAREIZI VAI TA NAV VISPAR

Sis simbols ir redzams tad, kad katls nav piemérots gatavo3anai ar indukciju,
ir novietots nepareizi vai ta izmérs neatbilst atlasitajai gatavosanas zonai.
Ja katls netiek konstatéts 30 sekundés péc atlasisanas, gatavosanas zona
izslédzas.

Edienu gatavo3anas tabula katram jaudas limenim piedava gatavosanas veida pieméru. Katra jaudas limena faktiska piegadata jauda ir atkariga no gatavo3anas

zonas izmériem.

x & LIMENA LIETOJUMS
JAUDAS LIMENIS GATAVOSANAS VEIDS S a1 c - :
(norada édiena gatavo$anas pieredzi un paradumus)
Maksimala 5 . Ideali straujai édiena temperatiras paaugstinasanai lidz straujai virSanai (Gdenim) vai
. P Atra uzkarsésana/Booster e P . 2
jauda straujai gatavosanas $kidrumu uzkarsésanai.
= . — Ideali apbraninasanai, gatavosanas sakumam, dzili sasaldétu produktu cepsanai, atrai
= Cepsana - varisana - P nasanal, g TE P P !
= 14-18 skidrumu uzvarisanai.
= Apcepsana - [éna cepsana — varisana - P S e v S
= _ griletana Ideali apcepsanai, straujas virSanas uzturésanai, gatavosanai un grilésanai.
= Apcepsana - varisana — sautésana— | ldeali apcepsanai, vidéjas virSanas uzturésanai, gatavosanai un grilésanai, ka ari
= Iéna cepsana — grilésana piederumu priekssildisanai.
= 10=14 | Gatavosana - sautéSana, apcepsana - Ideali sautésanai, Ieénas virsanas uzturésanai, gatavosanai un grilésanai (ilgakiem laika
= grilésana, gatavosana lidz krémveida ; ! 9 9 g
= - S posmiem).
o konsistences iegusanai
= Idedli lenakas gatavo3anas receptém (risi, mérces, cepetis, zivs) ar Skidrumiem (pieméram,
= 5_g Gatavo$ana - vari$ana uz [énas uguns | ddens, vins, virums, piens) un pastas "ievilkSanas".
- - iebiezinasana, "ievilksanas" Ideali lenakas gatavo$anas receptém (daudzumam mazakam par 1 litru: risi, mérce, cepesi,
- zivis) ar Skidrumiem (pieméram, Gdens, vins, virums, piens).
- . . Ideali, lai padaritu sviestu mikstu, léenam izkausétu Sokoladi, atkausétu nelielas
Z Kausésana - atkausésana !
Z 1-a porcijas.
- Ediena siltuma saglabasana - risoto | Ideali, lai uzturétu siltas nelielas porcijas tikko pagatavota édiena vai traukus servésanai, ka
- "ievilksanas" ari, lai "jevilktos" risoto.
. Plits virsma dikstavé vai izslegta rezima (gatavosanas beigas iespéjams atlikusais
Nullesjauda| OFF - I e v g (9 g Péj
karstums, norada ar "H").

TIRISANA UN APKOPE

Svarigi!

Ja uz stikla CleanProtect ir redzams logotips, plits virsma ir apstradata ar

- Pirms tiriSanas parliecinieties, ka gatavosanas zonas ir izslégtas un
atlikusa karstuma indikators ("H") nav iedegts.

+ Neizmantojiet abrazivus un skrapé&josus sdklus.

«  Péc katras lietosanas reizes notiriet plits virsmu (kad ta ir atdzisusi), lai
nonemtu visas nogulsnes un édiena traipus.

+  Virsma, kas nav pienacigi tira, var samazinat vadibas panela pogu jutibu.

« lzmantojiet skrapi tikai tad, ja atliekas ir pielipusas pie plits virsmas.
Izpildiet skrapja razotaja noradijumus, lai nesaskrapétu stiklu.

« Cukurs un partikas produkti ar augstu cukura saturu var sabojat plits
virsmu, tapéc tie janotira nekavéjoties.

+  Sals, cukurs un smiltis var saskrapét stikla virsmu.

+  lzmantojiet mikstu draninu, virtuves dvieli vai specialu plits virsmu tiritaju
(ievérojiet razotaja noradijumus).

+ Izlijusi Skidrumi gatavosanas zonas var izraisit katlu parvietosanos vai
vibraciju.

+  Pécplits virsmas tirisanas, ripigi nosusiniet.

CleanProtect tehnologiju. Sis ekskluzivais parklajums nodrosina izcilus tirisanas
rezultatus un uztur spozu plits virsmu daudz ilgak.

Més iesakam veikt ikdienas tirisanu péc katras lietosanas reizes.

Lai notiritu CleanProtect plits virsmu, ievérojot Sos ieteikumus:

« Apslaciet ar Gdeni vietas, kur ir nepieciesama tirisana, nodrosinot, ka
visu netiro laukumu parklaj ddens, un uzmanieties, lai uz vadibas panela
nenonaktu Gdens piles.

«  Apslacisanai ar adeni:

«  Parastos apstaklos nogaidiet 2 mindtes.
+  Lielas netiribas gadijuma nogaidiet 5 minates.
« Jaudens uz plits virsmas nozUst, apslacisanas soli ar nepiecieSsams atkartot.

+  Izmantojiet neabrazivu stkli, lai nonemtu netirumu paliekas un nosusinatu
plits virsmu péc tirisanas.
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Ipasnieka rokasgramata I LV
PROBLEMU RISINASANA

LGdzu, nemiet véra! Udens, iz8lakstijies skidrums no katliem un prieksmeti
uz plits virsmas pogam var nejausi aktivizét vai deaktivizét vadibas panela
blokésanas funkciju.

«  Parbaudiet, vai nav partraukta elektropadeve.

- Japlits virsmu péc lietosanas nevar izslégt, atvienojiet to no elektrotikla.

« Ja, ieslédzot pliti, displeja paradas burtu un ciparu kodi, izlasiet
noradijumus talak noraditaja tabula.

DISPLEJA KODS APRAKSTS IESPEJAMIE CELONI RISINAJUMS
Konstatéts gatavosanas trauks, bet tas | GatavoSanas trauks nav pareizi novietots | Nospiediet pogu "leslégt/Izslegt" divas reizes, lai
neatbilst pieprasitajai darbibai. uz gatavosanas zonas vai ari tas nav|nonemtu FOE1 kodu un atjaunotu gatavosanas
FOE1 saderigs ar vienu vai vairakam gatavosanas | zonas funkcionalitati. Péc tam méginiet izmantot
zonam. gatavosanas trauku uz citas gatavosanas zonas
vai izmantot citu gatavosanas trauku.
FOE7 Nepareizs stravas vada savienojums. Elektrotikla savienojums nav izveidots ta, ka | Pielagojiet ~ elektrotikla ~ savienojumu  atbilstosi
noradits punkta "ELEKTRISKAIS PIESLEGUMS". | noradijumiem punkta "ELEKTRISKAIS PIESLEGUMS".
FOEA Vadibas panelis izslédzas parlieku augstas | Elektronisko dalu ieksé&ja temperatdra ir parak | Laujiet plits virsmai atdzist, pirms atsakat
temperataras dél. augsta. lietosanu.
FOE9 Gatavosanas zona izslédzas, ja Elektronisko dalu iekséja temperatirair parak | Pirms atkartotas lietosanas pagaidiet, lidz
temperatira ir parak augsta. augsta. édiena gatavosanas zona ir atdzisusi.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES8, | Atvienojiet plits virsmu no elektrotikla.

FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Pagaidiet dazas sekundes, péc tam vélre|
Ja probléma netiek atrisinata, sazinieties

iz pievienojiet plits virsmu elektrotiklam.
ar servisu un noradiet displeja redzamo kladas kodu.

dE Plits virsma neieslédzas sildisanas | DEMONSTRESANAS REZIMS ieslégts. Sekojiet instrukcijam, kas sniegtas paragrafa
[kad plits virsmair | reZima. "DEMONSTRESANAS REZIMS".
izslégtal Funkcijas neieslédzas.
pieméram Plaukts nelauj aktivizét ipaso funkciju. | Jaudas regulators ierobezo jaudas limenus | Skatiet paragrafu "Jaudas kontrole".
=T n_. saskana ar maksimalo vértibu, kas iestatita
- plauktam.
pieméram Plaukts automatiski iestata minimalo | Jaudas regulators ierobezo jaudas limenus | Skatiet paragrafu "Jaudas kontrole".
pP—g jaudas limeni, lai nodrosinatu gatavosanas | saskana ar maksimalo vértibu, kas iestatita
Daudas limenis zemaks | zonas izmanto3anu. plauktam.
par pieprasito limeni]

SKANAS DARBIBAS LAIKA

Sie trok3ni var at3kirties atkariba no izmantotajiem piederumiem un tajos
ievietota partikas daudzuma un nav kadas kldmes indikators.

Indukcijas plits virsmas normalas darbibas laika var radit svilpjo3as vai
krakskosas skanas. Sos troksnus isteniba rada gatavosanas piederumi un tie
saistiti ar pannu pamatnu ipasibam (pieméram, kad pamatnes ir izgatavotas
no dazadu materialu kartam vai ari tas ir deformétas).

PECPARDOSANAS SERVISS

PIRMS SAZINATIES AR PECPARDOSANAS APKALPOSANAS DIENESTU: -

1. Méginiet atrisinat problému saviem spékiem, izmantojot Seit atrodamo
PROBLEMU RISINASANA.

2. lIzslédziet ierici un ieslédziet to vélreiz, lai parliecinatos, vai probléma ir
noversta.

sérijas numurs (skaitlis péc varda SN uz tehnisko datu plaksnes zem
ierices). Sérijas numurs ir noradits ari dokumentacija;

Mod. XXX XXX

. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
oF
D.E

=

JA PEC IEPRIEKSMINETAJAM PARBAUDEM PROBLEMA NAV NOVERSTA, Prod.N. XXXX XXXX XXXX
SAZINIETIES ARTUVAKO PECPARDOSANAS APKALPOSANAS DIENESTU.
Sazinoties ar klientu pécpardosanas apkalposanas dienestu, vienmérnoradiet: -
+ TIsukldmes aprakstu;

«  precizu ierices veidu un model;;

savu pilno adresi;
savu talrupa numuru.

Ja nepiecieSams remonts, lUdzu, sazinieties ar pilnvarotu Pécpardosanas
il apkopes centru (lai butu garantija, ka tiek izmantotas tikai originalas rezerves
dalas un remonts tiktu veikts pareizi).

x(;;>ﬁmmw

Noteikumi, standarta dokumentacija un papildu informacija izstradajumu ir pieejama:

« Izmantojot QR kodu jasu iekarts;

+  Apmeklgjot masu timekla vietni docs.whirlpool.eu/docs;

«  Vaiari sazinieties ar misu pécpardosanas apkopes dienestu (talruna numurs noradits garantijas bukleta).
Sazinoties ar musu pécpardosanas centru, lddzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnité.
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BEZBEDNOSNA UPUTSTVA

|
. SR
VAZNO JE DA SE PROCITAJU | POSTUJU

PazZljivo procitajte ova bezbednosna uputstva pre
upotrebe uredaja. SaCuvajte ih za buducu upotrebu.
Ovaj priru¢nik i sam uredaj pruzaju vazna bezbednosna
upozorenja koja morate procitati i kojih se morate uvek
pridrzavati. Proizvodac se odrice svake odgovornosti u
sluaju nepostovanja ovih bezbednosnih uputstava,
nepravilnog koris¢enja uredaja ili nepravilno podesenih
kontrola.
A\ UPOZORENJE: Ukoliko je povréina ploce za kuvanje
naprsla,nemojtekoristiti uredaj-postojirizikod elektricnog
udara.
A\ UPOZORENJE: Opasnost od pozara: ne skladistite stvari
na povrsinama za kuvanje.
M OPREZ: Proces kuvanja mora da se nadgleda. Kraci
proces kuvanja mora neprekidno da se nadgleda.
A\ UPOZORENJE: Kuvanje na ploci bez nadzora, kada se
koristi mast ili ulje, moZe da bude opasno - postoiji rizik od
pozara. NIKADA nemojte pokusavati da ugasite pozar
vodom: umesto toga, iskljucite uredaj, a zatim pokrijte
plamen poklopcem, na primer, ili vatrostalnim
prekrivacem.
M Nemoijte da koristite plo¢u za kuvanje kao potporu ili
radnu povrsinu. Krpe i druge zapaljive materijale drzite
dalje od uredaja dok se svi delovi potpuno ne ohlade -
postoji rizik od pozara.
M\ Metalni predmeti, kao $to su nozevi, viljuske, kasike i
poklopci ne bi trebalo da se stavljaju na plocu za kuvanje
posto mogu da postanu veoma vrudi.
M\ Malu decu (do 3 godine) treba drzati dalje od uredaja.
Malu decu (3-8 godina) treba drzati dalje od uredaja, osim
ukoliko imaju konstantan nadzor. Deca starosti od 8
godina i viSe i osobe sa umanjenim fizickim, ¢ulnim ili
mentalnim sposobnostima ili manjkom iskustva i znanja,
mogu da koriste ovaj uredaj samo ako su pod nadzorom
ili ako suim data uputstva za bezbedno koris¢enje uredaja
i ukoliko razumeju moguce rizike. Deca se ne smeju igrati
sa uredajem. Cis¢enje i odrzavanje ne smeju vrsiti deca
bez nadzora.
M Posle upotrebe iskljucite plocu za kuvanje pomocu
njene kontrole i nemojte se oslanjati na detektor tiganja.
UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dostupni delovi jako se
zagrevaju u toku upotrebe. Pobrinite se da ne dode do
kontakta sagrejnim elementima. Decu mladuod8godina
treba uvek drzati po strani, ukoliko nisu pod stalnim
nadzorom.
M\ Hrana ne sme dastoji uilina proizvodu duze od jednog
sata pre ili posle kuvanja.
DOZVOLJENA UPOTREBA
M OPREZ: Uredaj nije predviden da se njime upravija
spoljnim uredajem za ukljuivanje, kao sto je tajmer, ili
odvojenim sistemom za daljinsko upravljanje.
M\ Ovaj uredaj je namenjen za upotrebu u domacdinstvu i
takode se moze koristiti u kuhinjama za osoblje u
prodavnicama, kancelarjama i drugim radnim
okruzenjima; u seoskim gazdinstvima; od strane gostiju

hotela, motela, prenocista sa doruckom i drugih objekata
za smestaj gostiju.
MNijedna druga upotreba nije dozvoliena (npr.
zagrevanije prostorija).

Ovaj uredaj nije namenjen za profesionalnu upotrebu.
Ne koristite uredaj na otvorenom.
M\ UPOZORENJE: Indukciona ploca za kuvanje moze da
generide zvuk kada nesto ostane na kontrolnoj tabli.
Iskljucite plocu za kuvanje pomocu dugmeta UKLJUCI/
ISKLJUCI.
UGRADNJA
&\ Ovim uredajem moraju rukovati i montirati ga dve ili
vise osoba - postoji rizik od povrede. Prilikom raspakivanja
i ugradnije, koristite zastitne rukavice - rizik od posekotina.
M Ugradnju, ukljucuju¢éi dovod vode (ako postoji),
elektricno povezivanje i popravke mora da obavi
kvalifikovani tehnicar. Ne popravijajte delove uredaja i ne
menjajte ih ukoliko to nije izriCito navedeno u uputstvu za
upotrebu. DrZite decu podalje od mesta ugradnje. Nakon
otpakivanja uredaja, uverite se da nije doslo do ostecenja
prilikom transporta. U sluCaju da ima nekih problema,
obratite se svom prodavcu ili najblizoj Postprodajnoj
sluzbi. Nakon ugradnje, otpadna ambalaza (plasti¢ni
delovi, delovi od stiropora itd) se mora Cuvati van
domasaja dece - rizik od gusenja. Pre ugradnje, uredaj se
mora iskljuciti sa strujnog napajanja — postoji rizik od
strujnog udara. Pazite da uredaj ne osteti kabl za napajanje
tokom ugradnje - postoji rizik od pozaraiili strujnog udara.
Aktivirajte uredaj tek nakon Sto je postupak ugradnje
zavrsen.
A\ Sva sec¢enja na vitrini obavite pre postavijanja uredaja u
kuciste i uklonite sve opiljke i strugotinu.
OPASNOST OD ELEKTRICNOG UDARA
&\ Morabitiomogucenoiskljucivanje uredajasanapajanja
izvlaCenjem utikaCa iz uticnice, ukoliko joj se moze
pristupiti, ili putem dostupnog visepolnog prekidaca
postavljenog iznad uti¢nice u skladu sa pravilima ozi¢enja,
a uredaj mora biti uzemljen, u skladu sa nacionalnim
bezbednosnim standardima.
M Ne koristite produzne kablove, visestruke uti¢nice ili
adaptere. Nakon ugradnje elektri¢ni delovi ne smeju da
budu dostupni korisniku. Ne koristite uredaj kada ste
mokri ili bosi. Ne rukujte ovim uredajem ako mu je ostecen
kabl za napajanje ili utikac, ako ne radi kako treba, ili ako je
oStecen ili ste ga ispustili.
Mlnstalacja pomocu utikaca strujnog kabla nije
dozvoljena, osim u slucaju da je proizvod ve¢ opremljen
utikacem koji je obezbedio Proizvodac.
&\ Ukoliko je kabl za napajanje ostecen, potrebno je daga
proizvodac, serviser ili druga kvalifikovana osoba zameni
istim takvim kako bi se izbegla opasnost — postaji rizik od
elektricnog udara.
CISCENJE | ODRZAVANJE
M\ UPOZORENJE: Pre obavijanja ¢ié¢enja ili odrzavanja,
vodite raCuna da uredaj bude isklju¢en i da ne bude




prikljucen na strujno napajanje; nikada ne koristite opremu
za CiS¢enje parom — postoji rizik od elektricnog udara.

M Nemojte da koristite abrazivne ili korozivne proizvode,
sredstva za CiS¢enje na bazi hlora ili mreZice za CiS¢enje
posuda.

ODLAGANJE AMBALAZE

Materijal za pakovanje je moguce 100% recikliratii oznacen je reciklaznim simbolom

Raini delovi pakovanja se moraju odgovorno odlagati u skladu i potpuno sa
lokalnim propisima o odlaganju otpada.

ODLAGANJE KUCNIH UREDAJA

Ovaj uredaj je proizveden od materijala koji se mogu reciklirati ili ponovo upotrebiti.
OdloZite ga u skladu s lokalnim propisima o odlaganju otpada. Za vise informacija
o tretmanu, ponovnom iskoris¢avaniju i reciklazi ku¢nih elektri¢nih uredaja obratite
se nadleznom lokalnom organu vlasti, sluzbi za sakupljanje komunalnog otpada ili
prodavnici u kojoj ste kupili uredaj. Ovaj uredaj je oznacen u skladu sa Evropskom
direktivom 2012/19/EU o elektri¢noj i elektronskoj opremi (WEEE) i u skladu sa
regulativama o elektri¢noj i elektronskoj opremi 2013 (saizmenama i dopunama).
Ako pravilno odloZite proizvod na otpad, pomocdi Cete u sprecavanju potencijalnih
negativnih posledica po Zivotnu sredinu i zdravlje ljudi.

Simbol }_{ na proizvodu ili na dokumentima koji prate proizvod pokazuje da se
ovaj uredaj ne moze tretirati kao otpad iz domacinstva, vec treba da se dostavi
odgovaraju¢em centru za sakupljanje i recikliranje elektri¢ne i elektronske opreme.

SAVETI ZA USTEDU ENERGIJE

Iskoristite maksimalno zaostalu toplotu koju proizvodi ringla, tako $to Cete iskljuciti
uredaj par minuta pre zavretka kuvanja.

Osnova tiganja ili Serpe treba u potpunosti da prekrije ringlu; posuda koja je manje
povrsine nego ringla ¢e bespotrebno trositi energiju.

Tiganje i Serpe prekrijte poklopcima prilikom kuvanja i koristite sto manje vode.
Priprema hrane u posudi bez poklopca ¢e dovesti do pojacane potro3nje energije.
Koristite samo Serpe i tiganje sa ravnim dnom.

IZJAVA O USAGLASENOSTI

Ovaj uredaj ispunjava zahteve za Evropsku odredbu 66/2014 i propise za
ekoloski dizajn za proizvode u vezi sa energijom i energetske informacije
(@amandman) (izlazak iz EU) 2019, u skladu sa Evropskim standardom
EN 60350-2.

Informacije u vezi sa rezimom male snage uredaja u skladu sa odredbom (EU)
2023/826 mozete pronadi preko sledece veze: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

NAPOMENA

Osobe sa pejsmejkerom ili sli¢nim medicinskim uredajem treba da budu obazrive
kada stoje u blizini ove indukcione ploce kada je ukljucena. Elektromagnetno
polie moze da uti¢e na pejsmejker ili slican uredaj. Konsultujte se sa lekarom ili
proizvodacem pejsmejkera ili slicnog medicinskog uredaja za dodatne informacije
0 njegovoj interakciji sa elektromagnetnim poljima indukcione ploce.

I




PRIKLJUCIVANJE NA ELEKTRICNO NAPAJANJE

Povezivanje elektri¢nih prikljucaka se mora izvrsiti pre priklju¢enja uredaja na elektri¢cnu mrezu.

Montiranje mora da obavi kvalifikovano osoblje koje je upoznato sa aktuelnim propisima u vezi sa bezbednos¢u i montiranjem. Narocito, montiranje se mora
izvrsiti u skladu sa propisima lokalne kompanije za snabdevanje elektricnom energijom.

Uverite se da je napon koji je naveden na natpisnoj plocici na dnu aparata isti kao napon u kuci.

Propisi nalazu da uredaj bude uzemljen: koristite isklju¢ivo provodnike (ukljucujuci provodnik uzemljenja) odgovarajuce velicine.
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Priruénik vlasnika
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HVALA STOSTEKUPILIPROIZVOD KOMPANIJEWHIRLPOOL
Kako biste dobili kompletniju podrsku, registrujte svoj
proizvod putem www.register10.eu.

Pazljivo procitajte bezbednosna uputstva pre
upotrebe uredaja.

SKENIRAJTE QR KOD NA SVOM
UREDAJU DA BISTE DOBILI VISE
INFORMACIJA

OPIS PROIZVODA

1. Povrsina za kuvanje
2. Kontrolnatabla
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1. Simboli/aktivacija posebnih funkcija 6. Dugme FLEXISIDE 11. Indikator za vreme kuvanja
2. lzabrani nivo kuvanja 7. Svetlosni indikator - funkcija je aktivna 12. Dugme OK/Blokada tastera - 3 sekunde
3. Dugme za iskljucivanje zone za kuvanje 8. Dugme za Ukljucivanje/Iskljucivanje 13. Indikator za aktivan tajmer
4. Klizna tastatura 9. Tajmer 14. Indikator izbora zone
5. Dugme za brzo podgrevanje (Booster) 10. Dugme 6" Sense 15. Simbol indikatora tajmera
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PRIBOR

Koristite samo $erpe i tiganje napravljene od feromagnetnog materijala koji je
podesan za korisc¢enje sa indukcionim plo¢ama za kuvanje. Da biste utvrdili da

li je Serpa podesna, potrazite simbol (uglavnom utisnut na dnu). Moguce je
koristiti i magnet za proveru da li su osnove posuda magnetne.

POSUDE MATERIJAL SVOJSTVA
Preporuceno Osnova je napravliena od | Obezbeduje optimalnu
posude nerdaju¢eg celika u sendvic | efikasnost, brzo se zagreva i

konstrukciji, emajliranog Celika i | ravnomerno rasporeduje toplotu.

b livenog gvozda.

Pogodno posude | Osnova nije potpuno | Zagreva se samo feromagnetna
feromagnetna (magnet se lepi|oblast. To moze dovesti
samo za deo osnove posuda). do sporijeg zagrevanja i
neravnomernije distribucije
toplote.
Pogodno posude | Feromagnetna osnova sadrzi | Feromagnetna oblast je manja

oblasti od aluminijuma ili ima|od stvarne oblasti osnove
o udubljenje u sredini. posuda. Ovo moze dovesti do

e manje izlazne snage i posude se
mozda nece dovoljno zagrejati.
Posude mozda nece biti
detektovano.

Normalno tanak celik, staklo,
glina, bakar, aluminijum i drugi
neferomagnetni  materijali ili
posude sa gumenim stopicama.

Posude koje nije
pogodno

Posude nije detektovano i nece
se zagrejati.

NAPOMENA: Sve posude mora imati ravnu osnovu. Redovno proveravaijte da li
na osnovi postoje znakovi savijanja jer se neko posude moze iskriviti usled visoke
toplote.

Korisc¢enje posuda koje nije preporucene veli¢ine i svojstava moze znatno da utice
na performanse kuvanja i da dovede do nezadovoljavajucih rezultata.

ADAPTERI ZA SERPE/TIGANJE KOJI NISU POGODNI ZA INDUKCIJU

Koris¢enje adapterskih ploca utice na efikasnost i stoga povecava vreme potrebno
za zagrevanje vode ili hrane. Uverite se da je feromagnetni pre¢nik osnove posuda

PRVA UPOTREBA

u skladu sa pre¢nikom adapterske ploce i precnikom zone za kuvanje. Ako se
ove dimenzije ne poklapaju, to moZze znacajno smanjiti efikasnost i performanse.
Nepostovanje ovih smernica moze dovesti do nagomilavanja toplote koja se ne
prenosi efikasno na Serpuiili tiganj, Sto moze dovesti do pocrnjenja ploce i ringle.

PRAZNE SERPE | TIGANJI

Ringla je opremljena unutrasnjim bezbednosnim sistemom koji aktivira funkciju
"automatskog iskljucivanja" kada se detektuje previsoka temperatura. Ne
preporucuje se upotreba praznih Serpii tiganja sa tankom osnovom. Medutim, ako
se ipak koriste, moZe se desiti da temperatura raste brze nego $to se "automatsko
iskljucivanje" aktivira i postoji opasnost da se tiganj ili povrsina ringle ostete. Ako do
toga dode, ne dodirujte tiganj ni povrsinu ringle. Sacekajte da se sve komponente
ohlade. Ako se prikaze bilo koja poruka o gresci, pozovite servisni centar.

POGODNA VELICINA OSNOVE TIGANJA/SERPE ZA RAZLICITE ZONE
ZA KUVANJE

Da biste obezbedili pravilan rad ringle, koristite posude odgovarajuceg pre¢nika
osnove (pogledajte tabelu u nastavku). Imajte u vidu da proizvodaci posuda c¢esto
navode veli¢inu gornjeg precnika posuda, a ne pre¢nika osnove.

Da biste osigurali da ringla radi ocekivano, uvek koristite zonu za kuvanje koja je
veli¢ine koja odgovara feromagnetnoj velicini osnove posuda.

Tiganj/Serpu postavite vodeci racuna da je dobro nacentrirana na zoni za kuvanje
koja se koristi. Preporucuje se da se ne koristi posude koje je vece od zone za
kuvanje.

UPOTREBA POSUDA PO ZONAMA

2 . 4 Zona Pogodanoblik | Pogodnaferomagnetna
L -3 N posuda osnova (cm)
g 1ili2 Okrugliili kvadratni 15
b 3 Okrugli 10
i
i .
- i 4 Okrugli 15
1 3 =
i 142 Ovalniili Kratka strana 16 - 21
(FLEXISIDE) pravougaoni Duga strana 24-38

POWER MANAGEMENT (PODESAVANJE SNAGE)

U vreme kupovine, plo¢a za kuvanje je podesena na maksimalnu mogucu snagu.
Prilagodite pode$avanje u skladu sa ogranicenjima elektricnog sistema u vasem
domu kao $to je opisano u narednom paragrafu.

NAPOMENA: U zavisnosti od izabrane snage ploce ta kuvanje, neki nivoi snage i
funkcije zone za kuvanje (npr. klju¢anje ili brzo zagrevanje) mogu biti automatski
ograniceni, kako bi se sprecilo da se prekoraci izabrano ogranicenje.

Da biste podesili snagu ploce za kuvanje:

Kada ste uredaj povezali na elektricnu mrezu, mozete da podesite nivo snage u
roku od 60 sekundi.

Pritisnite krajnje desno dugme tajmera "+" na najmanje 5 sekundi. Na ekranu
Ce se prikazati simbol "PL".

Pritisnite dugme 2 m za potvrdu.
Koristite "+" i "-" dugmad da biste izabrali Zeljeni nivo snage.
Nivoi snage koji su dostupni su: 2,5 kW — 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Potvrdite pritiskom na 8 .

Izabrani nivo snage ¢e ostati u memoriji ¢aki u slucaju prekida napajanja elektricnom
energijom.

Da biste promenili nivo snage, iskljucite uredaj sa elektricne mreze za napajanje na
barem 60 sekundi, zatim ga ponovo prikljucite i ponovite gorenavedene korake.

U slucaju greske tokom postupka podesavanja, displej e prikazati simbol "EE" i
oglasice se zvucni signal. U tom slucaju, potrebno je da ponovite postupak.
Ukoliko se greska nastavi, obratite se servisu za podrsku.

UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE ZVUCNOG SIGNALA

Za aktivaciju/deaktivaciju zvu¢nog signala:

»  Prikljucite plocu za kuvanje na napajanje;

«  Sacekajte sekvencu ukljucivanja;

«  Pritisnite dugme "P" na prvoj kliznoj tastaturi na gornjem levom delu na
5 sekundi.

Svi podeseni alarmi ¢e ostati aktivni.

REZIMZA DEMONSTRACIU (zagrevanje deaktivirano, vidite odeljak"Otklanjanje
problema")

Da biste ukljudili i iskljucili rezim za demonstraciju:

«  Prikljucite plocu za kuvanje na napajanje;

«  Sacekajte sekvencu ukljucivanja;

«  Tokom prvog minuta, pritisnite dugme za brzo zagrevanje "P" na tastaturi
sa donje leve strane na 5 sekundi (kao 5to je prikazano u nastavku);

«  "DE"se prikazuje na displeju.
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Priruénik vlasnika

SVAKODNEVNA UPOTREBA

| . N .
UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE PLOCE ZA KUVANJE

Da biste ukljucili plo¢u za kuvanje, pritisnite dugme napajanja na oko 1
sekundu. Da biste ugasili plo¢u za kuvanje, pritisnite ponovo isto dugme i sve
zone za kuvanje ce se iskljuciti.

POSTAVLJANJE
Ne pokrivajte simbole kontrolne table Serpom za kuvanje.

Molimo vas obratite paznju na sledece: U zonama za kuvanje blizu kontrolne
table, preporucuje se da drZite Serpe i tiganje unutar oznaka (vodeci racuna
i o dnui o gornjoj ivici Serpe, jer je ona obi¢no veca).

Ovo sprecava pregrevanje table osetljive na dodir. Prilikom grilovanja ili
przenja, koristite zadnje zone kuvanja kada god je moguce.

AKTIVIRANJE/DEAKTIVIRANJE ZONA ZA KUVANJE | PODESAVANJE
NIVOA SNAGE

OFFH\HIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

Za aktiviranje zona za kuvanje:

Pomerajte prst horizontalno duz klizne tastature (KLIZACA) Zeljene zone kuvanja
da biste je aktivirali i podesili jacinu. Nivo se prikazuje u ravni sa oblascu, zajedno
sa indikatorskim svetlom koje pokazuje aktivnu zonu kuvanja. Dugme "P" se moze
koristiti za biranje funkcije brzog zagrevanja (Booster).

Za deaktiviranje zona za kuvanje:
Izaberite dugme "OFF" (Isklju¢eno) na pocetku klizne tastature.

FUNKCLJE

2] | ZAKLIUCAVANJE KONTROLNE TABLE

Da biste zakljucali podesavanja i sprecili da se slu¢ajno ukljuce, pritisnite i
zadrzite dugme OK/Blokada tastera na 3 sekunde. Zvu¢ni signal i signalna
lampica iznad simbola oznacavaju da je ova funkcija aktivirana. Kontrolna
tabla je zaklju¢ana, sa izuzetkom funkcije "isklju¢eno" (L0]). Da biste otkljucali
komande, ponovite postupak aktiviranja.

®
+ TAJMER

Postoje dva tajmera — jedan kontrolise zone za kuvanje sa leve strane, dok
drugi kontroliSe one sa desne strane.

Za aktiviranje tajmera:

Pritisnite dugme "+" ili "-" da biste podesili Zeljeno vreme na zoni za kuvanje
koja je u upotrebi. Indikatorsko svetlo se aktivira u ravni sa odredenim
simbolom (. Kada protekne podeieno vreme, oglasice se zvuéni signal i zona
za kuvanje e se automatski iskljuciti.

Vreme se moze promeniti u bilo kom trenutku, a istovremeno se moze
aktivirati nekoliko tajmera.

Ako su istovremeno aktivirana 2 tajmera sa iste strane ploce za kuvanje,
"Indikator izbora zone" treperi i na centralnom displeju se prikazuje izabrano
odgovarajuce vreme kuvanja.

Za deaktiviranje tajmera:
Pritisnite dugmad "+" i "-" zajedno, dok tajmer ne bude deaktiviran.

@ INDIKATOR TAJMERA

Ovo LED svetlo (kada je ukljuceno) pokazuje da je podesen tajmer za zonu
kuvanja.
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O FLEXISIDE

Biranjem dugmeta "FLEXISIDE", mozete kombinovati dve zone kuvanja i
koristiti ih istom ja¢inom prekrivanjem cele povrsine velikom Serpom ili
delimi¢no okruglom/ovalnom Serpom.

Funkcija uvek ostaje ukljucena i, kada se koristi samo jedna Serpa, moze se
primeniti na celu oblast. U ovom slucaju, obe klizne tastature sa leve strane se
mogu bez razlike koristiti.

Idealno za kuvanje sa ovalnim ili pravougaonim Serpama ili sa podmetacima
zatigan;.

Da biste deaktivirali funkciju, pritisnite taster "FLEXISIDE".

NAPOMENA: Posebne funkcije se ne mogu izabrati kada se koristi ova
funkcija.

VAZNO: Posude za kuvanje postavite na sredidte zone za kuvanje tako da
prekrivaju najmanje jednu referentnu tacku (kao sto je prikazano u nastavku).

6™ SENSE

Dugme "6™ Sense" aktivira posebne funkcije.

Postavite Serpu na mesto i izaberite zonu za kuvanje.

Pritisnite dugme "6 Sense". Displej izabrane oblasti pokazuje "A".

Indikator za prvi raspoloZivi posebni dodatak za zonu za kuvanije ¢e se osvetliti.
Izaberite Zeljenu posebnu funkciju pritiskom na dugme "6"" Sense" jednom ili
viSe puta.

Funkcija je aktivirana kada se pritisne dugme £ o |radi potvrde.

Da biste izabrali drugu posebnu funkciju, pritisnite dugme "OFF" (Isklju¢eno), a
zatim dugme "6"" Sense" da biste izabrali potrebnu funkciju.

Da biste deaktivirali posebnu funkciju i vratili se na ru¢ni rezim, pritisnite
dugme "OFF" (Isklju¢eno).

Nivo snage prilikom koris¢enja posebnih funkcija je pretpodesen plo¢om za
kuvanje i ne moze se izmeniti.

19 TOPLIENJE

Ova funkcija vam omogucava da hranu dovedete na idealnu temperaturu
za topljenje i da odrzavate stanje hrane bez rizika od zagorevanja.

Ova metoda je idealna, jer ne ostecuje osetljivu hranu i sprecava je da se
zalepi za Serpu.

sssss

M ODRZAVANJE HRANE TOPLOM

Ovaj dodatak vam omogucava da odrzavate svoju hranu na idealnoj temperaturi,
obi¢no nakon zavrsenog kuvanja, ili pri veoma sporom smanjivanju te¢nosti.
Idealno serviranje hrane na savrsenoj temperaturi.
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= KREKANJE

Ova funkcija je idealna za odrzavanje temperature krckanja, omogucavajuci

vam da kuvate hranu na duze periode, bez rizika od zagorevanja.

Idealno za recepte sa dugim kuvanjem (pirina¢, sosovi, pecenja) sa te¢nim

sosovima.

T KLJUEANJE

Ova funkcija vam omogucava da dovedete vodu do klju¢anja i ostavite je da

vri, Uz nizu potrosnju energije.

Oko 2 litra (pozeljno sobne temperature) treba sipati u Serpu.
U svim slucajevima, korisnicima se savetuje da pazljivo prate kljuc¢aju¢u vodu, i
da redovno proveravaju koli¢inu preostale vode.
Ako je posude vece i koli¢ina vode je veca od 2 litra, preporuc¢ujemo da
koristite poklopac da bi se optimizovalo vreme klju¢anja.

INDIKATORI

5 CHEF CONTROL
Fleksibilna zona je podeljena na tri zone kuvanja

visoko (vidite sliku) koje se aktiviraju pretpodesenom snagom
(visoko, srednje ili nisko) u zavisnosti od polozaja
Serpe/tiganja: pomerite Serpu/tiganj preko povrsine

srednje da biste nastavili sa kuvanjem na drugoj temperaturi

bez potrebe za koris¢enjem kontrola.
nisko

PREOSTALA TOPLOTA

Ako se na displeju pojavi "H", to znaci da je zona za kuvanje vrela. Indikator
svetli ¢ak i ako zona nije aktivirana, ali se zagrejala usled koriscenja

susednih zona ili zato $to je vrela posuda stavljena na nju.
Kada se zona za kuvanje ohladi, "H" se gubi.

TABELA ZA KUVANJE

Yy SERPA NEPRAVILNO POSTAVLJENA ILINEDOSTAJE

Ovaj simbol se pojavljuje ako Serpa nije podesna za indukciono kuvanje, nije
pravilno postavljenaili nije odgovarajuce veli¢ine za izabranu zonu za kuvanje.
Ako se Serpa ne detektuje u roku od 30 sekundi nakon izbora, zona za kuvanje
se iskljucuje.

U tabeli za kuvanije je predstavljen primer tipa kuvanja za svaki nivo snage. Stvarna isporucena snaga svakog nivoa snage zavisi od dimenzije zone za kuvanje.

NIVO SNAGE VRSTA KUVANJA . NIVO KORISCENJA .
(ukazuje na iskustvo i navike u kuvanju)
Maksimalna . Idealno za brzo povecanje temperature hrane do brzog klju¢anja (u slucaju vode) ili za
P Brzo grejanje/Booster MU - -
snaga brzo zagrevanje te¢nosti za kuvanje.
= Prseni . Idealno za zapicanje hrane, pocetke u kuvanju, przenje duboko zamrznutih namirnica,
= rzenje - kuvanje A . e
= 14-18 brzo dovodenje tecnosti do kljucanja.
E Zapicanje - sporo przenje - kuvanje - Idealno za dinstanje, odrzavanje Zivog vrenja, kuvanje i grilovanje.
= grilovanje
= Zapicanje — kuvanje — kuvanje na pari— | Idealno za dinstanje, odrzavanje laganog vrenja, kuvanje i grilovanje i dodatke za
= 10— 14 kratko przenje — grilovanje prethodno zagrevanje.
= Kuvanje - kuvanje na pari, dinstanje - Idealno za dinstanje, odrZavanje laganog vrenja, kuvanje i grilovanje (dugotrajno)
= grilovanje — kuvanje do kremastog stanja Je J€laganog Ja, Jelg ) gotrajno).
= Idealno za recepte sa sporijim kuvanjem (pirinac, sosove, pecenje, ribu) sa te¢nostima
z s_g Kuvanje - kr¢kanje — zgunjavanje — (npr. voda, vino, supa, mleko) i za kremastu pastu.
z kremaste paste Idealno za recepte sa sporim kuvanjem (koli¢ine ispod 1 litra: pirina¢, sosovi, pecenje,
z riba) sa te¢nostima (npr. voda, vino, ¢orba, mleko).
z Topljenje — otapanje Idealno za omeksavanje putera, sporo topljenje cokolade, otapanje malih komada.
E 1-4 Odrzavanje hrane toplom — kremasti | Idealno za odrZzavanje toplim malih porcija tek skuvane hrane ili pribora za serviranje,
- rizoto kao i kremasti rizoto.
Nula snaga OFF B Plocsm za kuvanjg u rezimu prlpflav"nostl ili iskljucena (moguca preostala toplota po
zavrsetku kuvanja, naznaceno sa "H").
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Priruénik vlasnika

CISCENJE | ODRZAVANJE

' SR

Vazno:

Pre ciScenja, uverite se da su zone za kuvanje isklju¢ene i da se ne
prikazuje indikator preostale toplote ("H").

Nemoijte koristiti abrazivne sundere ili strugace, jer bi mogli da ostete
staklo.

Nakon svake upotrebe, odistite plo¢u za kuvanje (kada je hladna) da biste
uklonili naslage i fleke od ostatka hrane.

Povrsina koja se ne odrzava dovoljno cistom moze umanijiti osetljivost
dugmadi kontrolne table.

Koristite strugac samo ako su ostaci zalepljeni za plocu za kuvanje. Sledite
uputstva proizvodaca strugaca da biste izbegli grebanje stakla.

Secer ili hrana sa velikom koli¢inom Secera mogu da o3tete plocu za
kuvanje i moraju se odmah ukloniti.

So, Secer i pesak mogu da izgrebu staklenu povrsinu.

Koristite mekanu krpu, upijaju¢i ubrus ili posebno sredstvo za cisc¢enje
ploce za kuvanje (pratite uputstva proizvodaca).

Prosipanja te¢nosti u zonama za kuvanje mogu da izazovu pomeranje ili
vibriranje Serpi.

Dobro osusite plo¢u za kuvanje nakon ¢is¢enja.

OTKLANJANJE PROBLEMA

Ako CleanProtect logotip nalazi na staklu, ploca za kuvanje je tretirana
CleanProtect tehnologijom. Ovaj ekskluzivni premaz obezbeduje izvanredne
rezultate ¢is¢enja i duze odrzava povrsinu ploce sjajnom.

Preporucuje se svakodnevno cisc¢enje nakon svake upotrebe.

Za ciscenje CleanProtect ploca za kuvanje sledite ove preporuke:

Natopite zone koje je potrebno odistiti vodom vodeci racuna da bude
prekrivena cela zaprljana povrdina, ali pazite da ne prospete vodu na
kontrolnu tablu.

Za natapanje vodom:

« U normalnim uslovima, sacekajte najmanje 2 minuta.

«  Uslucajevima velike zaprljanosti, sacekajte najmanje 5 minuta.

«  Ako se voda osusi na ploci, potrebno je ponoviti korak natapanja.
Koristite neabrazivni sunder za uklanjanje naslaga i osusite plo¢u nakon
ciscenja.

Proverite da li je prekinuto elektri¢no napajanje.

Ako me mozete da iskljucite ploc¢u za kuvanje nakon upotrebe, iskljucite
jeiz elektricne mreze.

Ako se na displeju pojave alfanumericke Sifre dok je ploc¢a za kuvanje
ukljucena, uputstva potrazite u sledecoj tabeli.

Molimo vas obratite paznju na sledece: Prisustvo vode, te¢nosti prosute iz Serpi
ili drugih predmeta koji se nalaze na bilo kom od dugmadi ploce za kuvanje,
moze slucajno da aktivira ili deaktivira funkciju zaklju¢avanja kontrolne table.

SIFRA ZA PRIKAZ OPIS MOGUCI UZROCI RESENJE
Posude je detektovano, ali nije kompatibilno | Posude nije dobro postavljeno na zoni za | Dvaput pritisnite dugme On/Off (Ukljuci/Iskljuci)
sa trazenom operacijom. kuvanije ili nije kompatibilno sa jednom ili | da biste uklonili Sifru FOE1 i obnovili funkcionalnost
FOE1 viSe zona za kuvanje. zone za kuvanje. Zatim pokuSajte da koristite
posude sa drugom zonom za kuvanje ili koristite
drugo posude.
Pogresno povezivanje kabla za napajanje. | Povezivanjekablazanapajanjenijetacnopoput | Podesite vezu kabla za napajanje u skladu sa
FOE7 onog oznacenog u pasusu "PRIKLJUCIVANJE | pasusom  "PRIKLJUCIVANJE  NA  ELEKTRICNO
NA ELEKTRICNO NAPAJANJE". NAPAJANJE".
FOEA Kontrolna tabla se iskljuCuje zbog [ Unutrasnja temperatura elektronskih delova | Sacekajte da se plo¢a za kuvanje ohladi pre
previsoke temperature. je previsoka. ponovne upotrebe.
FOE9 Zona za kuvanje se iskljucuje kada su | Unutrasnja temperatura elektronskih delova | Pre ponovnog koris¢enja, sacekajte da se oblast za
temperature previsoke. je previsoka. kuvanje ohladi.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES8, FOEC, F1ET,
F2E1, F6E1, F6E3,

Iskljucite plocu za kuvanje sa elektri¢ne mreze.
Sacekajte nekoliko sekundiizatim ponovo prikljucite plocu za kuvanje sa strujnim napajanjem.
Ukoliko se problem nastavi, pozovite servisni centar i navedite kod greske koja se pojavljuje na displeju.

F7ES5, F7E6
dE Ploc¢a ne ukljucuje zagrevanje. REZIM ZA DEMONSTRACIJU ukljucen. Sledite uputstva u paragrafu "REZIM  ZA
[kada je ploca za kuvanje | Funkcije se ne ukljucuju. DEMONSTRACUU".
iskljucena]

_ Plo¢a za kuvanje ne dozvoljava da se | Regulator snage ogranicava nivoe snage | Vidite paragraf "Podesavanje snage”.

npr. =T IJ — — | posebna funkcija aktivira. u skladu sa maksimalnom vrednoséu
podesenom za plocu za kuvanje.

npr. p—g Ploca za kuvanje automatski podesava | Regulator snage ogranicava nivoe snage | Vidite paragraf "PodeSavanje snage”.

[Nivo snage nizi od
zahtevanog nivoa]

minimalni nivo snage kako bi obezbedila
da se zona za kuvanje moze koristiti.

u skladu sa maksimalnom vrednoséu
podesenom za plocu za kuvanje.

ZVUCI KOJI SE PROIZVODE TOKOM RADA

Indukcione ploce za kuvanje mogu da piste ili Skripe tokom normalnog rada.
Ovi zvuci u stvari dolaze od posuda i povezani su sa karakteristikama dna

posuda (na primer, kada su dna napravljena od razlicitih slojeva materijala ili
su nepravilna).

Ovi zvuci mogu da variraju u skladu sa tipom posuda koje se koristi i od
kolicine hrane koje sadrZi i nisu znak da je nesto pogresno.
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POSTPRODAJNI SERVIS

PRE NEGO $TO POZOVETE POSTPRODAJNI SERVIS: - serijski broj (broj iza reci SN na plocici sa podacima koja se nalazi ispod
uredaja). Serijski broj je takode naveden u dokumentaciji;

Mod. XXX XXX

1. Proverite da li moZete da resite problem sami uz pomo¢ saveta datih u
odeljku OTKLANJANJE PROBLEMA.

2. Ukljucite paiskljucite uredaj i proverite da li je kvar i dalje prisutan. Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=9
OF
as
8!!
4

F

|SN: XXXX XXXX XXXX

UKOLIKO | NAKON GORENAVEDENIH PROVERA KVAR | DALJE POSTOJI,
OBRATITE SE NAJBLIZEM POSTPRODAJNOM SERVISU.

Prilikom kontaktiranja naseg postprodajnog servisa za kupce potrebnojeda +  svoju punu adresu;

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

navedete: +  svoj broj telefona.
«  kratak opis kvara;

« tipita¢an model uredaja; Ukoliko su potrebne bilo kakve popravke, obratite se ovlas¢enom
= T postprodajnom servisu (kako biste bili sigurni da ¢e se koristiti originalni
rezervni delovi i da ¢e popravke biti izvedene na pravi nacin).

Smernice, standardna dokumentacija i dodatne informacije o proizvodu se mogu nadéi:

«  Pomocu QR koda na uredaju;

+  Nanasem veb-sajtu docs.whirlpool.eu/docs;

«  Takode, mozete kontaktirati nas postprodajni servis (broj se nalazi u garantnoj knjizici). Prilikom kontaktiranja
naseg postprodajnog servisa, navedite Sifru koja se nalazi na plocici za identifikaciju proizvoda.

©/TM/ © 2026 Whirlpool. Proizvedeno pod licencom

Whirlpool
400020041900 !ﬁ




INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA

>

" RO
IMPORTANT: TREBUIE CITITE $I
RESPECTATE

Inainte de a utiliza aparatul, cititi aceste instructiuni
privind siguranta. Pastrati-le laindemana pentru a le
putea consulta si pe viitor.

Aceste instructiuni si aparatul in sine furnizeaza
avertismente importante privind siguranta, care
trebuie respectate intotdeauna. Producatorul nu fsi
asuma nicio raspundere pentru nerespectarea
acestor instructiuni de siguranta, pentru utilizarea
necorespunzatoare a aparatului sau pentru setarea
incorecta a butoanelor de comanda.

N\ AVERTISMENT: Dacé suprafata plitei este crépata,
nu folositi aparatul - risc de electrocutare.

A\ AVERTISMENT: Pericol de incendiu: nu depozitati
articole pe suprafetele de gatit.

N\ ATENTIE: Procesul de preparare trebuie s fie
supravegheat. Un proces de preparare care dureaza
putin trebuie sa fie supravegheat in permanenta.
N\ AVERTISMENT: Prepararea la plitd cu grasime sau
ulei poate fi periculoasa - risc de incendiu. Nu
incercati NICIODATA sa stingeti un incendiu folosind
apa: opriti aparatul si apoi acoperiti flacara, de
exemplu, cu un capac sau cu o patura ignifuga.

A\ Nu utilizati plita ca suprafata de lucru sau suport.
Nu amplasati articole vestimentare sau alte materiale
inflamabile langa aparat pana cand nu s-au racit
complet toate componentele acestuia - pericol de
incendiu.

A\ Obiectele metalice precum cutite, furculite,
linguri si capace nu trebuie asezate pe suprafata
plitei, deoarece pot deveni fierbinti.

A\ Nu lssati aparatul la indemana copiilor foarte mici
(0-3 ani). Nu lasati aparatul la indemana copiilor mici
(3-8 ani) decat daca sunt supravegheati in
permanenta. Copiii cu varsta de peste 8 ani si
persoanele cu capacitati fizice, senzoriale sau mintale
reduse sau fara experienta si cunostinte pot folosi
acest aparat doar daca sunt supravegheate sau au
fost instruite cu privire la utilizarea in siguranta si
inteleg riscurile implicate. Copiii nu trebuie sa se joace
cu aparatul. Curatarea si intretinerea nu trebuie sa fie
efectuate de catre copii fara a fi supravegheati.

M\ Dupé utilizare, opriti plita folosind butonul de
comanda si nu va bazati pe detectorul de vase de gatit.
A\ AVERTISMENT: Aparatul si partile sale accesibile se
infierbanta in timpul utilizarii. Trebuie evitata atingerea
elementele de incalzire. Copiii cu varste mai mici de
8 ani nu trebuie lasati sa se apropie de aparat, cu
exceptia cazurilor in care sunt supravegheati in
permanenta.

A Alimentele nu trebuie lisate in interiorul sau
deasupra produsului mai mult de o ora inainte sau
dupa preparare.

UTILIZAREA PERMISA

M\ ATENTIE: aparatul nu trebuie s& fie pus in
functiune prin intermediul unui comutator extern,

precum un temporizator, sau al unui sistem de
comanda la distanta separat.

I\ Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat in
locuinte, precum si in alte spatii, cum ar fi: bucatarii
destinate personalului din magazine, birouri si alte
spatii de lucru; ferme; de catre clientii din hoteluri,
moteluri, unitati de cazare de tip "bed and breakfast"
si alte spatii rezidentiale.

MANu este permisd nicio altd utilizare (de ex,
incalzirea incaperilor).

A\ Acest aparat nu este destinat utilizdrii in scop
profesional. Nu utilizati aparatul afara.

A\ AVERTISMENT: Plita cu inductie ar putea genera
sunetul acustic atunci cand pe panoul de comanda
exista asezat un obiect. Deconectati plita utilizand

butonul de pornire/oprire.
INSTALARE

&\ Manevrarea si instalarea aparatului trebuie s3 fie
efectuate de doua sau mai multe persoane - risc de
ranire. Folositi manusi de protectie la despachetare
si instalare - risc de taiere.

M Instalarea, inclusiv racordarea la reteaua de
alimentare cu apa (daca este necesara) si la reteaua
de alimentare cu energie electrica, precum si
reparatiile trebuie efectuate de un tehnician calificat.
Nu reparati si nu inlocuiti nicio componenta a
aparatului, cu exceptia cazului in care acest lucru este
indicat in mod expres in manualul de utilizare. Nu
lasati copiii in apropierea zonei de instalare. Dupa
despachetarea aparatului, asigurati-va ca acesta nu a
fost deteriorat in timpul transportului. Daca apar
probleme, contactati distribuitorul sau cel mai
apropiat serviciu de asistenta tehnica post-vanzare.
Odata instalat aparatul, deseurile de ambalaje (bucati
deplastic, polistiren etc.) nutrebuie lasate laindemana
copiilor - risc de asfixiere. Inainte de orice operatie de
instalare, aparatul trebuie sa fie deconectat de la
reteaua de alimentare cu energie electrica - risc de
electrocutare. In timpul instaldrii, aveti grija ca
aparatul sa nu deterioreze cablul de alimentare - risc
de incendiu sau de electrocutare. Activati aparatul
numai atunci cand instalarea a fost finalizata.

A\ Efectuati toate operatiile de tdiere a dulapului
inainte de montarea aparatului si indepartati toate
aschiile de lemn si rumegusul.

AVERTISMENTE PRIVIND ALIMENTAREA CU
ENERGIE ELECTRICA

A\ Aparatul trebuie si poatd fi deconectat de la
reteaua electrica fie prin scoaterea stecherului din
priza (daca stecherul este accesibil), fie prin
intermediul unui intrerupator multipolar situat in
amonte de priza, in conformitate cu normele privind
cablurile electrice, si trebuie sa fie impamantat in
conformitate cu standardele nationale privind
siguranta electrica.




A Nu utilizati prelungitoare, prize multiple sau
adaptoare. Dupa finalizarea instalarii, componentele
electrice nu trebuie sa mai fie accesibile pentru
utilizator. Nu utilizati aparatul daca aveti parti ale
corpului umede sau cand sunteti desculti. Nu puneti
in functiune acest aparat daca are cablul de
alimentare sau stecherul deteriorat, daca nu
functioneaza corespunzator sau daca a fost
deteriorat sau a cazut pe jos.

M\ Instalarea folosind o fisd de cablu de alimentare
nu este permisa, cu exceptia cazuluiin care produsul
este deja dotat cu una furnizata de producator.
MNn cazul in care cablul de alimentare este
deteriorat, acesta trebuie sa fie inlocuit cu unul
identic de catre producator, agentul sau de service
sau alte persoane calificate, pentru a evita orice
pericol sau risc de electrocutare.

CURATAREA SIINTRETINEREA

A\ AVERTISMENT: Asigurati-vé c& aparatul este oprit
si deconectat de la sursa de alimentare inainte de a
efectua orice operatie de intretinere; nu folositi
niciodata aparate de curatare cu aburi - risc de
electrocutare.

A\ Nu utilizati produse abrazive sau corozive, produse
pe baza de clor sau bureti de sarma pentru vase.
ELIMINAREA AMBALAJULUI

Ambalajul este reciclabil in proportie de 100% si este marcat cu simbolul
reciclarii & .

Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului nu trebuie aruncate la
intamplare, ci trebuie eliminate in conformitate cu normele stabilite de
autoritatile locale.

ELIMINAREA APARATELOR ELECTROCASNICE

Acest aparat este fabricat cu materiale reciclabile sau reutilizabile. Eliminati-I
in conformitate cu normele locale referitoare la eliminarea deseurilor. Pentru
informatii suplimentare referitoare la tratarea, valorificarea si reciclarea
aparatelor electrocasnice, contactatiautoritatile locale competente, serviciul
de colectare a deseurilor menajere sau magazinul de unde ati achizitionat
aparatul. Acest aparat este marcat in conformitate cu Directiva europeana
2012/19/UE privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)
si cu reglementdrile din 2013 privind deseurile de echipamente electrice si
electronice (astfel cum au fost modificate).

Asigurandu-va cd acest produs este eliminat in mod corect, contribuiti la
prevenirea consecintelor negative asupra mediului inconjurator si sandtatii
persoanelor.

Simbolul E de pe produs sau de pe documentele care il insotesc indica
faptul cé acest aparat nu trebuie eliminat ca deseu menajer, ci trebuie predat
la un centru de colectare corespunzator, pentru reciclarea echipamentelor
electrice si electronice.

RECOMANDARI PRIVIND ECONOMISIREA
ENERGIEI

Profitati din plin de caldura reziduala a placii fierbinti prin oprirea aparatului
cu cateva minute inainte de a termina prepararea.

Baza oalei sau a cratitei trebuie sd acopere placa fierbinte in intregime; un
recipient care este mai mic decat placa fierbinte va duce la irosirea energiei.
Acoperiti oalele si cratitele cu capace etanse in timpul prepararii si folositi cat mai
putind apa. Prepararea fara capac va creste foarte mult consumul de energie.
Utilizati numai oale si cratite cu baza plata.
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DECLARATIE DE CONFORMITATE

Acest aparat indeplineste Cerintele de proiectare ecologicd prevazute de
Regulamentul european nr. 66/2014, precum si Regulamentele din 2019
(lesire UE) (Amendamentul) privind informatiile energetice si proiectarea
ecologica aplicabila produselor cu impact energetic, in conformitate cu
Standardul european EN 60350-2.

Informatiile referitoare la modul de consum redus de energie al aparatului
in conformitate cu Regulamentul (UE) 2023/826 pot fi consultate accesand
urmatorul link: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

NOTA

Persoanele care poarta un stimulator cardiac sau un dispozitiv medical
similar trebuie sa fie deosebit de atente atunci cand se afla in apropierea
plitei cu inductie daca aceasta este pornita. Cdmpul electromagnetic poate
afecta stimulatorul cardiac sau un dispozitiv similar. Consultati medicul
sau producatorul stimulatorului cardiac ori al dispozitivului medical similar
pentru a obtine informatii suplimentare despre efectele care pot aparea
asupra acestuia in apropierea campurilor electromagnetice ale plitelor cu
inductie.




CONECTAREA LA RETEAUA DE ALIMENTARE CU ENERGIE ELECTRICA

Conexiunea electrica trebuie efectuata inainte de a conecta aparatul la alimentarea cu electricitate.

Instalarea trebuie efectuata de personal calificat care cunoaste reglementarile in vigoare referitoare la instalare si siguranta. In special, instalatia trebuie efectuata
in conformitate cu normele companiei locale de furnizare a energiei electrice.

Asigurati-vd ca tensiunea indicatd pe placuta cu date tehnice, situata la baza aparatului, corespunde cu tensiunea din locuinta unde va fiinstalat aparatul.
Impamantarea aparatului este obligatorie prin lege: utilizati numai conductori (inclusiv conductorul pentru impamantare) de dimensiuni corespunzitoare.

380-415V 2N ~ 220240V ~ 220240V 3 ~ 230V 2 Phase 2N ~
380-415V3 N~
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kahverengi-donn-brinn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utrAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-

T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cvHbo (cBo)-nnaBsa (cvisa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuii (cepbiii)-CuHin (cipui)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-kék (szlirke)-
bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)
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plava-cuHui-cuHiii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar
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VA MULTUMIM CcA ATIACHIZITIONAT UN PRODUS WHIRLPOOL

Pentru a beneficia de servicii complete de asistenta, va rugam
= sa va inregistrati produsul pe www.register10.eu.

Inainte de autiliza aparatul, cititi cuatentieinstructiunile
privind siguranta.

SCANATICODULQRDEPE
APARATUL DUMNEAVOASTRA
PENTRU A OBTINE MAI MULTE
INFORMATII

DESCRIEREA PRODUSULUI

1. Plita

2. Panoude comanda
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1. Simboluri/activarea functiilor speciale 6. Buton FLEXISIDE 11. Indicatorul duratei de preparare

2. Nivel de gatit selectat 7. Indicator luminos - functie activd 12. Buton OK/Blocare taste - 3 secunde
3. Buton de oprire a zonei de gatit 8. Buton de Pornire/Oprire 13. Indicator temporizator activ

4, Tastatura pentru derulare 9. Temporizator 14. Indicator de selectare a zonei

5. Buton pentru incdlzire rapida (Booster) 10. Buton 6™ Sense 15. Simbol indicator temporizator
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ACCESORII

Utilizati numai oale si tigai din material feromagnetic, adecvate pentru plite cu

inductie. Pentru a stabili daca o oald este adecvats, verificati simbolul (de
obicei, acesta se afld pe partea inferioard). De asemenea, puteti utiliza un magnet
pentru a verifica daca baza vaselor de gatit este magnetica.

VASE DE GATIT MATERIAL PROPRIETATI

Vase de gatit Baza este realizata din otel | Asigura o eficienta optima, se

recomandate inoxidabil cu  design tip [incdlzeste rapid si distribuie

\ sandwich, otel emailat, fonta. uniform caldura.

Vase de gatit Baza nu este complet|Numai zona feromagneticd se

adecvate feromagneticd (magnetul se [ incalzeste. De aceea, aceasta se
fixeaza doar intr-o parte a bazei | poate incalzi mai putin rapid, iar
vasului de gatit). céldura ar putea fi distribuitd mai

putin uniform.

Vase de gatit Baza feromagnetica contine | Zona feromagneticd este mai

adecvate zone cu aluminiu sau are 0 zond | micd decat suprafata reala a
adancitd in centru. bazei vasului de gdtit. De aceea,

. B este posibil sa fie distribuita o
\ S putere mai micd, iar vasul de
gatitar putea sa nu se incalzeasca
suficient. Este posibil ca vasul de

gatit sa nu fie detectat.

Nu este adecvat Otel subtire normal, sticld, lut, | Vasul de gatit nu este detectat si
cupru, aluminiu si alte materiale | nu seincalzeste.
neferomagnetice, vase de gatit
cu picioruse de cauciuc.

NOTA: Toate vasele de gétit trebuie s& aiba baza plata. Verificati periodic baza
pentru a identifica orice semn de deformare, deoarece unele vase de gatit ar
putea suferi deformari din cauza cdldurii intense.

Utilizarea unor accesorii pentru gatit care nu corespund dimensiunilor
si proprietdtilor recomandate poate afecta considerabil performanta de
preparare si poate duce la obtinerea unor rezultate nesatisfacatoare.

ADAPTOARE PENTRU OALE/TIGAI NEPOTRIVITE PENTRU GATIT CU
INDUCTIE

Utilizarea placilor adaptoare afecteazé eficienta si, prin urmare, creste timpul
necesar pentru incdlzirea apei sau alimentelor. Asigurati-va ca diametrul

PRIMA UTILIZARE

feromagnetic al bazei vasului de gatit se aliniazd atat cu diametrul placii adaptoare,
cat si cu diametrul zonei de gatit. Dacd aceste dimensiuni nu corespund, eficienta
si performanta pot fi semnificativ reduse. Nerespectarea acestor indicatii ar putea
duce lao acumulare de caldura care nu vafitransferata eficient catre oala sau tigaie,
ceea ce ar putea cauza innegrirea placii si plitei.

OALE $I TIGAI GOALE

Plita este echipatd cu un sistem intern de siguranta care activeaza functia "Oprire
automatd” atunci cand este detectata o temperatura prea ridicata. Nu este
recomandata utilizarea oalelor si cratitelor goale cu o baza subtire dar, in cazul in
care acestea sunt utilizate, temperatura ar putea creste mai rapid decat timpul
necesar pentru ca functia "Oprire automatd" sa fie declansata prompt, existand
riscul de a deteriora cratita sau suprafata plitei. in cazul in care se intampla acest
lucry, nu atingeti cratita sau suprafata plitei. Asteptati ca toate componentele sa se

raceasca. Daca apare un mesaj de eroare, contactati centrul de service.

DIMENSIUNEA CORESP_UNZI:\TOARE A BAZEI TIGAII/OALEI PENTRU
DIFERITELE ZONE DE GATIT

Pentru a asigura functionarea corespunzatoare a plitei, utilizati oale cu baze cu un
diametru adecvat pentru fiecare zond (consultati tabelul de mai jos). Retineti ca
producatorii de vase de gatit specifica adesea diametrul superior al vasului de gatit,
nu diametrul bazei acestora.

Pentru a va asigura ca plita functioneaza la performantele preconizate, utilizati
intotdeauna o zond de gatit cu o dimensiune care sa corespunda dimensiunii
feromagnetice a bazei vasului de gatit.

Asezati tigaia/oala corect in mijlocul zonei de gatit utilizate. Este recomandat sa nu
utilizati oale mai mari decat dimensiunea zonei de gatit.

UTILIZAREA VASELOR DE GATIT IN FUNCTIE DE
ZONA

2 i
(" -y 4 | Zona Dimensiuneadecvata | Diametru feromagnetic
. T avaselor de gatit adecvatbaza (cm)
| 1sau2 Rotunda sau pétrata 15
i | 3 Rotunda 10
- [
1 E 3 ; 4 Rotund 15
142 Ovala sau Partea scurtd 16 - 21
(FLEXISIDE) dreptunghiulara Partea lunga 24 -38

POWER MANAGEMENT (SETAREA NIVELULUI DE PUTERE)

Lamomentul achizitiondrii, plita este setata la puterea maxima posibila. Reglati
setarea in functie de limitele sistemului electric din locuinta dumneavoastra
conform descrierii din paragraful urmdtor.

N.B: In functie de puterea selectata pentru plita, unele dintre nivelurile de
putere si functiile zonei de gatit (de exemplu, fierbere sau reincélzire rapida) ar
putea fi limitate in mod automat, pentru a preveni depasirea limitei selectate.

Pentru a seta nivelul de putere a plitei:

Dupa ce ati conectat dispozitivul la reteaua de alimentare cu energie electrica,
aveti la dispozitie 60 de secunde pentru a seta nivelul de putere.

Tineti apdsat butonul "+" al temporizatorului din capatul din dreapta timp de
cel putin 5 secunde. Pe afisaj va aparea simbolul "PL".

Apasati butonul £ o pentru a confirma.
Folositi butoanele "+" si "-" pentru a selecta nivelul de putere selectat.

Sunt disponibile urmatoarele niveluri de putere: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW - 72 kW.
Confirmati apasand pe 'ﬁ

Nivelul de putere selectat va rdmane stocat in memorie chiar dacd alimentarea
cu energie electrica este intrerupta.

Pentru a modifica nivelul de putere, deconectati aparatul de la reteaua de
alimentare electrica timp de cel putin 60 de secunde, apoi reconectati-| si parcurgeti
din nou etapele de mai sus.

Daca pe parcursul efectuarii setarii survine o eroare, va fi afisat simbolul "EE" si
se va emite un semnal sonor. In acest caz, repetati operatiunea.
Dacad apare orice mesaj de eroare, contactati centrul de service.

ACTIVAREA/DEZACTIVAREA SEMNALULUI ACUSTIC

Pentru a activa/dezactiva semnalul acustic:

«  Conectati plita la reteaua de alimentare cu energie electrica;

+  Asteptati secventa de pornire;

«  Apasati butonul "P" de pe primul suport tactil de derulare din stanga sus
timp de 5 secunde.

Orice alarme setate vor rdmane active.

MOD DEMO (reincélzire dezactivatd, consultati sectiunea "Remedierea defectiunilor”)

Pentru a porni si opri modul demo:

+  Conectati plita la refeaua de alimentare cu energie electrica;

«  Asteptati secventa de pornire;

«  Inprimul minut, apasati butonul de incilzire rapida "P" din partea din stanga
jos a tastaturii timp de 5 secunde (conform indicatiilor de mai jos);

« Peafisajvaaparea "DE".
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ACTIVAREA/DEZACTIVAREA PLITEI

Pentru a activa plita, apasati butonul de pornire/oprire timp de aproximativ 1
secunda. Pentru a opri plita, apdsati din nou pe acelasi buton si toate zonele
de gatit vor fi dezactivate.

AMPLASAREA
Nu acoperiti cu vasul de gatit simbolurile de pe panoul de comanda.

VA rugdm sa retineti: In cazul zonelor de gatit localizate in apropierea panoului de
comandad, se recomandad sd tineti oalele si cratitele in interiorul marcajelor (luand in
considerare atat baza, cat si marginea superioard a cratitei, aceasta din urmd avand
tendinta sd fie mai mare).

Acest lucru impiedicd incdlzirea excesivd a panoului tactil. Atunci cand frigeti sau
prajiti alimente, vd rugdm sd utilizati onele de gatit din partea posterioard, oricand
acest lucru este posibil.

ACTIVAREA/DEZACTIVAREA ZONELORDE GATIT SIREGLAREANIVELURILOR
DEPUTERE

OFF (i iitrtttrrrrrrrrrrrrrrnnnn 18 P

Pentru a activa zonele de gatit:

Miscati degetul pe orizontald pe suportul tactil de derulare (GLISOR) din
zond de gdtit necesard pentru a o activa si pentru a regla puterea. Nivelul va
fi afisat in conformitate cu zona, fiind insotit de indicatorul luminos pentru
identificarea zonei de gatit active. Butonul "P" poate fi utilizat pentru a selecta
functia de incdlzire rapida (Booster).

FUNCTII

Pentru a dezactiva zonele de gaitit:
Selectati butonul "OFF" de la inceputul suport tactil de derulare.

2] * | BLOCAREA BUTOANELOR

Pentru a bloca setdrile si a preveni activarea accidentala a acestora, apasati si
mentineti apasat timp de 3 secunde butonul OK/Blocare taste. Emiterea unui
semnal sonor si lumina de avertizare de deasupra simbolului indica faptul ca
functia a fost activata. Panoul de comanda este blocat, cu exceptia functiei de
dezactivare ([©]). Pentru a debloca comentzile, repetati procedura de activare.

o
+ TEMPORIZATOR

Sunt disponibile doud temporizatoare - unul controleaza zonele de gdtit din
partea stangd, iar celalalt controleaza zonele de gatit din partea dreapta.

Pentru a activa temporizator:

Apasati butonul "+' sau "—" pentru a seta durata dorita pentru zona de gdtit utilizata.
Un indicator luminos va fi aprins impreuna cu simbolul specific @, La finalizarea
duratei programate, va fi emis un semnal sonor, iar zona de gatit se va dezactiva
automat.

Durata poate fi modificatd oricand si mai multe temporizatoare pot fi activate
simultan.

In cazul in care sunt activate simultan 2 temporizatoare de pe aceeasi parte a plitei,
"Indicatorul de selectare a zonei" clipeste si durata de preparare corespunzdtoare
selectata este afisatd pe afisajul central.

Pentru a dezactiva temporizator:
Apasati simultan butoanele "+" si ""

pana la dezactivarea temporizatorului.

@ INDICATOR TEMPORIZATOR

Acest LED (cand este aprins) indica faptul ca temporizatorul a fost setat pentru
zona de gatit.
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O FLEXISIDE 6™ SENSE

Prin selectarea butonului "FLEXISIDE", puteti combina doud zone de gdtit si le
puteti utiliza la aceeasi putere acoperind suprafata in intregime cu o oald mare
sau partial cu o oald rotundd/ovala.

Functia ramane intotdeauna activata si, atunci cand utilizati o singura oalg,
aceasta poate fi deplasata pe intreaga suprafata. In acest caz, ambele suporturi
tactile de derulare din stanga pot fi utilizate in mod nediferentiat.

Este ideala pentru prepararea in oale ovale sau dreptunghiulare sau cu
suporturi pentru cratite.

Apasati tasta "FLEXISIDE" pentru a dezactiva functia.

N.B. Cand utilizati aceasta functie, nu puteti selecta functiile speciale.

IMPORTANT: Asezati oalele centrate pe zona de gatit, astfel incat acestea sa
acopere cel putin unul dintre punctele de referinta (dupd cum se aratd mai
jos).

[>:<J

Butonul "6"" Sense" activeaza functiile speciale.

Asezati vasul de gdtit si selectati zona de gatit.

Apasati butonul "6'" Sense". Pe afisajul zonei selectate va apdrea "A".
Indicatorul pentru prima caracteristica speciala disponibila pentru zona de
gatit se va aprinde.

Selectati functia speciala dorita apdsand o data sau de mai multe ori butonul
"6th Sense”.

Functia este activata la apasarea butonului 2 pentru confirmare.

Pentru a selecta o alta functie speciald, apasati "OFF" si apoi butonul "6 Sense"
pentru a alege functia solicitata.

Pentru a dezactiva functiile speciale si a reveni la modul manual, apdsati "OFF".
Nivelul de putere atunci cand utilizati functiile speciale este presetat de plita
si nu poate fi modificat.

19 TOPIRE

Aceasta functie vd permite sa aduceti alimentele la temperatura ideala pentru
topire si sd mentineti starea acestora fard riscul de a le arde.

Metoda este ideald deoarece nu deterioreaza alimentele delicate precum
ciocolata si impiedica aderarea acestora la suprafata vasului de gatit.

M MENTINERE LA CALD

Aceasta caracteristica va permite sa pastrati alimentele la o temperatura ideala,
de obicei, dupa finalizarea prepararii sau cand doriti sa reduceti foarte lent nivelul
lichidelor. Functia este ideald pentru servirea alimentelor la temperatura perfecta.

VVhEﬁbol



T FIERBERE LA FOC MIC

Aceasta functie este ideald pentru mentinerea unei temperaturi de fierbere
la foc mic, ceea va permite sa preparati alimentele pe o perioada mai lunga,
fara riscul de a le arde. Aceasta este ideala pentru retetele care impun o durata
lunga de preparare (orez, sosuri, fripturi) cu sosuri lichide.

=T FIERBERE

Aceasta functie va permite sa aduceti apa la temperatura de fierbere si sa
mentineti fierberea cu un consum de energie mai redus.

Trebuie sa turnati aproximativ 2 litri de apa (de preferintd la temperatura camerei)
in vasul de gdtit.

In orice caz, este recomandat sa supravegheati apa care fierbe si sa verificati cu
regularitate cantitatea de apa ramasa.

Daca vasele de gatit sunt mari si cantitatea de apa este de peste 2 litri, va
recomandam sa utilizati un capac pentru a optimiza timpul de fierbere.

INDICATORI

% CHEF CONTROL

Zonaflexibila este impartitd in trei zone de gatit (consultati
figura) activate la un nivel de putere presetat (ridicat,

ridicat : A . " o !
mediu sau redus) in functie de pozitia oalei/tigaii: mutati

oala/tigaia pe suprafatd pentru a continua prepararea la

mediu temperaturi diferite fard sa utilizati butoanele de comanda.

redus

(M
I | CALDURAREZIDUALA

Daca pe afisaj apare "H", aceasta inseamnd ca zona de gdtit este fierbinte.
Indicatoarele luminoase sunt aprinse chiar daca zona nu a fost activata, dar
a fost incalzita din cauza utilizarii zonelor adiacente sau pentru cd o oala
fierbinte a fost asezata pe aceasta.

Atunci cand zona de gatit s-a rdcit, litera "H" dispare.

TABELUL DE GATIRE

“'U VAS DE GATIT POZITIONAT INCORECT SAU LIPSA

Acest simbol apare daca vasul de gatit nu este adecvat pentru plita cu
inductie, daca nu este pozitionat corect sau daca nu are o dimensiune
adecvata pentru zona de gatit selectata. Daca in interval de 30 de secunde
nu este detectata niciun vas de gatit, zona de gatit se dezactiveaza.

Tabelul cu informatii privind prepararea ofera un exemplu de tip de preparare pentru fiecare nivel de putere. Puterea livrata reald a fiecarui nivel de putere depinde

de dimensiunea zonei de gatit.

UTILIZAREA NIVELULUI
NIVEL DE PUTERE TIP DE PREPARARE (indicatia poate fi modificata in functie de experienta si de obiceiurile de
a gati)
Putgre P Incalzire rapida/Booster Idegla pentru cresterea rziplqa a temperaturii gllmentelor in svcc')pul fierberii
maxima rapide (a apei) sau pentru incalzirea rapida a lichidelor pentru gatit.
= Prajire - fierbere Ideala pentru a rumeni, a cali, a praji produse congelate, a fierbe rapid lichidele.
= 14-18 — - —
= Rumenire prajeraugggi:, fierbere frigere Ideala pentru a prdji usor, a mentine fierberea, a coace si a frige la gratar.
= Rumenire — preparare - fierbere indbusita — | Ideald pentru a praji usor, a mentine fierberea lentd, a coace si a frige la gratarsi a
= préjire usoara — frigere la gratar preincdlzi accesoriile.
z 10-14 -inabusire - praji 3 < Sk ) < C <
- Prfeparare |nvabU§|re prajire usoara Ideald pentru a indbusi, a mentine fierberea lentd, a coace si a frige la gratar
- —frigere la grdtar — preparare pand la ) N - ?
- . ) ) (pentru perioade indelungate de timp).
= obtinerea unei texturi cremoase
z Ideald pentru preparate cu durata lunga de coacere (orez, sosuri, fripturi, peste) cu
= o lichide (de ex. apd, vin, bulion, lapte) si obtinerea unei texturi cremoase a pastelor
- 5_9 Preparare - fierbere la foc mic ~ingrosare - | gsinoase.
- obtinerea unei texturi cremoase - - < P -
- Idealad pentru preparate cu durata lungd de coacere (volume mai mici de 1 litru:
- orez, sosuri, fripturi, peste) cu lichide (de ex. apa, vin, bulion, lapte).
z Topire — decongelare Ideala pentru ainmuia untul, pentru a topi delicat ciocolata, pentrua decongela
- P 9 produse de mici dimensiuni.
- 1-4 . . . Ideala pentru a mentine la cald portii mici de mancare, a céror preparare abia s-a
- Mentinerea la cald a alimentelor — obtinerea . . | d < a felurilor de ma
z unei texturi cremoase pentru rizoto terminat, pentfu m'em;lnerea a temperatura adecvata a felurilor de mancare gata
- pentru a fi servite si pentru a condimenta rizoto.
Plita in modul Standby sau Oprit (este posibil sa existe caldura reziduald la
Putere zero OFF - . . e A R
finalizarea etapei de preparare, semnalata prin afisarea literei "H").
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INTRETINEREA S| CURATAREA

Manual de utilizare

Important:

inainte de aincepe operatiunile de curatare, asigurati-va ca zonele de
gatit sunt oprite si ca indicatorul de caldura reziduala ("H") a disparut.
Nu utilizati bureti abrazivi sau din sarmd deoarece acestia pot deteriora
suprafata din sticla.

Dupé fiecare utilizare, curdtati plita (dupa ce s-a racit) pentru a elimina
depunerile si petele cauzate de resturile de mancare.

O suprafatd care nu este mentinuta curatd poate reduce sensibilitatea
butoanelor panoului de comanda.

Utilizati o razuitoare numai daca raman resturi de alimente prinse de pilita.
Respectati instructiunile producatorului rdzuitoarei pentru a evita zgarierea
sticlei.

Zaharul si alimentele cu un continut ridicat de zaharuri deterioreaza plita
si trebuie sa fie indepartate imediat.

Sarea, zaharul si nisipul pot zgaria suprafata de sticla.

Folositi o lavetd moale, hartie absorbantd pentru bucatarie sau produse
speciale pentru curdtarea plitei (respectati instructiunile producétorului).
Patrunderea lichidului in zonele de gdtit poate provoca deplasarea sau
vibrarea vaselor de gatit.

Uscati temeinic plita dupa ce o curatati.

REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

Daca sigla CleanProtect este prezentd pe sticld, inseamnd ca plita a fost tratata
cu tehnologia CleanProtect. Acest strat unic asigurd rezultate de curdtare
excelente si mentine lucioasa suprafata plitei pentru mai mult timp.

Este recomandatd curatarea zilnica, dupa fiecare utilizare.

Pentru a curata plitele CleanProtect, urmati aceste recomandari:

Inmuiati cu apa zonele care trebuie curatate, asigurandu-va ca ati acoperit

intreaga zona murdara si avand grija sa nu vdrsati apa pe panoul de

comanda.

Pentru inmuierea cu apa:

- In conditii normale, asteptati cel putin 2 minute.

- In conditii de murdarie dificil3, asteptati cel putin 5 minute.

- Incazulin care apa se usuca pe plitd, este necesar sa repetati etapa de
inmuiere.

Utilizati un burete neabraziv pentru a indeparta depunerile si uscati plita

dupa curdtare.

Controlati sé nu fie intreruptd alimentarea cu electricitate.

Dacd, dupa utilizarea plitei, nu reusiti sa o dezactivati, deconectati-o de la
reteaua de alimentare cu energie electrica.

Dacd, atunci cand porniti plita, pe afisaj apar coduri alfanumerice, consultati

Va rugdm sa retineti ca: Apa, lichidele varsate din oale sau obiectele de orice
tip care ating butoanele plitei pot activa sau dezactiva accidental functia de
blocare a panoului de comanda.

tabelul urmator pentru instructiuni.

temperaturile sunt prea ridicate.

este foarte ridicata.

COD AFISAJ DESCRIERE POSIBILE CAUZE SOLUTIE
Accesoriile pentru gatit sunt detectate, dar | Accesoriile pentru gatit nu sunt pozitionate | Apasati butonul de Pornire/Oprire (On/Off)
nu sunt compatibile cu operatia solicitata. | corect pe zona de gatit sau nu sunt|de doud ori pentru a sterge codul FOET si a
FOE1 compatibile cu una sau mai multe zone de | restabili functionarea zonei de gatit. Apoi,
gatit. incercati sa folositi accesoriile pentru gatit cu o
zonad de gatit diferita sau utilizati alte accesorii
pentru gatit.
Conectare gresita a cablului de Conectarea la reteaua de alimentare cu|Reglati conectarea la reteaua de alimentare
alimentare. energie electricd nu este efectuata exact | cu energie electrica conform paragrafului
FOE7 cum esteindicat in paragraful "CONECTARE | "CONECTARE LA RETEAUA DE ALIMENTARE
LARETEAUA DE ALIMENTARE CU ENERGIE | CU ENERGIE ELECTRICA".
ELECTRICA".
FOEA Zona comenzilor se stinge din cauza [ Temperatura interna a partilor electronice | Asteptati ca plita sd se raceasca inainte de a o
temperaturii prea ridicate. este foarte ridicata. folosi din nou.
FOE9 Zona de gatit se opreste atunci cand [ Temperatura interna a partilor electronice | Asteptati pand cand zona de gatit s-a racit

inainte de a o utiliza din nou.

FOE2, FOE4, FOE6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6ET,
F6E3, F7E5, F7E6

Deconectati plita de la reteaua electrica.

Asteptati cateva secunde, apoi reconectati plita la reteaua de alimentare cu energie electrica.
Daca problema persista, apelati centrul de service si specificati codul de eroare care apare pe afisaj.

dE
[atunci cand plita este
opritd]

Plita nu creste temperatura de incalzire.
Functiile nu se activeaza.

MOD DEMO activat.

Respectati instructiunile din paragraful "MOD
DEMO".

o . 1M1
deex: =T 14 — —

Plita nu permite activarea unei functii
speciale.

Regulatorul de putere limiteaza nivelurile
de putere in conformitate cu valoarea
maxima setata pentru plita.

Consultati paragraful "Setarea nivelului de
putere".

deex: P —§
[Nivel de putere mai mic
decat nivelul solicitat]

Plita stabileste automat un nivel minim
de putere pentru ca zona de gatit sa
poata fi utilizata.

Regulatorul de putere limiteaza nivelurile
de putere in conformitate cu valoarea
maxima setata pentru plita.

Consultati paragraful "Setarea nivelului de
putere".
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SUNETE EMISE iN TIMPUL FUNCTIONARII

In timpul functionarii normale, plitele cu inductie pot emite diverse sunete,
precum suierat sau scartait. De apt, aceste zgomote provin de la accesoriile
pentru gatit si sunt legate de caracteristicile partilor inferioare ale cratitelor
(de exemplu, atunci cand partile inferioare sunt realizate din straturi diferite
de material sau sunt neregulate).

Aceste zgomote pot varia in functie de tipul de accesorii pentru gatit folosite
si de cantitatea de alimente continuta si nu reprezinta un motiv de ingrijorare.

SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA POST-VANZARE

INAINTE DE A CONTACTA SERVICIUL DE ASISTENTA TEHNICA

POSTVANZARE:

1. Incercati sa rezolvati singuri problema, cu ajutorul recomandarilor din
GHIDUL DE REMEDIERE A DEFECTIUNILOR.

2. Opriti si puneti din nou in functiune aparatul pentru a verifica daca
defectiunea persista.

DACA PROBLEMA PERSISTA CHIAR S DUPA CONTROALELE
MENTIONATE, CONTACTATI CEL MAI APROPIAT SERVICIU DE ASISTENTA
TEHNICA POST-VANZARE.

Atunci cand contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare, specificati
intotdeauna:

+ oscurta descriere a defectiunii;

+ tipul si modelul exact al aparatului;

i

numarul de serie (numarul de dupa cuvantul SN de pe placuta cu date
tehnice, amplasata sub aparat). De asemenea, numarul de serie este
indicat in documentatie;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
ok
2
8&
2

=

| SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« adresa dumneavoastra completa;
«  numarul dumneavoastra de telefon

Daca sunt necesare orice fel de reparatii, v rugam sa contactati un serviciu de
asistentd tehnicd post-vanzare autorizat (pentru a avea garantia ca se folosesc
piese de schimb originale si ca reparatiile vor fi executate corect).

Politicile, documentatia standard si informatii suplimentare despre produs pot fi gasite:

«  Utilizand codul QR de pe aparat;
«  Vizitand site-ul nostru web docs.whirlpool.eu/docs;

- Caalternativa, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (Consultanti numarul de telefon din
certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, vd rugam sa precizati
codurile specificate pe placuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.

®/TM/ © 2026 Whirlpool. Produs sub licenta.
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SIKKERHEDSANVISNINGER

' DA
VIGTIGE OPLYSNINGER, DER SKAL
LASES OG OVERHOLDES

Laes disse sikkerhedsanvisninger fgr apparatet tages
i brug. Opbevar deminaerheden til senere reference.
Disse anvisninger og selve apparatet er forsynet med
vigtigeoplysningeromsikkerhed,deraltid skal overholdes.
Fabrikanten frasiger sig ethvert ansvar for manglende
overholdelseafdissesikkerhedsregler,foruhensigtsmaessig
brug af apparatet eller forkerte indstillinger.

&\ ADVARSEL: Hvis kogesektionens overflade er
revnet ma apparatet ikke bruges - risiko for elektriske
stad.

N\ ADVARSEL: Risiko for brand: Opbevar ikke genstande
pa kogesektionerne.

M\ GIV AGT: Tilberedningsprocessen skal overvages.
En kort tilberedningsproces skal overvages konstant.
&\ ADVARSEL: Hold gje med kogesektionen, nar der
tilberedes med olie og andre fedtstoffer - brandfare.
Forsag ALDRIG at slukke en brand med vand: Sluk i
stedet for apparatet og kveel herefter flammen, for
eksempel med et lag eller et brandtaeppe.

A\ Kogesektionen maikke anvendes somarbejdsbord
ellerunderstatning. Hold klude ellerandre braeendbare
materialer vaek fra apparatet, indtil alle apparatets
dele er fuldsteendig afkglede - brandfare.

&\ Der m3 ikke anbringes genstande af metal, som
f.eks. knive, gafler, skeer og lag, pa kogesektionens
overflade. De kan blive meget varme.

&\ Meget sma barn (0-3 ar) skal holdes p3 afstand af
apparatet. Sma barn (3-8 ar) skal holdes pa afstand af
apparatet med mindre de er under konstant opsyn.
Apparatet kan bruges af barn pa 8 ar og derover, og
personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller med manglende erfaring og
viden, hvis disse er under opsyn eller er oplaert i
brugen af apparatet pa en sikker made og, hvis de
forstar de involverede farer. Barn ma ikke lege med
apparatet. Rengering og vedligeholdelse ma ikke
udfares af bgrn, medmindre de er under opsyn.
MNEfter endt tilberedning skal der slukkes for
kogesektionen ved hjelp af den tilhgrende
betjeningsknap. Stol ikke pa grydedetektoren.

N\ ADVARSEL: Apparatet og de tilgaengelige dele
kan blive varme, nar apparatet er i brug. Der begr
udvises forsigtighed, for at undga at rgre apparatets
opvarmede dele. Barn under 8 ar skal holdes vaek
fra ovnen, medmindre de er under konstant opsyn.
M\ Retten ma ikke efterlades i eller pa produktet i
over en time, far eller efter tilberedningen.
TILLADT BRUG

A\ GIV AGT: Apparatet er ikke beregnet til at blive
startet ved hjzelp af et eksternt teendingssystem, som
f.eks. en timer, eller af et separat flernbetjent system.
A\ Dette produkt er beregnet til husholdningsbrug
samt til brug: | kekkenet pa arbejdspladser, kontorer
og/eller forretninger; Pa landbrugsejendomme; Af

kunder pa hoteller, moteller, bed & breakfast og
andre beboelsesomagivelser.

&\ Enhver anden brug er forbudt (f.eks. opvarmning
af rum).

A\ Dette apparat er ikke beregnet til erhvervsbrug.
Brug ikke ovnen udenders.

M\ ADVARSEL:  Induktions-kogesektionen  kan
udsende et akustisk signal, hvis noget efterlades pa
betjeningspanelet. Sluk for kogepladen ved at
trykke pa knappen TAND/SLUK.

INSTALLATION

M\ Flytning og opstilling af apparatet skal foretages
af to eller flere personer - risiko for skader. Brug
beskyttelseshandsker  under  udpakning og
installation - snitfare.

A\ Installation, inklusive vandforsyning (om forudset),
elektriske tilslutninger, og reparation skal udfgres af en
kvalificeret tekniker. Reparér eller udskift ingen af
apparatets dele, medmindre dette specifikt er anfert i
brugsvejledningen.Holdbgrnvaekfrainstallationsomradet.
Kontrollér, at apparatet ikke er blevet beskadiget under
transporten.Kontaktforhandlereneller Serviceafdelingen,
hvis der er problemer. Efter installation skal emballagen
(plastik-, flamingodele etc) opbevares udenfor barns
reekkevidde-kvaelningsrisiko. Tag stikket ud af stikkontakten
for, der udfares enhver form for installationsindgreb - risiko
for elektrisk stad. Kontrollér at apparatet ikke beskadiger
el-kablet under installationen - brandfare eller risiko for
elektrisk sted. Aktiver kun apparatet, ndr installationen er
fuldendt.

M\ Skeer kokkenelementet til, s3 det passer, for
apparatet installeres i skabet, og flern omhyggeligt
eventuel savsmuld og traespaner.

ELEKTRISKE ADVARSLER

A\ Strgmforsyningen skal kunne afbrydes enten ved at
tage stikket ud eller ved hjzelp af en multi-polet afbryder,
der er anbragt far stikkontakten i henhold til el-reglerne,
og apparatet skal jordforbindes i overensstemmelse med
nationale sikkerhedsstandarder for elektrisk materiel.

M Der mé ikke anvendes forleengerledninger eller
multistikdaser. Efter endt installation ma der ikke veere
direkte adgang til de elektriske dele. Rgr aldrig ved
apparatet, hvis du er vad eller har bare fgedder. Anvend
ikke dette apparat, hvis stramkablet eller stikket er
beskadiget, hvis apparatet ikke fungerer korrekt, eller
hvis det er beskadiget, eller har veeret tabt pa gulvet.

A\ Installation ved hjaelp af et stremkabelstik er ikke
tilladt, medmindre produktet allerede er udstyret
med det, der leveres af producenten.

A\ Eventuel udskiftning af el-kablet skal foretages af
en autoriseret tekniker eller af en tilsvarende
kvalificeret person, for at undga fare for personskade
- risiko for elektrisk stad.




RENG@RING OG VEDLIGEHOLDELSE

N\ ADVARSEL: Kontrollér at apparatet er slukket og
at stikket er trukket ud af stikkontakten, fer der
udferes nogen form for vedligeholdelsesindgreb;
Anvend aldrig damprensere - risiko for elektrisk stad.
M\ Brug ikke slibende, ztsende eller klorholdige
produkter eller grydesvampe.

BORTSKAFFELSE AF EMBALLAGEN

Emballagen kan genbruges 100 % og er maerket med genbrugssymbolet

Emballagens forskellige dele ber derfor ikke efterlades i miljget, men skal
bortskaffes i overensstemmelse med lokale regler.

BORTSKAFFELSE AF
HUSHOLDNINGSAPPARATER

Apparatet er fremstillet af materialer, der kan genbruges. Det skal skrottes i
henhold til geeldende lokale miljgregler for bortskaffelse af affald. Kontakt
de lokale myndigheder, renovationsselskabet eller den forretning, hvor
apparatet er kobt, for at indhente yderligere oplysninger om behandling,
genvinding og genbrug af elektriske husholdningsapparater. Dette apparat
er maerket i overensstemmelse med EU-direktiv 2012/19/EU, affald af
elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) og med forskrifterne for affald af
elektrisk og elektronisk udstyr 2013 (som sendret).

Ved at sikre, at dette produkt bliver skrottet korrekt, hjeelper man med til at
forhindre negative konsekvenser for miljget og folkesundheden.

h:¢

Symbolet = pa produktet eller den ledsagende dokumentation angiver,
at dette produkt ikke ma bortskaffes som husholdningsaffald, men at det
skal afleveres pa naermeste opsamlingscenter for genbrug af elektrisk og
elektronisk udstyr.

RAD OM ENERGIBESPARELSE

Fa mere ud af dine varme kogepladers restvarme, ved at slukke dem et par
minutter for tilberedningen er faerdig.

Bunden pa din gryde eller pande ber daekke hele kogepladen; kogegrej,
som er mindre end kogepladen, vil medfare spild af energi.

Dak dine gryder og pander til med teaetsluttende lag under tilberedningen,
og brug sd lidt vand som muligt. Tilberedning uden ldg foreger
energiforbruget i betragteligt omfang.

Brug kun kogegrej med flad bund.

OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Dette apparat opfylder kravene til miljovenligt design i den europaeiske
forordning 66/2014 og 2019 Forordninger om miljgvenligt design af
energirelaterede produkter (£ndring) (Udtraeden af EU), i overensstemmelse
med den Europeeiske standard EN 60350-2.

Oplysningerne om apparatets lavenergitilstand i overensstemmelse med
forordning (EU) 2023/826 kan findes i felgende link: https://docs.emeaappliance-
docs.eu.

BEMARK

Bzerere af en pacemaker eller lignende medicinsk udstyr ber veere
forsigtige i naerheden af denne induktionskogeplade, nar den er teendt.
Det elektromagnetiske felt kan pavirke pacemakere eller lignende udstyr.
Kontakt din leege eller fabrikanten af pacemakeren eller andet medicinsk
udstyr, for at indhente yderligere oplysninger om induktionskogepladens
elektromagnetiske felters pavirkning af udstyret.

I




TILSLUTNING TIL STROMFORSYNINGEN

Den elektriske forbindelse skal udferes, for apparatet sluttes til stramforsyningen.

Installationen skal udferes af kvalificeret personale, der har kendskab til de aktuelle regulativer vedrgrende sikkerhed og installation. Det er seerdeles vigtigt, at
installationen udferes i overensstemmelse med reguleringerne fra den lokale elvirksomhed.

Kontroller, at spaendingen pa typepladen, der er anbragt pa bunden af apparatet, svarer til spaendingen, der hvor apparatet installeres.

Dette apparat skal ekstrabeskyttes, jvf. steerkstramsreglementet: Brug udelukkende isolering (inklusiv jordisolering) i den korrekte sterrelse.

380-415V 2N ~ 220240V ~ 220240V 3 ~ 230V 2 Phase 2N ~
380-415V3 N ~
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black-nero-negro-preto-yaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LipH-
¢rna-crno-4YepHhbli-4opHuit-kapa-Cerna-cCierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brins-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kacss-
HpaoH-rjava-smed-kopnyHeBbIN-kOpUYHEBMIA-KOHbIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brinn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utrAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-

T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (cvBo)-nnasa (cviBa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHui (cepbiii)-cyHin (cipui)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-kék (sziirke)-
bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdekitpivo/trpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbii/3eNeHbIN-XOBTUIA/3eneHuii-xacoin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grgnn-keltainen/vihred-gul/grén-gul/grgn-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn

blue-blu-azul-azul-ptrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHui-cuHii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar




Ejerens instruktionsbog

TAK FORDI DU HAR K@BT ET WHIRLPOOL PRODUKT
Registrér venligst dit produkt pa www.register10.eu, for at

modtage en mere komplet assistance. SCAN QR-KODEN PADIT
APPARAT, FOR AT INDHENTE
f:} Laes sikkerhedsanvisningerne med omhu, for FLERE OPLYSNINGER
apparatet tages i brug.
PRODUKTBESKRIVELSE
1. Kogesektion

2. Betjeningspanel

Whitgool 1 21 ¢ B 7 . . 2
BETJENINGSPANEL
1 2 3 4 5 7 8 o 17 o 12 7 15
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.......... Q 14
6 7 13
1. Specialfunktionernes symboler/aktivering 6. Knappen FLEXISIDE 12. Knappen OK/Tastelds - 3 sekunder
2. Valgttilberedningsniveau 7. Kontrollampe - aktiv funktion 13. Indikatoren aktivt minutur
3. Kogezonens slukkeknap 8. On/Off-tast 14. Zonevalgsindikator
4. Rulletastatur 9. Minutur 15. Minuturets indikatorsymbol
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TILBEH@OR

Brug kun gryder og pander af ferromagnetisk materiale, der er egnet fil

induktionskogeplader. Kontrollér for symbolet
bunden), for at finde ud af, om gryden er velegnet . Man kan ogsa bruge en
magnet til at kontrollere, om kogegrejets bund er magnetisk.

(seedvanligvis preeget pa

KOGEGREJ

MATERIALE

EGENSKABER

Anbefalet
kogegrej

Bund af rustfrit stdl med et
sandwichdesign, emaljeret stdl,
stobejern.

Sikrer optimal effektivitet, varmer
hurtigt op og fordeler varmen
jeevnt.

Egnet kogegrej

lkke helt ferromagnetisk bund
(magneten sidder kun fast pa en
del af kogegrejets bund).

Kun det ferromagnetiske omrade
opvarmes. Som felge heraf kan
opvarmningen tage lengere
tid, og varmen kan blive fordelt
mindre jaevnt.

Egnet kogegrej

P,

G

Ferromagnetiskbundindeholder
omrader med aluminium eller
har et indsunket omrade i
midten.

Det ferromagnetiske omrade er
mindre end selve kogegrejets
bundareal. Resultatet kan veere,
at der leveres mindre strom,

og at kogegrejet ikke bliver
tilstraekkeligt varmt. Kogegrej
registreres muligvis ikke.

Kogegrejet registreres ikke og
varmes ikke op.

Ikke egnet Almindeligt tyndt stél, glas, ler,
kobber, aluminium ogandreikke-
ferromagnetiske materialer eller

kogegrej med gummifedder

BEMARK: Alt kogegrej skal have en flad bund. Tjek jeevnligt bunden for tegn
pa skaevhed, da noget kogegrej kan blive deformeret pa grund af hgj varme.

Brug af kogegrej, der ikke svarer til de anbefalede starrelser og egenskaber, kan
pavirke tilberedningsevnen betydeligt og medfare utilfredsstillende resultater.

ADAPTERE TIL GRYDER/PANDER, SOM IKKE EGNER SIG TIL INDUKTION

Brug af adapterplader pavirker effektiviteten og eger derfor den tid, det tager
at opvarme vand eller mad. Serg for, at kogegrejets ferromagnetiske diameter

FORSTEGANGSBRUG

flugter med bade adapterpladens og kogezonens diameter. Hvis disse mal ikke
stemmer overens, kan effektiviteten og ydeevnen blive betydeligt nedsat. Hvis
disse retningslinjer ikke falges, kan der forekomme en varmeophobning, der ikke
overfares effektivt til gryden eller panden, hvilket kan forarsage sortfarvning af
pladen og kogesektionen.

TOMME GRYDER OG PANDER

Kogesektionen er udstyret med et internt sikkerhedssystem, der aktiverer
funktionen "Automatic off" (automatisk slukning), hvis der registreres en
overtemperatur. Det frarddes at bruge tomme gryder og pander med tynd
bund, men hvis de bruges, kan temperaturen stige hurtigere end den tid, der er
nedvendig for, at "Automatic off" omgaende udlases, med risiko for at beskadige
gryden eller kogepladens overflade. Hvis det sker, ma du ikke rere ved gryden eller
kogepladens overflade. Vent il alle komponenter er kglet af. Ring til servicecenteret
hvis der vises en fejlmeddelelse.

PASSENDE STORRELSE PANDE-/GRYDEBUND TIL DE FORSKELLIGE
KOGEZONER

Brug gryder med en passende diameter til de forskellige omrader (jfr.
nedenstaende tabel), for at sikre at kogesektionen fungerer korrekt. Bemaerk,
at producenter af kogegrej ofte angiver storrelsen pa den gverste diameter af
kogegrejet i stedet for bunddiameteren.

For at sikre, at kogesektionen fungerer som forventet, skal man altid bruge
en kogezone med en starrelse, der svarer til kogegrejets ferromagnetiske
bundstarrelse.

Centrér panden/gryden korrekt pa den anvendte kogezone. Det anbefales
ikke at bruge gryder, der er storre end kogezonen.

BRUG AF KOKKENGREJ EFTER ZONE

2 N 4 E Zone Egnetform af Egnet ferromagnetisk
L -3 _ i kogegrej bund (cm)
o | 1eller2 Rund eller firkantet 15
. 3 Rund 10
- — 4 Rund 15
1 3 -
i 142 Ovaleller Kort side 16-21
(FLEXISIDE) rektangulaer Lang side 24-38

POWER MANAGEMENT (INDSTILLING AF EFFEKT)

Kogesektionen er fabriksindstillet til den maksimale effekt. Justér indstillingen
i funktion af begraensningerne for el-systemet i dit hjem, som beskrevet i det
efterfolgende afsnit.

BEMARK: Afhaengigt af den effekt, der er valgt til kogesektionen, kan der
vaere en automatisk begraensning af visse af kogezonernes effektniveauer
og funktioner (f.eks. kogning eller hurtig genopvarmning), for at forebygge,
at den valgte graense overskrides.

Sddan indstilles kogesektionens effekt:

Nar man har forbundet anordningen til ledningsnettet kan effektniveauet
indstilles indenfor 60 sekunder.

Tryk pd minuturets knap "+" leengst til hgjre i mindst 5 sekunder. Symbolet "PL"

vil blive vist op skaermen.

Tryk pa knappen 2 E

Brug knapperne "+" og "-"til at markere det gnskede effektniveau.
Disponible effektniveauer: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Bekraeft ved at trykke pa 2 W

Det valgte effektniveau opretholdes i hukommelsen, ogsa selvom
stramforsyningen afbrydes.

Traek apparatets stik ud af stikkontakten i mindst 60 sekunder og seet det
herefteriigen og gentag de ovenstdende trin, for at aendre effektniveauet.

Hvis der opstar en fejl under indstillingssekvensen vil symbolet "EE" blive vist,
og der lyder et bip. Gentag handlingen hvis dette sker.
Kontakt serviceafdelingen hvis fejlen varer ved.

TANDING/SLUKNING AF DET AKUSTISKE SIGNAL

Til teending/slukning af det akustiske signal:

- Forbind kogesektionen til stramforsyningen;

«  Vent pa teendingssekvensen;

«  Tryk pd knappen "P" foroven til venstre pa det forste rulletastatur i mindst
5 sekunder.

De eventuelle alarmindstillinger vil forblive aktive.

DEMOFUNKTION
"Fejlfinding")
Teending og slukning af demofunktionen:
- Forbind kogesektionen til stramforsyningen;
«  Vent pa teendingssekvensen;
«  Tryk,inden for et minut, pa knappen "P" (lynopvarmning) forneden pa det
venstre tastatur i 5 sekunder (som vist herunder).
«  Padisplayet vises "DE".
OFF 1 I ——18 P 8 OFF LTI T
o] 0] o}
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(inaktiveret genopvarmning, se afsnittet om
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Ejerens instruktionsbog

DAGLIG BRUG

|
TANDING OG SLUKNING AF KOGESEKTIONEN

Tryk i cirka 1 sekund pa effektknappen, for at teende for kogesektionen. Tryk
igen pa den samme knap, for at slukke for kogesektionen, og alle kogezonerne
vil blive inaktiverede.

PLACERING
Serg for ikke at deekke betjeningspanelets symboler med gryden.

Bemaerk:l kogezonen, i naerheden af betjeningspanelet, bar gryderne og
panderne holdes indenfor afmaerkningerne (tag hejde bade for pandernes
bund og gvre kant, som har tendens til at vaere starre).

Dette modvirker overdreven opvarmning af bergringspanelet. Anvend venligst
de bagerste kogezoner under grilning eller stegning, hvis dette er muligt.

AKTIVERING/INAKTIVERING AF KOGEZONER OG JUSTERING AF
EFFEKTNIVEAUERNE

OFF i irttttirrrrrrrrrrrrrrrrennnnmn 18 P

Aktivering af kogezonerne:

Flyt fingeren vandret hen over rulletastaturet (SKYDER) pa kogezone, for at
aktivere det og indstille effekten. Niveauet vil blive vist pd linje med omradet,
sammen med kontrollampen, som identificerer den tendte kogezone.
Knappen "P" kan anvendestil at veelge funktionen hurtig opvarmning (Booster).

Inaktivering af kogezonerne:
Veelg slukkeknappen "OFF" i starten af skydebergringsskaermen.

FUNKTIONER

2] * | | ASNING AF TASTATURET

Trykogholdknappen OK/Tastelds trykketi3 sekunder, foratldseindstillingerne
og forebygge teending ved et uheld. Et bip og en advarselslampe over
symbolet angiver at funktionen er aktiveret. Betjeningspanelet er last med
undtagelse af slukningsfunktionen( ). For at deaktivere bgrnesikringen
gentages aktiveringsproceduren.

o
+ MINUTUR

Der er to minuture - det ene kontrollerer kogezonerne i venstre side, og
det andet kontrollerer kogezonerne i hgjre side.

Aktivering af minuturet:

Tryk pa knappen "+" eller "-" for at indstille det gnskede tidsrum pa den
anvendte kogezone. Der aktiveres en kontrollampe pa linje med det
specifikke symbol . Nértiden er gaet, lyder der et bip, og kogezonen slukker
automatisk.

Tidsindstillingen kan aendres nar som helst og man kan aktivere flere minuture
pa samme tid.

| tilfeelde af at to timere pa samme side af kogesektionen aktiveres samtidigt,
blinker "Zonevalgsindikator", og den relative kogetid, der er valgt, vises pa det
centrale display.

Inaktivering af minuturet:
Tryk pad knapperne "+"og "-"

indtil minuturet er inaktiveret.

@ MINUTURETS INDIKATOR

Denne lysdiode angiver (nar den er teendt), at minuturet er blevet indstillet for
kogezonen.

) o
= e = " -  tT T
"-‘ OFFH\\\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII-I18P 35@( “ OFFH\\\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII-II18P "-'
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() Indikatoren til den farste af kogezonens disponible specialfunktioner vil
O FLEXISIDE teende.

Man kan kombinere to kogezoner ved at markere knappen "FLEXISIDE" og
anvende dem ved den samme effekt til en stor gryde, som daekker hele fladen,
eller til en rund/oval gryde, som daekker en del af fladen.

Funktionen forbliver altid teendt og kan flyttes over hele omradet, néar der
kun anvendes én gryde. | dette tilfaelde kan begge de venstre rulletastaturer
anvendes uden forskel.

Ideeltil tilberedning med ovale eller rektangulaere gryder eller med gryderister.
Funktionen kan afbrydes, ved at man trykker pa knappen "FLEXISIDE".

N.B. Specielle funktioner kan ikke vaelges nar denne funktion anvendes.

VIGTIGT: Stil gryderne midt pa kogezonen, sa de daekker mindst et af
referencepunkterne (som vist herunder).

X3

sssss

6™ SENSE

Knappen "6" Sense" aktiverer specialfunktionerne.
Placér gryden i den rette position og vaelg kogezonen.
Tryk pa knappen "6 Sense". Det valgte omrades display viser "A".

Veaelg den gnskede specialfunktion ved at trykke pa knappen "6 Sense" en
eller flere gange. )

Funktionen aktiveres nar knappen £| o |erblevet trykket for at bekraefte.
Tryk pa knappen "OFF", for at veelge en anden specialfunktion, og herefter pa
knappen "6" Sense", for at vaelge den gnskede funktion.

Tryk pd "OFF", for at inaktivere specialfunktionerne og vende tilbage til den
manuelle tilstand.

Effektniveauet for specialfunktionerne er forudindstillet af kogesektionen og
kan ikke aendres.

14 SMELTNING

Denne funktion giver mulighed for at bringe maden op pa den ideelle
temperatur til smeltning og for at opretholde madens tilstand, uden risiko for
atden braender pa.

Denne metode er ideel da den ikke beskadiger sarte fadevarer, sa som
chokolade, og forebygger at de klaeber fast pa gryden.

M HOLD VARM

Denne funktion giver dig mulighed for at holde madens ideelle temperatur,
seedvanligvis efter at have fuldfert tilberedningen, eller hvis safterne skal
koges meget langsomt ind.

Ideel til servering af fedevarer ved den perfekte temperatur.
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T=J SIMREN

Denne funktion er ideel til at holde maden simrende, sa den kan sta i lang tid,
uden risiko for at den braender pa.

Ideel til opskrifter, der kraever lang tilberedning (ris, saucer, stege) med
letflydende saucer.

=T KOGNING

Denne funktion tillader at bring vand i kog og holde det kogende, med
et lavere energiforbrug.

Omkring 2 liter vand (helst ved rumtemperatur) ber placeres i panden.
Under alle omsteendigheder ber brugeren altid overvage det kogende
vand og jeevnligt kontrollere maengden af tilbagevaerende vand.

Hvis gryderne er store, og vandmaengden er sterre end 2 liter, anbefales
det at bruge et lag, for at optimere kogetiden.

INDIKATORER

% CHEF CONTROL

Den fleksible zone er opdeltitre kogezoner (se figuren)
som aktiveres med en forindstillet effekt (hgj, medium

hoj eller lav) afhaengigt af grydens/pandens placering: Flyt
gryden/panden hen over overfladen, for at fortseette
medium tilberedningen ved en anden temperatur, uden at

skulle indvirke pa betjeningsanordningerne.

lav

L

'l RESTVARME

Hvis der vises et "H" pa displayet, er kogezonen stadig varm. Indikatoren
teender ogsa selvom zonen endnu ikke er blevet aktiveret, men er blevet varm
pa grund af brugen af de tilstedende zoner, eller fordi en varm gryde er blevet

UKORREKT ANBRAGT ELLER MANGLENDE GRYDE

Dette symbol vises hvis gryden ikke er velegnet til induktionstilberedning,
hvis den ikke er anbragt korrekt eller hvis den ikke har den rette storrelse til
den valgte kogezone. Hvis der ikke registreres en gryde inden for 30 sekunder

sat herpa.

Nar kogezonen er kolet af, forsvinder bogstavet "H".

TILBEREDNINGSTABEL

efter markeringen, slukker kogezonen.

Tilberedningstabellen giver et eksempel pa tilberedningstypen for hvert effektniveau. Den faktiske leverede effekt af hvert effektniveau, atheenger af dimensionen

pa kogezonen.

ANVENDELSE
EFFEKTINDSTILLING TILBEREDNINGSTYPE (angivelsen afhaenger af erfaring og tilberedningsvaner)
Maksimal indstilling p Hurtig opvarmning/Booster Ideel Fil hUIthg opvarmning af maden.s temperatur, til hurtigkogning (for vand)
eller til hurtig opvarmning af tilberedningsvaesker.
z Stegning - kogning Id(_-:'el til brunln_g, start pa tilberedning, stegning af dybfrosne produkter, hurtigt at
= 14-18 bringe vaesker i kog.
z Bruning, S‘é‘:jrr]‘l':gg kogning, | 4eel til sautering, holde i livligt kog, tilberedning og grilning.
= Bruning, stegning, stuvning, | Ideel til sautering, holde i lavt kog, tilberedning og grilning samt til forvarmning af
z svitsning, grilning tilbehgr.
= 10-14 Tilberedning, stuvning,
= sautering, grilning, tilberedning [ Ideel til stuvning, holde i lavt kog, tilberedning og grilning (i leengere tid).
= indtil cremet
= Ideel til opskrifter, som kraever lang tid (ris, sauces, stege, fisk) med veesker (f.eks. vand,
= 5_g Tilberedning, simren, vin, bouillon, maelk), og til at g@re pastaen cremet.
= gere tykkere, gore cremet Ideel til opskrifter, som kraever lang tid (maengder pa under 1 liter: ris, sovse, steg, fisk)
- med vaeske (f.eks. vand, vin, suppe, malk).
E Smeltning, optening Ideel til bledgering af smar, blid smeltning af chokolade, optaning af sma maengder.
- 1-4 Varmholdning af mad, risotto | Ideel til at holde sma netop tilberedte portioner mad varme eller holde temperaturen
- tilberedning pa sma portionsanretninger samt til at rgre risotto sammen med anden ingrediens.
Ingen varme OFF _ ;ogde;e;ktionen er i standby eller slukket (mulig restvarme efter tilberedningen, vises
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Ejerens instruktionsbog

RENG@RING OG VEDLIGEHOLDELSE

' DA

Vigtigt:

For rengoringen pabegyndes, skal det kontrolleres, at der er slukket
for kogezonerne, og at restvarmeindikatoren (“H”) er slukket.

Brug ikke slibende svampe eller skure-/metalsvampe da de kan beskadige
glasset.

Renger altid kogesektionen efter brug (nar den er kold) sa alle aflejringer
og pletter af madrester elimineres.

Hvis overfladen ikke holdes tilstreekkeligt ren, kan dette reducere
falsomheden for betjeningspanelets knapper.

Brug kun en skraber, hvis der er fastbraendte rester pa kogesektionen.
Felg skraberfabrikantens anvisninger, for at undga at ridse glasset.
Sukker eller andre madvarer med et hgjt sukkerindhold kan beskadige
kogesektionen og skal fiernes med det samme.

Salt, sukker og sand kan ridse glasoverfladen.

Brug en blgd klud, kekkenrulle eller et specialmiddel, der er beregnet
specifikt til rengering af kogesektionen (fglg producentens anvisninger).
Spildt veeske i kogezonerne kan medfgre at gryderne flytter sig eller
vibrerer.

Tor omhyggeligt kogesektionen af efter rengering.

FEJLFINDING

Hvis CleanProtect logoet findes pa glasset, er kogesektionen blevet behandlet
med teknologien CleanProtect. Denne eksklusive overfladebehandling sikrer
excellente rengeringsresultater og holder kogesektionens overflade blank i
leengere tid.

Daglig rengering efter hver brug anbefales.

Folg disse anvisninger, for at renggre CleanProtect kogesektioner:

Ger omraderne med behov for rengering vade med vand og serg for at

daekke hele det plettede omrade; undga omhyggeligt at spilde vand pa

betjeningspanelet.

For vandets opblgdning:

« Ventimindst 2 minutter under normale forhold

«  Ventimindst 5 minutter under meget snavsede forhold.

- Deter ngdvendigt at gentage opbladningstrinet, hvis vandet terrer
ind pa kogesektionen.

Brug en ikke-slibende svamp til at fierne aflejringer og ter kogesektionen

efter rengering.

Kontrollér, at der ikke er stramafbrydelse.

Hvis der ikke kan slukkes for kogesektionen efter brug, skal stikket straks
tages ud af stikkontakten.

Indhent oplysninger og anvisninger i den nedenstdende tabel, hvis
displayet viser alfanumeriske koder, nar der teendes for kogesektionen.

Bemaerk: Vand pa pladen, spildt vaeske fra en gryde, eller genstande, der hviler
pa tasterne, kan eventuelt aktivere eller inaktivere betjeningspanelets Iasning.

DISPLAYKODE

BESKRIVELSE

MULIGE ARSAGER

LASNING

Kokkenudstyr er registreret, men
det er ikke kompatibelt med den

Kekkenudstyret er ikke godt placeret i
kogezonen, eller det er ikke kompatibelt

Tryk to gange pa On/Off-knappen for at fierne
FOE1-koden og genoprette funktionaliteten

temperaturerne er for hgje.

komponenter er for hgj.

FOE1 forespurgte operation. med en eller flere kogezoner. af kogezonen. Prgv derefter at bruge
kokkenudstyret med en anden kogezone
eller brug andet kgkkenudstyr.

Forkert netledningstilslutning. Stremforsyningens tilslutning er|Justér  stromforsyningens tilslutning i

FOE7 ikke ngjagtigt som angivet i afsnittet | henhold til afsnittet "TILSLUTNING TIL

"TILSLUTNING TIL STRGMFORSYNINGEN". | STROMFORSYNINGEN".

FOEA Betjeningspanelet  slukker,  ndr [ Temperaturen i de indre elektroniske | Vent til kogesektionen er afkolet, for den bruges

temperaturen bliver for hgj. komponenter er for hgj. igen.

FOE9 Kogezonerne slukker, nar Temperaturen i de indre elektroniske | Vent indtil kogeomradet er kelet af, for det

bruges igen.

FOE2, FOE4, FOE®6, FOES,
FOEC, F1E1, F2E1, F6E1,
F6E3, F7E5, F7E6

Fjern stramforsyningen til kogesektionen.
Vent et par sekunder og slut herefter kogesektionens stramforsyning til igen.
Kontakt servicecenteret og angiv fejlkoden, der vises pa display, hvis problemet varer ved.

[Lavere effektniveau end
det pdkreevede niveau]

en minimumseffektniveau, for at sikre
at kogezonen kan bruges.

i overensstemmelse med den maksimale
veerdi, der er indstillet for kogesektionen.

dE Kogesektionen teender ikke for| DEMOTILSTAND er slaet til. Felg anvisningernei afsnittet "DEMOTILSTAND".
[ndr kogesektionener | opvarmningen.
slukket] Funktionerne starter ikke.
_ Kogesektionen tillader ikke aktivering | Effektregulatoren begreenser effektniveauet | Se afsnittet "Indstilling af effekt".
feks. t==T: L} — — | afen specialfunktion. i overensstemmelse med den maksimale
veerdi, der er indstillet for kogesektionen.
feks. P — § Kogesektionen indstiller automatisk | Effektregulatoren begraenser effektniveauet | Se afsnittet "Indstilling af effekt".

LYDE UNDER BRUG

Kogesektioner kan producere stgj under normal brug.

Under fasen hvor kogesektinen registrerer gryden lyder der et klik, mens
der kan lyde en hvaesen eller knitren under tilberedningen. Hvaesen og
knitren stammer reelt fra gryderne og skabes af bunden af den anvendte

grydes specifikke egenskaber (for eksempel hvis bunden bestar af flere lag af

materialer eller hvis den er ujeevn).
Disse lyde aendres afhaengigt af det anvendte kogegrej, samt maengden af
fodevarer heri, og er ikke et tegn pa en defekt.
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KUNDESERVICE

F@R SERVICEAFDELINGEN KONTAKTES:

1. Undersag, om det er muligt selv at rette fejlen ved at fglge anvisningerne
i afsnittet FEJLFINDING.
2. Slukogteend igen for apparatet, for at kontrollere, om fejlen er afhjulpet.

KONTAKT DEN NARMESTE SERVICEAFDELING, HVIS FEJLEN STADIG
FOREKOMMER EFTER DE OVENSTAENDE KONTROLLER.

Nar man kontakter vores kundeservice, skal man altid formidle:
«  Enkort beskrivelse af fejlen.
+  Apparatets type og model;

«

00
0000

- serienummeret (nummeret efter SN pa typepladen, er placeret under
apparatet). Serienummeret er ogsa angivet i dokumentationen;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=9
Ok
as
gl!
ﬂ.E

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  Dinfulde adresse.
«  Telefonnummer.

Hvis det er ngdvendigt at reparere apparatet, kontaktes et autoriseret servicecenter
(som garanti for brug af originale reservedele og en korrekt reparation).

Kontakt serviceafdelingen, for at bestille kittet med skruer i tilfeelde af
flugtende installation (hvis ikke til stede).

Retningslinjer, standarddokumentation og supplerende produktinformation kan findes ved at:

«  Bruge QR-koden pa dit apparat;
«  Besoge vores website docs.whirlpool.eu/docs;

«  Eller som alternativ kontakte vores serviceafdeling (Telefonnummeret findes i garantihaftet). Nar du kontakter
vores serviceafdeling, bedes du angive koderne pa dit produkts identifikationsskilt.

®/TM/ © 2026 Whirlpool. Produceret pa license.

400020041900
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SIKKERHETSINSTRUKSER

. ' NO
VIKTIG A LESE OG RESPEKTERE

Les disse sikkerhetsinstruksene far du taribruk apparatet.
Oppbevar de i naerheten for fremtidig referanse.
Disse anvisningene og selve husholdningsapparatet
er utstyrt med viktige meldinger om sikkerhet. Disse
ma alltid leses og falges. Produsenten fraskriver seg
ethvert ansvar for unnlatelse av a fglge disse
sikkerhetsinstruksjonene, for uegnet bruk av
Xparatet eller feil innstilling av kontroller.
ADVARSEL: Dersom komfyrtoppens overflate er
sprukket, ma du ikke bruke apparatet brukes - fare
for elektrisk stat.
/\ ADVARSEL: Brannfare: oppbevar ikke gjenstander
pa kokeoverflatene.
M\ FORSIKTIG: Vaer alltid tilstede ved matlagingen.
Ved rask tilberedning ma en alltid vaere tilstede.
N\ ADVARSEL: Steking uten tilsyn pa komfyrtoppen
kan veere farlig - fare for brann. Du ma ALDRI forsgke
a slukke ilden med vann: i stedet ma du sla av
apparatet og dekke over flammene f.eks. med et
lokk eller et brannteppe.
M kke bruk platetoppen som arbeidsbenk eller
stotte. Hold klzer eller andre brennbare materialer
borte fra apparatet, inntil alle komponenter er
fullstendig avkjglt - fare for brann.
M\ Metallgjenstander som f.eks. kniver, gafler, skjeer
og lokk ma ikke plasseres pa platetoppen da de kan
bli sveert varme.
A\ Svzert sma barn (0-3 &) ma holdes unna apparatet.
Sma barn (3-8 ar) ma holdes unna apparatet med
mindre de holdes under kontinuerlig oppsyn. Barn fra
8 ar og oppover og personer med nedsatt sanseevne
ellerfysiskeller psykiskfunksjonsevne,ellermanglende
erfaring og kunnskap kan kun bruke dette apparatet
under tilsyn eller hvis de har fatt oppleering i trygg
bruk av apparatet og forstar farene det innebaerer.
Barn ma ikke leke med apparatet. Barn ma ikke foreta
rengjgrings- eller vedlikeholdsoppgaver uten a vaere
under tilsyn.
M Etter bruk m3 du sld av komfyrtoppen med
bryteren og ikke stol pa grytedetektoren.
N\ ADVARSEL: Apparatet og dets tilgjengelige deler
kan bli varme ved bruk. Veer forsiktig sa ingen tar pa
varmeelementene. Barn under 8 ar ma holdes unna
hvis de ikke er under kontinuerlig oppsyn.
M Maten ma ikke sté i eller pd produktet i mer enn
én time for eller etter tilberedning.
TILLATT BRUK
M\ FORSIKTIG: Apparatet er ikke ment til 3 betjenes
ved hjelp av en ekstern bryter, som et tidsur eller et
separat flernkontrollsystem.
M Dette apparatet er beregnet for bruk i
husholdninger og pa lignende steder som for
eksempel: selvbetjente kjgkken for butikkansatte,
pa kontorer eller pa andre arbeidsplasser; garder; av
kunder pa hotell, motell, bed & breakfast og andre

overnattingssteder.

M Ingen annen bruk er tillatt (f.eks. oppvarming av
rom).

A\ Dette apparatet er ikke for profesjonell bruk. Ikke
bruk apparatet utendgrs.

/N ADVARSEL:  Induksjonstoppen kan skape en
akustisk lyd nar noe blir staende igjen pd
kontrollpanelet. Sla av koketoppen ved a bruke PA/
AV-knappen.

MONTERING

A\ Flytting og montering av produktet ma utfares av
toellerflere personer-fareforskade.Bruk beskyttende
hansker for & pakke ut og installere - fare for kutt.

A\ Installasjon, inkludert tilkopling av vann (hvis dette
er aktuelt), elektrisk tilkopling og reparasjoner ma
utferes av kvalifiserte teknikere. Forsgk aldria reparere
eller skifte ut noen av delene til apparatet dersom det
ikkeuttrykkeligoppfordrestildetteibruksanvisningen.
Hold barn unna installasjonsomradet. Pakk ut
apparatet og forsikre deg om at det ikke er blitt skadet
under transporten. Dersom du oppdager problemer,
ma du kontakte forhandleren eller naermeste
serviceavdeling. Nar apparatet er installert ma
emballasje (plast, deler i isopor osv.) oppbevares
utenfor barnas rekkevidde - fare for kvelning.
Apparatet ma alltid frakobles stremnettet for
installasjonen - fare for elektrisk stgt. Under
monteringen ma du pase at stremledningen ikke
kommer i klem og blir skadet - fare for brann eller
elektrisk stgt. Bare aktivere apparatene nar
installasjonen er fullfort.

M\ Utfor alt utskjeeringsarbeid for du plasserer
apparatet i innbyggingsmegbelet, og flern trefliser
0g sagmugg.

ELEKTRISKE ADVARSLER

ANDet md veere mulig & koble apparatet fra
stromforsyningen ved a trekke ut stgpslet dersom
stopselet ertilgjengelig, eller ved hjelp av en flerpolet
bryter montert over stikkontakten i henhold til regler
for montering av ledninger og apparatet ma jordes i
samsvar med de nasjonale sikkerhetsforskriftene.

M Ikke bruk skjoteledninger, multi-stikkontakter
eller adaptere. De elektriske komponentene ma ikke
vaere tilgjengelige etter installasjonen. Bruk ikke
apparatet nar du er vat eller barfotet. Bruk ikke dette
apparatet dersom strgamledningen eller stgpselet er
skadet, hvis det ikke fungerer som det skal, eller
dersom det er skadet eller har falt ned.

A Installasjon med en kabelplugg er ikke tillatt med
mindre produktet allerede er utstyrt med den som
er levert av produsenten.

A\ Hvis stremledningen er skadet, mé den erstattes
med en ny av produsenten, serviceavdelingen eller
tilsvarende kvalifiserte personer for & unnga farlige
situasjoner - fare for elektrisk stgat.




RENGJ@RING OG VEDLIKEHOLD

/\ ADVARSEL: Pse at apparatet er slatt av og koplet
fra streamforsyningen for du utfgrer vedlikehold;
Bruk aldri damprengjaringsutstyr - fare for elektrisk
stot.

M lkke bruk slipende eller etsende produkt,
klorholdige midler eller stalull.

AVHENDING AV EMBALLASJEMATERIAL

Emballasjematerialet er 100 % gjenvinnbart og er merket med

gjenvinningssymbolet ﬁ
De forskjellige delene av emballasjematerialet ma avhendes ifglge
gjeldende lokale miljgforskrifter.

AVHENDING AV HUSHOLDNINGSAPPARAT
Apparatet er fremstilt av materialer som kan resirkuleres eller brukes om
igjen. Apparatet ma avfallsbehandles i samsvar med lokale bestemmelser
angaendeavfallsbehandling.Formerutfyllendeinformasjonombehandling,
gjenvinning og resirkulering av elektriske husholdningsapparater, kan du
kontakte de kompetente lokale styresmaktene, det lokale renholdsverket
eller butikken der du kjgpte husholdningsapparatet. Dette apparatet
er merket i samsvar med det europeiske direktivet 2012/19/EU, Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE) og med reglene som gjelder for
Avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr av 2013 (og senere endringer).

Ved a serge for at dette produktet kasseres forskriftsmessig, bidrar du til a
forhindre de negative miljg- og helsekonsekvensene feil avfallshandtering
av dette produktet kan forarsake.

Symbolet }E pa produktet eller pd de vedlagte dokumentene, indikerer at
det ikke mé behandles som vanlig husholdningsavfall, men transporteres
til en innsamlingsstasjon for resirkulering av elektrisk og elektronisk utstyr.

RAD OM ENERGISPARING

Fa mest mulig ut av din kokeplates restvarme ved a sla den av et par
minutter for du er ferdig med matlagingen.

Bunnen til kjelen eller gryten din ber dekke den varme platen helt; en
beholder som er mindre enn den varme platen vil fore til energislasing.
Dekk dine gryter og kjeler til med tettsittende lokk mens du koker og bruk
sa lite vann som mulig. Koking uten lokk vil gke energiforbruket betraktelig.
Bruk kun panner og kasseroller med flat bunn.

SAMSVARSERKLARING

Dette apparatet oppfyller kravene til miljgvennlig design i den europeiske
forskriften 66/2014 og okodesign for energirelaterte produkter og
energiinformasjon (endring) (EU Exit) Forskrifter 2019, i overensstemmelse
med den europeiske standarden EN 60350-2.

Informasjon knyttet til modus med lav effekt for apparatet i henhold
til Forskrift (EU) 2023/826 vil du finne pa lenken nedenfor: https://docs.
emeaappliance-docs.eu.

MERK

Personer med en pacemaker eller lignende medisinsk utstyr ma veere
forsiktige nar de star i naerheten av denne induksjonstoppen nar den star
pa. Det elektromagnetiske feltet kan pavirke pacemaker eller lignende
utstyr. Be din lege om rad, eller produsenten av pacemakeren eller
lignende medisinsk utstyr for ekstra informasjon om virkningene av de
elektromagnetiske feltene til induksjonstoppen.
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ELEKTRISK TILKOPLING

Elektriske tilkoblinger ma foretas for du kobler apparatet til stramforsyningen.

Installasjon ma foretas av kvalifisert personale som kjenner de gjeldende sikkerhets- og installasjonsforskriftene. Spesielt ma installasjonen ma utferes i
overensstemmelse med regelverket til den lokale leverandgren av elektrisk energi.

Pass pa at spenningen som er angitt pa typeplaten, som befinner seg pa bunnen av apparatet, er den samme som spenningen i hjiemmet.

Det er pdbudt & jorde apparatet: bruk kun ledere (inkludert lederen mot jord) av riktig sterrelse og snitt.

380-415V 2N ~ 220240V ~ 220240V 3 ~ 230V 2 Phase 2N ~
380-415V3 N~
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black-nero-negro-preto-pyaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
&rna-crno-4yepHelii-4opHuin-kapa-Cerna-Cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brans-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kacsie-
6paoH-rjava-smed-kopnyHeBbIN-KOpUYHEBMIA-KOHBIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brinn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utrAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-

T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cvHbo (cBo)-nnaBsa (cvisa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuii (cepbiii)-CuHin (cipui)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-kék (szlirke)-
bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdexitpivo/trpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbii/3eNeHbIA-XOBTUWIA/3eneHunii-xacbin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/zold-gul/grgnn-keltainen/vihred-gul/gron-gul/grgn-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn

blue-blu-azul-azul-ptrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHui-cuHiii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar
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MANGE TAKK FOR AT DU HAR KJ@PT ET WHIRLPOOL-

PRODUKT S O\,
For @ motta en mer fullstendig assistanse, vennligst VENNLIGST SKANNER QR-KODEN \
registrer produktet ditt pa www.register10.eu. Pi\ DITT APPARAT FOR i\ Fi\ _
=
For du bruker apparatet ma du lese sikkerhetsanvisningene YTTERLIGERE INFORMASJON £
Z : 5 noye.

PRODUKTBESKRIVELSE

1. Kokeoverflate
2. Kontrollpanel
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........... Q o 14
13
1. Symbol/aktivering av spesialfunksjoner 6. Knapp FLEXISIDE 11. Indikator for tilberedningstid
2. Valgtvarmeniva 7. Indikatorlampe - aktiv funksjon 12. OK/Tastsperreknapp - 3 sekunder
3. Knapp foravslaing av kokesonen 8. Pé&/Av-knappp 13. Indikator for aktiv timer
4. Scroll tastatur 9. Timer 14. Sonevalgindikator
5. Knapp for hurtig oppvarming (Booster) 10. Knapp 6™ Sense 15. Symbol til indikator for timer
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TILBEH@OR

Bruk kun kjeler og panner av jernmagnetisk materiale som er egnet for

induksjonstopper. Se etter symbolet (vanligvis er det trykt inn i bunnen) for
a fastsette om kjelen egner seg. En magnet kan ogsa brukes til & kontrollere om
kokekarets bunn er magnetisk.

KOKEKAR

MATERIAL

EGENSKAPER

Anbefalte kokekar

S

Bunnen er laget av rustfritt stal
med sandwichdesign, emaljert
stal, stopejern.

effektivitet,
jevn

Sikrer  optimal
rask oppvarming og
varmefordeling.

Egnede kokekar

Bunnen er ikke helt ferromagnetisk
(magneten fester seg bare paen del
av kokekarets bunn).

Kun det jernmagnetiske omradet
varmes opp. Dette kan fere til at
den varmes opp langsommere

og at varmen fordeles darligere.

Egnede kokekar | Jernmagnetisk bunn inneholder
omrader med  aluminium
o eller har et forsenket omrade i

<) | midten.

Det jernmagnetiske omradet
er mindre enn selve kokekarets
grunnflate. Dette kan fore til at
det leveres mindre strom og at
kokekaret ikke blir ftilstrekkelig
varmt. Kokekar blir kanskje ikke
oppdaget.

Kokekaret registreres ikke og
varmes ikke opp.

Ikke egnet Vanlig tynt stal, glass, leire,
kobber, aluminium og andre
ikke-jernmagnetiske materialer

eller kokekar med gummifatter

MERK: Alle kokekar ma ha en flat bunn. Kontroller med jevne mellomrom om det
er tegn til skjevhet i bunnen, siden noen kokekar kan deformeres pa grunn av hay
varme.

Bruk av kokekar somikke samsvarer med de anbefalte starrelsene og egenskapene
kan pavirke egenskapene ved tilberedning betydelig og fare til resultater som ikke
ertilfredsstillende.

ADAPTEREFORKJELER/PANNERSOMIKKEEGNERSEG FORINDUKSJON
Bruk av adapterplater pavirker effektiviteten og eker derfor tiden det tar & varme

FORSTE GANGS BRUK

opp vann eller mat. Serg for at den jernmagnetiske diameteren pa kokekarets
bunn er pa linje med bade diameteren pa adapterens plate og diameteren pa
kokesonen. Hvis disse malingene ikke stemmer overens, kan dette redusere
effektiviteten og ytelsen betydelig. Dersom disse retningslinjene ikke folges, vil det
dannes varme som ikke overfares effektivt til kjelen eller pannen, noe som kan fare
til sverting av platen og koketoppen.

TOMME KJELER OG PANNER

Kokeplaten er utstyrt med et internt sikkerhetssystem som aktiverer funksjonen
"Automatisk av" ndr det registreres for hay temperatur. Det anbefales ikke a bruke
tomme gryter og panner med tynn bunn, men hvis de brukes, kan temperaturen
stige raskere enn tiden det tar for "Automatic off" utleses umiddelbart, med fare
for a skade pannen eller koketoppens overflate. Hvis dette skjer, ma du ikke ta pa
pannen eller koketoppens overflate. Vent til alle komponenter har kjglt seg ned.
Ring servicesenteret hvis det vises en feilmelding.

PASSENDE ST@RRELSE PA KJELE-/GRYTEBUNN FOR DE ULIKE
KOKESONENE

For 4 sikre at platetoppen fungerer pa riktig mate, ma du bruke kjeler med bunn
som passer diameteren til hver sone (se tabellen nedenfor). Vaer oppmerksom pa at
produsenter av kokekar ofte oppgir starrelsen pa den gvre diameteren til kokekaret
i stedet for bunnens diameter.

For a sikre at koketoppen fungerer som forventet, ma du alltid bruke en kokesone
med en storrelse som samsvarer med starrelsen pa jernmagnetiske delen pa
kokekarets bunn.

Sentrer pannen/gryten riktig pd den kokesonen som brukes. Det anbefales
ikke & bruke kjeler som er starre enn sterrelsen pa kokesonen.

BRUK AV KOKEKAR ETTER SONE

2 i 4 Sone Egnet form pa Eget jernmagnetisk
€ -3 ~ ; kokekaret bunn (cm)
g ' ! 1eller2 Rund eller firkantet 15
3 Rund 10
- - 4 Rund 15
1 3 ,
SN S S 142 Oval eller rektanguleer Kort side 16-21
(FLEXISIDE) Lang side 24 -38

POWER MANAGEMENT (EFFEKTINNSTILLING)

Nar du kjgper platetoppen er den innstilt pa maksimal effekt. Juster innstillingene
i overensstemmelse med begrensningene i det elektriske systemet i hjiemmet ditt
slik det er beskrevet i avsnittet nedenfor.

N.B: Avhengig av effekten som er valgt for platetoppen, er det mulig at noen
av tilberedningssonenes effektniva og funksjoner (feks. koking og hurtig
oppvarming) begrenses automatisk, for & hindre at den valgte grensen overskrides.

For d stille inn platetoppens effektniva:

Nar du har koplet apparatet til hovedstramforsyningen, kan du stille inn
effektnivaet i lopet av 60 sekunder.

Trykk pd knappen til den fierne hgyre timeren "+"iminst 5 sekund. Pa skjermen
vil "PL" symbolet vises.

Trykk pa 2 ’7 knappen.

Bruk "+"og "-" knappene for a velge gnsket effektniva.

Effektnivaene som er tilgjengelige er: 2.5 kW - 4.0 kW - 6.0 kW - 7,2 kW.

Bekreft ved a trykke 2 W

Effektnivdet somervalgtvil blivaerendeiminnet selvom stremforsyningen
oppharer.

For & endre effektnivd, ma apparatet koples fra hovedstremforsyningen i minst
60 sekund, sett deretter stepselet inn i kontakten igjen og gjenta trinnene ovenfor.

Dersom det oppstar en feil i Iopet av innstillingssekvensen, vil "EE" symbolet
fremkomme, og du vil hgre et pip. Gjenta operasjonen hvis dette skjer.
Hvis feilen vedvarer, ta kontakt med Ettersalgsservicen.

AKUSTISK SIGNAL PA/AV

For 4 sla det akustiske signalet pé/av:

+  Koble kokeflaten til stramnettet;

«  Vent pa sekvensen for paslaing;

«  Trykk pa"P"knappen til det farste skyvetastaturet gverst til venstre i 5 sekund.
Enhver innstilt alarm vil forbli veerende aktiv

DEMO MODUS (oppvarmingen er deaktivert, se avsnittet vedr.
"Problemlgsning")

For a sld demo modus pa og av:

«  Koble kokeflaten til stramnettet;

«  Vent pa sekvensen for paslaing;

« llgpetav det forste minuttet, trykk pa knappen for hurtig oppvarming
"P" pa tastaturet nederst til venstre i 5 sekund (slik det vises nedenfor).

«  "DE"vil vises pa display.
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NO |
DAGLIG BRUK

| . o -
FORA SLA PLATETOPPEN PA/AV

For a sld pa platetoppen, trykk pa effektknappen i omtrent 1 sekund. For & sla
av platetoppen, trykk pa den samme knappen igjen, og alle kokesonene vil
bli deaktiverte.

PLASSERING
Dekk ikke til kontrollpanelets symbol med kjelen.

Merk: | kokesonen neer kontrollpanelet er det tilrddelig & holde kjeler og
panner innenfor merkingen (hensyn ma tas bade til bunnen av pannen og
den gvre kanten, siden denne ofte er bredere).

Dette forhindrer overdreven overoppheting av styreplaten. Ved grilling og
frityrsteking ber en benytte kokesonene bak nar dette er mulig.

AKTIVERING/DEAKTIVERING AV KOKESONENE OG REGULERING
EFFEKTNIVAER

OFF\H\\IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII18P

For d sla pad en kokesone:

Beveg fingeren din horisontalt over skyvetastaturet (SLIDER) til den enskede
kokesonen for & aktivere den og justere effekten. Nivéet vil bli vist pa linje med
omradet, sammen med indikatorlyset som identifiserer den aktive kokesonen. "P"
knappen kan benyttes for a velge funksjonen for hurtig oppvarming (Booster).

FUNKSJONER

For dsla av kokesonene:
Velg "OFF" knappen gverst pa skyver - bergringsskjermen.

&
| ® | KONTROLLPANELETS SPERRE
For & sperre innstillingene og hindre at de utilsiktet slas pa, trykk og hold nede OK/
Tastsperreknapp i 3 sekund. En pipe-lyd og en varsellampe indikerer at denne
funksjonen er aktivert. Alle funksjonene pa betjeningspanelet er blokkerte, bortsett
fra Av-funksjonen([ ©1). For & frigjare bryterne, gjenta prosedyren for aktivering.

o
+ TIMER

Det finnes to timere - én kontrollerer den venstre kokesonen, mens den andre
kontrollerer den hgyre kokesonen.

For d aktivere timeren:

Trykk pa "+" eller "-" knappen for & stille inn @nsket tid for kokesonen i bruk.
En indikatorlampe vil tennes pa linje med det gitte symbolet &. Nar den
innstilte tiden er utgatt, vil du here et pipe-signal og kokesonen vil automatisk
sla seg av.

Tiden kan endres til enhver tid og flere timere kan aktiveres samtidig.

| tilfelle 2 tidsbrytere aktiveres pa samme side av komfyrtoppen samtidig, vil
"Sonevalgindikatoren" blinke og valgt kokeleringstid vises pa det midtstilte
displayet.

For d deaktivere timeren:

Trykk pa "+" og "-" knappene samtidig til timer er deaktivert.

@ TIMERINDIKATOR
Denne LED-lampen (nar den star pd) viser at timeren er stilt inn for kokesonen.

) )
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(] Velg ansket spesialfunksjon ved a trykke pa "6 Sense" knappen én eller flere
O FLEXISIDE ganger.

Ved a velge knappen "FLEXISIDE", kan du kombinere to kokesoner og bruke de
med samme effekt ved a dekke hele overflaten med en stor kjele eller delvis
med en rund/oval kjele.

Funksjonen vil alltid st PA og, nar en bruker kun en kjele, kan den flyttes over
hele omradet. | dette tilfellet kan begge de venstre rulletastaturene benyttes
om hverandre.

Ideell for tilberedning med ovale eller rektangulzere kjeler eller med grytestetter.
For a aktivere funksjonen, trykk pa "FLEXISIDE" knappen.

MERK. Spesialfunksjonene kan ikke velges nar denne funksjonen benyttes.

VIKTIG: Plasser kjelene midt pa kokesonen slik at de dekker minst ett av
referansepunktene (slik det vises nedenfor).
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6™ SENSE

"6t Sense" knappen aktiveres for spesialfunksjoner.

Plasser kjelen i riktig posisjon og velg kokesonen.

Trykk pa "6 Sense" knappen. Displayet til det valgte omrade vil vise "A".
Indikatoren for den farste spesialfunksjonen som er tilgjengelig for kokesonen
tennes.

Funksjonen aktiveres nar knappen “% er trykket ned for  bekrefte.

For a velge en annen spesialfunksjon, trykk pa "OFF" og deretter "6 Sense"
knappen for & velge funksjonen du gnsker.

For a deaktivere spesialfunksjonene og returnere til manuell modus, trykk "OFF".
Nar spesialfunksjoner benyttes er effektnivaet forhandsinnstilt av platetoppen
og kan ikke endres.

1 SMELTING

Denne funksjonen tillater deg a bringe maten til den ideelle temperaturen for
smelting og opprettholde matens tilstand uten a risikere at maten brenner
seg.

Denne metoden er ideell, siden den ikke forringer delikat mat som sjokolade
og hindrer at disse matvarene fester seg til bunnen av kjelen.

M HOLDE VARM

Denne funksjoner hjelper deg a opprettholde den ideelle temperaturen pa
maten, vanligvis etter at tilberedningen er fullfart, eller ndr du skal redusere
vaeske langsomt.

Ideell for & servere mat til perfekt temperatur.

T=J TREKKING

Denne funksjonen er ideell for & opprettholde en temperatur for trekking,
og den hjelper det & la maten smakoke over lenger tid uten at du risikerer at
brenne maten.

Ideell for lange oppskrifter som krever lang tilberedningstid (ris, sauser, steker)
med flytende sauser.
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T KOKING

Denne funksjonen gjer at du kan bringe vann til kokepunktet og holde det

kokende, med lavere energiforbruk.
Hell omtrent 2 liter vann (helst ved romtemperatur) over i kjelen.

Uansett anbefaler en at brukerne falger ngye med pa kokingen av vannet,

og at de kontrollerer hvor mye vann som blir vaerende igjen.

Dersom kjelene er store og mengden vann overskrider 2 liter, anbefaler vi at

en bruker et lokk for & optimere koketiden.

INDIKATORLAMPER

% CHEF CONTROL

Den fleksible sonen er inndelt i tre kokesoner (se
figuren) aktivert med en forhdndsinnstilt effekt (hoy,

hoy middels eller lav) avhengig av posisjonen til kjelen/
pannen: flytt kjelen/pannen over overflaten for a
middels fortsette kokingen ved forskjellige temperaturer uten

at du trenger a bruke kontrollene.

lav

I"| GJENVARENDE VARME

Dersom "H"vises pa display, betyr dette at kokesonen ervarm. Indikatorlysene
tennes selv om sonen ikke er aktivert men den er blitt varm fordi sonene ved

siden av brukes, eller fordi en har plassert en varm kjele pa den.
Nar kokesonen har kjolt seg ned, forsvinner "H".

TABELL FOR TILBEREDNING

Y KJELEN ER IKKE RIKTIG PLASSERT ELLER DEN MANGLER
Dette symbolet kommer til syne dersom kjelen ikke er egnet for
induksjonstilberedning, dersom den ikke er plassert riktig eller dersom starrelsen
pa kjelenikke er egnet for starrelsen for valgt kokesone. Dersom det ikke registreres
noe kokeredskap innen 30 sekunder fra valget er gjort, vil kokesonen koble seg ut.

Koketabellen gir et eksempel pa type koking for hvert effektniva. Den virkelige effekten som leveres ved hvert effektniva avhenger av kokesonens dimensjoner.

EFFEKTNIVA TYPE TILBEREDNING ANBEFALT BRUKSOMRADE
(avhengig av erfaring og kokevaner)
Maksimal p Rask oppvarmina/Booster Ideell for hurtig temperaturgkning av maten for raskt a na kokepunkt (for vann) eller for
effekt PP 9 hurtig oppvarming av vaeske til matlaging.

z Frityrsteking — koking Idee!l fqr bruning, begynner a lage mat, steke dypfryste produkter, og bringe vaesker
= 14-18 hurtig til kokepunktet.
E Bruning - sautering — koking — grilling | Ideell for sautering, opprettholde kraftig koking, tilberedning og grilling.
= Bruning - koking - langkoking - Ideell for sautering, opprettholde svak koking, tilberedning og grilling, og forvarming
= 10-14 brasing - grilling av utstyr.
§ KoI::E)ge;eggm%ﬁg:‘egﬁgk;egn:igitgg ~ | Ideell for stuing, opprettholde svak koking, tilberedning og grilling (over lenger tid).
= Ideell for oppskrifter som krever langsom tilberedning (ris, sauser, stek, fisk) med vaeske
= s_9 Tilberedning - trekking - jevning, (f.eks vann, vin, buljong, melk), og for kreming av pasta.
- kreming Ideell for oppskrifter som krever langsom tilberedning (mengder under 1 liter: ris, sauser,
- stek, fisk) med vaeske (f.eks vann, vin, buljong, melk).
- Smelting - tining Ideell for oppmykning av smer, forsiktig smelting av sjokolade, tining av sma mengder.
- 1-4 A holde maten varm - tilberede Ideell for & holde sma matporsjoner som akkurat er blitt tilberedt varme eller holde
- kremet risotto tallerkener varme eller tykne risotto.

Null effekt OFF - Platetopp i stand-by eller avslatt (mulig gjenvaerende restvarme, indikert med H).

RENGJ@RING OG VEDLIKEHOLD

Viktig:

- Pass pa at kokesonene er avslatt, og at ingen av displayene viser
restvarmeindikatoren (“H").

+  lkke bruk skuresvamper eller stalull siden disse kan skade glasset.

- Rengjer og flern matrester fra platetoppen (nar den er kald), etter hver
bruk.

«  Enoverflate som ikke holdes tilstrekkelig ren kan redusere fglsomheten til
kontrollpanelets knapper.

+  Bruken skraper kun dersom rester sitter fast pa kjelen. Folg instruksene til
produsenten av skraperen for a unnga a lage riper i glasset.

+  Sukker, og matvarer med hgyt sukkerinnhold, kan skade overflaten og ma
fiernes umiddelbart.

«  Salt, sukker og sand kan lage riper i glassoverflaten.

« Bruk en myk klut, absorberende kjokkenpapir eller et spesial-
rengjeringsmiddel for platetopper (folg produsentens anbefalinger).

+  Veeskesel i kokesonene kan fare til at kjelene flytter seg eller vibrerer.

«  Tork platetoppen grundig etter rengjering.

Dersom CleanProtect logoen er til stede pa glasset, er platetoppen behandlet
med CleanProtect teknologien. Denne eksklusive behandlingen sikrer
utmerkede resultater ved rengjgring og holder platetoppen skinnende over
lengre tid.

Daglig renhold etter hver gang den har vaert i bruk anbefales.

For a gjore rene CleanProtect platetopper, folg disse anbefalingene:

«  Blatlegg sonene som trenger rengjering med vann og pase at du dekker
hele omradet med flekker samtidig som du er forsiktig slik at det ikke
drypper vann pa kontrollpanelet.

+  Forblgtlegging med vann:

+  Under normale forhold, vent i minst 2 minutter
+ ltilstander med sveert skitten platetopp, vent i minst 5 minutter.
«  Dersom vannet tgrker pa platetoppen, ma blgtleggingen gjentas.

+  Bruk en ikke-slipende svamp for a fierne avleiringer og terk platetoppen
etter rengjaringen.
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Eierens handbok

NO |
PROBLEML@SNING

- Kontroller at strammen ikke er avslatt.
«  Huvis du ikke kan sla av platetoppen etter bruk, kobler du fra stremmen.

Merk: Hvis det er sglt vann eller vaeske fra kjelene eller det ligger gjenstander
pa platetoppens knapper, kan dette fore til at Iasen til kontrollpanelet utilsiktet

«  Hvis det kommer opp alfanumeriske koder pd displayet nar du slar pa

platetoppen, finner du mer informasjon i tabellen under.

aktiveres eller deaktiveres.

DISPLAY KODE

BESKRIVELSE

MULIGE ARSAKER

LOSNING

Det er registrert en gryte, men den
er ikke kompatibel med onsket

Gryten er ikke godt plassert pa kokesonen,
eller den er ikke kompatibel med en elle

Trykk pa

for & flerne FOE1 - koden og for & gjenopprette

On/Off (Av/P3) - knappen to ganger

FOEI handling. flere av kokesonene. kokesonens funksjon. Deretter prgv gryten pa
en annen kokesone, eller bruk et annet utstyr.
FOE7 Feil stramledningstilkopling. Stromledningstilkoplingen er ikke akkurat som | Reguler stremtilkoplingen i overensstemmelse
beskreveti avsnittet "ELEKTRISK TILKOPLING". | med avsnittet "ELEKTRISK TILKOPLING".

FOEA Kontrollpanelet slar seg av pga.|Deinterne temperaturenei elektronikken | Vent til komfyrtoppen er avkjolt for du bruker
svaert hoye temperaturer. er for hoy. den igjen.

FOE9 Platesonen sldr seg av ndr temperaturene | De interne temperaturene i elektronikken | Vent til platesonen kjgler seg ned far du bruker
erfor hoye. er for hgy. denigjen.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES8, FOEC, F1ET,
F2E1, F6E1, F6E3,

Koble apparatet fra stremtilfgrselen.

Vent i noen fa sekunder fer du kopler komfyrtoppen til kraftforsyningen.

Dersom problemet vedvarer ma du kontakte service-senteret og spesifisere hvilken feilkode som vises pa display.

[Effektnivdet er lavere
enn nivdet som gnskes]

et minste effektnivd for & sikre at
tilberedningssonen kan benyttes.

i henhold til den maksimale verdien som er
stilt inn for platetoppen.

F7E5, F7E6

dE Kjelen farer ikke til at bryteren slar| DEMO MODUS pa. Folg instruksene i "DEMO MODUS" avsnittet.
[ndr kokeplaten er sldtt | seg pa og varmer.

avl Funksjonene slar seg ikke pa.

_ Platetoppen tillater ikke at en | Effektregulatoren begrensereffektnivaenei | Se avsnittet "Effektinnstilling".
feks. T=T: L} — — | spesialfunksjon aktiveres. henhold til den maksimale verdien som er
stilt inn for platetoppen.

feks. P — § Platetoppen stiller automatisk inn | Effektregulatoren begrenser effektnivaene | Se avsnittet "Effektinnstilling".

LYDER PRODUSERT VED DRIFT

Induksjonstoppene kan knitre eller knirke ved normal drift. Disse lydene har
sin opprinnelse i kokeredskapen og er knyttet til egenskapene til kjelenes
bunn (for eksempel, ndr bunnene er laget av forskjellige lag med material eller
nar de ikke er jevne).

ETTERSALGSSERVICE

Disse lydene kan variere avhengig av hvilken type redskap som benyttes og
hvor mye mat de inneholder og de er ikke tegn pa at noe er feil.

FOR DU RINGER ETTERSALGSSERVICEN:

1. Se om du kan lgse problemet selv ved hjelp av forslagene gitt i
PROBLEML@SNING.

2. SIa husholdningsapparatet av og pa igjen for & se om problemet har lgst
seg.

TA KONTAKT MED NARMESTE ETTERSALGSSERVICE DERSOM
PROBLEMET FORTSATT VEDVARER ETTER DISSE KONTROLLENE.

Nar du kontakter var Kundeservice, ma du alltid spesifisere:
en kort beskrivelse av feilen;
+  neyaktig type og modell av apparatet;

« serienummeret (nummeret etter teksten SN pd typeskiltet under

apparatet). Serienummeret indikeres ogsa i dokumentasjonen;
Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

XXXX XXXX XXXX

z
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|SN:

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

- dinfulle adresse;
. ditt telefonnummer.

Dersom du har behov for en reparasjon, ma du henvende deg til en autorisert
ettersalgsservice (for & garantere at originale reservedeler vil bli brukt og at
reparasjoner utferes pa riktig mate).

Hvis komfyrtoppen skal veere innfelt i benkeplaten, kontakter du
serviceavdelingen med forespgrsel om skruesett (hvis ikke til stede).

Retningslinjer, standarddokumentasjon og ekstra produktinformasjon vil du kunne finne ved a:

«  Bruke QR-koden i apparatet ditt;
«  Ved a besgke vart nettsted docs.whirlpool.eu/docs;

- Alternativt kan du kontakte var Ettersalgservice (se telefonnummeret i garantiheftet). Nar du kontakter var
Ettersalgservice, vennligst oppgi kodene du finner pa produktets typeskilt.

®/TM/ © 2026 Whirlpool. Produsert pa lisens.

400020041900
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SAKERHETSANVISNINGAR

——— SV
VIKTIGT ATT LASA OCH FOLJA

Innan du anvander apparaten ska du lasa dessa
sakerhetsanvisningar. Forvara dem till hands for
framtida bruk.
| dessa instruktioner och pa sjdlva apparaten ges
viktiga sakerhetsforeskrifter som maste iakttas hela
tiden. Tillverkaren fransager sig allt ansvar for
underlatenhet att félja dessa sakerhetsinstruktioner,
for olamplig anvandning av apparaten eller vid
felaktig installning av kontrollerna.
A VARNING: Om spishéllens yta ar sprucken ska
Kparaten inte anvandas - risk for elchock.
VARNING: Risk for brand: Forvara inte foremal pa
varmezonerna.
ANFORSIKTIGHET:  Tillagningen ska  6vervakas.
Kortvarig tillagning ska 6vervakas hela tiden.
A\ VARNING: Tillagning pé spishéllen med fett och
olja utan uppsyn kan vara farlig - risk for brand.
Forsok ALDRIG att slacka brand med vatten: Stang
istallet av apparaten och tack éver ldagorna med t.ex.
ett lock eller en brandfilt.
A\ Anvind inte spishllen som arbetsyta eller som
underlagg. Hall klader ellerandra brannbara material
borta fran apparaten tills alla komponenter har
svalnat helt - risk for brand.
&\ Metallféremal sdsom knivar, gafflar, skedar och
lock far inte laggas pa hallens yta eftersom de kan
bli heta.
&\ Mycket smé barn (0-3 &r) ska hallas pé avstand
fran apparaten. Sma barn (3-8 ar) ska hallas pa
avstand fran apparaten forutom om de halls under
standig tillsyn. Barn fran 8 ars dlder och personer
med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental formaga,
eller bristande erfarenhet och kunskap far lov att
anvanda produkten om de halls under uppsikt eller
om de har fatt instruktioner om hur produkten ska
anvandas pa ett sakert satt och forutsatt att de
forstar vilka faror det innebar. Barn far inte leka med
apparaten. Rengoring och anvandarunderhall far
inte utforas av barn utan tillsyn.
A\ Efter anvindning, sting av spishillen med hjilp
av knappen och lita inte blint pa kastrulldetektorn.
A VARNING: Denna produkt och dess &tkomliga
delar blir heta under anvandning. Var noga med att
inte vidrora varmeelementen. Barn under 8 ars alder
ska hallas pa avstand forutom om de halls under
standig tillsyn.
A\ Livsmedel férinte lamnas kvarieller p& produkten
i mer an en timme fore eller efter tillagningen.
TILLATEN ANVANDNING
AN FORSIKTIGHET: Apparaten &r inte avsedd att
drivasmedhjalpavenexternomkopplingsanordning,
sasom en timer, eller ett separat fjarrstyrt system.
& Den hiér apparaten ar avsedd for hushallsbruk
och liknande typ av anvandning, som tex: |
personalrumibutiker, kontorochandraarbetsplatser
Pa lantgardsboende Av kunder pa hotell, motell och

andra inkvarteringsanlaggningar.
M Ingen annan anviandning ér tilldten (t.ex. for att
varma rummet).
M\ Denna apparat ar inte avsedd for professionellt
bruk. Anvand inte apparaten utomhus.
M\ VARNING: Induktionshéllen kan avge ett ljud om
nagot lamnas kvar pa kontrollpanelen. Stang av
hallen med PA/AV-knappen.
INSTALLATION
ANFor att hantera och installera apparaten kravs
minst tva personer - risk for skada. Anvand
skyddshandskar vid uppackning och installation -
risk for skarskada.
O\ Installation, inklusive vattentillforsel (i
forekommande fall), elektriska anslutningar och
reparationer ska utforas av behorig tekniker. Reparera
och byt inte ut delar pa produkten om detta inte
direkt anges i bruksanvisningen. Hall barn pa avstand
fran installationsplatsen. Nar apparaten har packats
upp, kontrollera att den inte har skadats under
transporten. Kontakta din aterforsaljare eller narmaste
kundservice om du upptacker nagot problem. Efter
installationen ska forpackningsmaterialet (delar av
plast, frigolit osv.) forvaras utom rackhall for barn -
risk for kvavning. Apparaten ska kopplas bort fran
stromforsorjningen innan ndagon installationsatgard
utfors - risk for elchock. Under installation, se till att
apparaten inte skadar natkabeln - risk for brand eller
elchock. Aktivera apparaten endast nar installationen
har slutforts.
A\ Utfor alla skdputskérningar innan apparaten
monteras och ta bort alla traflis och sagspan.
ELEKTRISKA VARNINGAR
M Det maste alltid kunna gd att koppla bort
apparaten fran elnatet, antingen genom att ta ut
stickproppen fran eluttaget, om atkomligt, eller med
hjalp av en flerpolig strombrytare som installeras
foreeluttagetenligtkabeldragningsbestammelserna.
Dessutom ska apparaten jordas i enlighet med
nationella elstandarder.
M\ Anvind inte forlingningskablar, grenuttag eller
adaptrar.Narinstallationenarklarskainteanvandaren
kunna fa atkomst till de elektriska komponenterna.
Anvand inte apparaten om du ar vat eller barfota.
Anvand inte denna apparat om natkabeln eller
stickkontakten ar skadad, om den inte fungerar som
den ska eller om den har skadats eller fallit ned pa
olvet.

Installation med hjalp av en natkabelkontakt ar

inte tilliten om produkten inte redan ar utrustad
med en sadan som tillhandahalls av tillverkaren.
&\ Om nitkabeln &r skadad ska den bytas ut mot en
identisk av tillverkaren, tillverkarens servicesagent
eller liknande kvalificerad tekniker for att undvika
fara - risk for elchock.




RENGORING OCH UNDERHALL

A\ VARNING: Férsikra dig om att apparaten &r
avstangd och bortkopplad fran stromforsorjningen
innan nagon form av underhallsatgard paborjas.
Anvand aldrig angtvatt - risk for elchock.

A\ Anvind inte slipande eller fritande produkter,
klorbaserade rengdringsmedel eller stalull.
BORTSKAFFANDE AV FORPACKNINGSMATERIAL

Forpackningsmaterialet kan atervinnas till 100%, vilket framgar av

atervinningssymbolen ﬁ
Forpackningsmaterialets olika delar ska darfor bortskaffas pa ett ansvarsfullt
satt och i enlighet med den lokala lagstiftningen om avfallshantering.

KASSERING AV GAMLA HUSHALLSAPPARATER
Denna apparat &r tillverkad av material som kan ateranvéndas eller
atervinnas. Kassera den enligt lokala bestdmmelser for avfallshantering.
For mer information om hantering, atervinning och ateranvandning av
elektriska hushallsapparater, var god kontakta de lokala myndigheterna,
ortens sophanteringstjanst eller butiken dar apparaten inhandlades. Denna
apparat ar markt i enlighet med direktiv 2012/19/EU om avfall som utgors
av eller innehaller elektrisk och elektronisk utrustning (Waste Electrical
and Electronic Equipment, WEEE) och med regleringen for elektrisk och
elektronisk utrustning 2013 (i dess andrade betydelse).

Genom att sdkerstdlla att denna produkt bortskaffas pa ett korrekt satt
hjélper du till att forhindra negativa konsekvenser pa miljon och ménniskors
halsa.

Symbolen g pa produkten eller i medfdljande dokument anger att denna
produkt inte far kasseras som hushallsavfall, utan ska lamnas in till en
miljostation for atervinning av elektrisk och elektronisk utrustning.

MILJORAD

Utnyttja varmeplattans restvdrme genom att stanga av den nagra minuter
innan tillagningen &r klar.

Kastrullens eller stekpannans botten ska técka plattan helt.Ett karl som &r
mindre dn varmeplattan kommer att sldsa energi.

Tack over dina kastruller och stekpannor med lock under tillagningen
och anvand sa lite vatten som mgjligt. Vid tillagning utan lock okar
energiférbrukningen.

Anvdnd endast flatbottnade kastruller och stekpannor.

FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

Denna apparat uppfyller kraven foér ekodesign enligt Europeiska
forordningen 66/2014 och foreskrifterna for ekodesign for energirelaterade
produkter och energiinformation (rattelse) (EU Exit) 2019, i enlighet med
den Europeiska standarden EN 60350-2.

Information om apparatens lageffektsldge i enlighet med férordning (EU)
2023/826 finns pa foljande lank: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

OBS

Personer med pacemaker eller liknande medicinsk utrustning bor vara
forsiktiga nér de star nara denna induktionshall medan den ar pa. Det
elektromagnetiska faltet kan paverka pacemaker eller liknande apparater.
Radfrdga din lakare eller tillverkaren av pacemakern eller liknande
medicinsk utrustning for ytterligare information om dess effekter med
induktionshallens elektromagnetiska falt.
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ELEKTRISK ANSLUTNING

Alla elektriska anslutningar maste géras innan spishallen ansluts till elnatet.

Installationen ska utforas av en behorig fackman som har kdnnedom om gallande sdkerhets- och installationsbestdammelser. Det ar sarskilt viktigt att
installationen utfors i enlighet med ditt lokala elbolags bestammelser.

Kontrollera att spanningen som anges pa typskylten pa undersidan av apparaten dr samma som natspanningen.

Enligt lag &r det obligatoriskt att jorda apparaten: anvand endast ledare (inkluderat jordledare) med passande dimensioner.

380-415V 2N ~ 220240V ~ 220240V 3 ~ 230V 2 Phase 2N ~
380-415V3 N~
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black-nero-negro-preto-pyaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
&rna-crno-4yepHelii-4opHuin-kapa-Cerna-Cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brans-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kacsie-
6paoH-rjava-smed-kopnyHeBbIN-KOpUYHEBMIA-KOHBIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brinn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utrAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-

T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cvHbo (cBo)-nnaBsa (cvisa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuii (cepbiii)-CuHin (cipui)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-kék (szlirke)-
bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)
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rumeno/zeleno-zuto/zelena-xenTbii/3eNeHbIA-XOBTUWIA/3eneHunii-xacbin/capbl-Zluta/zelena-zlta/zelena-
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TACK FOR ATT DU HAR KOPT EN PRODUKT FRAN

WHIRLPOOL
= For att fa en mer omfattande support, vanligen registrera SKANNA QR-KODEN PA DIN
din produkt pd www.register10.eu. APPARAT FéR ATT FA MER
fi Las sdkerhetsinstruktionerna noga innan du anviander INFORMATION

apparaten.

BESKRIVNING AV PRODUKTEN

1. Spishall
2. Kontrollpanel
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1. Symboler/aktivering av specialfunktioner 6. Knapp FLEXISIDE 11. Indikering for tillagningstid
2. Vald kokniva 7. Kontrollampa - aktiv funktion 12. OK/Knapplas - 3 sekunder
3. Knapp for att stanga av kokzonen 8. On/Off-knappen 13. Indikator timer aktiv
4. Rullningspekfaltet 9. Timer 14. Zonvalindikator
5. Knapp for snabb uppvarmning (Booster) 10. Knapp 6™ Sense 15. Symbol for timerindikator
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Agarhandbok

TILLBEHOR

SV

Anvand endast kastruller och stekpannor av ferromagnetiskt material som ar
[dmpliga for induktionshallar. For att faststalla om kastrullen kan anvéndas ska du

seomden har symbolen

(@rvanligtvis tryckt pa dess botten). En magnet kan

ocksa anvandas for att kontrollera om kokkarlets botten dr magnetisk.

KOKKARL

MATERIAL

EGENSKAPER

Rekommenderade
kokkarl

@

Botten tillverkad av rostfritt
stdl med sandwichdesign,
emaljerat stal, gjutjarn.

Garanterar optimal effektivitet,
snabb uppvarmning och jémn
varmefordelning.

Lampliga kokkarl

Botten inte helt ferromagnetisk
(magneten fastnar endast pa en
del av kokkarlets botten).

Endast det ferromagnetiska
omradet varms upp. Detta kan
leda till att uppvdrmning inte

sker lika snabbt och att varmen
inte fordelas lika jamnt.

Lampliga kokkarl | Den ferromagnetiska botten
innehéller  omrdden  med
e aluminium  eller har en

e forsankning i mitten.

Det ferromagnetiska omradet
ar mindre an kokkarlets hela
botten. Detta kan leda till
att mindre effekt avges och
att kokkarlet inte varms upp
tillrdckligt. Kokkarlet kanske inte
kénns av.

Kokkarlet kdnns inte av och
varms inte upp.

Ej lampligt Normalt tunt stél, glas, lera,
koppar, aluminium och andra

icke-ferromagnetiska material

eller kokkarl med gummifotter.

OBS! Alla kokkarl maste ha en platt botten. Kontrollera regelbundet att dess
botten inte &r skev, eftersom vissa kokkarl kan deformeras till foljd av hog varme.
Omduanvanderkoksredskapsomintedverensstimmermedrekommenderade
storlekar och egenskaper kan det paverka tillagningsprestandan avsevért och
orsaka otillfredsstéllande resultat.

ADAPTRAR FOR KASTRULLER/STEKPANNOR SOM INTE PASSAR FOR
INDUKTION

Anvandning av adapterplattor paverkar effektiviteten och det tar sdledes léngre tid
att varma vatten eller mat. Se till att den ferromagnetiska diametern pa kokkarlets

FORSTA ANVANDNING AV PRODUKTEN

botten stammer med bade adapterplattans diameter och kokzonens diameter.
Om dessa matt inte stdmmer kan det leda till avsevart samre effektivitet och
prestanda. Om dessa riktlinjer inte respekteras kan det leda till att varmen inte
oOverfors effektivt till kastrullen eller stekpannan, vilket kan leda till att plattan och
spishallen blir svarta.

TOMMA KASTRULLER OCH STEKPANNOR

Spishallen &r utrustad med ett internt sakerhetssystem som aktiverar funktionen
"Automatisk avstdngning" nar for hog temperatur detekteras. Det rekommenderas
inte att anvanda tomma kastruller och stekpannor med tunn botten. Om sadana
anvands kan temperaturen stiga snabbare &n den tid som kravs for att "Automatisk
avstangning" ska utldsas omedelbart, med risk for skador pd kastrullen eller
spishallens yta. Om detta hander, ror inte kastrullen eller spishéllens yta. Vanta
tills alla komponenter har svalnat. Om nagot felmeddelande visas, kontakta
servicecentret.

LAMPLIG STORLEK PA KASTRULLENS/STEKPANNANS BOTTEN FOR
DE OLIKA KOKZONERNA

For att sakerstélla att spishallen fungerar korrekt ska du anvanda kastruller vars
botten har lamplig diameter for varje kokzon (se tabellen nedan). Observera att
kokkarlstillverkare ofta anger storleken pa kokkarlets 6vre diameter i stéllet for
bottens diameter.

For att sakerstalla att spishéllen fungerar med forvantad prestanda ska du alltid
anvanda en kokzon vars storlek stdmmer med det ferromagnetiska omradet pa
kokkarlets botten.

Placera pannan/kastrullen centrerat pa den kokzon som anvands. Det avrades
fran att anvanda kastruller som ar storre an storleken pa kokzonen.

KOKZONER FOR ANVANDNING AV KOKKARLEN

4

Lampligferromagnetisk

i i Lamplig form pa

€ -3 N i Kokzon kokkarl botten (cm)

g | | 1eller2 Rund eller fyrkantig 15

‘ ' 3 Rund 10

- - 4 Rund 15

1 3 -
142 Ovaleller Kortsida 16-21
(FLEXISIDE) rektangular Langsida 24 -38

POWER MANAGEMENT (STALLA IN EFFEKTNIVA)

Nar spishéllen kdps ar den instlld pa hdgsta mojliga effekt. Justera installningen i
forhallande till granserna for elsystemet i ditt hem enligt beskrivningen i féljande
stycke.

OBS:Beroende pa vilken effekt som @rvald for spishéllen kan vissa av kokzonens
effektnivder och funktioner (t.ex. kokning eller snabb &teruppvarmning)
automatiskt begrédnsas for att férhindra att den valda gransen 6verskrids.

For att stdilla in spishdllens effektniva:

Efter att ha anslutit produkten till elnatet kan du stdlla in effektnivan inom
60 sekunder.

Tryck ned timer "+"' knappen langst till hdger i minst 5 sekunder. Symbolen "PL"
visas pa skdarmen.

Tryckin &| > |knappen.

Anvand knapparna "+" och "-" for att valja 6nskad effektniva.

Tillgangliga effektnivaer ar: 2,5 kW - 4,0 kW - 6,0 kW - 7,2 kW.

Bekrifta med knappen £ [o
Den valda effektnivan stannar kvar i minnet dven om strémmen bryts.

For att andra effektnivan ska man koppla bort apparaten fran elnatet i minst
60 sekunder och sedan ansluta den igen och upprepa stegen ovan.

Om ett fel uppstar under installningssekvensen visas symbolen "EE" och en
ljudsignal avges. Om detta hander, upprepa forfarandet.
Kontakta kundtjanst om problemet kvarstar.

AKTIVERA/AVAKTIVERA LJUDSIGNALEN

For att aktivera/avaktivera ljudsignalen:

«  Anslut kokplattan till elnatet;

«  Vanta pa paslagssekvensen;

«  Tryck ned knappen "P" pa det forsta rullningspekfaltet langst upp till
vanster i 5 sekunder.

Eventuella installda larm forblir aktiva.

DEMOLAGE (&teruppvarmning avaktiverad, se avsnitt i "Felsdkning")

For att koppla pa och fran demoléget:

«  Anslut kokplattan till elntet;

«  Vanta pa paslagssekvensen;

«  Tryck inom den forsta minuten pa snabbuppvarmningsknappen "P" pa
knappsatsen langst ned i 5 sekunder (sdsom visas nedan).

« Padisplayen visas "DE".

OFF 1111 s — P m Nal OFF LI I I e
o ®

OFF 111111 I I s —1 P ' - 4+ - + OFF LI I

o8 P

o8 P
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DAGLIG ANVANDNING

| PP -
SLA PA/STANGA AV SPISHALLEN

For att sla pa spishallen, tryck in effektknappenii cirka 1 sekund. For att sténga
av spishéllen, tryck pa samma knapp igen. Alla kokzoner avaktiveras.

PLACERING
Téck inte kontrollpanelens symboler med kastrullen.

Observeral kokzonerna ndra mandverpanelen bor du hdlla kokkarlen
innanfor markeringarna (ta hansyn bade till kokkarlets botten och den dvre
kantens diameter, eftersom den brukar vara storre).

Detta forebygger dverhettning av reglagen. Nar du grillar eller steker bér du
om mojligt anvénda de bakre kokzonerna.

AKTIVERA/AVAKTIVERA KOKZONERNA OCH JUSTERA EFFEKTNIVAER

OFF I ti ittt 18 P

For att aktivera kokzonerna:

Flytta fingret horisontellt dver pekfaltet (SKJUTREGLAGE) fér 6nskad kokzon for
attaktiveraden och reglera effekten. Nivan visasilinje med omradet tillsammans
med indikatorlampan som identifierar den aktiva kokzonen. Knappen "P" kan
anvandas for att vélja snabbuppvarmningsfunktionen (Booster).

For att avaktivera kokzonerna:
Valj knappen "OFF" i borjan av pekfaltet.

FUNKTIONER

2] | LASA KONTROLLPANELEN

For att lasa instdllningarna och forhindra att spishéllen oavsiktligen
slds pa, ska man trycka pa knappen OK/Knapplas och halla den intryckt
i 3 sekunder. En ljudsignal och ett varningsljus ovanfor symbolen anger
att funktionen har aktiverats. Kontrollpanelen ar last, med undantag for
aktiverings funktionen ([©J). Fér att 1sa upp knapparna, gér p4 samma
satt som for att aktivera knapplaset.

o
+ TIMER

Det finns tva timer - en som styr kokzonerna pa vanster sida och en som styr

kokzonerna pa héger sida.

For att aktivera timern:

Tryck pa knappen "+" eller "-" for att stalla in 6nskad tid pa kokzonen
som anvands. En indikatorlampa aktiveras i linje med den specifika
symbolen @. Nér den installda tiden har 16pt ut avges en ljudsignal och
kokzonen stangs av automatiskt.

Tiden kan d@ndras ndr som helt och flera timers kan aktiveras samtidigt.
Om2timerpdsammasidaavhdllenaktiverassamtidigtblinkar"Zonvalindikatorn"
och den valda tillagningstiden visas pa den centrala displayen.

nn

For att avaktivera timern:
Tryck pa knapparna "+" och "-" tillsammans tills timern avaktiveras.

@ TIMERINDIKATOR
Denna lysdiod (nér den &r PA) anger att timern har stallts in for kokzonen.

o] 0]
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O Lampan for den forsta specialfunktionen som ér tillgénglig for kokzonen

O FLEXISIDE

Genom att valja knappen "FLEXISIDE" kan du kombinera tva kokzoner och
anvanda dem med samma effekt genom att tacka hela ytan med en stor
kastrull eller delvis med en rund/oval kastrull.

Funktionen blir alltid PA och nir endast en kastrull anvinds, kan den
forflyttas 6ver helaomradet. | dettafall kan bada bladdringsknappsatserna
till vénster anvandas.

Perfekt vid tillagning med ovala eller rektanguldra kastruller eller med
kastrullstod.

For att inaktivera funktionen, tryck pa "FLEXISIDE"-knappen.
OBSERVERA: Specialfunktioner kan inte valjas ndr du anvander den har
funktionen.

VIKTIGT: Placera kokkérlen pa mitten av kokzonen sa att de tacker minst en av
referenspunkterna (som visas nedan).

(=)

6™ SENSE

Knappen "6% Sense" aktiverar specialfunktionerna.
Stall kastrullen pa plats och valj kokzonen.
Tryck pa knappen "6" Sense”. Displayen for det valda omradet visar "A".

tands.

Valj 6nskad specialfunktion genom att trycka pa knappen "6'" Sense" en eller
flera ganger.

Funktionen aktiveras efter att man har tryckt pa knappen -2 f('jr att bekréfta.
For att vélja en annan specialfunktion, tryck pa "OFF" (av) och sedan pa
knappen "6 Sense" for att valja ratt funktion.

For att inaktivera specialfunktionerna och aterga till manuellt lage, tryck pa
"OFF" (av).

Stromeffekten nér du anvander specialfunktioner &r forinstalld av spishallen
och kan inte dndras.

14 smALTA

Med denna funktion kan du varma livsmedel till perfekt smalttemperatur och
bibehalla livsmedlets tillstand utan risk for att brannas vid.

Denna metod ar perfekt eftersom omtéliga livsmedel, sasom choklad, inte
forstors och inte fastnar i kastrullen.

1YY VARMHALLNING

Med denna funktion kan man bevara maten i en viss temperatur, vanligtvis
nar den ar fardiglagad, eller for att anga bort vétska mycket langsamt.

Perfekt for att servera maten i en viss temperatur.

=T siupa

Med denna funktion kan man bibehdlla sjudningstemperatur for att koka
maten ldngsamt utan risk for att branna den.
Perfekt for langkok (ris, saser, stekar) med flytande sas.

Whj;lﬁool



Agarhandbok
=T KOKA

Med denna funktion kan du koka upp vatten och lata det koka, med lag

energiforbrukning.

Cirka 2 liter vatten (helst rumstempererat) ska laggas i kastrullen.
Det ar hur som helst tillradligt att 6vervaka det kokande vattnet och

kontrollera regelbundet hur mycket vatten som finns kvar.

Om kastrullerna ar stora och vattenmangden ar hogre an 2 liter
rekommenderar vi att anvdnda ett lock for att optimera koktiden.

INDIKATORER

SV
% CHEF CONTROL

Den flexibla zonen ar uppdelad i tre matlagningszoner
hég (se figuren) som aktiveras pa en forinstalld effekt (hdg,

medium eller 1ag) beroende pa grytans/pannans
position: forflytta grytan/pannan over ytan for att
fortsdtta matlagningen vid olika temperaturer utan att
behoéva anvanda kontrollerna.

medium

lag

[l
I | RESTVARME

Om "H" visas pa displayen ar kokzonen varm. Indikatorn tands dven om zonen
inte har aktiverats men har varmts upp pa grund av de angransande zonernas

anvandning eller eftersom ett varmt kokkarl har placerats pa den.
Nar kokzonen har svalnat férsvinner bokstaven "H".

TILLAGNINGSTABELL

Y KASTRULLEN HAR PLACERATS FEL ELLER SAKNAS

Denna symbol visas om Kkastrullen inte passar for induktionshallar, har
placerats felaktigt eller inte har rétt storlek for den valda kokzonen. Om
ingen kastrull detekteras inom 30 sekunder efter att valet har gjorts stangs
spishallen av.

Tillagningstabellen ger ett exempel pa tillagningstypen for varje effektniva. Den faktiska effekten som avges for varje effektniva beror pa storleken pa kokzonen.

5 ANVAND NIVA
EFFEKTNIVA TYPAVTILLAGNING (indikationen skall forstas integreras med din erfarenhet och dina tillagningsvanor)
. . Perfekt for att snabbt 6ka matens temperatur for att koka upp snabbt (for vatten) eller
Maximal effekt P Vdrma upp snabbt/Booster fr att snabbt virma vatska.
E Steka — koka Perfekt for att bryna, borja koka, steka djupfryst mat, koka upp vatska snabbt.
= 14-18
E Bryna - frdsa - koka, grilla Perfekt for att sautera, lata koka livligt, tillaga och grilla.
g Bryna - kokz;”slzuva ~frasa= | porfekt for att sautera, lata smakoka, tillaga och grilla och fér att varma tilloehéren.
= 10-14
= Koka - stuva - sautera - grilla - , . . . . o
= koka tills den blir krémig Perfekt for att stuva, lata smakoka, tillaga och grilla (under ldng tid).
= Perfekt for recept med langkok (ris, saser, stekar, fisk) med vétska (t.ex. vatten, vin,
- 5.9 Koka - sjuda - tjockna - géra buljong, mjolk) och for att gora pasta krdmig.
- kramig Perfekt for recept med langkok (mindre én 1 liter:ris, saser, stekar, fisk) med vatska (t.ex.
= vatten, vin, buljong, mjolk).
- Smalta - tina Perfekt for att mjukgora smor, smalta choklad forsiktigt, tina mindre livsmedel.
- 1-4 Halla maten varm — gora risotto | Perfekt for att varmhdlla smd portioner nytillagade matratter eller for att varmhalla
=z kramig varmratter och vdarma risotto.
Nolleffekt OFF B Spishéllen &r i stand-by eller avstangd (det kan finnas varme kvar i plattorna, detta
markeras med H).

RENGORING OCH UNDERHALL

Viktigt:

+  Kontrolleraattkokzonernaaravstangdaochattrestvarmeindikatorn
(“H”) ar slackt innan du rengor den.

« Undvik att anvdnda repande skursvampar eller stalull eftersom de kan
forstora glaset.

« Rengor hillen efter varje anvandning (ndr den har svalnat) for att ta bort
matrester och flackar.

+  Enytasomintehallstillrackligtrenkan minskakanslighetenforkontrollpanelens
knappar.

« Anvand en skrapa endast om rester har fastnat pa kokplattan. Folj
anvisningarna fran skrapans tillverkare for att undvika att repor i glaset.

«  Socker och mat med hogt sockerinnehall kan skada spishallen och ska
torkas bort omedelbart.

«  Salt, socker och sand kan repa glasytan.

- Anvandenmjuktrasa,hushallspapperellersarskildarengéringsprodukter
for denna typ av spishall (folj tillverkarens anvisningar).

«  Om vatska spills ut pa kokzonen kan kastrullerna borja réra sig eller
vibrera.

«  Torka av spishallen noga efter rengdring.

Om CleanProtect-logotypen finns pa glaset har héllen behandlats
med CleanProtect-teknik. Denna exklusiva beldggning ger utmaérkta
rengoringsresultat och héller héllen blank langre.

Daglig rengoring efter varje anvandning rekommenderas.

Folj dessa rad for att reng6ra CleanProtect-hallarna:

«  BIo6t ner de zoner som behover rengdras med vatten. Se till att tdcka hela
det nedsmutsade omradet och var forsiktig sa att vatten inte hamnar pa
kontrollpanelen.

«  Forblotlaggning i vatten:

«  Vid normala forhallanden, vanta minst 2 minuter.
+  Vid mycket smutsiga férhéllanden, véanta minst 5 minuter.
Omvattnettorkarpahallendrdetnddvandigtattupprepablotidggningen.

«  Anvand en icke-slipande svamp for att fa bort avlagringar och torka héllen

efter rengoring.

Whj;lﬁool



FELSOKNING

«  Kontrollera att stromférsorjningen fungerar korrekt.

« Omduinte kan stanga av spishéllen efter anvdandning, koppla genast bort
den fran elnatet.

+ Om alfanumeriska koder visas pa displayen nar spishéllen slas pa ska du
kontrollera koderna och anvisningarna i foljande tabell.

Observera: Det kan hénda att kontrollpanelens knapplas oavsiktligt aktiveras
elleravaktiveras om vatten, utspilld vatska fran kastrullerna eller andra foremal
hamnar pa hallens knappar.

DISPLAYKOD BESKRIVNING MOJLIGA ORSAKER LOSNING
Koksredskap detekteras men det ar inte | Kbksredskapet &r inte vél placerat pa |Tryck tvd gdnger pa On/Off-knappen knappen
kompatibelt med 6nskad operation. kokzonen, eller det &r inte kompatibelt | for att ta bort FOE1-koden och aterstélla
FOE1 med en eller flera kokzoner. kokzonens  funktionalitet. Forsék sedan
anvanda koksredskapet med en annan kokzon
eller anvand ett annat kéksredskap.
Felaktig anslutning av natsladden. Nétanslutningen &r inte exakt sd|Justera nédtanslutningen enligt avsnittet
FOE7 som anges i avsnittet "ELEKTRISK ["ELEKTRISK ANSLUTNING".
ANSLUTNING".
Kontrollpanelen stdngs av pa grund av | Den invdndiga temperaturen &r for hog | Vanta tills spishéllen har svalnat innan du
FOEA s . . " .
for hog temperatur. vid de elektroniska delarna. anvander den igen.
Kokzonen stdngs av ndr temperaturen &r | Den invandiga temperaturen ar for hdg | Vanta tills kokomradet har svalnat innan du
FOE9 o . . . )
for hog. vid de elektroniska delarna. anvander den igen.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES8, FOEC, F1ET,
F2E1, F6E1, F6E3,

Koppla bort hallen fran elnatet.
Véanta nagra sekunder och anslut sedan héllen igen.

Om problemet kvarstar, ring servicecentret och uppge felkoden som visas pa displayen.

F7E5, F7E6
dE Kokplattan varms inte upp. DEMOLAGE pé. Félj instruktionerna i "DEMOLAGE" -avsnittet.
[néir hdllen ér avséingd] | Funktionen kopplas inte pa.

Spishdllen  tilldter inte att en

tex. =7 I3 — — | specialfunktion aktiveras.

Effektregulatorn begransar effektnivan
i enlighet med det maximala vardet
som installts for spishallen.

Se avsnittet "Stalla in effektniva".

Spishéllen staller automatiskt in en
minsta effektniva for att sakerstdlla att
kokzonen kan anvandas.

tex. P - El

[Effektniva Idgre dn den
begdrda nivan]

Effektregulatorn begrédnsar effektnivan
i enlighet med det maximala vardet
som instéllts for spishallen.

Se avsnittet "Stalla in effektniva".

LJUD SOM AVGES UNDER ANVANDNING

Induktionshallar kan avge vdsande och knastrande ljud under normal
anvandning. Dessa ljud kommer egentligen fran kokkarlen och beror pa
egenskaperna pa kokkarlets botten (till exempel, om dess botten bestar av
flera lager material eller ar ojamn).

KUNDTJANST

Dessa ljud kan variera beroende pa typen av kokkarl som anvands och hur
mycket mat de innehaller och det betyder inte att nagot ar fel.

INNAN DU RINGER KUNDTJANST:

1. Forsok att 16sa problemet pa egen hand med hjélp av anvisningarna i
FELSOKNING.
2. Stdngav apparaten och sla pa den igen for att se om felet kvarstar.

OM PROBLEMET KVARSTAR EFTER OVAN NAMNDA KONTROLLER,
KONTAKTA NARMASTE KUNDTJANST.

Nar du kontaktar kundservice ska du alltid uppge:
«  Enkort beskrivning av felet.
«  Typavapparat och exakt modell;

Type 00 iod X0 Cen o oo
000K

T 00 0 I

- serienumret (numret efter ordet SN pa markskylten som finns under
apparaten). Serienumret anges dven i dokumentationen;

Mod. XXX XXX

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

|SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
OFE
25
8!.!
Q.E

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

« dinfullstdndiga adress
. ditt telefonnummer.

Vand dig alltid till en auktoriserad serviceverkstad om det blir nédvandigt
med reparation (som garanti for att originalreservdelar anvands och att
reparationen utfors pa korrekt satt).

Ring kundservice for att bestélla skruvsats om apparaten ska monteras i
jamnhaojd med bankskivan (om den inte finns).

Du kan fa atkomst till policy, standarddokumentation och ytterligare produktinformation genom att:

«  Anvdnda QR-koden pa din apparat;
- Besoka var webbplats docs.whirlpool.eu/docs;

- Eller kontakta var kundservice (Se telefonnumret i garantihaftet). Nar du kontaktar var kundservice, ange koderna

som star pa produktens typskylt.
©/TM/ © 2026 Whirlpool. Tillverkad under licens.
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TURVALLISUUSOHJEET

TARKEA LUKEA JA NOUDATTAA

Lue nama turvallisuusohjeet ennen laitteen kayttoa.
Sailyta ne lahettyvilla tulevaa tarvetta varten.
Naissa ohjeissa ja itse laitteessa on tarkeita
turvallisuutta koskevia varoituksia, joita on
noudatettava aina. Valmistaja kieltaytyy kaikesta
vastuusta, jos naita turvallisuusohjeita ei noudateta
tai jos laitetta kdytetaan sopimattomasti tai saatimet
asetetaan virheellisesti.
M\ VAROITUS: Jos lieden pinnassa on halkeamia, ei
laitetta saa kdyttaa — sahkoiskun vaara.
A VAROITUS: Tulipalon vaara: 3ld séilyta esineité
keittopintojen paalla.
AHUOMIO: Ruoan kypsennystd on valvottava.
Khytaikaista kypsennysta on valvottava jatkuvasti.
VAROITUS: Rasvassa tai 6ljyssa kypsentaminen
ilman valvontaa voi olla vaarallista — tulipalon vaara.
ALA KOSKAAN yritd sammuttaa tulipaloa vedella:
sammuta sen sijaan laite ja peita liekit sitten
esimerkiksi kannella tai palopeitteella.
A\ A3 kdyts liettd tyd- tai laskutasona. Pidi vaatteet
jamuut palonarat materiaalit etaalla laitteesta, kunnes
kaikki osat ovat kokonaan jadhtyneet - tulipalon
vaara.
A Al laita keittotasolle metalliesineitd, kuten
veitsia, haarukoita, lusikoita ja kansia, silla ne voivat
kuumentua.
A&\ Pikkulapset (0-3-vuotiaat) on pidettédva loitolla
laitteesta. Hieman isommat lapset (3-8-years) on
pidettava loitolla laitteesta, ellei heita valvota
jatkuvasti. Laitetta voivat kdyttaa 8-vuotiaat ja sita
vanhemmat lapset seka henkil6ot, joiden fyysinen,
henkinen tai aistitoimintojen suorituskyky on
rajoittunut taikka joilla ei ole riittavaa kokemusta ja
tietoja vain, jos heita valvotaan tai heille on annettu
turvallista kayttoa koskevat ohjeet ja he ymmartavat
mahdolliset vaaratilanteet. Lapset eivat saa leikkia
laitteella. Lapset eivat saa suorittaa puhdistus- tai
huoltotoimenpiteita ilman valvontaa.
A\ Kytke liesitaso kiyton jilkeen pois pailtd sen
kytkimesta dlaka luota yksinomaan keittoastian
tunnistimeen.
AN VAROITUS: Laite ja sen kosketettavissa olevat osat
tulevat kuumiksi kayton aikana. Varo koskettamasta
lammitysvastuksia. Alle 8-vuotiaat lapset on
pidettava loitolla, ellei heita valvota jatkuvasti.
&\ Ruokaa ei saa jattaa tuotteen sisélle tai sen paalle
yli tunniksi ennen kypsentamista tai sen jalkeen.
SALLITTU KAYTTO
A HUOMIO: Laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi
ulkopuolisen kytkimen, kuten esimerkiksi ajastimen,
tai erillisen kauko-ohjausjarjestelman kanssa.
ANTama laite on tarkoitettu kotitalouskdyttoon ja
vastaaviin kayttotarkoituksiin, kuten: henkiloston
keittiotiloihin kaupoissa, toimistoissa ja muissa
tyOymparistOissa;  maatiloille;  asiakaskayttoon

hotelleissa, motelleissa, aamiaismajoituspaikoissa ja
muissa asuinymparistoissa.

&\ Mikatahansamuukayttd on kiellettya (esimerkiksi
huoneiden lammittaminen).

@Ta’ta’ laitetta ei ole tarkoitettu ammattikayttoon.
Ala kayta laitetta ulkona.

A\ VAROITUS: Induktioliedests saattaa kuulua d3nt3,
jos jotain jatetaan kayttopaneelin paalle. Laita
keittotaso pois paalta VIRTA-painikkeesta.
ASENNUS

M\ Laitteen siirtamisessa ja asennuksessa tarvitaan
vahintaan kaksi henkiloéa — loukkaantumisen vaara.
Kayta suojakasineita purkamisen ja asennuksen
aikana - leikkaantumisvaara.

M\ Asennus, mukaan lukien vesikytkennat (jos niitd on),
sahkokytkenndt ja korjaukset on annettava patevan
asentajan tehtaviksi. Ala korjaa tai vaihda mitaan laitteen
0sa3, ellei kayttoohjeessa nimenomaan ndin kehoteta. Pida
lapset loitolla asennuspaikasta. Purettuasi laitteen
pakkauksestaan tarkista, ettei se ole vahingoittunut
kuljetuksen aikana. Jos ilmenee ongelmia, ota yhteys
jalleenmyyjaan  tai  lahimpaan  huoltopisteeseen.
Asennuksen jalkeen pakkausjatteet (muovi, styroksiosat,
jne) on sdilytettava lasten ulottumattomissa -
tukehtumisvaara. Laite on kytkettava irti sahkoverkosta
ennen mitadn asennustoimenpiteita — sahkoiskun vaara.
Varmistaasennuksenaikana, etta laite eivaurioitavirtajohtoa
— tulipalon tai sahkdiskun vaara. Kytke laite paalle vasta, kun
asennus on valmis.

A\ Tee kaikki kalusteen leikkaustydt ennen laitteen
sijoittamista ja poista kaikki lastut ja sahanpuru.
SAHKOA KOSKEVAT VAROITUKSET

M laite on voitava kytked irti sihkoverkosta
irrottamalla pistoke pistorasiasta, jos pistorasia on
saavutettavissa, tai pistorasian edelle asennetusta
moninapaisesta kytkimesta, minka lisaksi laite on
maadoitettava kansallisten sahkoista turvallisuutta
koskevien maardysten mukaisesti.

A Ala kdyta jatkojohtoja, jakorasioita tai adaptereita.
Kun asennus on tehty, sahkdosat eivdt saa olla
kayttdjan ulottuvilla. Ala kayta laitetta kun olet
marka tai kun olet paljain jaloin. Ala kayta tata
laitetta, jos virtajohto tai pistoke on vahingoittunut,
jos laite ei toimi kunnolla tai jos se on vaurioitunut
tai pudonnut.

M\ Asennusta virtajohdon pistokkeen kanssa ei
sallita, ellei valmistaja ole varustanut uotetta
valmiiksi pistokkeella.

A Jos virtajohto on vahingoittunut, on sen tilalle
vaihdettava toinen samanlainen; vaaratilanteiden
estamiseksi vaihdon saa suorittaa valmistaja, sen
huoltohenkil6 tai vastaava pateva henkilo -
sahkdiskun vaara.




PUHDISTUS JA HUOLTO

M\ VAROITUS: Varmista, ettd laite on sammutettu ja
sen virtakytkenta on katkaistu ennen kuin ryhdyt
mihinkdaan huoltotoimenpiteisiin; dla koskaan kayta
puhdistamiseen hoyrypesuria — sahkdiskun vaara.
A Al kiytd hankaavia tai sydvyttdvid aineita,
klooripitoisia valkaisuaineita tai hankaussienia.
PAKKAUSMATERIAALIEN HAVITTAMINEN

Pakkaus on valmistettu 100-prosenttisesti kierrdtettavasta materiaalista ja

siind on kierratysmerkki ﬁ
Pakkauksen osat on hadvitettava asianmukaisella tavalla ja paikallisten
jatehuoltoviranomaisten maardysten mukaisesti.

KODINKONEIDEN KAYTOSTAPOISTO JA
HAVITTAMINEN

Tama laite on valmistettu kierrdtettavasta tai uusiokdyttoon kelpaavasta
materiaalista. Havita laite paikallisten jatehuoltomaardysten mukaisesti.
Lisatietoja sahkokayttoisten kodinkoneiden kasittelystd, materiaalin
kerddmisestd ja kierratyksesta saat paikallisilta viranomaisilta, jatehuollosta
tai liikkeestd, josta laite on ostettu. Tama laite on merkitty EU:n sahko- ja
elektroniikkaromua koskevan direktiivin 2012/19/EU (WEEE) seka sahko-
ja elektroniikkaromusta vuonna 2013 annetun asetuksen mukaisesti
(sellaisena kuin se on muutettu).

Varmistamalla, ettd tuote poistetaan kdytosta asianmukaisesti, voidaan
auttaa estdmaan ymparisto- ja terveyshaittoja.

)¢

Symboli = tuotteessa tai sen asiakirjoissa tarkoittaa, ettei laitetta saa
havittda kotitalousjatteiden mukana. Sen sijaan tuote on toimitettava
sahko- ja elektroniikkakomponenttien kerdys- ja kierrdtyspisteeseen.

ENERGIANSAASTONEUVOJA

Hyodynna lammityslevyn jalkildmpoa sammuttamalla se muutama
minuutti ennen kypsennyksen paattymista.

Kattilan tai pannun pohjan tulisi peittdd |ammityslevy kokonaan;
ldmmityslevya pienemman astian kdyttdminen tuhlaa energiaa.

Peitd kattilat ja pannut tiiviisti sulkevilla kansilla kypsennyksen ajaksi ja kdyta
mahdollisimman vahan vettd. liman kantta tapahtuva kypsennys nostaa
huomattavasti energian kulutusta.

Kdyta vain tasapohjaisia kattiloita ja pannuja.

VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

Tama laite noudattaa EU:n asetuksen 66/2014 ekosuunnitteluvaatimuksia
seka energiaan liittyvien tuotteiden ja energiatietojen
ekosuunnitteluvaatimuksia (muutettu) (EU Exit) koskevia asetuksia vuodelta
2019, eurooppalaisen EN 60350-2 standardin mukaisesti.

Asetuksen (EU) 2023/826 mukaiset tiedot laitteenvirransaastotilasta 1oytyvét
seuraavasta linkista: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

HUOM

Henkildiden, joilla on sydamentahdistin tai muita vastaavia laakinnallisia
laitteita, on noudatettava erityista varovaisuutta oleskellessaan taman
induktiolieden ldheisyydessa sen ollessa kdynnissa. Sdhkémagneettinen
kenttd saattaa vaikuttaa syddmentahdistimeen tai vastaaviin laitteisiin.
Pyyda ladkariltdsi tai syddamentahdistimen tai kyseisen ladkinnallisen
laitteen valmistajalta lisatietoja induktiolieden sahkomagneettisten
kenttien vaikutuksesta laitteeseen.
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SAHKOLIITANTA

Sahkaliitantd on tehtdva valmiiksi, ennen kuin laite kytketdan sahkéverkkoon.

Asennuksen saa suorittaa vain pateva henkil6sto, joka on perehtynyt voimassa oleviin turvallisuus- ja asennussaadoksiin. Erityisen tarkeda on, ettd asennus
suoritetaan paikallisen sahkoyhtion maardysten mukaisesti.

Varmista, etta laitteen pohjassa olevaan arvokilpeen merkitty jannite vastaa asunnon sahkdéverkon jannitetta.

Laitteen maadoitus on lakisaateinen: kdyta ainoastaan oikean kokoisia johtimia (mukaan lukien maadoitusjohto).

380-415V 2N ~ 220240V ~ 220240V 3 ~ 230V 2 Phase 2N ~
380-415V3 N~
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black-nero-negro-preto-pyaupog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
&rna-crno-4yepHelii-4opHuin-kapa-Cerna-Cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur

brown-marrone-marrén-marrom-ka@é-pruun-brans-rudas-brgzowy-braunen-brun-bruin-maro-kacsie-
6paoH-rjava-smed-kopnyHeBbIN-KOpUYHEBMIA-KOHBIP-hnédy-hnedy-barna-brunt-ruskea-brunt-brun-
kahverengi-donn-brinn

blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utrAe (ykpi)-sinine (hall)-zila (peléka)-mélyna (pilkas)-

T niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cvHbo (cBo)-nnaBsa (cvisa)-
modro (sivo)-plava (siva)-cuHuii (cepbiii)-CuHin (cipui)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-kék (szlirke)-
bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)

yellow/green-giallo/verde-amarillo/verde-amarelo/verdexitpivo/trpdaivo-kollane/roheline-dzeltens/zals-
geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
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sarga/zold-gul/grgnn-keltainen/vihred-gul/gron-gul/grgn-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn

blue-blu-azul-azul-ptrAe-sinine-zila-mélyna-niebieski-blau-bleu-blauw-albastru-cuHbo-nnasa-modro-
plava-cuHui-cuHiii-kek-modry-modry-kék-bla-sininen-bla-blat-mavi-gorm- blar
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osoitteessak na www.register10.eu.

kayttoa.

KIITOS SITA, ETTA OSTIT WHIRLPOOL-TUOTTEEN
Tayden tuen saamiseksi on tuote rekisteroitava

Lue turvallisuusohjeet huolellisesti ennen laitteen

SKANNAA TUOTTEESSASI OLEVA
QR-KOODI LISATIETOJA VARTEN

Omistajan opas

TUOTTEEN KUVAUS

1. Keittotaso
2. Ohjauspaneeli

Whirgool | = . ° B 70 .o 2
OHJAUSPANEELI
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1. Erityistoimintojen symbolit/aktivointi 6. FLEXISIDE painike 11. Kypsennysajan osoitin
2. Valittu kypsennystaso 7. Merkkivalo - toiminto aktiivinen 12. OK/Nappadinlukituspainike - 3 sekuntia
3. Keittoalueen sammutuspainike 8. Virtapainike 13. Aktiivisen ajastimen osoitin
4. Selausndppaimistd 9. Ajastin 14. Alueen valinnan ilmaisin
5. Pikakuumennuspainike (Booster) 10. 6" Sense painike 15. Ajastimen osoittimen symboli
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LISAVARUSTEET

Kayta vain

induktioliedelle sopivasta ferromagneettisesta materiaalista
valmistettuja kattiloita ja pannuja. Saat selville kattilan sopivuuden tarkastamalla

onko siind -symboli (yleensad painettu pohjaan). On myds mahdollistaa
tarkastaa magneetilla, onko keittoastian pohja magneettinen.

KEITTOASTIAT MATERIAALI OMINAISUUDET
Suositellut Pohja on valmistettu Se varmistaa optimaalisen
keittoastiat ruostumattomasta teraksestd, | tehokkuuden, lampida nopeasti

jossa on monikerroksinen ja jakaa lammon tasaisesti.
pohja, emaloidusta teraksesta
tai valuraudasta.
Sopivat Pohja ei ole taysin Vain ferromagneettinen alue
keittoastiat ferromagneettinen (magneetti | ldmpenee. Taméan seurauksena
tarttuu vain osaan astian astia saattaa lammeta
pohjasta). vahemman nopeasti ja lampd
voi jakautua epatasaisemmin.
Sopivat Ferromagneettinen pohja Ferromagneettinen alue on
keittoastiat sisaltad alueita, joissa on pienempi kuin varsinainen
alumiinia, tai sen keskelld on keittoastian pohjapinta-ala.
o syvennys. Taman seurauksena teho voi
e olla pienempi ja keittoastia
ei ehkd kuumene riittavasti.
Keittoastiaa ei ehka havaita.
Ei sovellu Normaali ohut teras, lasi, savi, | Keittoastiaa ei tunnisteta eika se
kupari, alumiini ja muut ei- kuumene.
ferromagneettiset materiaalit,
tai keittoastiat, joissa on
kumijalat

HUOM.: Kaikissa keittoastioissa on oltavatasainen pohja. Tarkista sa@nndllisesti,
ettei pohja ole vaantynyt, silld jotkin keittoastiat voivat vadantya korkean
kuumuuden vaikutuksesta.

Jos kaytetadn keittoastioita, jotka eivat vastaa suositeltuja kokoja ja
ominaisuuksia, se voi vaikuttaa merkittdvasti kypsennystehoon ja aiheuttaa
epatyydyttavia tuloksia.

ENSIMMAINENKAYTTOKERTA

INDUKTIOLLE SOPIMATTOMIEN KATTILOIDEN/PANNUJEN VALILEVYT

Vililevyjen kayttd vaikuttaa tehokkuuteen ja pidentdd siten veden tai ruoan
lammittémiseen kuluvaa aikaa. Varmista, ettd keittoastian pohjan ferromagneettinen
halkaisija on linjassa seka vdlilevyn halkaisijan ettd keittoalueen halkaisijan kanssa. Jos
nama mittaukset eivat vastaa toisiaan, tehokkuus ja suorituskyky saattavat heikentya
merkittavasti. Jos ndita ohjeita ei noudateta, seurauksena saattaa olla, etta [dmp0 ei
siirry tehokkaasti kattilaan tai pannuun, jolloin levy ja keittotaso voivat mustua.

TYHJAT KATTILAT JA PANNUT

Keittotaso on varustettu sisdiselld turvajarjestelmalld, joka aktivoi automaattisen
sammutustoiminnon, kun havaitaan liian korkea ldmpétila. Tyhjien ja ohutpohjaisten
kattiloiden ja pannujen kayttdd ei suositella, mutta jos niitd kdytetdan, lampdtila
saattaa nousta nopeammin kuin automaattisen sammutustoiminnon laukeamiseen
tarvittava aika, jolloin pannu tai keittotason pinta saattaa vahingoittua. Jos ndin

Jos nakyviin tulee jokin virheviesti, soita huoltokeskukseen.

ERIKEITTOALUEILLE SOPIVAN KOKOINEN KATTILAN/PANNUN POHJA

Kdyta lieden asianmukaisen toiminnan varmistamiseksi halkaisijaltaan
sopivia keittoastioita (ks. alla oleva taulukko). Huomaa, ettd keittoastioiden
valmistajat ilmoittavat usein keittoastian ylemman halkaisijan koon eika
pohjan halkaisijan.

Varmistaaksesi, ettd keittotaso toimii odotetusti, kdyta aina keittoaluetta, jonka
koko vastaa keittoastian pohjan ferromagneettisen osan kokoa.

Keskitd pannu/kattila oikein kdytettévélle keittoalueelle. Keittoaluetta
suurempien kattiloiden kaytto ei ole suositeltavaa.

KEITTOASTIOIDEN KAYTTO ALUEITTAIN

. | | Sopivakeittoastian | Sopivaferromagneettinen
2( R \] ' 4 : Alue muoto pohja (cm)
< I 1tai2 Pybred tai 15
' : neliméainen
,,,,,,,,,,,,,,,, 3 — "
1 "3 4 Pyored 15
1+2 Soikea tai Lyhyt sivu 16-21
(FLEXISIDE) |  suorakulmainen Pitka sivu 24 - 38

POWER MANAGEMENT (TEHON ASETTAMINEN)

Ostohetkelld lieden tehotasoksi on asetettu maksimiarvo. Sdada asetus kotisi
sahkoverkon rajoitusten mukaisesti seuraavassa kappaleessa kuvatulla tavalla.

HUOMAA: Liedelle valitusta tehosta riippuen toisissa keittoalueen tehotasoissa
ja toiminnoissa (esim. keittdmisessa tai pikakuumennuksessa) saattaa olla
automaattisia rajoituksia, jotka estavat valitun rajan ylittymisen.

Lieden tehon asettaminen:

Kun laite on kytketty verkkovirtaan, voidaan sen teh otaso asettaa 60 sekunnin
kuluessa.

Paina ulommaisimpana oikealla olevaa ajastimen "+' painiketta vahintaan
5 sekunnin ajan. Naytolld nakyy symboli "PL".

Paina ,Q -painiketta.
Kayta halutun tehotason valintaan "+" ja "—" -painikkeita.

Valittavissa olevat tehotasot ovat: 2,5 kW - 4,0 kW — 6,0 kW - 7,2 kW.
Vahvista painikkeella 2 W

Valittu tehotaso pysyy muistissa vaikka virta katkeaisikin.

Tehotason muuttamista varten on laitteen kytkenta verkkovirtaan katkaistava
vahintadn 60 sekunnin ajaksi, minka jélkeen se kytketdan uudelleen ja ylla
olevat vaiheet toistetaan.

Jos asetusvaiheiden aikana tapahtuu jokin virhe, ndkyviin tulee "EE" -symboli
ja kuuluu d@nimerkki. Jos ndin tapahtuu, toista toimenpide.
Jos virhe ilmenee uudelleen, ota yhteys valtuutettuun huoltoliikkeeseen.

AANIMERKKI KAYTTOON/POIS KAYTOSTA

Aanimerkin ottaminen kdyttéén/pois kdytdsta:

«  Kytke liesi séhkoverkkoon;

«  Odota kdynnistysjaksoa;
Paina ylhaalta vasemmalta ensimmadisen selauspainikkeen "P"-painiketta
5 sekunnin ajan.

Kaikki halytyksia koskevat asetukset pysyvat voimassa.

ESITTELYTOIMINTO
"Vianetsinta")

Esittelytoiminnon kdynnistdminen ja sammuttaminen:
Kytke liesi sahkoverkkoon;

«  Odota kdynnistysjaksoa;

- Paina ensimmaisen minuutin aikana pikakuumennuspainiketta "P"
alhaalla vasemmalla olevasta liukupainikkeesta 5 sekunnin ajan (kuten
alhaalla on naytetty).

Nayttoon tulee "DE".

[o] o
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PAIVITTAINEN KAYTTO

Omistajan opas

| -
LIESITASON KYTKEMINEN PAALLE/POIS

Liesitaso kytketddn paalle painamalla virtapainiketta noin 1 sekunnin ajan.
Liesitaso sammutetaan painamalla samaa painiketta uudelleen, jolloin kaikki
keittoalueet sammuvat.

SIJOITTAMINEN
Al peité ohjauspaneelin symboleita keittoastialla.

Huomaa:Kattilatja pannuton hyva pitdd ohjauspaneelin ldhelld keittovydhykkeen
merkityn alueen sisdlld (ottaen huomioon sekd pannun pohja ettd yldreuna,
koska yldreuna on yleensa suurempi).

Ndin estetadn kosketuslevynylikuumeneminen. Grillattaessa tai paistettaessa
tulee kdyttda takakeittovydhykkeitd aina kun mahdollista.

KEITTOALUEIDEN KYTKEMINEN TOIMINTAAN/POIS TOIMINNASTA
SEKA SAATAMINEN TEHOTASOT

OFF 11ttt 18 P

Keittoalueiden kytkeminen toimintaan:

Aktivoi tarvitsemasi keittoalue ja sddada teho liikuttamalla sormeasi
vaakasuunnassa selauspainikkeen (LIUKUPAINIKE) yli. Taso ndkyy alueen
linjana yhdessa aktiivisen keittoalueen osoittimen tunnistusvalon kanssa.
"P"-painiketta voidaan kdyttdd pikakuumennustoiminnon valitsemiseen
(Booster).

Keittoalueiden kytkeminen pois toiminnasta:
Valitse selauspainikkeen alussa oleva "OFF" -painike.

TOIMINNOT

2] ° | OHJAUSPANEELIN LUKITUS

Liesitason puhdistamista, asetusten lukitsemista ja vahingossa tapahtuvan
kdynnistamisen estamista varten paina OK/N&dppainlukituspainike ja pida
sitd painettuna 3 sekunnin ajan. Adnimerkki ja symbolin ylapuolelle syttyva
varoitusvalo ilmoittavat, ettd tdma toiminto on aktivoitu. Ohjauspaneeli on
lukittu poiskytkenti-toimintoa lukuun ottamatta ( [©] ). Lukitus poistetaan
kdytosta toistamalla sen aktivointimenettely.

[o]
+ AJASTIN

Laitteessa on kaksi ajastinta — toinen ohjaa vasemmanpuoleisia keittoalueita
ja toinen oikeanpuoleisia keittoalueita.

Ajastimen kdynnistdminen:

Aseta kdytossd olevalle keittoalueelle haluttu aika painamalla "+" tai
-painiketta. Merkkivalo kdynnistyy linjaan kyseisen symbolin kanssa @.Kun
asetettu aika on kulunut, laitteesta kuuluu merkkidani ja keittoalue kytkeytyy
automaattisesti pois paalta.

Aikaa voidaan muuttaa milloin tahansa ja useampi ajastin voidaan kdynnistaa
samanaikaisesti.

Jos lieden samalla puolella olevat kaksi ajastinta aktivoidaan samanaikaisesti,
"alueen valinnan ilmaisin" vilkkuu ja valittu keittoaika nakyy keskinaytolla.

Ajastimen kytkeminen pois toiminnasta:
Paina "+" ja "-"-painikkeita yhdessa kunnes ajastin kytkeytyy pois
toiminnasta.

@ AJASTIMEN OSOITIN
Tama LED (kun se on paalld) ndyttas, ettd keittoalueelle on asetettu ajastin.
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O FLEXISIDE

Valitsemalla "FLEXISIDE" -painikkeen voit yhdistdd kaksi keittoaluetta ja kdyttaa
niilld samalla teholla peittden koko pinnan suurella kattilalla tai osittain pyoredlld/
soikealla kattilalla.

Toiminto jaa aina paalle ja vain yhtd kattilaa kdytettdessa sitd voidaan siirtad koko
alueella. Tassd tapauksessa kumpaakin vasemman puoleista liukuvalitsinta
voidaan kdyttaa.

Ihanteellinen kypsentamiseen soikion tai suorakulmaisten keittoastioiden kanssa
tai kattilankannattimien kanssa.

Toiminto poistetaan kdytostd painamalla "FLEXISIDE"-painiketta.

HUOM. T&td ominaisuutta kaytettdessa ei ole mahdollista valita erikoistoimintoja.

TARKEAA: Sijoita keittoastiat keittoalueen keskelle siten, ettd ne peittavat
vahintdan yhden viitepisteista (alla ndytetylla tavalla).

r?‘ € =3 ¢ = -
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6™ SENSE

"6' Sense" -painike aktivoi erikoistoiminnot.

Laita keittoastia paikalleen ja valitse keittoalue.

Paina "6 Sense"-painiketta. Valitun alueen naytolla nakyy "A".

Ensimmaisen keittoalueelle sopivan erikoisominaisuuden merkkivalo syttyy.
Valitse haluttu erikoistoiminto painamalla "6" Sense" -painiketta kerran tai
useampia kertoja.

Toiminto aktivoituu kun vahvistukseksi on painettu -2 painiketta.

Jos haluat valita jonkin toisen erikoistoiminnon, paina "OFF"-painiketta ja sitten
"6 Sense"-painiketta halutun toiminnon valitsemista varten.

Erikoistoiminnot deaktivoidaan ja manuaaliseen tilaan palataan painamalla "OFF".
Erikoistoiminnon aikaisen tehotason esiasettaa taso, eikd sita ole mahdollista
muokata.

19 SULATTAMINEN

Taman toiminnon ansiosta voit saattaa ruoan ihanteelliseen lampotilaan
sulattamista varten ja pitda sen tassa tilassa ilman, ettd on vaaraa sen palamisesta.
Téma toimintatapa on ihanteellinen, silld se ei vahingoita arkoja ainesosia, kuten
suklaata, ja estad niiden palamisen pohjaan.

M LAMPIMANAPITO

Taman ominaisuuden ansiosta ruoka pystytdan pitémaan ihanteellisessa
lampdtilassa, yleensa kypsennyksen pdatyttyd, tai kun nesteitda halutaan
haihduttaa erittdin hitaasti.

Sopii ihanteellisesti ruokien tarjoiluun taydellisessa lampétilassa.

Whj;lﬁool



=J HAuDUTUS

Téma toiminto on ihanteellinen haudutuslampétilan pitémiseen, jolloin ruokaa
voidaan kypsentaa pitkddn ilman, ettd on vaaraa sen palamisesta pohjaan.
Ihanteellinen pitkaa keittoaikaa vaativille ruokalajeille (riisi, kastikkeet, paistit), joissa
on nesteisid kastikkeita.

=T  KIEHUTTAMINEN

Téman toiminnon ansiosta vesi saadaan kiehumaan ja pysymaan kiehumassa
alhaisemmalla energiankulutuksella.

Pannuun tulee laittaa noin 2 litraa (mieluiten huoneldmpdétilassa olevaa) vetta.
Joka tapauksessa on veden kiehumista ja jéljelld olevaa vesimaaraa seurattava
tarkkaan.

Jos kattilat ovat suuria ja vettd enemman kuin 2 litraa, on suositeltavaa kdyttda
kantta kiehumisajan optimoimiseksi.

OSOITTIMET

% CHEF CONTROL

Yhdistettdvissa oleva alue jakautuu kolmeen
korkea Keittoalueeseen (ks. kuva), jotka kdynnistyvat

esiasetetulla teholla (korkea, keskitaso tai matala)

padan/pannun sijainnista riippuen: voit liikuttaa
keskitaso

pataa/pannua pinnalla, jos haluat jatkaa kypsennysta

eri lampdtilassa saatimid kayttamatta.
matala

[
I 1 JALKILAMPO

Jos ndytossa nakyy "H', se tarkoittaa, ettd keittoalue on kuuma. Merkkivalo
syttyy myos silloin, jos aluetta ei ole aktivoitu, mutta se on kuumentunut
viereisten alueiden kayton johdosta tai koska kuuma keittoastia on ollut sen

Yy VAARIN SIJOITETTU TAI PUUTTUVA KEITTOASTIA
Tama symboli tulee ndkyviin, jos keittoastia ei sovellu induktioliedelle, sita
ei ole sijoitettu oikein tai jos se ei ole kooltaan sopiva valitulle keittoalueelle.

Jos keittoastiaa ei tunnisteta 30 sekunnin kuluessa valinnan suorittamisesta,

paalla.

Kun keittoalue on jadhtynyt, "H" katoaa.

PAISTOTAULUKKO

keittoalue kytkeytyy pois toiminnasta.

Kypsennystaulukossa on esimerkki kullekin tehotasolle sopivasta kypsennystyypista. Kunkin tehotason todella tuottama teho riippuu kypsennysalueen koosta.

TASON KAYTTO
TEHOTASO TOIMINTO (viitteellinen - kokemus ja ruoanlaittotottumus vaikuttavat kdyttoon)
Maksimiteho P Pikakuumennus/Booster Ihanteelll.nen _ruoan Iampotl.lan nopeaan nostamiseen pikakiehuttamista varten
(vedelle) ja keitettavien nesteiden pikakuumennukseen.

= . . N Ihanteellinen ruskistamiseen, kypsennyksen aloittamiseen, pakastettujen tuotteiden

= Paistaminen — keittaminen ] . ’ 7 .

= 14-18 paistamiseen rasvassa, nesteiden pikakiehuttamiseen.

= Ruskistus — soteeraus — keittdminen | Ihanteellinen haudutukseen, eloisan kiehunnan yllapitamiseen, keittamiseen ja

= — grillaus grillaamiseen.

= Ruskistus — keittdminen — haudutus | Ihanteellinen haudutukseen, hiljaisen kiehunnan yllapitdmiseen, keittamiseen ja

= — soteeraus — grillaus grillaamiseen seka varusteiden esildammittamiseen.

= 10-14 —pitk3

- Kypsennys p|t|_<a hau_dutus Ihanteellinen haudutukseen, hiljaisen kiehunnan yllapitamiseen, keittdmiseen ja

= — haudutus — grillaaminen - rillaamiseen (pitempia aikoja)

z kypsentdminen sakeaksi 9 P P Ja).

= Ihanteellinen hitaasti kypsennettaville ruokalajeille (riisi, kastikkeet, paistit, kala), jotka

z 5_g Kypsennys — haudutus — sisaltdvat nesteita (esim. vesi, viini, liemi, maito), ja pastan sekoittamiseen.

= sakeuttaminen — sekoittaminen | |hanteellinen hitaasti kypsennettaville ruokalajeille alle 1 litra: riisi, kastikkeet, paistit,

- kala), jotka sisaltavat nesteita (esim. vesi, viini, liemi, maito).

z _ . Ihanteellinen voin pehmentamiseen, suklaan helldvaraiseen sulattamiseen, pienten

z Pehmentdminen — sulattaminen - .

z 1-4 palojen sulattamiseen.

- Ruoan lampiménapito —risotton | Ihanteellinen pienten, vasta valmistettujen ruokamaarien lampiména pitamiseen,

z sekoittaminen tarjoiluastioiden pitdmiseen lampimina tai risottojen sekoittamiseen.

_ Keittotaso valmiustilassa tai kytketty pois toiminnasta (mahdollinen jalkildamp®, jonka
Nollateho OFF merkkind on H-kirjain).
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PUHDISTUS JA LAITTEEN HUOLTO

Omistajan opas

Tdrkedd:

Varmista ennen puhdistamisen aloitusta, ettd keittoalueet on
sammutettu ja ettd jalkilimmon ilmaisin (H) ei ole ndkyvissa.

Al3 kdytd hankaavia sienid, terasvillaa tai vastaavia, silli ne saattavat
vahingoittaa lasia.

Puhdista liesitaso aina kdyton jalkeen (sen jadhdyttyd) ja poista silta kaikki
tahrat ja ruokaja@mat.

Jos pintaa ei pidetd riittavdn puhtaana, ohjauspaneelin painikkeiden
herkkyys saattaa laskea.

Kayta kaavinta ainoastaan jos jatteet ovat juuttuneet lieteen. Noudata
kaapimen valmistajan ohjeita, jotta lasi ei naarmuuntuisi.

Sokeri ja runsaasti sokeria siséltavat ruoat saattavat vahingoittaa liesitasoa
jane on poistettava heti.

Suola, sokeri ja hiekka voivat naarmuttaa lasipintaa.

Kdytd pehmedd liinaa, imukykyista keittiopaperia tai erityista lieden
pesutuotetta (houdata valmistajan ohjeita).

Nesteroiskeet keittoalueilla saattavat siirtdd keittoastioita tai aiheuttaa
niiden tarinda.

Kuivaa liesitaso kauttaaltaan puhdistuksen lopuksi.

VIANETSINTA

Jos lasissa on CleanProtect -logo, liesi on kasitelty CleanProtect -teknologialla.
Tama eksklusiivinen paallyste takaa erinomaiset puhdistustulokset ja pitaa
lieden pinnan kiiltdvana pitkaan.

Liesi on suositeltavaa puhdistaa pdivittdin jokaisen kdyton jalkeen.

CleanProtect -liesia puhdistettaessa on noudatettava ndita ohjeita:

Pehmita tahraisia alueita vedelld ja varmista, ettd ne peittyvét kokonaan;
varo, ettd vetta ei tipu ohjauspaneelin paalle.
Tahrojen pehmittdminen vedella:
«  Odota normaaleissa olosuhteissa vahintdan 2 minuuttia.
+ Jos liesi on erittdin likainen, odota vahintdan 5 minuuttia.
Jos vesi padsee kuivumaan liedelle, on liottaminen suoritettava
uudelleen.
Poista liuonnut lika naarmuttamattomalla sienelld ja kuivaa liesi
puhdistuksen jalkeen.

Tarkista, ettd kyseessa ei ole sahkokatko.

Jos et voi sammuttaa liesitasoa kayton jalkeen, irrota se sahkoverkosta.
Jos ndyttoon keittotasoa kaynnistettdessa tulee aakkosnumeerinen
koodi, toimi seuraavan taulukon mukaan.

Huomaa: Vesi, kattiloista roiskunut neste taijokin esine liesitason sadtonuppien
kohdalla saattaa vahingossa aktivoida tai ottaa pois kdytdsta ohjauspaneelin
lukitustoiminnon.

NAYTTOKOODI KUVAUS MAHDOLLISETSYYT KORJAUS
Keittoastia havaittu, mutta se ei sovellu | Keittoastiaa ei ole asetettu oikein|Poista F031-koodi ja tallenna keittoalueen
FOE1 valittuun toimintoon. keittoalueelle tai se ei sovellu yhdelle tai | toiminto  painamalla ~ On/Off-painiketta
useammalle keittoalueelle. kahdesti. Yritda sitten kayttdd keittoastiaa
toisella keittoalueella tai kdyta eri keittoastiaa.
FOE7 Vaara virtajohtoliitanta. Virtaliitintd ei vastaa "SAHKOLIITANTA" | Saada virtaliitanta "SAHKOLITANTA"
-kappaleen maaritelmia. -kappaleen mukaisesti.
FOEA Kayttdpaneeli sammuu liian korkeiden | Elektronisten osien sisdinen lampdtila on | Odota liesitason jadhtymistd, ennen kuin
lampétilojen vuoksi. lilan korkea. kaytat sitd uudelleen.
Keittoalue sammuu, kun [8mpétilat | Elektronisten osien sisdinen lampétila on | Odota kunnes keittoalue on jadhtynyt tdysin
FOE9 " o " e e e
nousevat liian korkeiksi. lilan korkea. ennen kuin kaytét sitd uudelleen.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES8, FOEC, F1ET,

Kytke liesi irti sahkdverkosta.

Odota muutama sekunti, ja kytke sitten liesitaso uudelleen virtaan.

F2E1, F6E1, F6E3, Jos ongelma toistuu, soita huoltokeskukseen ja ilmoita ndytolla nakyva virhekoodi.
F7E5, F7E6
dE Liesi ei kdynnisty eikd kuumene. ESITTELYTOIMINTO paalla. Noudata kappaleessa "ESITTELYTOIMINTO"
[liesi pois pddilté] Toiminnot eivat kdynnisty. annettuja ohjeita.

Liedelle ei ole mahdollista aktivoida

. C o R
esim. v erikoistoimintoa.

Tehonsdadin rajoittaa tehotasoja liedelle
asetetun maksimiarvon mukaisesti.

Katso kappale "Tehon asettaminen".

Liesi asettaa automaattisesti
minimitehotason, joka varmistaa,
ettd keittoaluetta voidaan kayttaa.

esim. P — 5
[Tehotaso on pyydettyc
pienempi]

Tehonsaadin rajoittaa tehotasoja liedelle
asetetun maksimiarvon mukaisesti.

Katso kappale "Tehon asettaminen”.

TOIMINNAN AIKANA SYNTYVAT AANET

Induktioliedet saattavat sihista tai naksahdella normaalin toiminnan aikana.
Nama danet kuuluvat itse asiassa keittoastioista ja ne liittyvat pannujen
pohjan ominaisuuksiin (esimerkiksi kun pohjat valmistettu erilaisista
materiaalikerroksista tai niissa on epatasaisuuksia).

Ainet vaihtelevat kéytettyjen keittoastioiden tyypin seké niiden sisaltdman
ruokamaaran.

Whj;lﬁool



HUOLTOPALVELU

ENNEN KUIN OTAT YHTEYTTA HUOLTOPALVELUUN: « sarjanumero (laitteen alla olevassa arvokilvessa sanan SN jalkeen oleva
1. Kokeile, voitko korjata vian itse, kohdassa VIANMAARITYS annettujen numero). Sarjanumero on ilmoitettu my®s asiakirjoissa;
ohjeiden avulla Mod. XXX XXX
2. Kytke laite pois toiminnasta ja uudelleen toimintaan ndhdaksesi, onko
hairid poistunut.

Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

|SN: XXXX XXXX XXXX

F
=9
Ok
33
81
18

=

JOS VIKA El OLE KORJAUTUNUT YLLI\ MAINITTUJEN TARKASTUSTEN Prod.N. XXXX XXXX XXXX

JALKEEN, OTA YHTEYTTA LAHIMPAAN HUOLTOPALVELUUN. . . .
« tdydellinen osoitteesi;

Kun otat yhteytta asiakaspalveluun, iimoita aina: - puhelinnumerosi.
«  lyhytkuvaus viasta;
+  laitteen tyyppija malli; Jos tuotetta téytyy korjata, ota yhteytts valtuutettuun huoltopalveluun (ndin

| voit olla varma, ettd kdytetyt varaosat ovat alkuperdisia ja etta korjaukset
- suoritetaan oikein).

Jos kyseessd on uppoasennus, ota yhteytta huoltopalveluun ja tilaa tarvittava
ruuvipakkaus (jos se ei sisally).

,g{aﬂ’ﬂdﬁnnwuun

Normatiiviset asiakirjat, vakiodokumentaatio seka tuotetta koskevat lisdtiedot ovat saatavissa osoitteesta:

«  Laitteesi QR-koodin kdyttaminen;

- Kaymalla sivustollamme docs.whirlpool.eu/docs;

- Voit vaihtoehtoisesti ottaa yhteytta asiakaspalveluun (katso numero takuukirjasesta). Kun otat yhteytta
asiakaspalveluun, ilmoita tuotteen arvokilven koodit.

®/TM/ © 2026 Whirlpool. Tuotettu lisenssilla.

Whirlpool
!ﬁ 400020041900



IHCTPyKLI,II 3 TEXHIKWN
BE3IMNEK

| UK

BAXJIMBA IHOOPMALUIA, AKY C/li4 NPOYUTATU TA

AKOI cnipg AOTPMMYBATUCA

lNepen BUKOPUCTAHHAM Mpwnagy npounTanTe Ui
IHCTPYKUiT 3 TexHikn 6e3nekn. 36epexitb X OnA
BUKOPVICTaHHA Y MalibyTHbOMY.

Y umx iHCTPYKUAX Ta Ha camoMy npwunagi MIiCTATbCA
BaXK/IMBI MoNepeIKeHHA NPo Hebe3MneKy, AKi i 3aBXan
BUKOHYBaTW.B1pOOHMKHe HeceKo0aHOI BiANOBIAAIbHOCTI
3a HeIOTPUMAHHSA LINX IHCTPYKLIN 3 TEXHIKK 6e3neky, 3a
HeHasexHe BUKOPVCTaHHA npunagdy abo HenpaBWbHe
HasaLLTYBaHHA el1eMEHTIB YNPaBiHHA.
ANNOMEPEMPKEHHA:  AKwo  BapwibHa
TPiCHYNa, He KOPUCTYMUTeCA NPUIagom -
YPaXKeHHSA eNeKTPUYHNM CTPYMOM.

MOMEPELMKEHHA:  LLlo6 YHVKHYTU NnoXexi, He
36ep|ra|/|Te MOOHNX NpeaMETIB Ha MOBEPXHAX AnA

NPUroTyBaHHA.

OBEPEMHO: cnig Harnagatm 3a npouecom

FOTYBaHHA. 32 KOPOTKOYaCHUM MPOLIECOM FOTyBaHHA
cnif HarmAaaaT NOCTINHO.
A\ NONEPEIPKEHHSA: HeobepexHe npuroTyBaHHA ki
i3 BMICTOM >Ku1py abo onii Ha BapWbHiIi MaHeni Moxe
6yTn Hebe3neyHum - LUe MOXe npu3BecTn [0
BVHUKHEHHA noxexi. HIKOJ/IM He Hamaranteca
3aracuT BOroHb BOAOK: HaTOMICTb, BUMKHITbL Npunag
Ta HaKpuTe MOMyMs, Hampukniag, KpUKow abo
NPOTUMNOXEXKHVM MOKPVIBASIOM.

He BuKopncTOBYITE BapuibHY NaHenb Ak pobouy
MoBepPXHIo abo AK niacTaBky. He knagitb oaAr abo iHLi
NErko3aMUCTi MaTepiany nobnusy npunagy, [AOoKU
MOBHICTIO HE OXONMOHYTb BCi MO0 KOMIMOHEHTU - ICHY€E
PU3MK BUHNKHEHHSA NOMEXI.

AM\He knapitb meTanesi npeameTy, 30KpemMa HOXI,
BUAENKW, NOXKKN ab0 KPWLLKMA Ha BapWibHY MaHerb,
OCKINTbKM BOHW MOXYTb HarpiBaTucA.

N\ He po3Bonsiite MmaneHbkum aitam (Big 0 go 3 POKiB)
nigxogutn o npwnagy. He possonante ManeHbKUm
Aitam (Big 3 ao 8 pokis) MigxoanTy HaaTo 6nM3bKO A0
npwnagy 6e3 noctiiHoro Harnagy. Jo KOpUCTYBaHHA
NPWIAAOM JOMYCKAOTLCA AiT BIKOM Bif 8 pOKiB, 0cobu
3 Gi3NYHUMK, CEHCOPHUMM Y PO3YMOBUMM BafiaM, a
TaKOX 0COOW, AKi He MaloTb nocsip,y UM 3HaHb LWOAO
BVKOPVCTaHHA LbOro npunapy, TiNbKM 332 YMOBW, O
Taki ocobn oTprmanu IHCprKLl,II woao 6esneyHoro
BUKOPUCTAHHA NpUnagay, Po3yMmitoTb MOXBUN PU3UK
abo BMKOPMCTOBYIOTb Mpwniag nig Harnagom. He
[A03BONANTE AITAMrPaTUCA 3 Npunagom. He go3sonanTte
LiTAM YACTUTI Ta 0O6CNYroByBaTV Npuniag 6e3 Harnagy.
MMicna BUKOpUCTaHHA BUMMKaliTe KOH(OPKY 3a
[IONOMOTOH0 1T e/leMeHTa KepyBaHHS, He MoKJ1agaouncb
Ha JeTeKTop nocyay.

A\ NONEPEOPKEHHS: Mig vac BVKOPVCTaHHA npunaz i
MOro [OCTYMHI YacTvHW HarpiBalotbcA. Cnig 6yTn
obepeXXHMK, WO6 He TOPKHYTUCA HarpiBasibHUX
enemeHTiB. [liten 0o 8 poKiB He MOXHa 3anuLiaTn
nopyu i3 Npunagom 6e3 NocTiNHOro HarnAgy.

MoBepXHs
iCHyE pY3MK

M\ He 3anuwaiite npoayktn abo roTosi CTpaBu Y
BMPOGI UM Ha HbOMY Oinblue HiPK MPOTArOM OfHI€l
roAnHM Jo abo nicna NPUroTyBaHHA.
[AO3BOJIEHE BUKOPUCTAHHA
/\ OBEPEXXHO: Llein npunag He npU3HaYeHO AnA
yrpasniHHA 30BHILUHIM MPUCTPOEM NS NepeMmKaHHS,
HanpvKnag, TaMepoM abo OKpPemol CUCTEMOKD
NCTaHLIMHOrO KepyBaHHS.
iuem npunag npvsHayeHo [S1A BUKOPUCTAHHA B
noOyToBUX i NOAIOHMX YMOBaX, HaNPUKNaL Takux: Yy
KYXOHHMX 30Hax Mara3uHis, odiciB Ta iHLLMX PoBoUMX
cepepoBuly;, Yy depmMepcbKMX  rOCMOJapCTBaXx;
KNiEHTaMX B rOTenAX, MOTeNAX, XocTenax i iHWwmX
MUTNOBUX MPUMILLIEHHAX.
&3a6op0HﬂeTbc;| BUKOPWCTOBYBaTU npunag ond
iHLIMX Linen (HanpyKnag, 41a onaneHHA NPUMILLEHDb).
M\ Liein npycTpiii He NpuU3HaueHuii Ana NpodeciinHoro
BUKOPWCTaHHA. He BuKopucToByWTe npwuniag nosa
NPVIMILLIEHHAM.

MOMEPEOMEHHA: IHoyKuivHa BapwnbHa NaHenb
MOXe BWAaBaTh 3BYKOBWUI CUTHas, AKWO Ha naHeni
KepyBaHHA Oyne 3anuweHo Oyab-AKWMN npepmer.
BUMKHITb BapunbHy naHenb 3a JONOMOIo KHOMKM
"YBIMKH./BUMKH.".

YCTAHOBJIEHHA

A\ YcTaHoBneHHA | 06cnyroByBaHHA Npunady MatoTb
BUKOHYBaT! MPWHANMHI OBi O0COOWM - iCHYE pPU3MK
TpaBmyBaHHA. [ig Yac po3nakyBaHHA Ta BCTAHOBJIEHHA
npunagy BUKOPUCTOBYWTE 3aXWUCHI pyKaBuUi - iCHYe
PU3KK MopisiB.

M\ YcraHosnenHs, BKJTOYalou MigKI0YEHHA
BOJOMNOCTAYaHHsA (32 HAABHOCTI), BUKOHAHHA ENeKTPUYHIX
3€QHaHb, | PEMOHT MA€E BVIKOHYBaTW KBanidiKOBaHWI
nepcoHain. He peMoHTYywTe Ta He 3aMiHANTE XKOAHY YaCTUHY
npwiagy, AKWO B IHCTPYKUil 3 eKcryyaTauii npaMo He
BKa3aHO, LLO Lie HeobxiaHO 3pobuTi. He ao3BonaAnTe Airam
HabMXKaTUCb [0 MicLA YCTaHOBMEHHA. Po3nakysaBLum
npunag, nepesipTe, Y/ HEeMaE Ha HbOMY MOLUKOOKEHb
MICNA TPAHCMOPTYBAHHSA. Y BUNAAKY BUHUKHEHHSA Npobriem
3BEPHITbCA A0 NpodaBuA abo HaMbMKYOro LieHTPY
MICNANPOAAKHOro 06CsTyroByBaHHA. [1icnA yCTaHOBNEHHS,
3aMLKA  YNAkoBKM  (MN1acTVK,  NiHOMOAICTYPONOBI
efleMeHT i T.N.) NOBVHHI 36epiratca B HEAOCTYNHOMY /1A
piten  micui - icHye Hebesneka ypyweHHs. [lepen
npoBeaeHHAM Oyab-AKVX POoOIT 3 YCTaHOB/EHHA Npuiag
aiig BIOKMIOUMTA Bif, enekTpomepexi - iCHye pu3nK
YpaxKeHHsA efeKTpUYHUM CTPYMOM. [ig Yac ycTaHOBEeHHA
npwnagy NepeKoHanTecs, WO BiH He NePeTUCKAE Kaberb
MUBNEHHA - iCHYE PV3VK BUHUKHEHHA Moxexi abo
ypaxeHHA eneKkTpoCcTpyMOM. BmuKkante npwnag nwwe
MicnA 3aBepLUeHHA NPoLeay Py NOro BCTAHOBMIEHHS.
&I’Iepe,u, BOyOOBYBaHHAM Mpunagy i BYKOHATU BCi
cTonApHi poboTy, NpubpatTn [AepeBAHy CTPYXKKY Ta
™pcy.




NONEPEAMEHHA NMPO HEBE3NEKY YPAXKEHHA
ENEKTPUYHUM CTPYMOM

MNCnin  336e3neunTn MOXWBICTb  Big€qHaHHS
npunagy Big [Xepena WMBMEHHA 3a pPaxyHOK
BUTATAHHA BWJIKY, AKLWIO BOHa € JOCTYMHOW, abo 3a
[OMOMOrol0  6araTomnosItloCHOrO  NMepemmKayda, AKUIA
BCTAHOBNEHO Mepef PO3ETKOK 3riAHO 3 HOpMamu
NPOK/ageHHA eNeKkTPOonpPOBOAKK, KpiM TOro, npunag,
Ma€e 6yTu 3a3eMNIEHNIA BIgMOBIAHO A0 HALOHANbHUX
CTaHOAPTIB eNeKTPUYHOI 6e3neKn.

He BuvKopucToByWnTe MOLOBXYBaYi, PO3ranyysaui
abo aganTepun. [licnA MigKMIOYEHHA  ENEKTPUYHI
KOMMOHEHTN MaloTb OyT HEOOCHKHI KOPUCTYBaYeBi.
MNepen BMKOPVCTaHHAM NPUCTPOLO, AKLLO B/ MOKpi abo
60COHK.  3abOPOHAETbCA  KOPUCTYBATUCA LM
NpWiagom y pasi MOWKOMPKEHHA MPOBOAA MVMBJIEHHSA
abo BUIKW, HEHaNEXXHOI POOOTIN a0 MOLLKOAPKEHHA UK
naaiHHA.

A\ YctaHoBneHHs Bpo6y 3i LTENcenbHOK BUNKOIO Ha
KiHLi Kabento XMBMIEHHA [OMYCKAETbCSA, TiNIbKM AKLLO
BUPIO y>Ke OCHALLEHO BUJIKOIO Bif BUPOOHUMKA.

M Ao Kabenb eneKTPOXKMBIIEHHA MOLLIKOIKEHNI,
Cnig 3BEPHYTUCA OO BMPOOHMKA, MOro CepBiCHOrO
areHtTa abo ocobu 3 nopibHot Keanidikauieto anA
3aMiH/  MOLUKOOPKEHOrO Kabento Ha  igeHTUYHWUIN
Kabernb, Wo6 YHUKHYTN MOXIMBOI Hebe3neKkun -icHye
PU3NK YpaXKeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

YMLLEHHA TA OBCJTYTOBYBAHHA

A\ NOMNEPEOPKEHHS: Mepen BYKOHaHHAM TEXHIUHOTO
00CnyroByBaHHsA Npuagy NepeKkoHamTecs B TOMy, WO
BiH BUMKHEHWW | BIAK/TIOUEHNI Bif ApKepena »KUBJEHHS;
HIKO/N He 3aCTOCOBYMTE MPUCTPOI YMLLIEHHA NMapPOoIo -
ICHYE PV3VIK YParKeHHs eNeKTPUYHNM CTPYMOM.

He BuKopucToByiiTe abpa3uBHi un igKi MaTepiany,
OUMCHVIKI Ha OCHOBI XJ10pYy ab0 MeTaneBi LiTKW.
YTUNI3ALIA NAKYBAJIbHUAX MATEPIAJIB

MakyBanbHUI MaTepian Ha 100% nignArae BTOPUHHIN nepepo6Lii Ta no3HaueHui

cumBoriom B,
Tomy pi3Hi YaCTVHW YNaKoBKM CI1ig YTUAI3yBaTy BiANOBIAaNbHO Ta BiANOBIAHO A0
MiCLieBUX NPaBUA LWOAO YTWAi3aLil Bigxogis.

YTUNIBALUIA NOBYTOBUX MPUNAAIB

Lle# npunap BUroTOBNEHO 3 MaTepianis, AKi Nif/IAraloTb BTOPUHHI nepepobLy
abo npuaaTHi 4nA NOBTOPHOMO BUKOPWCTaHHA. YTUAi3yiTe 110ro BiArnosiaHoO Ao
MicLieBMX NpaBw yTuni3auii Bigxogis. [Ina oTprmMaHHA fopatkosol iHGopmaLii
MPO MOBOMKEHHA 3 MOGYTOBUMYM ENIEKTPUYHUMM Mpuiagamu, ix yTunisadiio
Ta BTOPVHHY NepepobKy 3BEPHITbCA [0 MiCLIEBYX OpraHiB, cny»k6uv yTunisavji
noGyToBKX BigxodiB abo B Mara3vH, e Bv npuabanv npwnag. Llen npunag
MapKOBaHO BiAMOBIAHO J0 €BponecbKoi anpekTman 2012/19/€C, AnpeKkTran
o0 BiANpPaLbOBaHOrO eNEKTPUYHOTO 11 enekTPOHHOro obnaaHaHHA (WEEE)
Ta po PernameHty 2013 poKy Npo Bigxoaw eNneKTPUYHOro Ta eNeKTPOHHOro
obnagHaHHA (3i 3MiHamn).

3abe3neurBWY NPaBUNbHY YTWMI3aLito LbOro npunagy, BU AOMOMOXeETe
3ano6irT HeraTUBHKIM HacNigKaM /1A AOBKiNA Ta 30OPOB'A Nitofei.

hi¢

CUMBOS = Ha MPOAYKTI abo B CynpOBiAHI AOKYMEeHTaLji BKa3ye Ha Te, LIO
npunag He MOXHa yTuni3yBaTu AK MoOGYTOBI Bigxoaw, i WO MOro noTpibHO
3[aTV Ha yTuni3aLlito O BiANOBIgHOrO LieHTPY 360py Ta BTOPVHHOI NepepobKm
€NIEKTPUYHOTO 11 €NIeKTPOHHOIO 06MaiHaHHS.

MOPAAN LLIOAO EHEPTO3BEPEMEHHA

CkopucTainTeca 3anvLWKOBUM TEMIOM Balloi MAWTK, BUMKHYBLUM Npuiag 3a
KinbKa XBUIVH A0 KiHLA NPUroTyBaHHA iKi.

OcHoBa BaLLOT KacTpysi abo naTenbHi Ma€ 3aKpuUBaTy MANTY MOBHICTIO; MOCYA,
MEHLUWIA 3a MUTY, CNPUATUME BUTPATI eHepril.

HakpvBaiiTe KacTpyni Ta maTenbHi WiNbHAMM KPULLKaMKX Mif Yac roTyBaHHA
Ta BUKOPWCTOBYITE AKOMOra MeHLue Boaw. [MpuroTyBaHHs CTpaB 6e3 KpULLKK
3HaYHO 36iNbLUNTDL CMOXKVBAHHA EHeprii.

BrikopucToByiTe TinbKu KacTpysi Ta CKOBOPOAW 3 MIIOCKVM JHOM.

AEKNTAPALIA NPO BIANOBIAHICTb

Llen npvnag signosigae Bumoram Lwopo ekoam3sanHy Pernamenty €C 66/2014,
B/MOraM LLUOAO eKoAu3aliHy /1A BUPOOGIB, LIO CMOXVBAIOTb €Heprito, Ta
MonoxeHHAM Npo eHepreTnyuHy iHpopmauito (Monpaska) (Buxig 3 €C) 2019
POKy, BiINOBIAHO A0 €BPONEnCcbKoro ctaHaapty EN 60350-2.

IHpopmaLito LWoAo BUKOPWUCTAHHA Mpunagy B PeXxumi  HU3bKOro
eHeprocnoxmeaHHA BignosigHo Ao PernameHnty (EC) 2023/826 MoXHa
3HalTK 3a HaCTyNHUM nocunanHam: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

MNPUMITKA

TNioay 3 KapaioCTUMYNATOPOM ab0 aHANOTYHM MEAVYHVIM NPUIaA0M NMOBUHHI
6yTY JyKe 06epeXxxHMI NOPYyY 3 IHAYKLIIHOK BapUIbHOIO NMOBEPXHELD, KON
BOHa yBiMKHeHa. EnekTpomarHiTHe nose Mmo»ke BnivBaTy Ha KapgioCTUMYIATOP
abo nogibHuin nprnag,. MpoKoHCYNbTyATECA 3i CBOIM JlikapeM abo BUPOOHUKOM
KapAioCTUMynATopa UM aHanoriyHoro MeguyHoro npunagy AnA OTPMMaHHA
[OHaTKoBOI iHPopMaLii Npo BMMB Ha HbOTO ENIEKTPOMArHiTHVAX MOsiB
BapWIIbHOI MOBEPXH.
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NIAKIIOYEHHA 4O EJIEKTPOMEPEXK

EnekTpunuHi NigKNioYeHHA MatoTb BUKOHYBATUCA A0 NIAKIOYEHHA NPUaay A0 eneKTpoMepexi.

YcTaHoBReHHA Npunafy Mae 3aiNcHIoBaTH KBanidbikoBaHUI cnewjianicT, AKMIA 03HANOMIEHWA i3 MOTOYHUMY HOpMaMy 6e3MeKm Ta MOHTaXy. 30Kpema, yCTaHOBKa
Ma€ NPOBOANTMCA 3riJHO 3 HOPMaMK MICLIEBOT KOMMAHIT €1EKTPONOCTaYaHHs.

MepeKkoHaiTecs, WO Hanpyra, BkasaHa Ha TabnuLi OCHOBHYIX NapamMeTpiB, PO3TalOBaHOI Ha AHI Npuiagy, BiANoBiAae Hanpysi byaisi.

BignosigHO A0 HOPMATVBHUX BUMOT Npuag Mae Oy Ty 3a3eMNeHUM: BUKOPUCTOBYIATE NPOBIAHUKM (BKIIIOUHO 3 MPOBIAHNKOM 3a3eMyIeHHS) JIULLE BiANOBILAHOIo

po3mipy.

380-415V 2N ~ 220-240V ~ 220-240V 3 ~ 230V 2 Phase 2N ~
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black-nero-negro-preto-patpog-must-melns-juodas-czarny-schwarz-noir-zwart-negru-4epHo-LpH-
¢rna-crno-yepHbIn-4opHun-kapa-cerna-cierna-fekete-svart-musta-svart-sort-siyah-dubh-svartur
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blue (gray)-blu (grigio)-azul (gris)-azul (cinza)-utrAe (yKpi)-sinine (hall)-zila (peleka)-mélyna (pilkas)-
niebieski (szary)-blau (grau)-bleu (gris)-blauw (grijs)-albastru (gri)-cuHbo (cvBo)-nnasa (cvea)-

modro (sivo)-plava (siva)-CuHui (cepbiii)-CuHin (Cipuii)-kek (cyp)-modry (Seda)-modry (siva)-kék (szurke)-
bla (gra)-sininen (harmaa)-bla (gra)-blat (grat)-mavi (gri)-gorm (liath)- blar (grar)
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geltona/zalia-zotty/zielony-gelb/griin-jaune/vert-geel/groen-galben/verde-xbnTo/3eneHo-xyTo/3eneHa-
rumeno/zeleno-Zuto/zelena-xenTblii/3eNeHbln-KOBTUIA/3eneHuii-xacbin/capbl-zluta/zelena-zlta/zelena-
sarga/z6ld-gul/grenn-keltainen/vihreé-gul/grén-gul/gren-sari/yesil-bui/glas- gulur/graenn
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Moci6Huk Kopucmyeaya

CBill npunag Ha canTi www.register10.eu. CBOEMY NMPUNAAL, I.I.I,OB
Mepep BUKOPMCTAaHHAM NPUCTPOIO YBaXKHO OTPUMATMN AOAATKOBY
npouunTaiiTe iIHCTPYKLIT 3 TeXHiKn 6e3neKku. IH(DOPMAL""O

AAKYEMO 3A NPUABAHHA BUPOBY WHIRLPOOL
[inAa oTpmMMmaHHA GinbLl NOBHOT AOMOMOTrY 3apeecTpynTe

BIACKAKYUTE QR-KOJ HA
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CumBONM/aKkTMBaLifA  crewianbHUX — GYHKLiN
NPUroTyBaHHA

BnbpaHwii piBeHb roTyBaHHs

KHomKa BUMWUKaHHS KOHOPKM

MaHenb NPOKpPYTKM

KHonka wsuakoro nigirpisaHHa (Booster)

6. Knonka FLEXISIDE

7. CgitTnoBui iHAMKaTOpP — QYHKLIit0 aKTVBOBaHO
8. KHorkKa YBiMKHEHO/BUMKHEHO

9. Tanmep

10. KHonka 6 Sense

11. IHAMKaTOp Yacy roTyBaHHA

12. Kronka OK/BriokyBaHHA KHOMOK — 3 ceKyHau
13. IHAMKaTOp aKTMBaLji Tanmepa

14. |HOVKaTop BUGOPY 30HM

15. CumBon iHgMKaTOpa Tamepa
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NPUNALAA

BuKopucToByIiTe nLLIe KacTpyni Ta CKOBOPIAKM 3 depomarHiTHoro matepiany,
AKI NIOXOAATb [0 BUKOPUCTAHHA 3 iHAYKUINHUMYN BapUIbHMI NMOBEPXHAMM.

LLlo6 BM3HaUMTW, UM MiAXOAUTb KacTpyns, NepesipTe HasABHICTb CMBONY

(3a3BMyali BULITaMMyBaHUIA Ha AHI). TaKOXK MOXKHa BMKOPWCTOBYBATU MarHiT,

106 NepesipuTY, Y € AHO NOCYAY MarHiTHVM.

KYXOHHUI
nocya MATEPIAN BJIACTUBOCTI
PekomeHnpoBaHuii | [iHO BUrOTOBJIEHe 3 | 3abe3neuye onTManbHy
10 BUKOPUCTaHHA | Hep»KaBilouoi CTani 3 ceHfBiu- | eDeKTUBHICTb, LUBMAKO
nocyn KOHCTPYKLIIEIO,  eMarnbOBaHOI | HarpiBaETbCA Ta PIBHOMIPHO
CcTani, YaByHy. po3noAinae Tensno.
MpnaatH1n go [1HO He noBHicTio depomarHiTHe | HarpiBaeTbca Tinbku GpepomarHitHa
BUKOPUCTaHHA (MarHiT npununae nunwe Ao | 30Ha. AK Hacnigok, mocyn moxe
nocyn NeBHOI AiNAHKY AHa nocyay). HarpiBaTCA MOBIfbHiLLE, a Ternso
i PO3MOAINAETLCA MEHLL PIBHOMIPHO.
MpupgatHwn o DepomarHiTHa ocHoBa MicTuTb | [noLwa depomarHiTHoro
BMKOPUCTaHHA OiNAHKV 3 anioMiHito abo Mae | MOKPUTTA MeHLa 3a paKTUuHy
nocyn 3arMBNEHHs B LEHTPI. NIoLLy AHa nocyay. AK Hacnigok,
MOTYHICTb MOXKe Oy TV MEHLLIOKO,
o ‘%‘i"@ a Mocys MoXe Harpisarics
HepocTaTHbOl  Mipoto.  Mocyn
MOX€e He pOo3ni3HaBaTUCA.
He nigxogntb o | 3ByaiHa TOHKa CTanb, CKNo, | lMocyn He BuABNEHO i BiH He
BUKOPUCTaHHA [MIVHa, Midb, anioMiHi Ta iHLWI | HarpiBaeTbCA.
HedepomarHiTHi Matepianu, abo
MOCY/, Ha r'yMOBWIX HiXKKaX.

MPUMITKA: Becb nocyp noB1HeH MaTyi piBHY OCHOBY. [epioavyHO nepesipainte
OHO Ha HasBHICTb O3HaK [JdedopMalii, OCKINbKM [esKkuid Mnocyn Moxe
nedopmyBaTyICA Nif BIYIBOM BUCOKUX TEMMepaTyp.

BukopuctaHHA nocygy, AKW He BIiANOBIgaE pPekoMeHAOBaHUM Po3Mipam i
BJIACTVBOCTAM, MOXe CYTTEBO BIUIMHYTY Ha edeKTUBHICTb MPUroTyBaHHA i
NPW3BECTN A0 HE3a[OBINbHMX Pe3ynbTaTis.

AJANTEPU ANA KACTPYJIb/CKOBOPIA, AKI HE NMIAXOAATb ANA
IHAYKLII

BriKopuCTaHHA NepexifHyX NacTVH BNAMBAE Ha ePEKTUBHICTD, @ OTXe, 36iMbLuye
yac, HeoOXigHWIA Ans HarpiBaHHA Boau abo ki, MepexoHawTecs, Wo AiameTp

NEPLWIE BUKOPUCTAHHA

depomarHiTHoro AHa nocydy BiAMOBiAAE AiameTpy afanTtepa Ta [iameTpy
KOHGOPKU. AKLLO Lji po3mipu He criBrafatoTb, ePeKTVBHICTb i MPOAYKTUBHICTL
MOXYTb 3HaUHO 3HMBUTUCA. AKLLO He AOTPMMYBATUCA LMX PeKoMeHaaLin, Le
MOXe NPK3BECTV 0 HAKOMYEHHS Ternsa, sike He Oyie epeKTVBHO NepeaaBaTnca
KacTpyni abo CKOBOPIZL, LLIO MOXe CMPUYVHUTIA MOYOPHIHHA MIATY Ta BAPUIbHOT
MoBepXHi.

MOPOXHI KACTPYJ1I TA CKOBOPIAKA

BapunbHa noBepxHs 0b6naiHaHa BHYTPILLHBOKO CYCTEMOIO 3aXMCTY, fIKa aKTVBYE
dyHKUjlo "ABTOMaTMUHE BUMKHEHHA" y pasi BWABMEHHA 3aHAATO BUICOKOI
Temnepatypu. He pekomeHayeTbCA CTaBUTL NOPOXHI KacTpyni Ta CKOBOPIOKY 3
TOHKVIM AHOM, TOMY LLIO TeMrepaTypa MoXe NiABULLMTCA LBMALLE, HiX CpaLtoe
dyHKLiA "ABTOMATVYHE BUMKHEHHS', L0 MOXKe MPM3BECTV A0 MOLIKOAKEHHA
KacTpyni abo BapusibHOI MOBEPXHI. AKLLO Lie CTanocs, He TopKalTecs KacTpyni abo
BapW/IbHOI MOBEPXHI. 3a4eKaliTe, MoK BCi KOMMOHEHTN OXOMOHYTb. Y pasi nossu
6yAb-AKVX NOBIZOMIIEHB NPO MOMIIK 3BEPHITHCA 10 CEPBICHOIO LIEHTPY.

BIANOBIAHW PO3MIP AHA KACTPYJI/CKOBOPOAU ANA PIBHUX
KOH®OPOK

[inA 3abe3neyeHHs HanexxHoi PO6OTN BapUIbHOI MOBEPXHI BUKOPUCTOBYITE
KacTpyni 3 BigNoBiAH/M AiaMETPOM AHa L1 KOKHOI 30HM (AVB. TabNMLIO HUXKYE).
3BepHiTb yBary, LIO BUPOOHVKM MOCYAy 4acTO BKa3yloTb PO3MIP BEPXHbOro
JiameTpa nocyay, a He fliameTp OCHOBM.

o6 BapwibHa MOBEpXHA MpaLjoBana HANEXHUM  YMHOM,  3aBXAuW
BUKOPUCTOBYITE KOHDOPKY, pO3Mip AKOI Bignosinae po3mipy depomarHiTHoro
[Ha nocygy.

lMpaBVNbHO BiALIEHTPYITE KaCTPYHO/CKOBOPOZY Ha BUKOPVCTOBYBaHIl KOHGOPL.
He pekomeHayeTbCA BYKOPVICTOBYBATI KAacTPYTi, PO3MIP AKX GiflbLUNIA 32 pO3MIp
KOHOPKU.

VIRTUVES TRAUKU LIETOJUMS PA ZONAM

- RS 30Ha MpupatHa popma Mpupathinin
2. ' 4 | nocyay $epomarnitHui
L - _ : martepian ocHoBa (cm)
i i Kpyrna a6o
. | ! 12602 KBafpaTHa 1>
N _ E 3 Kpyrna 10
1 3; 4 Kpyrna 15
142 OsanbHa abo KopoTka ctopoHa 16 - 21
(FLEXISIDE) NPAMOKYTHa [osra ctopoHa 24 -38

PErYJIIOBAHHA NOTYKHOCTI

Y HoBOMY LLOVHO MpraGaHOMy Mpwiagi 4517 BapUnbHOI MaHesi BCTaHOBIEHO
MaKCVIManbHO MOXKIIMBY MOTYXKHICTb. Bigperynionte HanalTyBaHHA BignoBsigHO
[0 MEX eNneKTpomepesxi y BalLlomy GyAVHKY, K OMCaHO B HACTYNHOMY naparpadi.

3BepHITb YBary: 3anexHo Bif MOTY>KHOCTI, 06paHOI Ais BapUIbHOI NaHei, Aesiki piBHi
NOTYXHOCTi | GYHKLIT KOHPOPKY (HaNpVKnag, KAMATIHHA abo LUBMAKe HarpiBaHHS)
MOYTb Oy TV aBTOMATVYHO OOME>KeHi, LLI06 3am06irT NepeBHLLEHHIO 06PaHOT MEX.

YcmaHoeneHHA nomyXHocmi eapusibHoi naHerni:

Mpotarom nepLumnx 60 ceKyHA MiCNA NiAKAIOYEHHA Npuiagy 4O eNeKTPUYHOT
Mepexi MoXKHa BCTaHOBUTI 6axaHWii piBeHb NOTYKHOCTI.

HaTucHiTb KHOMKY "™+' Ha KpalHbOMY MpPaBOMy TalMepi i yTpumywnTe
LOHaMeHLLe 5 cekyHaw. Ha ekpaHi 3'aBuUTbCA cumson "PL".
Hatuckante KHOI'IKy“ﬂ “

BcTaHOBITb 6axaHuii piBeHb MOTYHOCTI 33 JOMNOMOTOI0 KHOMOK "+" i "—".
Mo»kHa BCTaHOBWTW HAaCTYNHi PiBHi NOTYXXHOCTI: 2,5 KBT—4,0 KBT - 6,0 KBT— 7,2 KBT.

. . K E
[na nigTBepAMXKEHHSA HATUCHITb KHOMKY .

BnbpaHuii piBeHb NOTY>KHOCTi 36epiraTMeTbCs B MaM'ATI Npuiagy HasiTb y
pasi BUMKHEHHA eNeKTPOXKVBNEHHSA.

LLlo6 3miHUTK piBEHb MOTYXKHOCTI, Bi€AHaliTe NpUNaj Bif eNeKTpoMepexi
LLiOHaiMeHLLIe Ha 60 ceKyHZ, NOTIM 3HOBY MiAKMIOYIT 10ro | MOBTOPHO BUKOHaITe
HaBefeHi BULLE KPOKM.

Y pasi BUHMKHEHHA MOMWIIKM Nif, Yac BUKOHAHHA NOCIIAOBHOCTI HaMaLLTyBaHHA
Ha ekpaHi 3aBuTbcA cmBon "EE" | nponyHae 3ByKoBWi curHan. AKLLO Lie ctanocs,
NMOBTOPITb OMepaLijito.

AKLLIO MOMMIIKa He 3HMKAE, 3BEPHITLCA 1O LieHTpy micnAnpogakHOro o6c1yroyBaHHs.

YBIMKHEHHA/BUMKHEHHA 3BYKOBOIO CUTHANY

LLlo6 yBIMKHYT/BUMKHY TV 3BYKOBWIA CUrHan:

«  [igkntouiTb BapunbHY NaHenb Jo enekTpomMepeski;

»  JloyekanTteca nocnifoBHOCTI yBIMKHEHHS;

«  HatucHitb KHoMKy "P" Ha nepLuiii naHeni NPOKPYTKIX B NIBOMY BEPXHbOMY
KYTKY | yTPUMYITE MPOTATOM 5 CEeKyH,

Yci BCTaHOBNEHi CUrHanW nornepekeHHaA 3aMLWaTbCA akTUBHUMM.

OEMOHCTPALINHUIA PEXXUM (HarpiBaHHA [eakTBOBaHO, AVIB. PO3Ain
"Moci6HUK 3 yCyHeHHA HecrpaBHoCTeN")

[nA yBIMKHEHHA/BYMKHEHHA AeMOHCTPaLIiIHOrO peXxumy:

«  [igkntoyiTb BapunbHY NaHenb JO eneKTpoMepeXKi;

- [loyekanTecA NOCNiAOBHOCTI YBIMKHEHHS;

«  [lpoTArom nepLuoi XBUAMHM HAaTUCHITb KHOMKY LUBMAKOrO HarpiBaHHA "P"
Ha HVXHIl NiBill NaHeni ynpasAiHHA | yTpuMyiiTe NpoTArom 5 cekyHp (AK
MOKa3aHo HVXKYe).

«  Ha gucnneiBigo6pasntbes "DE".
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Moci6Huk Kopucmyeaya

LWOAEHHE BUKOPUCTAHHA

| .
YBIMKHEHHA/BUMKHEHHA BAPUJ1IbHOI MAHEJI

LLlo6 yBIMKHYTI BapUibHY MaHe b, HATUCHITb | IPOTArOM 1 CeKyHAW yTprMyiiTe
KHOMKY YBIMKHEHHS. LLI06 BUMKHYTV BapuWiibHY MaHesb, HAaTUCHITb Ty X camy
KHOTKY LLe pas3, BCi KOHPOPKY OyayTb AeaKTVBOBaHI.

PO3MILLEHHA
He 3akpyiBaiiTe CIMBOMM NaHesi KepyBaHHA KacTpyneto.

3BepHiTb yBary: bina KOHPOPOK, PO3TaLLIOBaHNX NOBAM3Y NaHeni KepyBaHHs,
NOLiNbHO 30epiraTvi KacTPY/i Ta CKOBOPIAKM 3a 0OMEXYBaNbHUMY MO3HaUYKaMy
(BPaXOBYOUM HUXKHIO YaCTVHY CKOBOPIAKM Ta BEPXHIO KPOMKY, OCKINIbKA BOHM
MatoTb TEHAEHLUiIO 30iMbLUYBaTICS).

Lle 3anobirae neperpisaHHio ceHcopHoi NaHeni. I1ig Yac NpuroTyBaHHA Ha rpuni
ab0 CMaXKeHHS 33 MOXIIMBOCTI BUKOPUCTOBYMTE 33AHI KOHGOPKM.

AKTUBYBAHHA/AEAKTUBYBAHHA KOH®OPOK | HACTPOIOBAHHA
PIBHIB MOTYKHOCTI

OFF i iittiittrtttitriitirrrnnnnmn 18 P

Lljo6 yeimkHymu KoH¢hopku:

MpoBeaiTb NanbLem no roprsoHTani Yepes naHenb NPokpyTku (MOB3YHOK)
HeobXifHOI KOHGOPKY, Wo6 aKTMByBaTW 1T i BiAperymioBaTn MOTYXKHICTb.
PiBeHb Bigobpa3nTbCA BiANOBIAHO A0 06MACTi, Pa3om 3 iHAVMKATOPOM, L0
Mo3Haya€e akTMBHY KOHPOPKY. KHomKy "P" MoXKHa BMKOpPWCTOBYBaTW AJNiA
Br6OpPY GYHKLIT LIBMAKOrO HarpiBaHHA (Booster).

LLjo6 sumKHymu KoHghopKu:
HaTuncHiTb Ha KHonKy "OFF" Ha novaTKy naHeni NPOKPyTKU.

OYHKUIT

2] | BnokyBaHHSA [AOCTYNY A0 NAHENI KEPYBAHHSA
LLlo6 3abnokysaT HanawTyBaHHA | 3anobirT1 BUMagKOBOMY  YBIMKHEHHIO
BapWIbHOI MaHeni, HaTUCHITb | yTpumyiTe KHOMKy "OK/BnokysaHHA KHOMOK"
NPOTArom 3 ceKyHz. 3ByKOBWI CUrHan i cUrHasibHa flamrna Hagi CYMBOJIOM BKaXKy Tb
Ha Te, Lo LA GyHKLiA Oyna akTMBOBaHa. MaHenb KepyBaHHA Tenep 3abroKoBaHa,
32 BUHATKOM GyHKLT BUMKHeHHs ([©]). LLlo6 po36noKyBaTy KHOMKW, NOBTOPITL
npoeaypy akTueaLlji.

®
— + TAAMEP

Y npuvinagi 3acToCOBYETbCA [iBa TaiMepa - OfVH [N1A YNpaBiHHA KOHbOpKamu,
PO3TaLLOBaHUMW NIBOPYY, 1 IHLLIA A1t KOHPOPOK, LLIO 3HAXOAATHCA MPABOopY .

Lljo6 akmusyeamu matimep:
HaTucHiTbKHOMKY"+'ab0 "', Llo6HanaLTyBaTNGaXKaHI YaC 1A BUKOPUCTOBYBaHO!
KOHbOPKM. IHAMKATOP aKTVBYETLCA BiMNOBIAHO [0 CrieLianbHOro CYMBOY O, Ko
BCTAHOBMEHUI Yac M1HE, NPOSYHa€E 3BYKOBUIA CUrHas, i KOHPOpPKa aBTOMAaTUYHO
BVIMKHETbCA.

Yac Mo>kHa 3MIHWTY B Oyb-AKWIA MOMEHT, a TaKOXK MOXKHa OfJHOUaCHO aKTVBYBaT/
KinbKa TaimepiB.

Y pa3i ogHOYaCHOro BMUKaHHA 2 TalMepiB 3 OfHIEl CTOPOHU BapWIIbHOI
naHeni 6numae "lHauKaTop BMOOPY 30HM", i Ha LeHTpanbHOMY aucrnel
BiJOOpaxa€eTbCsA BiANOBIAHMI BUOPaHMI Yac MPUrOTYBaHHS.

Lljo6 deakmusysamu maiimep:

nin_n

OpHoYacHO HaTrCKalTe KHOMKM "+'i "—", MoKu Talimep He Oyne AeaKTBOBaHUIA.

@ IHAUKATOP TAUMEPA
Llei citnogiog (konu YBIMK) BKa3ye Ha Te, LU0 A KOHGOPKI BCTaHOBMEHO TaliMep.
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I O FLEXISIDE

Bubpaswm kHorky "FLEXISIDE', Bu moxeTe oG€fHat [Bi KOHMOPKM i
BMKOPUWCTOBYBATH iX 3 OOHAKOBOIO MOTYKHICTIO, MOCTaBMBLLM Ha BCIO MOBEPXHIO
BE/MKY KacTpynto abo Ha il YaCTVHy Kpyriy/oBanbHY KacTpysiio.

QyHKLIA 3aBXAN 3/MILAETHCA YBIMKHEHOIO, i MPU BUKOPWCTaHHI TifbK OpHiel
KacTpyni ii MOXHa mepemillyBaTyi MO BCi MOBEPXH. Y LbOMy pasi MOxHa
BMKOPUCTOBYBaTV 0OVBI MaHeNi MPOKPYTKY 3MiBa.

Llei pexxmm ineanbHo MigxoauTb AnA rotTyBaHHA B OBasIbHMX ab0 MPAMOKYTHUX
KacTpynsx abo y niacTaBKax Ans CKOBOPIAOK.

[na peakTnBaLii pyHKLUiT HaTUCHITb KHOMKY "FLEXISIDE".

MPUMITKA: Mpwn BUKOPUCTaHHI Li€i onuii He MOXKHa BMOpaTy creLjianbHi
dyHKLUT.

BAMJIUBO: Po3miLuyvite nocya nocepeanHi KOHGOPKM Tak, o6 BiH 3aKpriBaB
X0ua 6 0fiHY 3 KOHTPOJIbHUX TOYOK (AIK MOKa3aHO HIPKYE).
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6™ SENSE

KHorka "6™ Sense" akTriBye cneuianbHi GpyHKL.

lMocTaBTe KacTpynio Ha BiANOBiAHe MicLe i BubepiTb KOHDOPKY.

HaTucHiTb kHOMKy "6™ Sense". Ha gncnnei'y BuGpaHii 30Hi Binobpasutbes "A".
3acBiTUTBLCA iHAMKATOP NepLLOT cnewianbHOT GyHKLT, [OCTYNHOT 4151 KOHOPKU.
Bubepitb NoTpibHy crelianbHy dyHKLUiO, HAaTUCHYBLWK KHOMKY "6% Sense"
OfVH pa3 abo KinbKa pasis.

DyHKLjto Oyne akTMBOBAHO NiCNA HAaTUCHEHHA KHomKkm | ANANIOTBEPLMKEHHA.
LLlo6 BMGpaTK iHWY crieuianbHy ¢yHKUilo, HaTicHITL "OFF" (BUMK), a notim
KHOMKy "6 Sense" ans BUGopPY HeoOXiAHOT GYHKLT.

o6 peaktvByBaTh CnewianbHi GyHKLUiT Ta MOBEPHYTUCA B PYUHUIA PEXUM,
HaTucHiTb "OFF" (BUMK).

Mpy BMKOpUCTaHHI crelianbHUX GYHKLI piBeHb MOTY>KHOCTI NonepeaHbo
BCTAHOBJIOETHCA BAPUIIbHO MAHESIIO | HE MOXe Oy TV 3MIHEHUIA.

149 NNABNEHHS

Lia dpyHKUia no3BONSE JOCATTU TemnepaTypwy, WO ifeanbHO MigXoanTb Afis
pOo3TOMNEeHHs, i NIATPUMYBATUN CTaH NPOAYKTY 6€3 PU3NKY NPUrOPAHHS.

Lle cnoci6 € ineanbHUM, TOMy LLO BiH HE MOLUKOMXKYE HiXkHi MPOofyKTW, Taki AK
LIOKONag, i JO3BOSIAE 3anobirTh iX NPUAMNAHHIO O KacTpyi.

M MIATPUMYBAHHA TEMJ1A

3a3Buyan LA GpyHKLIiA fO3BONAE MIATPUMYBATV ONTUMANbHY TemnepaTypy i nicna
3aBepLLEHHA NPUroTyBaHHs ab0 Y pasi Ay»ke NOBiNbHOrO BUMAPOBYBAHHSA PiaAVH.
|peanbHO NigxoauTb ANA NOAAYi CTPaB Ha CTiN 3a ifeanbHoI TemnepaTypu.
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T=J TYwKYBAHHA

La ¢yHKuia ineanbHO nipxoguTb AnA MigTPMMaHHA TemMnepaTypy MOBIbHOMO
KVMIHHA, Lo AO3BOJIAE FOTYBaTN CTPaBY MPOTATOM TPMBANOro Yacy 6e3 prsuky
NPUrOPAHHA.

lpeanbHO nigxoauTb ANA peuenTiB 3 TPMBaNMM NPUroTyBaHHAM (PUC, coycu,
neyeHs) 3 pigK1My coycamu.

=T  KumaTtiHHA

Lia dyHKLUia no3Bonsae 4OBOANTM BOLY A0 KMMIHHA | MiATPUMYBATW ii KUMiHHA 3
HU3bKUM CNIOXXMBAHHAM eHepri.

Hanwiite B KacTpynto npubnnsHo 2 nitpu Boay (6axaHo KiIMHaTHOT Temnepatypw).
Y 6yab-AKomy BUMafKy KOPUCTyBayam PeKOMeHAYETbCA MUbHO CTEXNTU 33
OKPOMOM i NepiogUYHO NepeBipATA KiNbKiCTb BOAW, LLIO 3anMLLINIACcA.

AIKWO KacTpynAa Benvka, a KiNbKiCTb BOAW NepeBuULye 2 NiTPY, pagymo
BUKOPUCTOBYBATN KPULLIKY /1A ONTUMI3ALIT Yacy KMMIHHA.

IHAUKATOPU

% CHEF CONTROL

[lopaTkoBa 30Ha HarpiBaHHA pPoO3fineHa Ha TPY 30HK
(AMB. MamioHOK), AKi aKTMBYIOTbCA 3 MonepesHbO
BCTAHOBJIEHOI MOTYXHICTIO (BUCOKa, cepefHA abo
HI3bKa) 3aN1eXKHO Bifj MONOXEHHA KacTPyni/CKoBOpOAW:
nepemicTiTb KacTpysio/CKOBOPOAY Ha NOBEPXHIO, o6
NPOZOBXMITMI NMPUIOTYBaHHA 3a Pi3HKX TeMnepaTyp 6e3
BUKOPUCTAHHA NaHeni ynpaBniHHA.

BMCOKa

cepepHs

HU3bKa

I | 3ANUIIKOBE TEMNO

AKLLOo Ha ancnnei BigobparkaeTbcA cimBon "H', Lie 03HaYaE, Lo KOHOpKa rapaya.
[HAVMKATOP BMUKAETHCS, HABITb AKLLO KOH(pOPKa He BMKOPUCTOBYBAsacs, ane
Harpinaca BHacnifoK BUKOPUCTaHHA CyciaHiX KOHOPOK abo Bif NoCTaBneHoro

W]

- KACTPYJNAHENPABUIbHO BCTAHOBJIEHA ABO BIACYTHA
Llen cumBon 3'ABNAETLCA, AKWO KacTPynA He MigXoAuTb ANA roTyBaHHA 3
BUKOPUCTaHHAM iHAYKLIi, AKLLO BOHA BCTaHOBJIEHA HEMPaBWIIbHO abo AKLLO
BOHa Ma€ PO3MIp, WO He BigMNoBifae BMOpaHin KoHpopui. AKWo npwnag

Ha Hel rapAavoi nocyay.
Konu koHpopka oxonoHe, cimeon "H" 3racHe.

TABJINUA NMPUTOTYBAHHA

NpoTArom 30 CEKYH[ He BUABUTb KaCTPYIio, KOHd)OpKa BUMKHETbCA.

Tabnuus NpUroTyBaHHs NPOMOHYE NMPUKIaZ TUMY NPUroTyBaHHS AJ1sl KOXKHOTO PiBHSA NMOTY»HOCTI. DaKT1YHa 3afjaHa NMOTY>KHICTb KOXKHOTO PiBHSA MOTYXKHOCTI
3aneXuTb Bif po3mipy KOHPOPKU.

BUKOPUCTAHHA PIBHA NOTYKHOCTI
PIBEHb MOTY>HOCTI TUNTOTYBAHHA . . -
(i3 323HaYEeHHAM 3BMYHNX KYNiIHAPHKX METOZiB)
MakcumanbHa . lpeanbHO nigxoanTb ANA Pi3KOro NigBULLEHHA TemMnepaTypy CTpaBn AA WBUOKOrO
. P LLBnake HarpiBaHHA/Booster Acanb| AXOANTS ANA P ABLL . patypu cTpasi A A
NOTYXHICTb KUN'aTiHHA (Bogu) abo LWBMAKOro HarpiBaHHA PignH.
= . lpeanbHO nmigxoauTb ANA NiAPYM'AHIOBAHHA, MOYATKY MPUrOTYBaHHSA, CMaKeHHs
= CMaKeHHs — KUM'ATIHHA A ) TAXopUTL A APy ! Yy np Y r
= 14-18 NPOAYKTIB MGOKOT 3aMOPO3KN, LUIBUAKOIO JOBEAEHHA PifNH O CTaHY KUMiHHSA.
E O6CcMaKeHHA — TYLUKYBaHHA — lgeanbHO MigXxoAWTb ANA NacepyBaHHA, NIATPUMAHHA [HTEHCMBHOMO KWMiHHA,
= KUN'ATIHHA, NPUrOTYBaHHA Ha rpwi roTyBaHHA Ta NPUIroTyBaHHA Ha FPUIHO.
= O6cMaxkeHHs — BapiHHA — TYLWIKYBaHHA — | loeanbHo nigxoguTb AnA nacepyBaHHs, NiATPYMAHHSA MOBINIbHOTO KMMiHHSA, BapiHHSA
z NPUroTyBaHHA Ha rpuni Ta NPUrOTYBaHHA Ha rPWITIO, @ TaKOX ANA NigirpiBaHHA Npunaaan.
= 10-14 BapiHA — TyluKyBaHH#, nacepyBaHA - lpeanbHO NigXoAUTb ANA TYWKYBaHHA, MATPYMAHHA MOBIIbHOTO KWMIHHA, BapiHHA
= NPUroTyBaHHA Ha rPUIi — yBaploBaHHA A AXOANTB ANA TYLLIKY ) TIATP » Bap
= - Ta MPUroTYBaHHA Ha rpusto (MPOTArOM TPXBANOTO Yacy).
= [0 KpemonopibHoro ctaHy
= |peanbHO nigxoanTb ANA CTpaB MOBIbHOIO FOTYBaHHA (PUC, COycK, neyeHs, prba)
= Bapi . L 3 BUKOPUCTaHHAM PiguH (BoAa, BMHO, OymbAOH, MOJMIOKO) i AN pPO3BaptoBaHHSA
= 5_9 APiIHHA — MOBINbHE KNM'ATIHHA — MaKapOHHIX CTPaB.
z 3ryLLeHHA — po3LUapyBaHHA - - —
- |peanbHo NigxoanTb ANA CTPaB NOBINILHOrO roTyBaHHA (KiNbKICTIO fo 1 11: puc, coycu,
- neyeHs, pr6a), 3 BUKOPUCTaHHAM PifunH (BOAa, BUHO, GYNbIIOH, MOMOKO).
- laeanbHO nigxoAanTb ANA NOMAKLIEHHA Macsa, MOBIMIbHOMO TOMMEHHA LIOKONagy,
- TonneHHsA — pO3MOPOXKyBaHHA ! -
- 1-4 |PO3MOPOXKYBaHHSA APIOHVX MPOAYKTIB.
- MigTprMaHHA cTpaBu Tennoto — lpeanbHo NigxoanTb ANA NIATPUMAHHA HEBETMKIX NMOPLN LLOMHO NPUroToBaHOI CTPaB/
- pPO3BapIOBaHHA Pi30TTO 260 cTpaB nepep NoAaBaHHAM Ha CTifl TenrMK abo AnA Po3BapIOBaHHA PU3OTTO.
HynboBa OFF _ BapwnbHa naHesb B pexunmi oUikyBaHHsA abo BUMKHYTa (MiC/sl rOTyBaHHS MOX/IMBA
NOTYXHICTb HaABHICTb 3a/IMLLIKOBOrO TEMJIA, NPO WO CBiguMTb Nitepa "H" Ha gncnnei).
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Moci6Huk Kopucmyeaya

OBbCJZIYTOBYBAHHA | OMULLEHHA

UK

Baxxnueo:

NOCIBHUK 3 YCYHEHHA HECMPABHOCTEW

Mepep ounweHHAM npunagy nepekoHanTecs, WO KOHPOPKU
BUMKHYTO, a iaeHTUdikaTop octatouHoro tennosugineHHs ("H") He
CBiTUTbCA.

He BmKopucToBYyiiTe MeTaneBi cKpebku abo abpasvBHi ryoKM, OCKINbKM
BOHW MO>YTb MOLLKOAUTY CKJTO.

MicnAa KOXHOro BUKOPMUCTaHHA OUMLLYITe BapWibHY MaHesb (Ko BOHa
OXOJIOHE) Bif, NNIAM Ta 3a/IULUKIB XK.

Yy TnmBICTb KHOMOK MaHesi ynpasliHHA MOXe MOripLUNTACA Yepe3 HEAOCTaTHbO
UNCTY NMOBEPXHIO.

BukopucToByiiTe CKpeboK, TINbKIN AKLLO 3aMLLIKIA i IPUANIN A0 KOHGOPKN.
[JotpumyiiTecs iHCTPYKLil BUPOOHIIKa CKPebKa, o6 He noapsAnaTI CKIIo.
Llykop abo npofyKTy 3 BVCOKMM BMICTOM LIyKPY MOXYTb MOLLUKOAKYBaT/
NMOBEPXHIO BapW/IbHOI MaHeni, ToMy iX C1if HeranHo BUAANATU.

Cinb, LyKop i NiCOK MOXXYTb MOAPAMATA CKNAHY NOBEPXHIO.
BuKkopurcToByiiTE M'AKY FaHuipKY, KYXOHHY CEPBETKY, L0 BOVPAE BONOTY,
abo crelianbHWI 3aci6 YMLLEHHA ANA BapWNIbHOI NaHeni (QoTpryMyinTech
iHCTPYKLi BUPOOHMKa).

[MponwTa Ha KOHPOPKI PiaviHa MOXKe CIPUUMHIATYA BiGpaLLito Ta 3CyBaHHA Nocyay.
Micna unLeHHA peTenbHO BUCYLLYTE BapWsibHY NaHesb.

Akwo Ha ckni € norotnn CleanProtect, BapunbHy noBepxHio 06pobneHo 3a
TexHonorieto CleanProtect. Lie ekcknio3viBHe MOKpUTTA 3abe3neyye Yyaosi
pe3ynbTaTv MUTTA 1 JoBLLe 36epirae 61CK BapybHOI MOBEPXHI.

PekomeH[J0BaHO LWoAeHHE MUTTA MiCNA KOXKHOTO BUKOPUCTAHHS.
[na MuTTA BapuibHUX noBepxoHb CleanProtect goTpumyiitech HaBeaeHNX
HKYe peKomeHgaLiin:

O6epexHO 3MOYiTb 30HW, SKi MOTPIGHO OUMCTWTK, BOZOI TakK, LLOO

BOHa MOKpWna BCto 3abpyAHeHy AINAHKY # He moTpanunia Ha naHenb

KepyBaHHS.

[lna 3mouyBaHHA BOAOIO:

+  3a HOpPMaJIbHMX YMOB 3a4eKalnTe LWOHaNMeHLUe 2 XBUNHU.

+  3ayMOB CWNIbHOIO 3abpyAHEHHS 3aueKaliTe LWOHaMMEHLLE 5 XBUMH.

«  fAKwo Bofa Ha BapWIbHIli MOBEPXHI BUCOXNA, NOTPIOHO MOBTOPUTM
€Tan 3MO4yBaHHs.

[ina BupaneHHa BigKnageHb BUKOPUCTOBYINTe Heabpa3nBHy ryoky. Micna

MWTTA BUCYLLITb BapUIIbHY MOBEPXHIO.

lMepeBipTe, UM He MEPEKPUTO MOCTAYAHHS >KUBJIEHHS.

AKLIO He BOAETLCA BUMKHYTV BapuWibHY MaHesb MiCNA BUKOPUCTaHHS,
Bif'egHanTe 11 Bif fxkepena XMBNeHHs.

AKwo Ha ancnnei BigobpaxaloTbca umdpy Ta GyKBU MiCNA BBIMKHEHHS

3BepHiTb yBary: HaABHiCTb 3a/IULLKIB BOAW, MPOAUTOI 3 KacTPyb PiAVHN U
iHLWMX OG'EKTIB Ha KHOMKAX BapUbHOI MaHes i MOXe CPUYMHUTIA BUMagKoBe
YBIMKHEHHA ab0 BUMKHEHHA OYHKLiT ONoKyBaHHA AOCTyny A0 NaHeni
KepyBaHHS.

BapWNbHOI NaHeni, nepernaHbTe iIHCTPYKLIT B TabnMLi HKYe.

Koa ANCrnnea onuc MOXNNBI NTPUYNHA PILLEHHA
lMocyn po3ni3HaeTbCA, ane BiH € HecymicHUM | [ocya noraHo PO3MILLIEHO B 30HI FOTYBaHHA | HaTuCHITb  ABiMi  KHOMKY  "YBiMKHeHo/
3 3aMUTaHOIO onepaLi€to. abo BiH € HECYMICHVM 3 OfHi€lD abo KinbkomMa | BumkHeHo', wob Bupganutn kog FOE1 Ta
FOE1 30HaMM FOTYBaHHS. BiAHOBUTY QYHKLIOHYBaHHA 30H rOTyBaHHA.
MoTim cnpobyiiTe BUKOPUCTaTV MOCYA, B iHLUIN
30Hi roTyBaHHA ab0 BMKOPUCTATW iHLIMIA
nocya.
HenpaswnbHe NigKoUYeHHs LWHYpP [MigKntoueHHA XMBNIEHHA He BiANOBIAAE TOMY, [ HanawTyinte  nigKMOYeHHA  KMBNEHHA
FOE7 KUBMEHHA. L0 3a3HaveHo B po3aini "MIAKAOYEHHA O | 3rigHo 3 po3ginom "MIAKIKOYEHHA [O
EJTEKTPOMEPEX". EJTEKTPOMEPEX".
FOEA MaHenb KepyBaHHA BMMMKAETbCA Yepes | BHyTpillHA TemnepaTypa eneKTPOHHUX | [lepLu HiX 3HOBY BUKOPUCTOBYBATV BapUbHY
Ha/3BMYaiHO BMCOKY BHYTPILLIHIO TeMNepaTypy. | YaCTVH NaHeni 3aBrcoKa. naHesb, 3a4eKalTe, MoK BOHa OXOJTOHE.
FOE9 KoHpOpKM BUMMKaIOTLCA, AKLLO BHyTpilHA TemnepaTypa eneKTPOHHUX | 3auyeKkaiiTe, MOKM KOHPOPKa OXONOHE,
Temneparypa 3aHaATo BMCOKa. YaCTUH NaHeni 3aB1cokKa. nepLU HiXX BUKOPVCTOBYBATU 11 3HOBY.

FOE2, FOE4, FOE6,
FOES, FOEC, F1E1,
F2E1, F6E1, FOE3,

Big'epHaviTe BapunbHy NaHenb Bif Axkepena XMBNeHHA.
3ayekaMnTe Kifnbka ceKyHA, NOTiM 3HOBY MiAKIOYITb BapubHY NaHesb [0 enekTpoMepexi.
AKLLo npobnema 3anuiumnnacs, 3atenedoHyiTe Ao CepBICHOMO LIEHTPY i MOBIOMTe KOA MOMUIKU, KU BifOOPaXKaeTbCs Ha AnCIel.

F7ES5, F7E6
dE BapunbHa naHesib He BMUKaE HarpiBaHHs. JEMOHCTPALIAHWI PEXXUM yBiMKHeHWiA. | JoTpumyiiTech _IHCTpyKUin B po3gini
[konu eapunba | DYHKLT He BMUKalOTbCA. "NEMOHCTPALINHNI PEXKM".
naHesnb BUMKHeHd]
BapunbHa naHenb He A03BONAE aKTVByBaTVl | Perynatop moTy»KHOCTI  obmexye  pisHi | [viB. po3ain "PeryntoBaHHA MOTYXXHOCTI".
Hanpuknaz: crieuianbHy GyHKLito. MOTY>KHOCTi BiAMOBIAHO A0 MaKCVIManbHOro
g —- 3HaYeHHs, BCTAHOB/IEHOTO AJ1A BapWSIbHOI
naHeni.
HanpuKnag: BapwvnbHa naHenb aBTOMaTUYHO BCTAHOBHIIOE | PerynAatop noTyHOCTi  obmexye  pisHi | M. po3gin "PerynioBaHHA NOTY»KHOCTI".
P — 5 MiHIManbHWIA PiBEHb MOTYXHOCTI AN1A NOTY>KHOCTI BiANOBIAHO [0 MAaKCUMaNbHOIo
[PigeHb nomyxHocmi | BAKOPUCTAHHSA KOHPOPKN. 3HAYEHHSA, BCTAHOBJIEHOrO Af1A BapWilbHOI
HUK4e HeobXioH020 naHeni.
piHs]
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3BYKWU, AKI NPUJNIAL BUPOBJIAE NiA YAC OYHKLUIOHYBAHHA

Mig yac HopmanbHOro QyHKLiOHYyBaHHA IHAYKLUiHOI BapuibHOI naHeni
MOXHa 4yTW CBWCTIHHA abo noTpickyBaHHA. Lli wymy BuHUKalOTb B
KYXOHHOMY MOCyAi i BOHW MOB'A3aHi 3 XapaKTepHMMW O3HakaMu AHa
CKOBOPIAOK (HanpuKnag, fHO Moxe 6y T 6araTolapoBum abo HEPIBHUM).

NICANPOAAMHE OBCJIYTOBYBAHHA

Lli wymm MOXyTb 3MiHIOBaTWCA B 3aN1€XKHOCTI Bifi TMNY BUKOPMUCTOBYBAHOIO
KYXOHHOTO MOCYAY, @ TaKOX KiNbKOCTi 1Xi, AKY BOHU MICTATb. TaKi 3ByKM He
€ 03HAKOI0 HECMNPaBHOI PO6OTH.

MEPW HIK 3BEPTATUCA [O UEHTPY NICAANPOAAXHOIO
OBbC/1YrOBYBAHHA, BAKOHAUTE HABEAEHI HMXKYE Ali:

1. TlepeBipTe, uM MOXHa BUPIWWMTM Npobnemy camocCTiHO 3a
fonomoroto nopag, HaesegeHwx y posgini MOCIBHUK 13 YCYHEHHA
HECNPABHOCTEI.

2. BumkHiTb npunag i 3HOBY YBIMKHiITb 1oro, Wo6 nepeBipuTH, un
HeCrnpaBHICTb 3a/IULLIAETLCA.

AKWo nmcnA BI/ILI.I,EBKI-!3AHO'I'I'IEPEBIPKVI HECMPABHICTb HE 3HUKHE,
3BEPHITbCA A0 HAUBJINMNKYOIO LUEHTPY MICNANPOAAMHOIO
OBCJIYTOBYBAHHA.

Mip uyac 383Ky 3 Hawwmm CepBicoM MICAANPOLAKHOrO O6CNYroByBaHHSA
3aBXAV YTOUHIONTE:

+  KOPOTKMI ONIC HECMPaBHOCTI;

+  TUMNiTOYHY MOAENb Npunagy;

\ﬁu‘ﬁhéﬂﬂ““””

+  CepilHWin Homep (Homep nicnA cnoBa SN Ha nacnopTHil Tabnuuui,
po3TalwoBaHin nig npwnagom). CepiHUA HOMep BKa3aHWM TakoX Yy
JOKyMeHTaLlii;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

|SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
ok
as
gnc
£2

F

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

-+ MOBHa afpeca BaLIOro MiCLsA NPOXMBAHHS;
+  Bal Homep TenedoHy.

AIKWO MOTpiGeH PEeMOHT, 3BEPHITbC B  aABTOPU30BAHWUI  LEHTP
nicnAnpopaxHoro obcnyroByBaHHA (W06 rapaHTyBaTy, Wo 6ygyTb
BVKOPMCTaHi OpUriHanbHi 3anm4acTUHYI Ta PEMOHT Oyzie BYUKOHaHO NPaBusIbHO).

3 npaBunamu, CTaHAapTHOI AOKYMeHTali€lo Ta AofaTKOBOW iHpopmalieo npo BUpi6 moxHa o3HalloMUTUCA

HACTYNHUM YMHOM:
- Bigckanysasiwm QR-Kop Ha BUPOGi;
- BigBigaBlwu Haw Be6-canT docs.whirlpool.eu/docs;

+  AGO 3BepHITbCA A0 CNYXK6M NiCNANPOAANKHOTO 06CNyroByBaHHA KNi€HTIB (HOMep TenedpoHy 3a3HayeHo y
rapaHTiHOMy TanoHi). 3BepTalumnCh A0 HALLOMO LeHTPY NiCANPOAAKHOTO OOCYroByBaHHsA, BKaXiTb KON, 3a3HaueHi

Ha NacnopTHiN TabnnuLi BUpoo6y.

©/TM/ © 2026 Whirlpool. Bupobnsaetbca 3a niyeHsieto.
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